PROTOKÓŁ Nr 1/2002
z obrad I sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej w dniu 19 listopada 2002 r.              o godz. l 000 w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

W obradach sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15, co stanowi 100 %

frekwencję.

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Ponadto obecni byli:

- Wójt Gminy Kraszewice - p. Józef Olszewski

- Sekretarz Gminy Kraszewice - p. Stanisław Plewiński

- Radna Powiatu Ostrzeszowskiego - p. Marianna Powązka

- Radny Rady Powiatu - p. Jan Puchała

- sołtysi gminy Kraszewice

- dyrektorzy szkół.

Przed otwarciem obrad sesji zabrał głos Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Kraszewicach p. Marian Bińczak i poinformował, że został upoważniony do wydania nowo wybranym radnym „zaświadczenia o -wyborze na radnego ".
W oparciu o art. 128 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. - Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw (Dz.U.Nr 95, póz. 602 z późn. zm.) przystąpił do tych czynności wręczając każdemu radnemu owo zaświadczenie - wywołując do odbioru tego zaświadczenia każdego radnego wg listy obecności.

Natomiast w oparciu o art. 22 ustawy z dnia 20 czerwca 2002 r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta (Dz.U.Nr 113, póz. 984) wręczył poświadczenie o wyborze na Wójta" nowo wybranemu Wójtowi Panu Józefowi Olszewskiemu.

Kończąc powyższe czynności Przewodniczący GKW życzył wszystkim nowo wybranym radnym i Wójtowi Gminy dużo zdrowia i sukcesów w nowo rozpoczętej kadencji rad.

l. Otwarcie obrad sesji.
Zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jedn. tekst z 2001 r. - Dz.U.Nr 142, póz. 1591 z późn. zm.) do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy funkcję przewodniczenia obradom I sesji nowo wybranej Rady przejął najstarszy wiekiem radny - obecny na sesji - Pan Henryk Dubis.

Przystępując do pełnienia swej funkcji serdecznie powitał nowo wybranych radnych i Wójta Gminy Kraszewice p. Józefa Olszewskiego, Sekretarza Gminy                 p. Stanisława Plewińskiego, sołtysów, dyrektorów szkół podstawowych                              i Gimnazjum, radnych powiatu ostrzeszowskiego i pozostałą publiczność.

W myśl przyjętej od lat tradycji inaugurację I sesji Rady Gminy dokonano odśpiewaniem Hymnu Państwowego „Jeszcze Polska nie zginęła ..." przez wszystkich radnych i pozostałych uczestników. Dokonując otwarcia obrad I sesji Rady Gminy w Kraszewicach Przewodniczący Obrad Rady Gminy stwierdził, że jest prawomocna do obradowania, podejmowania uchwał i wniosków.

Punkt 2. Odczytanie „roty ślubowania" i odebranie od radnych ślubowania.
Przewodniczący Obrad Rady Gminy przystąpił do uroczystego złożenia ślubowania przez wszystkich radnych, gdyż obowiązek taki wynika z treści art. 23a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (ustawy cytowanej na wstępie). W tym względzie odczytał „Rotę ślubowania" :
„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców ".
Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „ Tak mi dopomóż Bóg" . Następnie po odczytaniu „Roty ślubowania" wywołani kolejno radni (wg listy obecności) powstając wypowiadali słowo „ ślubuję " z dodaniem zdania „ Tak mi dopomóż Bóg". Zdanie: „ Tak mi dopomóż Bóg" wypowiadane było przez większość radnych. Ślubowanie zostało złożone przez wszystkich radnych.

Punkt 3. Ustalenie składu osobowego Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Obrad Sesji Rady Gminy poinformował, że przed przystąpieniem do wyborów Przewodniczącego Rady Gminy należy dokonać wyboru składu Komisji Skrutacyjnej, gdyż zgodnie z art. 19 ust. l ustawy z dnia    8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (ustawy cytowanej na wstępie) Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady Gminy wybierani są bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady  w głosowaniu tajnym. W tym względzie Rada Gminy ustalić musi skład osobowy Komisji Skrutacyjnej. Zadaniem Komisji jest przeprowadzenie tajnego głosowania a m. innymi przygotowanie kart do głosowania, przedstawienie wyników głosowania oraz sporządzenie protokółu z głosowania tajnego                       w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. Następnie poprosił radnych  o zgłaszanie kandydatów spośród radnych do prac w Komisji Skrutacyjnej. Zgłoszono następujących kandydatów:

1. Radną p. Jadwigę Sobczak         - zgłosił radny p. Marek Grabowski

2. Radnego p. Stanisława Stępnia     - zgłosił radny p. Mirosław Presiak

3. Radnego p. Stefana Puchalę       - zgłosił radny p. Jan Szmaj. 
Wyżej zgłoszone osoby wyraziły zgodę na udział w pracach Komisji.                   W powyższej sprawie Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwalę Nr 1/1/2002            w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Skrutacyjnej.                                              Komisja Skrutacyjna - spośród swych członków - dokonała wyboru na

Przewodniczącego Komisji p. Stefana Puchałę a na Sekretarza Komisji                         p. Jadwigę Sobczak.

Punkt 4. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.
Przewodniczący Obrad Sesji Rady Gminy poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczących Rady Gminy. Zgłoszono następujących kandydatów:

1. Radnego p. Henryka Dubisa        - zgłosiła radna p. Jadwiga Sobczak,

2. Radnego p. Mirosława Presiaka     - zgłosił radny p. Sławomir Ryster. Wyżej zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie w wyborach na Przewodniczącego Rady Gminy.

Rada Gminy nie zgłaszała jakichkolwiek uwag pod adresem zgłoszonych kandydatów oraz przyjęła jednogłośnie ich kandydatury. Przewodniczący Obrad Sesji Rady Gminy poprosił Komisję Skrutacyjną aby udała się do innego pokoju w celu przygotowania kart do tajnego głosowania.

Na czas przygotowania kart do tajnego głosowania zarządzono 10 - minutową przerwę w obradach sesji.
Po przerwie i przygotowaniu kart do głosowania Przewodniczący Obrad Sesji Rady Gminy poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie ich wszystkim radnym kolejno według listy obecności. Po rozdaniu kart do głosowania zarządził tajne głosowanie.

Po przeprowadzeniu głosowania wszyscy radni - wywoływani kolejno według listy obecności - wrzucili karty do głosowania do urny wyborczej. W celu dokonania obliczenia wyników głosowania i sporządzenia protokółu z głosowania tajnego Komisja Skrutacyjna udała się do innego pokoju zabierając urnę z kartami do głosowania.

Na czas dokonania obliczeń z głosowania zarządzono 15 — minutową przerwę w obradach sesji.

Po  przerwie  Przewodniczący  Obrad  Sesji Rady  Gminy  poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radnego p. Stefana Puchałę o odczytanie „Protokółu z głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy w Kraszewicach". 
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym brało udział 15 radnych na stan 15 radnych i oddano głosów ważnych 15. Kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

1. Kandydat radny p. Henryk Dubis      - otrzymał 9 głosów,

2. Kandydat radny p. Mirosław Presiak    - otrzymał 6 głosów. 
„Protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy w Kraszewicach przeprowadzonego na I sesji Rady Gminy w dniu                 19 listopada 2002 r." stanowi załącznik do niniejszego Protokółu.

Rada Gminy stwierdziła, że kandydat p. Henryk Dubis otrzymał największą liczbę głosów i tym samym został wybranym Przewodniczącym Rady Gminy               w Kraszewicach.

W związku z powyższym Rada Gminy podjęła uchwałę Nr 1/2/2002 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Kraszewice.
Nowo wybrany Przewodniczący Rady Gminy p. Henryk Dubis serdecznie podziękował wszystkim radnym za wybór i powierzenie mu tej funkcji. Ponadto oświadczył, że czynił będzie starania aby swą funkcję należycie wypełniać dla dobra naszej Gminy.

Punkt 5. Odczytanie „roty ślubowania" i odebranie od Wójta ślubowania.
Przewodniczący Rady Gminy p. Henryk Dubis przystąpił do uroczystego złożenia ślubowania przez Wójta p. Józefa Olszewskiego, gdyż obowiązek taki wynika z treści art. 29a ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                           o samorządzie gminnym (ustawy cytowanej na wstępie). W tym względzie odczytał „Rotę ślubowania" :
„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam -wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego                i pomyślności mieszkańców gminy. "
Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg" . Następnie   po   odczytaniu   „Roty   ślubowania"   wywołany   Wójt                            p. Józef Olszewski powstając wypowiadał słowo „ślubuję" z dodaniem zdania „ Tak mi dopomóż Bóg ".
Po złożeniu ślubowania wobec Rady Gminy Wójt p. Józef Olszewski przedstawił krótkie „expose" w tej nowej kadencji rad, gratulując nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy za wybór na to stanowisko oraz życzył wszystkim radnym pomyślności w działalności Rady Gminy prosząc jednocześnie o dobrą współpracę.

Punkt 6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przy wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Gminy stosuje się takie same zasady i procedurę jak w wyborze Przewodniczącego Rady Gminy. Poprosił więc radnych                        o zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

l. Kandydata radnego p. Józefa Adamusa - zgłosił radny p. Jarosław Mucha Wyżej zgłoszona osoby wyraziła zgodę na kandydowanie w wyborach na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Rada Gminy nie zgłaszała jakichkolwiek uwag pod adresem zgłoszonego kandydata oraz przyjęła jednogłośnie j ego kandydaturę.

Rada Gminy postanowiła aby skład osobowy Komisji Skrutacyjnej był taki sam jak w wyborze Przewodniczącego Rady Gminy. Komisja Skrutacyjna wyraziła zgodę na dalsze pełnienie swych obowiązków.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy poprosił Komisję Skrutacyjną aby udała się do innego pokoju w celu przygotowania kart dotajnego głosowania.

Na czas przygotowania kart do tajnego głosowania zarządzono 10 - minutową
przerwę w obradach sesji.
Po przerwie i przygotowaniu kart do głosowania Przewodniczący Rady Gminy poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie ich wszystkim radnym kolejno według listy obecności. Po rozdaniu kart do głosowania zarządził tajne głosowanie.

Po przeprowadzeniu głosowania wszyscy radni - wywoływani kolejno według listy obecności - wrzucili karty do głosowania do urny wyborczej.

W celu dokonania obliczenia wyników głosowania i sporządzenia protokółu                 z głosowania tajnego Komisja Skrutacyjna udała się do innego pokoju zabierając urnę z kartami do głosowania.

Na czas dokonania obliczeń z głosowania zarządzono 15 — minutową przerwę
w obradach sesji.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radnego p. Stefana Puchałę o odczytanie „Protokółu z głosowania tajnego  w  sprawie  wyboru  Wiceprzewodniczącego  Rady  Gminy                            w Kraszewicach".

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w głosowaniu tajnym brało udział 15 radnych na stan 15 radnych i oddano głosów ważnych 15.

Kandydat otrzymał następującą ilość głosów:

l. Kandydat radny p. Józef Adamus      - otrzymał 15 głosów,

„Protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady

Gminy w Kraszewicach przeprowadzonego na I sesji Rady Gminy w dniu          19 listopada 2002 r." stanowi załącznik do niniejszego Protokółu.

Rada Gminy stwierdziła, że kandydat p. Józef Adamus otrzymał 15 głosów i tym samym został wybranym Wiceprzewodniczącym Rady Gminy w Kraszewicach.

W związku z powyższym Rada Gminy podjęła uchwalę Nr 1/3/2002 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kraszewice.
Nowo wybrany Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Józef Adamus serdecznie podziękował wszystkim radnym za wybór i powierzenie mu tej funkcji. Ponadto oświadczył, że czynił będzie starania aby swą funkcję należycie wypełniać dla dobra naszej Gminy.

Punkt 7. Wybór członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kraszewicach.
Przewodniczący Rady Gminy zwracając się z wnioskiem Rady Gminy zapytał: kto jest za powołaniem 3 — osobowego składu Komisji Rewizyjnej?              W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy 9 głosami opowiedziała się za jej powołaniem. Poprosił więc szanownych radnych                     o zgłaszanie kandydatów do składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 
Zgłoszono następujących kandydatów :

1. Radnego p. Marka Grabowskiego 

2. Radnego p. Jana Mamiaka         

3. Radnego p. Sławomira Rystera    

Powyższe osoby wyraziły zgodę na kandydowanie i udział w pracach Komisji Rewizyjnej.

Rada Gminy jednogłośnie poparła powyższe kandydatury, stwierdzając to podjęciem uchwały Nr 1/4/2002 w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kraszewicach.
Punkt 8. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Henryk Dubis podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1400 I sesję Rady Gminy             w Kraszewicach.
Protokółował:

Gustaw Sułgut
Przewodniczący
Rady Gminy

/-/  Henryk Dubis
