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P r o t o k ó ł  Nr II/2002

z obrad II sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej w dniu 27 listopada 2002 r.                o godz. 1000  w Sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

W obradach sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15, co stanowi 100 % frekwencję.

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Ponadto obecni byli:

- Wójt Gminy Kraszewice – p. Józef  Olszewski,

- Sekretarz Gminy Kraszewice – p. Stanisław Plewiński,

- Radna Powiatu Ostrzeszowskiego – p. Marianna Powązka,

- sołtysi gminy Kraszewice,

- dyrektorzy szkół.

•  •  •

Punkt 1. Otwarcie obrad sesji.

              Przewodniczący Rady Gminy p. Henryk Dubis serdecznie powitał radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy,  Radną Powiatu Ostrzeszowskiego, sołtysów i dyrektorów szkół oraz zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jedn. Tekst z 2001 r. – Dz.U. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) dokonał otwarcia II sesji Rady Gminy w Kraszewicach stwierdzając, że jest prawomocna do obradowania, podejmowania uchwał                 i wniosków.
Punkt 2. Przyjęcie porządku obrad II sesji Rady Gminy.

              Przewodniczący rady Gminy poinformował, że radni otrzymali materiały sesyjne w statutowym terminie.  Następnie zapytał: czy radni mają uwagi lub inne propozycje do projektu porządku obrad?

Ponieważ uwag i propozycji nie zgłaszano Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu porządku obrad II sesji? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów (za - 13 głosów, przeciw – 2 głosy) przyjęła porządek obrad II sesji.
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

              Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy Sekretarzem obrad II sesji wybrana została radna p. Jadwiga Sobczak.
Punkt 4. Przyjęcie protokółu z obrad I sesji Rady Gminy.

              Przewodniczący rady Gminy poinformował, że protokół z obrad I sesji Rady Gminy jest zgodny z przebiegiem obrad, Zaproponował więc o przyjęcie tego protokółu bez odczytania – zapytując:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem protokółu bez odczytania?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) przyjęła Protokół Nr I/2002 z obrad I sesji rady Gminy w dniu 19 listopada 2002 r.

Punkt 5. Interpelacje radnych.

1. Radna p. Jadwiga Sobczak zgłosiła interpelację na piśmie z dnia 2002-11-27 w sprawie o wygospodarowanie środków finansowych w budżecie gminy na 2003 r. i zatrudnienie opiekunek na potrzeby usługowo-opiekuńcze dla osób wymagających takiej formy opieki.
Rada Gminy postanowiła w/w pismo skierować  do zaopiniowania komisjom przed sesją budżetową  na rok 2003. 
2. Radny p. Mirosław Presiak – zwracając się do Wójta Gminy – prosił, aby uchwały w sprawie budżetu gminy były wywieszane w miejscach publicznych i na tablicach ogłoszeń sołtysów.
Wójt Gminy odpowiedział, że poczyni działania aby uchwały budżetowe były dostępne do wglądu na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy i sołtysów.

Punkt 6. Powołanie stałych komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady gminy zaproponował, aby składy osobowe każdej z 3-ech stałych komisji były 5-osobowe z tym jednak, że każdy radny może być członkiem najwyżej dwóch stałych komisji. Dotyczy to również radnych powołanych w skład Komisji Rewizyjnej. Zaś w skład komisji nie mogą wchodzić osoby spoza Rady Gminy.
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła propozycję Przewodniczącego Rady                      i przystąpiła do zgłaszania kandydatów do 3 stałych komisji :

I. Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia, Ochrony Środowiska, Prawa                

    i Porządku Publicznego  
1. Marek Grabowski

2. Jarosław Mucha

3. Jadwiga Sobczak

4. Jan Szmaj

5. Stanisław Tyrakowski.

II. Komisja Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Handlu           

      i Usług
1. Ryszard Ilski
2. Zdzisław Kubasik

3. Jarosław Mucha

4. Mieczysław Rzepecki

5. Stanisław Tyrakowski.
III. Komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu.

1. Jan Mamiak

2. Mirosław Presiak

3. Stefan Puchała
4. Jadwiga Sobczak

5. Stanisław Stępień.

W/w kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał :

- kto z szanownych radnych jest za powołaniem 3-ch stałych komisji zgodnie              

  z wyżej zgłoszonymi składami osobowymi ?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła w/przedstawione składy osobowe 3-ech stałych komisji i podjęła w tym względzie  u c h w a ł ę  Nr II/5/2002 w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Kraszewice.

Punkt 7. Powołanie doraźnej Komisji Statutowej Rady Gminy.

              Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku                            z wprowadzonymi zmianami w „ustawie o samorządzie gminny” i t p. Statut Gminy Kraszewice jest w dużej mierze nieaktualny i wymaga nowego opracowania. W tym celu Rada Gminy musi powołać doraźną Komisję Statutową, która w trybie pilnym musi rozpocząć to zadanie. Oprócz Statutu Gminy Komisja ta będzie musiała dostosować statuty jednostek organizacyjnych podporządkowanych gminie. W tym względzie zaproponował o powołanie                  3-osobowej doraźnej Komisji Statutowej i poprosił radnych  o zgłaszanie kandydatów na członków tej  Komisji - spośród radnych.
Zgłoszono następujących kandydatów:

Skład doraźnej Komisji Statutowej
1. Marek Grabowski

2. Mirosław Presiak

3. Sławomir Ryster

W/w kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach komisji. Po przedstawieniu kandydatów do składu w/w komisji Przewodniczący Rady gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za powołaniem doraźnej Komisji Statutowej z godnie z w/zgłoszonym skladem osobowym?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła w/przedstawiony skład komisji i podjęła w tym względzie  u c h w a ł ę                        Nr II/6/2002 w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej Rady Gminy Kraszewice.

Wójt Gminy zaproponował, aby w pracach Komisji Statutowej uczestniczyły również osoby służące doradztwem i wiedzą, oczywiście bez prawa głosowania.
Ukonstytuowanie się stałych komisji dla wyboru ich przewodniczących.
          Przewodniczący Rady Gminy poprosił członków 4-ech stałych komisji aby wybrali spośród siebie przewodniczących komisji. W tym celu ogłosił 20-minutową przerwę w obradach sesji.
Po przerwie i zakończonych wyborach wznowił obrady sesji a następnie przedstawił – zgłoszonych mu wcześniej – wybranych przewodniczących stałych komisji, a więc:
1. Przewodniczącym Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia, Ochrony 

    Środowiska, Prawa i Porządku Publicznego – p. Jan Szmaj,

2. Przewodniczącym Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki 

    Żywnościowej, Handlu i Usług – p. Zdzisław Kubasik,

3. Przewodniczącym Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu                       

    – p. Stefan Puchała.

Punkt 8. Ustalenie wysokości diety Przewodniczącemu Rady Gminy.

              Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Józef Adamus przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości diety Przewodniczącemu Rady Gminy          w wysokości 700,-zł i sam wnioskuje o podjęcie tej uchwały. Następnie poprosił o zgłaszanie uwag lub propozycji.
- Radna p. Jadwiga Sobczak uważa, że Przewodniczący rady Gminy ma dużo obowiązków i odpowiedzialną pracę wobec całej Gminy i wtym względzie należy Go uhonorować należytą dietą w wysokości co najmniej 700,-zł.
Ponieważ nie zgłaszano więcej propozycji i uwag Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem omawianego projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła ów projekt uchwały większością głosów (za – 11 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 3 radnych) w obecności 14 radnych (chwilowo nieobecny p. Marek Grabowski) oraz podjęła  u c h w a ł ę  Nr II/7/2002 w sprawie ustalenia wysokości diety Przewodniczącemu Rady Gminy.
Punkt 9. Ustalenie wysokości diet radnym Rady Gminy.

              Przewodniczący rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy i oświadczył, że popiera proponowane w nim stawki diet dla:
- radnych w wysokości 70,-zł – za udział w obradach sesji i na posiedzeniach 

  komisji (stałych lub doraźnych) Rady Gminy,

- radnych pełniących funkcję przewodniczącego komisji w wysokości 100,-zł – 

  za udział w posiedzeniach komisji (stałych lub doraźnych) Rady Gminy,

- Wiceprzewodniczącego Rady Gminy p. Józefa Adamusa w wysokości 200,-zł.

Następnie poprosił o zgłaszanie uwag lub innych propozycji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

- Radny p. Stefan Puchała uważa, że jeśli podejmiemy uchwałę w sprawie „ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy”, to możemy narazić się na nieprzychylną opinię mieszkańców naszej gmin, gdyż zarzucić nam mogą iż niczym się jeszcze nie wykazaliśmy. Zaproponował, aby pozostawiono wysokość diet radnym za udział w sesji i posiedzeniach komisji w wysokości 50,-zł.
- Radny p. Mirosław Presiak podzielił pogląd przedmówcy, gdyż Rada jeszcze niczego dla Gminy nie zrobiła. Natomiast jeśliby Rada miała ustalać wysokość diet radym to po uchwaleniu budżetu na 2003 rok.

- Radny p. Jan Mamiak poparł propozycję przedmówcy.

-Radny p. Zdzisław Kubasik poparł projekt uchwały przedstawiony przez Przewodniczącego rady Gminy.

         Ponieważ nie zgłaszano więcej uwag i propozycji Przewodniczący Rady Gminy poddał propozycje radnych : p. Stefana Puchały i p. Mirosława Presiaka pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że propozycje w/w radnych nie uzyskały poparcia Rady (za – 2 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) w obecności 14 radnych. W głosowaniu nie brał udziału p. Marek Grabowski (chwilowo nieobecny).
Wobec powyższego zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego na wstępie projektu uchwały?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów przyjęła omawiany projekt uchwały (za – 12 radnych, przeciw – 2 radnych, wstrzymało się – 0 radnych). W głosowaniu nie brał udziału p. marek Grabowski (chwilowo nieobecny). A zatem Rada Gminy podjęła  u c h w a ł ę  Nr II/8/2002 w sprawie ustalenia wysokości diet radnym Rady Gminy.
Punkt 10. Ustalenie wysokości wynagrodzenia Wójtowi Gminy.

                 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie „ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójtowi Gminy” oraz poinformował, iż popiera przedstawione w nim proponowane w nim wynagrodzenie Wójtowi Gminy w wysokości 3.945,-zł. Poprosił radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag lub propozycji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

- Radny p. Jarosław Mucha proponuje zwiększyć wynagrodzenie ogółem brutto Wójtowi Gminy o 500,-zł więcej niż w projekcie uchwały.
- Radny p. Marek Grabowski proponuje podwyższyć wynagrodzenie zasadnicze z wysokości 2.400,-zł (proponowane w uchwale) na 2.600,-zł. Po zmianie wynagrodzenie brutto wynosić będzie 4.185,-zł.

Ponieważ nie zgłaszano więcej propozycji Przewodniczący rady Gminy poddał pod glosowanie omawiany projekt uchwały – zapytując:  kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały z uwzględnieniem propozycji radnego p. Marka Grabowskiego? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła omawiany projekt uchwały i podjęła  u c h w a ł ę  Nr II/9/2002 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice.

Punkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na rok 2002

Głos zabrała Skarbnik Gminy p. Maria Sobczak i przedstawiła                     w szczegółach projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2002. 
Podstawą do wprowadzenia zmian było:

- pismo Wojewody Wielkopolskiego zwiększające plan dotacji celowej na zasiłki – pomoc w naturze – w wysokości 18.900 zł,

- Decyzja Kierownika Krajowego Biura Wyborczego przyznająca środki na przeprowadzenie wyborów do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw w kwocie 14.997 zł,

- pismo Wojewody Wielkopolskiego przyznające środki na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów i rencistów w wysokości 960 zł,

- pismo Ministra Finansów zwiększające część subwencji oświatowej ze środków rezerwy w kwocie 41.050 zł,

- pismo Wojewody Wielkopolskiego zwiększające plan dotacji celowej na wypłatę zasiłków i pomocy w naturze w kwocie 10.000 zł,

- zawiadomienie Wojewody Wielkopolskiego przyznające środki na finansowanie oświetlenia dróg publicznych, powiatowych i krajowych w kwocie 14.535 zł,

- pismo Wojewody Wielkopolskiego zwiększające środki na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów w kwocie 791 zł,

- pismo Wojewody Wielkopolskiego zwiększające środki na wypłatę zasiłków rodzinnych, pielęgnacyjnych i wychowawczych o kwotę 1.956 zł,

- pismo Ministra Finansów przyznające część subwencji ogólnej w zakresie kwoty rekompensującej dochody utracone z tytułu ulg i zwolnień ustawowych    w kwocie 9.803 zł,
- pismo Wojewody Wielkopolskiego przyznające środki w formie dotacji na wdrożenie od 1 października 2002 r. III-ego etapu podwyżek wynagrodzeń nauczycieli w kwocie:

· 22.548 zł dla szkół podstawowych

· 11.235 zł dla gimnazjum

- pismo Wojewody wielkopolskiego przyznające następną transzę dotacji celowej na wdrożenie III-ego etapu podwyżek wynagrodzeń nauczycieli              w kwocie::   -     809 zł dla szkół podstawowych

                     -  1.075 zł dla gimnazjum.

- pismo Wojewody Wielkopolskiego przyznające środki na dotacje z tytułu zwrotu poniesionych wydatków na oświetlenie dróg powiatowych i krajowych w kwocie 21.945 zł,

-  przyznanie środków zgodnie z Umową Nr JM43/2002 z dnia 4.10.2002 r. pomiędzy Krajowym Ośrodkiem Wspierania Edukacji Zawodowej                        w Warszawie a Urzędem Gminy Kraszewice w kwocie 3.000 zł.

Budżet gminy po stronie dochodów zwiększył się o kwotę 173.604 i o tyle samo po stronie wydatków. Powyższą kwotę rozdysponowano zgodnie                           z przeznaczeniem.

Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zapytał: dlaczego w pkcie 4. nie przyznano  środków z „rezerwy oświatowej” dla Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej ?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że środki rozdysponowano tylko na te szkoły, których zadania inwestycyjne uwzględniono w planie budżetu gminy br.

Dyrektor SP w Kuźnicy Grabowskiej p. Marianna Powązka odpowiedziała, że dla jej Szkoły nigdy nie przyznawano środków inwestycyjnych i zawsze tak ją traktowano.

Skarbnik Gminy dopowiedziała, że w m-cu grudniu br. będą środki na finansowanie szkół i z pewnością będzie można dofinansować potrzeby SP          w Kuźnicy Grabowskiej.   

Radny p. Mirosław Presiak wnioskuje aby w przyszłości projekty uchwał             w sprawie budżetu gminy po stronie wydatków - oprócz cyfrowej klasyfikacji kont budżetowych - zawierały również opis rzeczowy tych wydatków.

Powyższy wniosek został jednogłośnie poparty przez Radę Gminy.


Ponieważ nie zgłaszano więcej uwag Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i w tym względzie podjęła  u c h w a ł ę  Nr II/10/2002                w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2002.

2) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

    przestrzennego gminy Kraszewice dla obszarów w obrębach 

    geodezyjnych: Kraszewice A, Kraszewice B, Kuźnica Grabowska, 

   Głuszyna, Jelenie, Renta, Racławice, Mączniki, Nieszkodna.

   W powyższej sprawie głos zabrał insp. ds. budownictwa i planowania przestrzennego p. Stanisław Skorupa i poinformował, że w myśl ustawy                o planowaniu przestrzennym „ogólny plan zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice” może utracić ważność z dniem 1 stycznia 2003 roku. Jednakże jest możliwość przedłużenia jego ważności o jeden rok, ale pod warunkiem podjęcia przez Radę Gminy w roku 2002 uchwały w sprawie „przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice ... ’’.

Obecny na sesji Projektant p. Michał Dudziński poinformował, że sporządził już „studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego gminy Kraszewice”, które Rada Gminy musi zatwierdzić na kolejnej sesji w roku 2002.

Owe „Studium ..” zostało wyłożone w Urzędzie Gminy w Kraszewicach do wglądu dla zainteresowanych stron i  mieszkańców Gminy do dnia 6 grudnia 2002 r. w celu zgłaszania ewentualnych uwag i opinii.


Ponieważ nie zgłaszano uwag w sprawie omawianej uchwały Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały ? 

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i w tym względzie podjęła  u c h w a ł ę  Nr II/11/2002              w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice dla obszarów                w obrębach geodezyjnych: Kraszewice A, Kraszewice B, Kuźnica Grabowska, Głuszyna, Jelenie, Renta, Racławice, Mączniki, Nieszkodna.

Punkt 12. Wnioski i zapytania.

1) Radny p. Stefan Puchała – prosi o wyregulowanie zegarów włączających            i wyłączających oświetlenie uliczne np. na Fajferówce, gdyż o godz.14,30 świecą się lampy.

Wójt Gminy odpowiedział, że zgłosi ten fakt Zakładowi Energetycznemu w celu uregulowania tych zegarów.

2) Radny p. Jarosław Mucha wnioskuje o wprowadzenie w oświetleniu ulicznym lamp energooszczędnych.

Wójt Gminy odpowiedział, że w niektórych sołectwach były wymieniane lampy na energooszczędne do 15 listopada br. Natomiast gdzie jeszcze ich nie ma to poczyni starania o ich uzupełnienie – w ramach zaplanowanych na ten cel środków w budżecie gminy.

3) Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Józef Adamus informuje, że                    w Głuszynie jest potrzeba zainstalowania dodatkowych 4 stanowisk oświetlenia ulicznego.

4) Sołtysi zgłosili, że od wpłacanych kwot podatków (od mieszkańców sołectwa) Bank Lututowski w Kraszewicach pobiera od nich opłatę za obsługę bankową. Uważają, że nie powinni płacić za tę czynność z własnej kieszeni.

Wójt Gminy odpowiedział, że rozezna tą sprawę i poczyni działania w celu zwrotu pieniędzy sołtysom. 

5) Radny p. Mirosław Presiak zapytał : czy Przewodniczący GKRPA przedstawi rozliczenie środków budżetowych wykorzystanych na przeciwdziałanie alkoholizmowi w roku 2002 ?

Przewodniczący GKRPA w Kraszewicach p. Henryk Dubis odpowiedział, że zostanie przedstawione Radzie rozliczenie środków budżetowych za rok 2002 realizowanych przez GKRPA. Ponadto poinformował, że jest przekroczenie planu wydatków. 

Punkt 13.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.
Odpowiedzi na interpelacje udzielono w pkcie 5 i na wnioski w pkcie 12 porządku obrad.

Punkt 14.  Zakończenie obrad sesji.
                W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy p. Henryk Dubis podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach – zamykając tym samym o godz. 1400  II sesję Rady Gminy        w Kraszewicach. 
Protokółował:                          Sekretarz Obrad             Przewodniczący

                                               II Sesji Rady Gminy           Rady Gminy
Gustaw Sułgut                                                                                                                    

                                                  Jadwiga Sobczak               /-/ Henryk Dubis

