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P R O T O K Ó Ł   Nr III/2002   
z obrad III sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej w dniu 12 grudnia 2002 r. o godz. 1100 w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

W obradach sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15, co stanowi 100 % frekwencję.

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Ponadto obecni byli:

- Wójt Gminy Kraszewice –  p. Józef Olszewski

- Sekretarz Gminy Kraszewice –  p. Stanisław Plewiński  

- Skarbnik Gminy – p. Maria Sobczak

- sołtysi gminy Kraszewice 

      

Punkt 1. Otwarcie obrad sesji.

Przewodniczący rady Gminy p. Henryk Dubis serdecznie powitał radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy i sołtysów oraz zgodnie z art.20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jedn. tekst z 2001 r. – Dz.U.Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) dokonał otwarcia III sesji Rady Gminy w Kraszewicach stwierdzając, że jest prawomocna do obradowania, podejmowania uchwał i wniosków.

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad III sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni otrzymali materiały sesyjne w statutowym terminie. Następnie zapytał: czy radni mają uwagi lub inne propozycje w sprawie porządku obrad ?.

Skarbnik Gminy p. Maria Sobczak poinformowała, że zgodnie z ustawą                 o podatku rolnym (art.6a ust.11 – Dz.U. z 1993 r. Nr 94, poz. 431 z późn.zm.), ustawą o podatku leśnym (art.6 ust.9 – Dz.U.Nr 200, poz.1682) oraz ustawą podatkach i opłatach lokalnych (art.6 ust.13 – Dz.U z 2002 r. Nr9, poz.84 z późn.zm.) Rada Gminy jest zobligowana do podjęcia uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji w zakresie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości. Na podstawie tejże uchwały wszystkie osoby prawne i fizyczne (podatnicy) będący właścicielami, użytkownikami, posiadaczami  nieruchomości rolnych i nierolnych od dnia 1 stycznia 2003 zobowiązane będą do wypełnienia i złożenia wyżej wspomnianych formularzy    w Referacie Podatków Urzędu Gminy w Kraszewicach. Druki formularzy zostaną dostarczone podatnikom. 

Ponieważ innych uwag i propozycji nie zgłaszano Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu porządku obrad III sesji z prowadzeniem dodatkowej uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji w zakresie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości ? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy  jednogłośnie przyjęła porządek obrad III sesji.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

     Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy Sekretarzem Obrad III Sesji wybrany został  jednogłośnie radny p. Marek Grabowski.  

Punkt 4. Przyjęcie protokółu z obrad II sesji rady Gminy.

    Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z obrad II sesji Rady Gminy jest zgodny z przebiegiem obrad i proponując jego przyjęcie bez odczytania. Jednakże protokół został odczytany na życzenie większości   radnych. Po odczytaniu uwagę zgłosił radny p. Stanisław Tyrakowski, który stwierdził,  iż w protokóle nie zapisano całego wyjaśnienia Wójta p. Józefa Olszewskiego dotyczącego wymiany lamp na energooszczędne, bowiem brak jest informacji o tym: jakimi środkami finansowano to zadanie i ile ich wykorzystano?.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że znane jest nam źródło finansowania, gdyż koszty wymiany tych lamp zostały pokryte środkami budżetu gminy               i można to sprawdzić w dokumentacji Urzędu Gminy.

Ponieważ nie zgłaszano więcej uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem odczytanego protokółu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła Protokół Nr II/2002 z obrad II sesji Rady Gminy w dniu 27 listopada 2002 r..

Punkt 5. Interpelacje radnych.

Interpelację na piśmie z dnia 12 grudnia 2002 r. – na wniosek dyrekcji szkół         i ZNP -  zgłosili panowie radni : Jan Szmaj i Marek Grabowski. Proszą o wzrost z 2 % do wysokości 5 % dodatku motywacyjnego, gdyż taki wskaźnik ustalony był dla wszystkich nauczycieli przed wprowadzeniem uchwalonego przez Radę Gminy „Regulaminu wynagrodzeń nauczycieli”.

Wójt Gminy wyjaśnił, że sprawa przedstawiona w interpelacji powinna być przeanalizowana przez Komisję Oświaty. Natomiast dokonanie zmiany procentowego wskaźnika dodatku motywacyjnego z 2 % na 5 %                             w obowiązującym „Regulaminie wynagrodzeń nauczycieli” należy do właściwości Rady Gminy. Żeby zrealizować tę interpelację Rada musi uwzględnić na ten cel środki w budżecie gminy na rok 2003.

Punkt 6. Przedstawienie „Raportu o stanie Gminy”.

              Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Wójt Gminy ubiegłej kadencji p. Stanisław Jeziorny przekazał nam na piśmie „Raport o stanie gminy” bo nie jest w stanie przedstawić go osobiście z powodu długotrwałego pobytu na zwolnieniu lekarskim. Następnie zwrócił się do byłego Wicewójta p. Stanisława Tyrakowskiego i poprosił o odczytanie Raportu ..

Po odczytaniu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi                        w sprawie  „Raportu .. „:

Wójt Gminy zwrócił swą uwagę na niezbyt starannie wykonaną nawierzchnię dróg budowanych w Kuźnicy Grabowskiej, Jeleniach a szczególnie na odcinku ca 140 mb we wsi Mączniki co również zostało potwierdzone  w trakcie budowy tych dróg przez Inspektora Nadzoru Budowy Dróg  p. Józefa Przybyłka. 

Zwrócił również uwagę na fakt nie wykorzystania dotacji 1,0 mln zł na finansowanie planowanej budowy oczyszczalni ścieków w Mącznikach dlatego, że jej nie rozpoczęto w roku 2002. Żeby otrzymać tą dotację trzeba będzie ponownie składać wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Poznaniu.  

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

              Przewodniczący Rady Gminy na wstępie poinformował, że odbyły się posiedzenia trzech stałych komisji Rady Gminy (Budżetu, Oświaty i Rolnictwa). Komisje przeanalizowały i odpowiednio zaopiniowały projekty uchwał Wójta Gminy w sprawie ustalenia stawek podatku: od nieruchomości, od posiadania psów i od środków transportowych - na rok 2003 oraz w sprawie ustalenia opłaty za pobór wody. Ponadto oznajmił, iż radnym na kilka dni przed sesją dostarczono materiały sesyjne przedstawiające propozycje komisji. Następnie poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag lub innych propozycji w sprawie podejmowanych projektów uchwał. 

Radny p. Stefan Puchała nawiązując do przedstawionych opinii komisji stwierdził, iż nie ma znaczących różnic co do wysokości stawek podatków                    i opłat za pobór wody. Jednakże, ustalając wysokość stawek podatków i opłat za pobór wody należy wziąć pod uwagę sytuację materialną mieszkańców naszej gminy, gdyż jak stwierdzono są dość poważne zaległości u podatników                        a szczególnie z tytułu należnych kwot podatku od środków transportowych                 i opłaty za pobór wody. Komisja Budżetu została o tych zaległościach dokładnie poinformowana przez Skarbnika Gminy p. Marię Sobczak. Nie wyklucza się także działań na szkodę Gminy przez nieznanych nam dotąd odbiorców wody, którzy czerpiąc wodę omijają wodomierz. Podejrzewać o to można odbiorców wody bez zainstalowanego wodomierza, płacących należność wg wyliczonego ryczałtu. Proponuje ten problem rozważyć, żeby w dalszym ciągu nie narażać na straty Gminy.  

Nawiązując do poruszonych spraw dot. zaległości w podatkach i opłacie za wodę Wójt Gminy podkreślił, że jest to skutek nie ściągania tych należności we właściwym terminie i wyraźnym zaniedbaniem byłego Wójta Gminy. Ze swej strony proponuje przeprowadzić rozmowę z tymi podatnikami i jeśli to nie poskutkuje zastosuje wobec nich czynności prawno - administracyjne.

Ponieważ nie zabierano więcej głosu Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o przystąpienie do :
1) ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2003 r.
    Rada Gminy postanowiła aby głosować nad każdą stawką podatku od nieruchomości a w przypadku gdy stawki podatkowe - proponowane przez komisje (co najmniej dwie) łącznie z propozycją Wójta - nie różnią się, należy przyjąć wysokość stawek podatku jakie były przez nie proponowane.

W § 1 projektu uchwały Rada Gminy ustaliła następujące stawki :

ust. 1. Od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,52 zł  od 1 m kw. powierzchni,

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 3,38 zł  od 1 m kw. powierzchni,

c) pozostałych – 0,08 zł  od 1 m kw. powierzchni.

ust. 2. Od budynków lub ich części:
a) mieszkalnych – 0,41 zł  od 1 m kw. powierzchni użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków  

     mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności  

     gospodarczej:

1) produkcyjnej lub usługowej

· do 500 m. kw. -  10,80 zł od 1 m. kw. powierzchni użytkowej,

· za każdy m. kw. powyżej 500 m. kw. powierzchni użytkowej – 10,00 zł

         Powyższe podziały powierzchni produkcyjnej lub usługowej zostały   

         wprowadzone na wniosek Wójta Gminy i przyjęte przez Radę Gminy 14  

         głosami. Również na wniosek Wójta Gminy zostały przyjęte powyższe     

          stawki. Za stawką 10,80 zł  i 10,00 zł głosowało 10 radnych.

2) handlowej – 15,50 zł od 1 m. kw. powierzchni użytkowej.

(za stawką głosowało 8 radnych)

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 6,50 zł od 1 m. kw. powierzchni użytkowej,

d) (za stawką głosowało 8 radnych).

e) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 3,46 zł od 1 m. kw. powierzchni użytkowej

(za stawką głosowało 14 radnych)

f) pozostałych – 3,30 zł od 1 m. kw. powierzchni użytkowej

(za stawką głosowało 8 radnych).

ust. 3. Od budowli – 2 % ich wartości.

Po ustaleniu stawek podatku od nieruchomości Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały a następnie zapytał: 

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem odczytanego projektu uchwały ?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i podjęła  u c h w a ł ę   Nr III/12/2002 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2003 r.
2) ustalenia podatku od posiadania psów na 2003 r.

    Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach komisji proponowano stawkę podatku od posiadania psów w wysokości 10,-zł jaka obowiązywała na rok 2002 i  taką samą stawkę proponował komisjom Wójt. 

Ponieważ radny p. Marek Grabowski zaproponował stawkę podatku od posiadania psów w wysokości 20,-zł Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za ustaleniem podatku od posiadania psów na 2003 r. w wysokości 20,-zł ? - oddano 1 głos, natomiast za stawką w wysokości 10,-zł   głosowało 14 radnych.

A zatem Rada Gminy ustaliła wysokość podatku od posiadania psów na 2003 r. w wysokości 10,-zł i podjęła u c h w a ł ę  Nr III/13/2002 w sprawie ustalenia

podatku od posiadania psów na 2003 r..

3) ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2003 r.

    W powyższej sprawie głos zabrała Skarbnik Gminy i poinformowała, że podatnicy podatku od środków transportowych będą również wypełniać druk formularza deklaracji, ale jeszcze nie został przez Ministra Transportu opublikowany. Nawiązując do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2003 r. oznajmiła, że jest taki sam jak na 2002 r. I jest to propozycja Wójta Gminy. 

W dyskusji w sprawie przedmiotowego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i innych propozycji. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem powyższego projektu uchwały ? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i podjęła u c h w a ł ę                       Nr III/14/2002 w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2003.
4) ustalenia opłaty za pobór wody.

    Skarbnik Gminy – zabierając głos – poinformowała, że są zaległości                       w opłacie za pobór wody w wysokości 12.900 zł i są skierowane nakazy egzekucji do komornika. Kto zalega ? - nie można nazwisk podatników ujawniać.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniach komisji proponowano opłatę za pobór 1 kubika wody w wysokości 1,30 zł + 7 % VAT   i taką proponował komisjom Wójt. Niemniej zapytał: czy są inne propozycje        w sprawie omawianego projektu uchwały?

Radny p. Zdzisław Kubasik  zgłosił propozycję, aby opłatę za pobór 1 kubika wody pozostawić w wysokości 1,20 zł + 7 % VAT. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za ustaleniem opłaty za pobór wody:                     

   1) w wysokości 1,30 zł + 7 % VAT ? – oddano 6 głosów,

      2) w wysokości 1,20 zł ? + 7 % VAT ? – oddano 9 głosów.

A zatem Rada Gminy ustaliła opłatę za pobór wody w wysokości 1,20 zł + 7 % VAT i podjęła u c h w a ł ę  Nr III/15/2002 w sprawie ustalenia opłaty za pobór wody.
5) w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji                 

    w zakresie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości

    Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że o konieczności podjęcia tej uchwały uzasadnienia udzieliła Skarbnik Gminy (patrz pkt 2 niniejszego protokółu). Niemniej zapytał: czy są uwagi lub inne propozycje w sprawie projektu uchwały?

Ponieważ nie zgłaszano uwag i propozycji zapytał: 

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i podjęła u c h w a ł ę  Nr III/16/2002 w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji w zakresie podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości.

Punkt 8. Wnioski i zapytania.

1. Wójt Gminy poinformował, że:

- w dniu 13 grudnia br. zorganizowany będzie wyjazd gminnym autokarem do Krotoszyna na badania mammograficzne dla 45 osób, które zgłosiły się na podstawie ogłoszenia Urzędu Gminy w Kraszewicach,

- ogłosił konkurs na okres Świąt Bożego Narodzenia o najładniej wystrojoną posesję a osoby, które uzyskają  jedną z 5-ciu pierwszych miejsc otrzymają pieniężne nagrody od 250 do 50 zł,

- w Gimnazjum po raz drugi odbędzie się festyn pn. Orkiestra Świątecznej Pomocy Jurka Owsiaka, o czym zostaną zawiadomieni mieszkańcy ogłoszeniami we wszystkich sołectwach oraz prosi radnych o uczestnictwo,

- był na spotkaniu w Starostwie w Ostrzeszowie na którym informowano, iż          w dalszym ciągu przyjmują wnioski na zalesienie użytków rolnych,

- w GOPS-Kraszewice są jeszcze do podziału środki finansowe na zasiłki jednorazowe i w tej sprawie jest wiele złożonych wniosków od osób będących  w trudnej sytuacji materialnej. Ponieważ Kierownik tej jednostki jest nadal na zwolnieniu lekarskim pracująca tam osoba nie chce sama decydować w sprawie podziału tej kwoty i prosi o pomoc ze strony radnych w celu wskazania osób najbardziej oczekujących tej pomocy. Zwracając się  do Rady Gminy Wójt poprosił radnych o zainteresowanie się tą sprawą nawet zaraz po sesji.

2. Radny p. Jan Mamiak informuje, że rolnicy, którzy nie dostali pszenicy za powódź powinni mieć umorzony podatek rolny i z tego powodu zapytują  dlaczego nie umorzono?

Radny p. Stanisław Tyrakowski wyjaśnił, że Zarząd Gminy postanowił aby powodzianom, którym nie przyznano pszenicy umorzono podatek rolny, ale na podstawie indywidualnie zgłoszonych wniosków. 

3. Radny p. Stefan Puchała poinformował, że w czerwcu br. wygasły 3-letnie umowy najmu dla użytkowników gminnych lokali i z tego powodu brak jest wpływów w dochodach gminy. Taką informację uzyskała Komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na swym pierwszym posiedzeniu. W tej sprawie proponuje odbyć w najbliższym terminie posiedzenie w celu jak najszybszego wznowienia umów najmu i przedstawienia propozycji odnośnie stawek czynszowych.      

4. Radny p. Mirosław Presiak – nawiązując do ogłoszonego konkursu na najładniejszą dekorację z okazji Świąt Bożego Narodzenia uważa, że za dokonanie oceny wystroju posesji Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia, Prawa       i Porządku Publicznego Rady Gminy nie powinna wziąć diet – raczej powinna wykonać tą czynność w czynie społecznym. W przeciwnym razie posądzono by  Komisję o to, że ogłosiła konkurs w celu otrzymania diety. Z drugiej zaś strony, gdyby Komisja otrzymała dietę byłoby to działanie bezsensu, gdyż kwota diet   niewiele różniłaby się od kwoty przyznawanych nagród.  

Radny p. Marek Grabowski uważa, że jeśli członkowie Komisji nie otrzymają diety to rezygnuje z czynności dokonania oceny wystroju posesji.

Wójt Gminy nawiązując do wypowiedzi przedmówcy oznajmił, że wyznaczając Komisję do dokonania oceny wystroju posesji uważał, iż ta Komisja dokona te czynności w czynie społecznym i bez diet. Natomiast za objazd samochodem po terenie gminy zostałyby zwrócone koszty eksploatacji pojazdu.

Wobec zgłaszanych przez kilku radnych i sołtysa wsi Mącznik potrzeb sołectw w zakresie inwestycji np. budowa dróg  Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że sprawy te będą przedmiotem odrębnych posiedzeń stałych komisji przed sesją budżetową – prosząc jednocześnie, aby nie zabierać głosu w sprawach nie ujętych w porządku obrad sesji. 

5. Przedstawienie oferty przez firmę „PETRIKO” w Karlinie.

    Przedstawiciel firmy „PETRIKO” w Karlinie przedstawił ofertę w sprawie możliwości budowy gazociągu na terenie gminy Kraszewice, pod warunkiem zawarcia umowy w tej sprawie oraz partycypowania Gminy w kosztach budowy w wysokości 200.000 zł. Kwota ta stanowi 10 % kosztów budowy. Jeśli Gmina zawrze umowę w roku 2003 to spłatę kwoty 200.000 zł dokonałaby w latach 2004 – 2005. Oprócz powyższego udziału koszty ponosić będą wszyscy odbiorcy gazu za wykonanie przyłącza do wskazanego przez nich obiektu na posesji lub na terenie zakładu pracy. Oznajmił, że w tej sprawie przedstawiciele firmy chcą spotkać się z mieszkańcami naszej gminy nawet w m-cu styczniu 2003 r., aby dokładnie przedstawić swą ofertę. 

Wójt Gminy oznajmił, że ustali w porozumieniu z przedstawicielem Firmy „PETRIKO” w Karlinie  terminy spotkań w kilku sołectwach z mieszkańcami naszej gminy i po tych spotkaniach Rada Gminy wyrazi swój pogląd                     w przedmiocie sprawy i ewentualnego zawarcia umowy z w/wspomnianą Firmą. 

Punkt 9.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.
Odpowiedzi na interpelacje udzielono w pkcie 5 i na wnioski w pkcie 8 porządku obrad.

Punkt 10.  Zakończenie obrad sesji.
                W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy p. Henryk Dubis podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach – zamykając tym samym o godz. 1400  III sesję Rady Gminy   w Kraszewicach.

Protokółował:                  Sekretarz Obrad III Sesji     Przewodniczący

                                      Rady Gminy               Rady Gminy

Gustaw Sułgut

                                                   Marek Grabowski           /-/ Henryk Dubis

