
P R O T O K Ó Ł  Nr III/2006

z III sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 12 grudnia 2006 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki   nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad III sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad II sesji Rady Gminy.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

- ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2007 r.,

- ustalenia stawek podatku od posiadania psów na 2007 r.,

- ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2007,                                  

- zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                          i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,
-  zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2006,
- wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi  Ostrzeszowskiej.
6. Wnioski i zapytania radnych.

7. Odpowiedzi na wnioski.

8. Zakończenie obrad sesji.  

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad III sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad III Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Waldemar Dudka.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad II sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad II sesji Włodzimierz Dubis wniósł o odczytanie protokołu z obrad sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w protokołu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokołu?

Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano uwag                         i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad II sesji Rady Gminy w dniu 5 grudnia 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Podjęcie uchwał w sprawie:
1)  ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2007 r.,
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że ponieważ nie jest członkiem żadnej                 z komisji, nie został zapoznany z materiałami, dotyczącymi stawek podatkowych, które zostały przedstawiane na komisjach. Dlatego przy głosowaniu zawsze będzie się wstrzymywał od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji. Proponuje w związku z tym, by Rada Gminy ustaliła wysokość stawek podatku poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez te Komisje oraz przez Wójta Gminy.
Rada Gminy poparła propozycję. Przystąpiono więc do głosowania i ustalono następujące wysokości stawek podatku od nieruchomości:

1. Od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków

- 0,58 zł od l m2 powierzchni („za" – 14 głosów, przeciw –0 głosów, wstrzymało się – 1 głos),

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 3,65 zł od l ha powierzchni („za" -14, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos),

c) pozostałych - 0,13 zł od l m2 powierzchni („za" -14, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos),

2. Od budynków lub ich części:
a) mieszkalnych - 0,45 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za"- 10 głosów)
b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej:

1) produkcyjnej lub usługowej

- do 500 m2 - 12,00 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za"- 11 głosów)
- za każdy m2 powyżej 500 m2 powierzchni użytkowej - 10,70 zł („za"- 7 głosów, wstrzymało się 8 głosów),
2) handlowej - 17,00 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za"- 14 głosów,         przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos),
c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 7,20 zł od l m2 powierzchni („za" -            14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos),
d) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - 3,75 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za" -            14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos),

e) pozostałych - 3,50 zł od l m2 powierzchni użytkowej („za" - 8 głosów)
3. Od budowli - 2 % ich wartości.

W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały z ustalonymi wysokościami stawek podatku? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów,                                 przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 1 głos) i podjęła u c h w a ł ę                           Nr III/6/2006 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
2)  ustalenia stawek podatku od posiadania psów
Ustalenie stawki podatku od posiadania psów przebiegało w ten sam sposób, jak w poprzedniej uchwale poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez komisje Rady oraz przez Wójta Gminy. 
Innych propozycji nie zgłoszono. Przystąpiono więc do głosowania, w wyniku którego Rada Gminy ustaliła roczną stawkę od posiadania psów w wysokości  26 zł („za"- 8 głosów, przeciw – 1 głos).

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos).               i podjęła u c h w a ł ę Nr III/7/2006 w sprawie ustalenia stawek podatku od posiadania psów.
Następnie o zabranie głosu poprosił przybyły na sesję Komendant PSP Ostrzeszów Tomasz Mak wraz z Kierownikiem Sekcji Gminnej Zbigniewem Gołdynem. Komendant PSP zwrócił się do Rady Gminy z prośbą                                 o sfinalizowanie zakupu samochodu strażackiego dla OSP Głuszyna. W kwestii rozłożenia płatności na raty można się porozumieć z Zarządem Wojewódzkim Straży Pożarnej. Dofinansowanie można poza tym uzyskać z FOGR, który prawdopodobnie będzie się wycofywać z udzielania pomocy finansowej na tego typu zadania. 
W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Mucha zapytał, czy samochód strażacki będzie dostosowany do warunków wiejskich, gdzie często zdarzają się wyjazdy w tereny leśne.

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy samochód będzie całkowicie wyposażony.
Komendant PSP odp, że samochód będzie posiadał wyposażenie standardowe. Natomiast co do osprzętu, to wszystkie konieczne elementy można przełożyć ze starego samochodu. Można jednak negocjować przy zakupie, jakie elementy wyposażenia mają być zainstalowane.
Radny Wacław Grzesiek zwrócił uwagę, że obecny samochód jest w bardzo złym stanie i nigdy nie wiadomo, czy dojedzie do pożaru, dlatego strażacy są tą sytuacją zniechęceni. Poza tym motopompa również jest przestarzała. Radny jest za tym, aby sfinalizować ten zakup.
Wójt Gminy poinformował radnych, że zasięgnął informacji u dyrektora biura Wojewódzkiej Ochotniczej Straży Pożarnej, skąd dowiedział się, że całkowity koszt samochodu to suma ok. 390.000 zł, przy czym nasz wkład będzie wynosił 120.000 zł. Na dzień dzisiejszy przeznaczamy na ten cel kwotę 20.000 zł, reszta natomiast ma być płatna w ratach, co zostanie spisane z stosownym porozumieniu. Poza tym możemy uzyskać dofinansowanie z Wielkopolskiego Ośrodka Ruchu Drogowego z Kalisza, który często uruchamia tego typu programy. Stary samochód natomiast można sprzedać, a wyposażenie przełożyć do nowego. Zakupiony samochód będzie posiadał motopompę oraz radiotelefon. Faktura zostanie wystawiona na OSP Głuszyna. 
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że środki na zakup samochodu są, tylko należy je ściągnąć od zalegających z płatnością podatników, a komornik mimo, że został zmieniony, nadal się nie sprawdza. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że takie jednostki jak OSP powinny być dotowane z zewnątrz, a nie przez samorządy. Jednak radni poprzedniej kadencji zadecydowali o zakupie tego samochodu za środki uzyskane ze ściągniętych zaległości podatkowych i tego trzeba się trzymać. Należy więc zobowiązać Wójta do ściągnięcia zaległości oraz zakupić ten samochód.
Radny Jan Szmaj zapytał, co będzie kiedy nie uda się uzyskać wystarczającej ilości środków z zaległości podatkowych oraz jakie działania podejmiemy               w sytuacji, kiedy wpłacimy np. połowę wymaganej sumy i więcej się nie uda.
Wójt Gminy odp, że będziemy wpłacać raty sukcesywnie, jak będą wpływać środki z zaległości, a wpłacona suma na pewno nie przepadnie. Należy się starać o pozyskanie jak największej ilości funduszy z zewnątrz.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, czy inne gminy z naszego powiatu również są zainteresowanie dokonaniem zakupu samochodu, na co Komendant OSP odpowiedział, że rocznie jeden samochód na terenie powiatu jest możliwy do zakupu z tego funduszu. Obecnie na następne dwa lata jest zaplanowane nabycie samochodów w naszym powiecie.
Kierownik Sekcji Gminnej OSP Zbigniew Gołdyn zwrócił uwagę, że należy podjąć ostateczną decyzję co do zakupu samochodu, ponieważ Wojewódzki zarząd OSP może uznać nas za niewiarygodnych ze względu na ciągłe zmiany zdania.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że głosowanie nad kwestią zakupu samochodu będzie miało miejsce przy okazji przyjmowania uchwały w sprawie zmian w budżecie.
3)  ustalenia stawek podatku od środków transportowych 
Skarbnik Gminy poinformował radnych, że co do stawek podatku od środków transportowych wszystkie komisje były zgodne z propozycją Wójta, jedynie Komisja Oświaty zaproponowała w załączniku nr 4 wyższe stawki                 w dwóch pozycjach.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w kwestii ustalania wysokości stawek podatku od środków transportowych dostosowaliśmy się do sąsiednich gmin, są to wielkości zrównoważone.
W wyniku jawnego głosowania stawki podatku od środków transportowych pozostały zgodne z propozycją Wójta.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos).               i podjęła u c h w a ł ę Nr III/8/2006 w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych. 
Nieobecna podczas głosowania radna Bożena Zadka.

4) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                          i zbiorowym odprowadzaniu ścieków
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Rada Gminy poparła propozycje stawek przedstawione przez Wójta Gminy. Innych propozycji nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania ustalono następujące wysokości cen:
Cena wody w zł za m3 (netto):
Grupa
 l – od gospodarstw domowych i rolników  - 1,50 zł 
(za - 13 głosów, wstrzymało się – 1 głos)              
Grupa 2 – od pozostałych    - 1,90 zł (za – 13 głosów, wstrzymało się – 1 głos)

Cena w zł za l m3 ścieków (netto):
Grupa 3 - od gospodarstw domowych i rolników - 2,30 zł 
(za - 13 głosów, wstrzymało się  – 1 głos)                  
Grupa 4 – od pozostałych - 2,60 zł (za – 13 głosów, wstrzymało się – 1 głos)
Uwaga: do powyższych cen zostanie doliczone 7 % podatku VAT. 
 W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, jacy odbiorcy zostali określeni jako grupa druga, na co Skarbnik Gminy odpowiedział, że są to podmioty prowadzące działalność gospodarczą, czyli zakupujące wodę na cel prowadzenia działalności a nie jako osoby prywatne.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                        i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały uwzględniającego wyżej ustalone ceny? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła u c h w a ł ę                          Nr III/9/2006 w sprawie zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.

Nieobecna podczas głosowania radna Bożena Zadka.

5) zmian w budżecie Gminy Kraszewice na rok 2006,

    Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2006 przedstawił Skarbnik Gminy Konrad Kuświk. 
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha zapytał, czy istnieje sposób na zmobilizowanie komornika do skutecznego działania. Zaległości podatkowe są nadal bardzo duże i ta sytuacja trwa już stanowczo zbyt długo.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że terytorialnie podlegamy pod Urząd Skarbowy              w Ostrzeszowie, dlatego został nam przydzielony komornik działający przy  tym Urzędzie. Nie mamy więc wpływu na wybór komornika. Jedyne, co możemy zrobić w tej kwestii, to złożyć skargę na bezczynność komornika. W wyniku złożenia takiej skargi został nam przydzielony inny komornik, który jednak działa równie nieskutecznie, jak poprzedni. 
Wójt Gminy stwierdził, że zapowiadane są zmiany ustawy o komornikach                   i może wtedy sytuacja się poprawi. Gdyby obecny komornik w dalszym ciągu działał nieskutecznie, to rozważymy możliwość zatrudnienia firmy windykacyjnej, która zajmuje się ściąganiem długów. Jednak takie firmy działają za odpłatnością.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że można by złożyć skargę do sądu na  bezczynność komornika, wtedy może zostałby nam przyznany komornik sądowy.

Radny Jan Mamiak zapytał, dlaczego środki przeznaczone na dofinansowanie kształcenia młodocianych pracowników podlegają zwrotowi do Wojewody, czy nie ma chętnych na otrzymanie tej dotacji.

Skarbnik Gminy odp, że te środki miały być przeznaczone dla pracodawcy zatrudniającego młodocianych, jako zwrot kosztów przygotowania zawodowego. Jednak w bieżącym roku żaden z pracodawców z terenu naszej gminy nie wystąpił ze stosownym wnioskiem, dlatego środki muszą zostać zwrócone. 
Radny Waldemar Dudka przypomniał, że radni poprzedniej kadencji ustalili, że tylko środki uzyskane ze ściągnięcia zaległości od podatków transportowych zostaną przeznaczone na zakup samochodu strażackiego.

Wójt Gminy odp, że jest to oczywiście aktualne i na ten cel można również przeznaczyć środki, które uda nam się pozyskać z innych źródeł.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr III/10/2006 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2006 rok.

Nieobecna podczas głosowania radna Bożena Zadka.

6) wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia                    Związku Gmin Ziemi  Ostrzeszowskiej.
Projekt powyższej uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który poinformował radnych, że Wójt wchodzi w skład w/w Zgromadzenia bez wyznaczania przez Radę natomiast pozostałe dwie osoby są wybierane spośród radnych na okres kadencji. W związku z tym należy wytypować dwóch kandydatów do reprezentowania gminy Kraszewice w Zgromadzeniu ZGZO. Wytypowano: Małgorzatę Broniecką i  Jana Mamiaka, którzy zostali zgłoszeni przez Przewodniczącego Rady Gminy Stanisława Baś.

W/w kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie i reprezentowanie Gminy                   w Zgromadzeniu ZGZO.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr III/11/2006 w sprawie wyboru przedstawicieli gminy Kraszewice do Zgromadzenia Związku Gmin Ziemi  Ostrzeszowskiej.
Nieobecna podczas głosowania radna Bożena Zadka.

Ad. 6. Wnioski i zapytania radnych.
1) Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, że skoro radny Presiak nie uczestniczył w obradach komisji               w związku z ustalaniem stawek podatkowych, to powinien również otrzymać stosowne materiały. 

- następnie radny poruszył sprawę kurendy, zgodnie z którą Wójt Gminy nakazuje mieszkańcom wnosić opłaty w kwocie 20 zł za obowiązkowy przegląd kominów.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z ustaleniami poczynionymi z kominiarzem, kurenda miała dotyczyć obowiązku dokonania przeglądu przewodów kominowych, nie było natomiast mowy o żadnej opłacie za wykonanie tej usługi. Najwyraźniej kwota została dopisana później, po podpisaniu kurendy. Wójt Gminy stwierdził, że wyjaśni sprawę z kominiarzem, który powinien sprostować tę informację.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że nie wiadomo, czy pan Kuświk w ogóle posiada zarejestrowane usługi kominiarskie.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że dawnej był obowiązek dokonywania przeglądu przewodów kominowych, a obecnie jest to sprawa dobrowolna. 

2) Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że radny Presiak nie wniósł pisemnej rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej, w związku z tym radna złożyła wniosek o rozwiązanie tej sprawy.
Wójt Gminy poinformował radnych, że rezygnacja nie musi być składana na piśmie, wystarczy ustnie. W związku z tym, jeżeli radny Presiak podtrzymuje rezygnację, to należy dokonać zmiany uchwały i powołać w to miejsce innego członka z tego samego ugrupowania.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, ze podtrzymuje swoją rezygnację. Poza tym radni należą do trzech różnych ugrupowań, więc również to należałoby uwzględnić przy kompletowaniu składu Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się więc do radnych z zapytaniem, kto jest za przyjęciem rezygnacji radnego Presiaka z członkostwa w Komisji Rewizyjnej. W wyniku przeprowadzonego głosowania nikt z obecnych nie opowiedział się za rezygnacją. Wszyscy natomiast jednogłośnie poparli członkostwo radnego Presiaka w Komisji Rewizyjnej.

W związku z tym Przewodniczący Rady Gminy zarządził 5-minutową przerwę na ukonstytuowanie się komisji. Po przerwie został przedstawiony przewodniczący Komisji Rewizyjnej, którym została wybrana radna Małgorzata Broniecka. 

3) Wójt Gminy poinformował radnych o zamierzeniach Powiatowej Komendy Policji w kwestii reorganizacji Rewirów Dzielnicowych z dniem 1. stycznia 2007 r. W miejsce Rewirów Dzielnicowych planuje się wprowadzić Punkt Przyjęć policji. Dzielnicowy będzie pełnił dyżur na posterunku w określonych dniach i godzinach, dzięki czemu będzie bardziej dostępny dla mieszkańców. Interwencje w terenie będą oczywiście w dalszym ciągu prowadzone. Komenda Powiatowa Policji chce poznać naszą opinię w tej sprawie. Wójt zacytował otrzymane w tej kwestii pismo.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że jest to działanie równoznaczne                  z likwidacją komisariatu policji. Poza tym lepszym rozwiązaniem będzie patrolowanie okolicy przez policjanta gminnego.
Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha stwierdził, że lokal oraz samochód policyjny należy do gminy. Poza tym można by zastosować przekierowanie telefonu z komisariatu do radiowozu, to byłoby dobre rozwiązanie.

Wójt Gminy stwierdził, że można by zaprosić Komendanta Powiatowego Policji na sesję, aby omówił szczegółowo tę kwestię.
Radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że z tą sprawą należałoby również zapoznać naszych policjantów.

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za pozostawieniem organizacji Policji na dotychczasowych warunkach.

Wójt Gminy stwierdził, że nasza opinia nie jest wiążąca dla Powiatowej Komendy Policji, która podejmie ostateczną decyzję w tej sprawie.
4) Wójt Gminy poruszył sprawę planowanych zmian w zarządzaniu środkami unijnymi. Do tej pory zarządzanie tymi środkami było w gestii Urzędu Marszałkowskiego, ale po zmianach to Wojewodowie mają przejąć decydowanie o przeznaczeniu tych funduszy. Nie będzie to z pewnością                  z korzyścią dla samorządów, dlatego Wójt opowiada się za pozostawieniem tej sprawy przy Urzędzie Marszałkowskim, na dotychczasowych zasadach. Wystosujemy więc odpowiedni protest w tej kwestii.

5) Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że z końcem roku upływa termin przeklasyfikowania gruntów i do tej pory nic w tej sprawie się nie dzieje.
Przewodniczący Rady Gminy odp., że zgodnie z uzyskaną od geodety  informacją telefoniczną termin przeklasyfikowania gruntów został przedłużony do końca marca 2007 r.
Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha stwierdził, że zgodnie z zasięgniętą informacją pan Manikowski nie wykonuje przeklasyfikowania osobiście, tylko zleca to zadanie innej firmie.
Wójt Gminy odp, że przy najbliższej okazji postara się sprawdzić tę informację.
6) Radna Małgorzata Broniecka zawnioskowała o postawienie na Jaźwinach znaku ograniczającego przejazd ciężkich pojazdów do 12 t oraz ograniczenie prędkości. Nawierzchnia drogi jest już bardzo zniszczona, co jest spowodowane dużym natężeniem ruchu tych pojazdów przez Jaźwiny. Poza tym należy lepiej oznakować sołectwo, poprzez postawienie znaku „Jaźwiny”.
Wójt Gminy odp, że mimo stawiania kolejnych znaków niewielu kierowców przestrzega zakazów, nie przynosi to więc większego efektu. Postara się jednak załatwić tę sprawę.
Sołtys Marian Krajewski zwrócił uwagę, że na Jeleniach również nie ma znaku ograniczenia tonażu. Samochody ciężarowe niszczą więc nawierzchnię, chociaż transfer może się odbywać przez drogę wojewódzką. Można by więc ustawić znak ograniczenia tonażu z informacją „nie dotyczy ruchu lokalnego”.
7) Radny Stanisław Ryster zwrócił uwagę, że mieszkańcy skarżą się na działania miejscowego lekarza, ponieważ jest problem z uzyskaniem od niego skierowania do specjalisty, czy nawet do laboratorium. Należy wywiesić informację z prawami pacjenta w widocznym miejscu w przychodni, aby społeczeństwo było w tej kwestii zorientowane.
Przewodniczący Rady Gminy dodał, że również popiera ten wniosek.

8) Wiceprzewodniczący Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że podczas obrad Komisji Oświaty został wystosowany wniosek o zweryfikowanie powierzchni użytkowej zajętej pod działalność gospodarczą na terenie naszej gminy. Należy zaktualizować podział na powierzchnię do 500 m2  i powyżej 500 m2.
Wójt Gminy odp, że najpierw zbadamy sprawę od strony prawnej oraz w razie potrzeby zostanie powołana specjalna komisja do zweryfikowania tych powierzchni.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy oraz Wójt Gminy z okazji zbliżających się Świąt złożyli radnym najserdeczniejsze życzenia świąteczne.

Ad. 7. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 8. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1345 III sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

 Protokołowała :                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                      III Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka
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