P R O T O K Ó Ł   Nr V/2003
z obrad V sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej w dniu 28 stycznia 2003 r.       o godz. 1000 w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

W obradach sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15, co stanowi 100 % frekwencję.

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Ponadto obecni byli:

- Wójt Gminy Kraszewice -  p. Józef Olszewski

- Sekretarz Gminy Kraszewice -  p. Stanisław Plewiński  

- Skarbnik Gminy - p. Maria Sobczak

- sołtysi gminy Kraszewice + zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu).

      

Punkt 1. Otwarcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Henryk Dubis serdecznie powitał radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, sołtysów, dyrektorów szkół          i pozostałych gości oraz zgodnie z art.20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (jedn. tekst z 2001 r. - Dz.U.Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) dokonał otwarcia V sesji Rady Gminy                           w Kraszewicach stwierdzając, że jest prawomocna do obradowania, podejmowania uchwał i wniosków.

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad V sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni otrzymali materiały sesyjne w statutowym terminie. Następnie zapytał: czy radni mają uwagi lub inne propozycje w sprawie porządku obrad ?. 

Ponieważ nie zgłaszano uwag i propozycji zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem porządku obrad V sesji? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad.

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Sekretarzem Obrad  V Sesji Rady Gminy wybrany został  jednogłośnie radny p. Zdzisław Kubasik.

Punkt 4. Przyjęcie protokółu z obrad IV sesji Rady Gminy.


    Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z obrad IV sesji Rady Gminy jest zgodny z przebiegiem obrad i na wniosek Sekretarza Obrad IV Sesji radnego p. Ryszarda Ilskiego  zaproponował przyjęcie tego protokółu bez odczytania.

Na wniosek radnego p. Stanisława Tyrakowskiego (za-11 głosów, przeciw-4 głosy) protokół z obrad IV sesji odczytano.  

Sołtys wsi Kraszewice-A sołectwo nr 1 p. Stanisław Kocemba zgłosił uwagę         w sprawie  zapisu w pkcie 1) protokółu „Wnioski i zapytania” : że z powodu nie zebrania przez mieszkańców wsi Kraszewice-A Podlas pieniędzy w wysokości stanowiącej udział w finansowaniu budowy linii wodociągowej nie rozpoczęto          w roku 2002 tego zadania. Oświadczył, że wszyscy mieszkańcy w/w wsi wpłacili kwotę pieniędzy ustaloną przez Komitet Budowy Wodociągu i poprosił                    o poprawienie powyższego zapisu. Wójt Gminy poparł przedmówcę i sam oświadczył, iż takiej informacji nie składał i poprosił o poprawienie zapisu           w protokóle. Rada Gminy przyjęła uwagę p. St. Kocemby.

Ponieważ nie zgłaszano już uwag Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto                       z szanownych radnych jest za przyjęciem protokółu z uwzględnieniem powyższej uwagi ?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła Protokół Nr IV/2002 z obrad IV sesji Rady Gminy w dniu 30 grudnia 2002 r..

Ogłoszenie wyników konkursu na najładniejszą dekorację - oświetlenie posesji mieszkańców Gminy z okazji Świąt Bożego Narodzenia: 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Kultury, Oświaty , Zdrowia, Ochrony Środowiska, Prawa i Porządku Publicznego Rady Gminy p. Jana Szmaja o wręczenie listów pochwalnych dla laureatów Konkursu.

Listy pochwalne zostały wręczone za :

- zajęcie I miejsca :

-
Panu Jerzemu Koniecznemu 

-
250 zł

-
Panu Krzysztofowi Raszewskiemu
-
250 zł
- zajęcie II miejsca :

-
Panu Mariuszowi Warszawskiemu 
-
200 zł

- zajęcie III miejsca :

  -    Panu Mirosławowi Pilarczykowi 
-
150 zł




- zajęcie IV miejsca :

  -    Panu Jarosławowi Musze


-
100 zł

- zajęcie V miejsca :

-
Panu Henrykowi Rutowiczowi

-
  50 zł

-
Panu Zdzisławowi Kubasikowi

-
  50 zł

Punkt 5. Interpelacje radnych.

1) radny p. Jan Szmaj prosi o pilne rozpatrzenie wniosku z dnia 2003-01-15 mieszkańców Osiedla Młodych w Kraszewicach-A w sprawie o założenie asfaltu lub utwardzenie drogi dojazdowej do posesji. Pismo w załączeniu.

2) Sołtys p. Jan Tomczyk w imieniu mieszkańców wsi Jelenie-sołectwo nr 2 prosi o środki finansowe na dokończenie budowy chodnika. Materiały są zakupione wcześniej.

Punkt 6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz         z realizacji uchwał.

1)
są złożone wnioski na dofinansowanie zaplanowanych zadań inwestycyjnych tzn. na : budowę oczyszczalni ścieków w Mącznikach, budowę odcinka sieci wodociągowej w Kraszewicach-A Podlas, budowę drogi.

2)
20 marca 2003 r. odbędzie się przetarg nieograniczony na wykonanie inwestycji pn. „oczyszczalnia ścieków w Mącznikach”

3)
31 marca 2003 r. odbędzie się:

      - przetarg na wykonanie budowy odcinka linii wodociągowej                                      w Kraszewicach-A Podlas.

      - przetarg na wykonanie budowy odcinka drogi Kuźnica Grabowska - Pólka (ca 800 mb). 

4)
nauczyciel p. Paweł Koprowski zdał egzamin przed Komisją Egzaminacyjną awansując na stopień nauczyciela  mianowanego, 

5) proponuje aby Rada Gminy rozważyła sprawę utwardzenia drogi                               

     w Głuszynie do Tułaz, gdyż podczas opadów deszczu jest niedostępna,

6)
jedną z dróg na Osiedlu Młodych w Kraszewicach-A nawozi się żużlem,   aby podczas opadów deszczu  była przejezdna.  

7)
konieczne należy dokonać wyboru banku do obsługi budżetu gminy, bowiem    w Banku BPH w Ostrzeszowie  jest  dla gminy      

     zbyt uciążliwa i kosztowna z uwagi na częste dojazdy,

9)
prawdopodobnie z chwilą wejścia Polski do Unii Europejskiej  w Urzędzie Gminy będzie utworzony punkt ds. unii europejskiej. 

Odnośnie realizacji uchwał Wójt Gminy poinformował, że od początku kadencji rad podjęto 20 uchwał na czterech sesjach Rady Gminy. Na ogół zostały już zrealizowane, gdyż  podjęte zostały w celu zorganizowania  Rady Gminy i jej organów  a także dla ustaleniu stawek podatku: od nieruchomości, od posiadania psów, od środków transportowych.

Radny p. Mirosław Presiak zapytał: czy w sprawie budowy oczyszczalni ścieków nie opóźniono działań, gdyż wg planu realizacja tej inwestycji  ma być zakończona do końca lipca br. ?

Wójt Gminy odp.: że promesę  w sprawie przyznania dotacji  na budowę oczyszczalni ścieków otrzymaliśmy 16 grudnia 2002 r. i dopiero na tej podstawie można było  ogłosić w Biuletynie Zamówień Publicznych przetarg nieograniczony na wykonanie budowy oczyszczalni ścieków.  Ogłoszenie przetargu  w Biuletynie trwa przez okres 3 miesięcy - zgodnie z ustawą  o zamówieniach publicznych.

Radny p. Jan Mamiak zapytał: czy jest pewność, że wybierzemy Bank Lututowski 

Wójt Gminy odp.: że warunkiem wyboru banku jest utworzenie punktu kasowego w Kraszewicach.

Następne głosy zabierano w sprawie przyznania środków na budowę dróg np. : na Osiedlu Młodych w Kraszewicach-A, na Tułazach, w Kuźnicy Grabowskiej, ponadto o wprowadzenie znaków drogowych np. ograniczających prędkość poruszania się pojazdów samochodowych i zakazu poruszania się pojazdów              o nośności ponad 3,5 ton gdyż niszczą nawierzchnię dróg gminnych np.                    w Mącznikach i na Osiedlu Młodych. Zgłoszono również wniosek o przyznanie środków na remont szkoły filialnej w Głuszynie. 

Wójt Gminy nawiązując do zgłaszanych potrzeb poinformował, że należy obecnie skupić się nad realizacją najważniejszych  inwestycji, na które możemy otrzymać dotacje. Dopiero po wykonaniu najpilniejszych potrzeb gminy możemy przystąpić do następnych w ramach posiadanych środków  w budżecie gminy.

Punkt 7. Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania 

               Problemów Alkoholowych w Kraszewicach.

               Informację z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawił jej Przewodniczący p. Henryk Dubis.

Kończąc swe sprawozdanie poprosił o ewentualne zapytania i uwagi.

- radny  Jan Mamiak zapytał: czy na rok 2003 Komisja ustaliła plan wydatków, bo chciałby aby uwzględnione zostały również potrzeby sołectw.

Przewodniczący Gminnej Komisji RPA odpowiedział, że na rok 2003 nie ustalono jeszcze planu wydatków. Na następnej sesji zostanie uchwalony Gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i na podstawie tego programu Gminna Komisja RPA realizowała będzie wydatki. 

Ponieważ nie zabierano więcej głosu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto         z szanownych radnych jest za przyjęciem w/przedstawionej informacji?               W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła Informację         z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (za - 14 głosów, przeciw - 1 głos).

Punkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) budżetu gminy na rok 2003.

W powyższej sprawie głos zabrała Skarbnik Gminy p. Maria Sobczak                     i przedstawiła w szczegółach projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2003.Nadmieniła, iż projekt uchwały został opracowany na podstawie potrzeb gminy, by mogła funkcjonować,  a także na podstawie planów finansowych szkół, sołectw oraz uznanych wnioskach dotyczących zadań inwestycyjnych, na które otrzymaliśmy promesę, tzn. że będą częściowo dofinansowane np. przez fundację SAPARD oraz przez zaciągnięcie kredytu na realizację zadań inwestycyjnych.

Poinformowała również, że odbyły się posiedzenia Komisji : Oświaty, Rolnictwa i Budżetowej, które zgłosiły wnioski do projektu budżetu gminy na rok 2003. Wnioski te zostały również przedstawione. 

W dyskusji w sprawie budżetu gminy na rok 2003 głos zabrali:

-
Dyr. Szkoły Podstawowej p. Adela Puchała - prosi o wykonanie krytego przejścia pomiędzy Szkołą a salą gimnastyczną, żeby dzieci wracające                   z ćwiczeń gimnastycznych (w-f) nie przeziębiły się.

-
Kier. Biblioteki p. Maria Olek sprzeciwia się wprowadzeniu ogrzewania piecykiem gazowym z uwagi na powstanie zagrożenia pożarowego. 

Wójt Gminy przyznał rację przedmówcy, jednakże ustalił z p. Marią Olek że zamiast 3,5 t węgla dostanie 2,5 t węgla na rok, zaś za palenie        w piecu  umniejszy Jej wynagrodzenie.

-
radny p. Jan Szmaj informuje, że w istniejącym regulaminie wynagrodzeń dla nauczycieli są zbyt niskie dodatki np.:  motywacyjny, za organizowanie wycieczek, konkursy, zastępstwa, nadgodziny.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w sprawie minimalnych stawek wynagrodzenia nauczycieli oraz dodatków, o których mówił przedmówca otrzymaliśmy pismo z wytycznymi MENIS w myśl którego należy zaktualizować regulamin wynagrodzenia dla nauczycieli.

-
Viceprzewodniczący Rady Gminy wnioskuje o przyznanie 10.000 zł na   

     remont Szkoły Filialnej w Głuszynie i na budowę drogi w Głuszynie                

     w kierunku Tułaz,

-
radny p. Stefan Puchała zapytał: czy była spisana umowa w sprawie przekazania gruntu parafialnego Gminie?

Wójt odp.: że posiada umowę użyczenia od księdza Parafii Rz-Kat.                     w Kraszewicach w sprawie przekazania naszej Gminie działki gruntowej             o pow. 0,3912 ha.                                                                                               Rada Gminy poleciła Wójtowi żeby zlecił geodecie wytyczenie działek    

pod planowaną budowę parkingu na gruncie parafialnym.

   -   radny p. Jarosław Mucha zapytał: czy Stowarzyszenie NRRWK będzie   

       partycypowało w kosztach budowy oczyszczalni ścieków ?

       Wójt Gminy odp.: że Stowarzyszenie przekaże na w/wspomnianą  

       inwestycję 600.000 zł.

   -   Sołtys p. Stanisław Kocemba poinformował, że niektórzy podopieczni  

       GOPS-u za zasiłek pieniężny kupują w sklepie używki. 

   -   Radny p. Jarosław Mucha wyraził niezadowolenie, iż Wójt Gminy   

       proponuje w projekcie uchwały zmniejszyć środki na konserwację  

       rowów melioracyjnych z 30.000 zł na 20.000 zł.

Ponieważ nie zgłaszano więcej uwag i zapytań Przewodniczący przystąpił do przyjęcia projektu chwały w sprawie budżetu gminy na rok 2003 w wersji przedstawionej przez Wójta Gminy z uwzględnieniem niektórych wniosków Komisji.

Radny p. Stanisław Tyrakowski wnioskuje aby przegłosowano wnioski każdej Komisji oddzielnie.

Innych wniosków nie zgłaszano więc Przewodniczący Rady Gminy postanowił przegłosować wniosek złoszony przez radnego p. Stanisława Tyrakowskiego.           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że wniosek p. Stanisława Tyrakowskiego nie uzyskał większości głosów, gdyż na 15 radnych za wnioskiem głosowało 5 radnych, przeciw - 8 głosów i 2 głosach wstrzymujących się. 

Przed przystąpieniem do głosowania w sprawie przyjęcia projektu uchwały                w sprawie budżetu gminy na rok 2003 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnika Gminy o jego odczytanie.

Po odczytaniu projektu uchwały zapytał : 

- kto jest za przyjęciem omawianego projektu uchwały ? - 13 radnych,

- kto jest przeciw ? - 1 radny,

- kto wstrzymał się od głosu ? - 1 radny.

A zatem Rada Gminy przyjęła powyższy projekt uchwały i podjęła uchwałę                 Nr V/21/2003 w sprawie budżetu gminy na rok 2003. 

2)
zwolnień w podatkach od nieruchomości
Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy a następnie zapytał, czy są uwagi lub zapytania w przedstawionej sprawie?

Ponieważ nie zgłaszano uwag i zapytań zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem omawianego projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały. A zatem podjęła  uchwałę Nr V/22/2003 w sprawie zwolnień       w podatkach od nieruchomości.

3) wszczęcia postępowania o zamówienie publiczne na wykonywanie  

     bankowej obsługi budżetu gminy Kraszewice

     Wiceprzewodniczący p. Józef Adamus odczytał projekt uchwały w sprawie wszczęcia postępowania o zamówienie publiczne na wykonanie obsługi budżetu gminy Kraszewice.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi, zapytania lub inne propozycje w sprawie odczytanego projektu uchwały?

Ponieważ nie zgłaszano uwag i propozycji przystąpił do głosowania zapytując: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały ?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr V/23/2003 w sprawie wszczęcia postępowania o zamówienie publiczne na wykonywanie  

bankowej obsługi budżetu gminy Kraszewice.
4) zarządzenia wyborów do organów samorządów mieszkańców wsi   

    na terenie gminy Kraszewice

    Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządów mieszkańców wsi na terenie gminy Kraszewice. Po odczytaniu Przewodniczący Rady Gminy zapytał  czy są uwagi lub inne propozycje w sprawie projektu uchwały?

Ponieważ nie zgłaszano uwag i propozycji zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem odczytanego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr V/24/2003 w sprawie zarządzenia wyborów do organów samorządów mieszkańców wsi na terenie gminy Kraszewice.

5) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice

    Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na podstawie paragrafu 3 pkt 2a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych  w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich (Dz.U. z 2000 r. Nr 61, poz. 707, z 2001 r. Nr 34. poz. 392,             z 2002 r. Nr 157, poz. 1308 oraz Nr 210, poz. 1784) ustalona została tabela stawek płac wynagrodzenia zasadniczego, oraz dodatek funkcyjny i dodatek specjalny.  

Wobec powyższego wnioskuje o określenie wynagrodzenia Wójta Gminy                   p. Józefa Olszewskiego w następującej wysokości:

- wynagrodzenie zasadnicze m-czne



- 3.200 zł

- dodatek stażowy (20 % wynagrodzenia zasadniczego)
-    640 zł

- dodatek funkcyjny





- 1.000 zł

- dodatek specjalny (20 % wynagrodzenia zasadniczego

  i dodatku funkcyjnego)





-    840 zł

Razem wynagrodzenie (brutto) :



- 5.680 zł

Powyższe składniki wynagrodzenia są najniższymi stawkami określonymi                 w w/wspomnianym rozporządzeniu i w myśl tego rozporządzenia powyższe wynagrodzenie obowiązuje od dnia 20 listopada 2002 r.  

Po odczytaniu projektu uchwały zapytał: czy są uwagi lub inne propozycje?

Ponieważ nie zgłaszano uwag i propozycji zapytał : kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?

Wwyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów przyjęła projekt uchwały (za - opowiedziało się 14 radnych, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się od głosu - 1 radny). A zatem Rada Gminy podjęła  

uchwałę Nr V/25/2003 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice.

6) uchwalenie statutów dla sołectw

    Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Statutowej     p. Sławomira Rystera o przedstawienie opinii Komisji w sprawie projektu "statutu sołectw". W tej sprawie odczytał Protokół  przedstawiający opinię Komisji o "statucie sołectw". Komisja pozytywnie zaopiniowała "statut sołectw" jak również zaproponowała nieznaczne wprowadzenie do niego zmian.

Po przedstawieniu powyższej opinii Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub inne propozycje do projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutów dla sołectw? Ponieważ nie zgłaszano uwag i propozycji Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto z szanownych radnych jest za przyjęciem omawianego projektu uchwały ?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały i podjęła uchwałę Nr V/26/2003 w sprawie uchwalenie statutów dla sołectw.
Punkt 9. Wnioski i zapytania.
1) Sołtys p. Stanisław Kocemba proponuje aby w wykopach pod kanalizację ściekową  jednocześnie umieszczano przewody pod instalację gazową w celu uniknięcia dodatkowych kosztów.
2) Sołtys p. Jan Tomczyk wnioskuje o zlikwidowanie dziury na szosie oraz              o środki na dokończenie budowy chodnika w Jeleniach-sołectwie nr 2.  

3) pismo mieszkańca wsi Jelenie p. Lemierza o dofinansowanie budowy odcinka linii wodociągowej ok. 1.600 mb do jego posesji.
Punkt 10.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.
Odpowiadając na interpelacje Wójt Gminy wyjaśnił, że Jeśli Rada Gminy wskaże środki w budżecie gminy na asfaltowanie drogi na Osiedlu Młodych i na dokończenie budowy chodnika w Jeleniach-sołectwie nr 2 wówczas Będzie realizował te zadania. Być może , że  w połowie br. wpłyną do budżetu gminy środki w formie nadwyżki budżetowej, które można będzie na te zadania przeznaczyć.   

Odpowiadając na wnioski Wójt Gminy oznajmił, że w sprawie dofinansowania budowy linii wodociągowej do posesji p. Lemierza  w Jeleniach również na ten cel muszą być uwzględnione środki w budżecie gminy. Wszystkiego naraz nie można zrobić i trzeba po kolei rozwiązywać potrzeby mieszkańców.

Natomiast w sprawie budowy linii gazowniczej odbędą się zebrania wiejskie,            i musimy mieć zapewnienie większości mieszkańców gminy, że zechcą współuczestniczyć w finansowaniu zamierzonej budowy linii gazowniczej.

Punkt 11.  Zakończenie obrad sesji.
                W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy p. Henryk Dubis podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 14,00  V sesję Rady Gminy             w Kraszewicach.

                                                  Sekretarz Obrad               Przewodniczący
                                               V Sesji Rady Gminy            Rady Gminy
                                                   Zdzisław Kubasik             /-/ Henryk Dubis
Protokółował:

Gustaw Sułgut
