
P R O T O K Ó Ł Nr XXIX/2005  

z XXIX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 30 grudnia 2005 r.  w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki   nr 1 i 2 do nin. protokółu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXIX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokółu z obrad XXVIII sesji Rady Gminy.
5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 
    uchwał. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych
     na 2006 r.
2) Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kraszewice na
    lata 2006-2008,

3) zmieniająca uchwałę Nr XXIII/91/97 z dnia 20 marca 1997 r. w sprawie 

    liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych, miejsc i warunków
    sprzedaży tych napojów na terenie gminy Kraszewice,

4) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2005 rok,

5) ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków
   nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez
   Gminę Kraszewice,

6) ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków gminy Kraszewice,  które nie
    wygasają z upływem roku budżetowego 2005,

7) zmiany uchwały Nr XXVIII/130/2005 z dnia 9 grudnia 2005 r. w sprawie
    ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2006 r.
7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.
9. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że z porządku obrad sesji należy wykreślić uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania                            i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice, ponieważ nie została jeszcze przedstawiona opinia ZNP w tej sprawie. Niniejsza uchwała będzie przedmiotem obrad kolejnej sesji.
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXIX sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Nieobecni podczas głosowania radni Zdzisław Kubasik oraz Mirosław Presiak.
Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXIX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Szmaj.
Ad 4. Przyjęcie protokółu z obrad XXVIII sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad XXVIII sesji Stanisław Tyrakowski wniósł o odczytanie protokółu z obrad sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w protokółu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokółu?

Uwagi zgłosili:

Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:
- zwrócił uwagę na wypowiedź radnego Jana Szmaja na temat naprawienia drogi na Osiedlu Młodych po wykonaniu kanalizacji. Nasuwa się wątpliwość, czy ta wypowiedź jest zapisana dokładnie.
Rady Jan Szmaj odp, że nie ma w tej sprawie uwag.

- radny zapytał, jaka ilość kilowatów ma być przeznaczona na oświetlenie kościoła i otrzymał odpowiedź od Wójta, że planuje się zamontowanie wersji podstawowej oświetlenia, czyli 4 lampy, a nie o mocy 4 W, jak zostało zapisane                       w protokole.
- radny zaproponował, aby głosowanie nad protokołem przenieść na następną sesję, ponieważ zamierza wprowadzić własne zmiany do protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy odp, że głosowanie zawsze odbywało się według porządku obrad na następnej sesji i nie będziemy wprowadzać żadnych zmian  w tej kwestii.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę na niejasności w sprawie wyszczególnienia kosztów na budowę kanalizacji na Osiedlu. Nie wiadomo, czy chodzi o sumę 40.000, czy o 46.000 zł. Proponuje podawać do wiadomości koszt całkowity inwestycji.
Wójt Gminy wyjaśnił, że suma 46.000 zł była planowana i podana do wiadomości, natomiast 40.000 zł wymienił radny Tyrakowski, co zostało w ten sposób zapisane w protokole.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że sytuacja z powyższymi kwotami była niejasna, dlatego zwrócił się do Wójta o wyjaśnienie tej sprawy.

Radny Marek Grabowski poruszył sprawę psów wałęsających się po ulicach Kraszewic, na co zwrócił uwagę radny Szmaj podczas obrad poprzedniej sesji. Nie wiadomo, co dalej się dzieje w tej sprawie.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj zwróciła uwagę na wypowiedź radnego Muchy, który podczas obrad poprzedniej sesji stwierdził, że dyrektor postawiła radnych przed faktem dokonanym, zwracając się z prośbą o zapewnienie środków na wypłatę wynagrodzeń. Tymczasem sytuacja jest dokładnie odwrotna, ponieważ to radni zredukowali środki finansowe na rzecz gimnazjum. W tej sytuacji winy nie ponosi na pewno dyrektor.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że odpowiedzialnym za ten stan rzeczy jest Wójt Gminy.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że wszyscy radni byli zaskoczeni tym brakiem w budżecie a Wójt na koniec przyznał, że faktycznie zadecydował                o zmniejszeniu środków na rzecz gimnazjum.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że nie powinno być takich sytuacji, ponieważ plany wydatków w szkołach są znane odpowiednio wcześniej.

Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano innych uwag                         i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokółu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XXVIII sesji Rady Gminy w dniu 9 grudnia 2005 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 1 głos). 

W głosowaniu uczestniczyli nieobecni na początku sesji radni Mirosław Presiak oraz Zdzisław Kubasik.
Ad 5.  Sprawozdanie  Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym          
          i z realizacji uchwał.

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 9 grudnia 2005 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

Radny Marek Grabowski zaproponował, aby podjąć zdecydowane działania             w sprawie błąkających się psów. 

Wójt Gminy odp, że rozmawiał już z Policją na ten temat, co nie odniosło żadnych skutków, więc wystosuje oficjalne pismo do Policji, aby zajęli stanowisko a powyższej sprawie i podjęli odpowiednie działania.
Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych

     na 2006 r.
Projekt uchwały przedstawił przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Stanisław Tyrakowski. Program nie różni się w zasadzie od zeszłorocznego. Został dodany podpunkt 6 – „dofinansowanie organizacji placów zabaw dla dzieci i młodzieży z rodzin patologicznych przy szkołach i przedszkolach”. Ponadto z uchwały został wyłączony temat narkotyków, którego dotyczy odrębna uchwała.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, ile jest w naszej gminie świetlic socjoterapeutycznych.
Radny Stanisław Tyrakowski odp, że jest jedna taka świetlica.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXIX/134/2005 w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2006 r.
2) Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kraszewice na

    lata 2006-2008,
Projekt uchwały przedstawił przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Stanisław Tyrakowski. Program Przeciwdziałania Narkomanii przewiduje współpracę nauczycieli, wychowawców, młodzieży oraz rodziców w ramach działań profilaktycznych. Przewiduje się powołanie specjalnej komisji społecznej, służącej pomocą osobom uzależnionym, w której skład wejdą: przedstawiciel policji, GKRPA, GOPS oraz wychowawca.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXIX/135/2005 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kraszewice na lata 2006-2008.
3) zmieniająca uchwałę Nr XXIII/91/97 z dnia 20 marca 1997 r. w sprawie 

    liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych, miejsc i warunków

    sprzedaży tych napojów na terenie gminy Kraszewice,

 Wójt Gminy omawiając projekt uchwały wyjaśnił, że należy zalegalizować sprzedaż alkoholu na imprezach otwartych, wprowadzając powyższe zezwolenie. Poza tym od maja do października funkcjonują tzw. ogródki piwne, których działalność również należy zalegalizować.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi                  i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że Rada bierze odpowiedzialność za  sprzedaż alkoholu na imprezach.

Przewodniczący Rady Gminy odp, że odpowiedzialność bierze organizator imprezy a nie Rada Gminy.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXIX/136/2005 zmieniająca uchwałę Nr XXIII/91/97 z dnia 20 marca 1997 r. w sprawie liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych, miejsc i warunków sprzedaży tych napojów na terenie gminy Kraszewice.
4) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2005 rok,

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Konrad Kuświk, omawiając najważniejsze zmiany w budżecie:
Dochody i wydatki budżetu gminy zwiększa się o kwotę 30.000 zł. Zmiana jest wynikiem otrzymania z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Województwa Wielkopolskiego kwoty 30.000 zł jako dofinansowanie budowy drogi transportu rolniczego Mączniki-Giżyce. Przeznaczono w całości na zwiększenie planu budowy tej drogi.
 Wprowadza się pozostałe zmiany po stronie wydatków budżetu niewpływające na wielkość budżetu gminy. 
- w rozdziale 926-92605 niewykorzystane środki bieżące przeznacza się na zakup sprzętu nagłaśniającego na stadionie sportowym w Kraszewicach. W tym celu umniejsza się stosownie plany wydatków w poszczególnych paragrafach,                a środki te przenosi się do tworzonego paragrafu 6060 „zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych”.

- w wydatkach inwestycyjnych umniejsza się plan wydatku na budowę kanalizacji na Osiedlu Młodych w Kraszewicach na kwotę 27.350 zł i przenosi się je na zwiększenie planu budowy chodnika w Głuszynie o 3.500 zł, budowy chodnika w Racławicach o 200 zł, budowy drogi w Mącznikach o 2.800 zł  oraz tworzy się nowe zadanie inwestycyjne pod nazwą „zakup materiałów na budowę chodnika w Jeleniach II” na kwotę 20.850 zł. W ramach działu 600 zmniejsza się także plan na budowę drogi w Jeleniach o kwotę 24.000 zł o którą zwiększa się jeszcze plan na budowę drogi w Mącznikach.

Między działami występują następujące przesunięcia:

- z klasyfikacji zakup usług remontowych przesuwa się kwotę 2.206 zł powstałą z oszczędności na usługach remontowych wodociągu na częściowe pokrycie bieżących wydatków związanych z prowadzeniem oczyszczalni ścieków,

- likwiduje się rezerwę budżetową w wysokości 6.151 zł i przeznacza się ją na pokrycie bieżących wydatków związanych z: utrzymaniem publicznych dróg gminnych, prowadzeniem dowozów dzieci do szkół oraz dofinansowanie zakupu inwestycyjnego sprzętu nagłaśniającego na stadionie sportowym.



Skarbnik Gminy poinformował o konieczności podjęcia uchwały                      w sprawie sprostowania błędu rachunkowego w uchwale nr XXVIII/132/2005  w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2005 rok. 
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, w którym punkcie budżetu należy wprowadzić sprostowanie.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w treści uchwały wystąpił błąd rachunkowy: w § 1 pkt. 1 podano wysokość dochodów budżetu w kwocie 7.834.589 zł, natomiast winno być 7.839.832 zł (różnica 5.243 zł). Wprowadzana zmiana jest skutkiem błędu rachunkowego i nie powoduje zmian w budżecie.

Radny Stefan Puchała przedstawił stanowisko Komisji Budżetowej na temat zmian w budżecie informując, iż komisja poparła proponowane zmiany jednogłośnie. Następnie radny przedstawił sprawy różne, na które zwrócono uwagę podczas obrad komisji. Radny Puchała zgłosił częste awarie na słupach wysokiego napięcia, w związku z czym zaproponował zaproszenie na obrady sesji Rady Gminy przedstawiciela energetyki, który powinien zająć stanowisko w powyższej sprawie. Radny Stępień wnioskował o naprawę dróg gminnych, radny Presiak poruszył sprawę naprawy drogi do Czajkowa. Ponadto radny Puchała zapytał, czy pan Borek otrzymuje zapłatę za opalanie sali OSP               w Kraszewicach, na co pan Wójt odpowiedział, że załatwi tę sprawę.
Radny Mirosław Presiak zapytał o kwestię wykupu gruntów pod drogę Piaski-Podlas. Gmina jest w trakcie wykupu tych gruntów a zgodnie z uchwałą                      wydatek ten nie wygasa z upływem roku budżetowego. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że sprawa wykupu gruntów jest w trakcie załatwiania                i suma 15.000 zł nie została jeszcze zapłacona.

Radny Mirosław Presiak zapytał o koszt wykonania kanalizacji na Osiedlu Młodych. Kwota wynikająca z przetargu nie pokrywa się z podaną w uchwale.
Wójt Gminy odp, że kwota 648.527 zł wynika z przetargu, ale do tej pory wydano 456.000 zł. Różnica została przeniesiona na inne wydatki inwestycyjne.

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że w okresie świątecznym miał być przedłużony czas oświetlania ulic a tak się nie stało. Mieszkańcy zwracają na to uwagę, więc może podczas Sylwestra i Nowego Roku uda się to załatwić.
Wójt Gminy odp, że postara się załatwić tę sprawę.

Radny Marek Grabowski zapytał, kiedy podjęto działania urzędowe związane                 z wykupem gruntów pod budowę drogi Piaski-Podlas. Problem wyniknął                    w miesiącu lipcu, dlaczego więc przez pół roku nie załatwiono tej sprawy, jaka była przyczyna. Właściciel gruntów liczył na to, że otrzyma zapłatę, poczynił pewne zobowiązania a teraz okazuje się, że należność nie zostanie uregulowana.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż pytanie to nie dotyczy podejmowanej uchwały i odpowiedź zostanie udzielona w punkcie 7. obrad: wnioski i zapytania radnych.
W sprawie projektu uchwały radni nie zgłaszali innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)             i podjęła  u c h w a ł ę Nr XXIX/137/2005 w sprawie zmian w budżecie Gminy Kraszewice na 2005 rok.

6) ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków gminy Kraszewice,  które nie

    wygasają z upływem roku budżetowego 2005,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Konrad Kuświk.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Jarosław Mucha zapytał o fundusze na budowę wodociągu w Jeleniach. Suma przedstawiona w wykazie niezrealizowanych wydatków jest niższa niż pierwotnie przyznana na ten cel.

Wójt Gminy wyjaśnił, że część funduszy przeznaczono na sporządzenie dokumentacji.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, ile kosztowała dokumentacja.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że 1000 zł zostało przeznaczone na podłączenie pojedyncze do pana Barczaka, ale co się stało z pozostałą sumą.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że na budowę wodociągu w tym roku została przeznaczona suma 106.000 zł. Koszt podłączenia do pana Barczaka był sfinansowany w ramach budowy nitek wodociągowych do poszczególnych gospodarstw.
Radny Jarosław Mucha zauważył, że mieszkańcy wpłacili w sumie na ten cel 9.000 zł, więc co się stało z tymi funduszami.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że te fundusze mieszczą się w łącznej kwocie 106.000 zł. Do tej pory zapłacono rachunki na rzecz wykonania wodociągu               w kwocie 13.000 zł.
Wójt Gminy zaproponował, że po sesji można sprawdzić wszystkie rachunki dotyczące tej sprawy u Skarbnika Gminy.
Radny Marek Grabowski zapytał, na jakim etapie jest sprawa wykupu gruntów pod drogę Piaski-Podlas.

Wójt Gminy odp, że czynności w tej sprawie podjęto we wrześniu, jednak                   z powodu opieszałości geodetów działania opóźniły się o kolejny miesiąc. Początkowo wytyczono granice drogi na szerokość 3 m, ale po konsultacjach okazało się, że droga musi mieć conajmniej 4,5 m, poza tym należy uzyskać decyzję podziałową i pozwolenie.
Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że dla przejazdu kombajnów szerokość  drogi 4,5 m stanowi minimum, co można było stwierdzić odpowiednio wcześniej. Poza tym, kiedy dokładnie wyszło na jaw, że powstał problem?
Wójt Gminy odp, że problem pojawił się pod koniec listopada, z początkiem grudnia, kiedy to wszystkie dokumenty miały zostać podpisane. Jednak                       z powodu nieprawidłowości wszystkie działania w tej sprawie musiały wrócić do punktu wyjścia.
Radny Marek Grabowski stwierdził, że w momencie zgłoszenia zamiaru budowy drogi w geodezji powinno być wiadomo, w czym jest problem.
Wójt Gminy odp, że nie jest w stanie stwierdzić, jaka powinna być szerokość drogi. W tej kwestii zasięgnięto rady fachowca, który jednak okazał się być niekompetentny i stąd pojawiły się trudności.

Radny Zdzisław Kubasik stwierdził, że w tej sytuacji właściciel gruntów nadal nie ma pewności co do wykupu. Proponuje w takim razie wpłacić na jego rzecz pewną sumę pieniędzy jako zaliczkę.

Wójt Gminy odp, że nie wiadomo, czy możemy w świetle prawa poczynić takie działania.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że ten właściciel jest przekonany, że suma 15.000 zł dotyczy wykupu gruntów o szerokości 3 m. Poza tym nie widzi problemu, żeby wypłacić zaliczkę.
Radny Mirosław Presiak zauważył, że w takiej sytuacji właściciel może zażądać wyższej stawki od nowego roku.
Skarbnik Gminy oznajmił, że jest przeciwny wypłacaniu zaliczek, ponieważ nie mamy co do tego podstaw na gruncie prawnym. Poza tym z właścicielem nie została jeszcze spisana umowa.

Radny Marek Grabowski stwierdził, że właściciel miał jednak obiecane otrzymanie pieniędzy w tym roku. Poza tym nic by się nie stało, gdyby jednak część sumy została mu wypłacona.
Radny Mirosław Presiak dodał, że firmy wykonujące różne inwestycje otrzymują zaliczki, więc dlaczego w tym przypadku nie można jej wypłacić.

Wójt Gminy oznajmił, że wstępna umowa z właścicielem zostanie spisana                 w styczniu i część sumy na tej podstawie będzie wypłacona. 

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                   i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXIX/138/2005 w sprawie ustalenia wykazu niezrealizowanych wydatków gminy Kraszewice, które nie    wygasają z upływem roku budżetowego 2005,
7) zmiany uchwały Nr XXVIII/130/2005 z dnia 9 grudnia 2005 r. w sprawie

    ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2006 r.

Wójt Gminy omawiając projekt uchwały wyjaśnił, że zaistniała konieczność podjęcia powyższej uchwały z uwagi na zastrzeżenia Regionalnej Izby Obrachunkowej co do dwóch stawek podatkowych. Po zmianach stawki  odpowiadają wytycznym ustawowym i są niższe, co na pewno będzie                          z korzyścią dla podatników.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
- kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXIX/139/2005 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/130/2005 z dnia 9 grudnia 2005 r. w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na 2006 r.
Ad. 7. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Marek Grabowski zaproponował, aby w sprawie wałęsających się psów zwrócić się do mieszkańców gminy z ostrzeżeniem w formie kurendy                i poinformować o możliwości nałożenia kary w formie mandatu.
Wójt Gminy odp, że kurendy na pewno zostaną rozesłane jako ostrzeżenie przed zastosowaniem sankcji w formie mandatu.

- w centrum Kraszewic oświetlenie uliczne jest wyłączane o godz. 2300, natomiast w Kuźnicy Grab. poza centrum lampy świecą się nawet po tej godzinie.
Wójt Gminy odp, że poczyni rozeznanie w tej sprawie. Być może zegar wymaga regulacji.
2) Radny Jan Szmaj zapytał, czy jest sporządzona dokumentacja na budowę drogi na Osiedlu. A w przypadku jej braku, czy istnieje możliwość zabezpieczenia środków na ten cel.
Wójt Gminy odp, że dokumentacja nie została wykonana, a fundusze będą zapewnione w przyszłorocznym budżecie, aby można było się ubiegać o środki              z UE na ten cel w 2007 roku.
3) Radny Jarosław Mucha poruszył sprawę działalności energetyki na naszym terenie. W miejscowości Jeziorki od lat pięćdziesiątych nie wykonano żadnej modernizacji, słupy energetyczne są w dalszym ciągu drewniane. Poza tym niedawno miała miejsce awaria energii i pomimo wielokrotnych zgłoszeń dokonano naprawy dopiero po 12 godzinach. Jest bardzo duży problem, jeżeli chodzi o skontaktowanie się telefoniczne z energetyką. Nr tel. 991, jak i numery telefonów komórkowych w ogóle nie działają. Nawet na wymianę żarówki                 w oświetleniu ulicznym trzeba czekać ponad miesiąc. Nie możemy dłużej tolerować takich zachowań.
Wójt Gminy potwierdził, że po zgłoszeniach mieszkańców próbował się dodzwonić do energetyki, po wielu próbach jednak się to nie udało. Należy                w takim razie na kolejną sesję zaprosić dyrektora energetyki, przedstawić mu sprawę i zobowiązać do działania. 
4) Radny Jan Mamiak zapytał, czy pan Spólny uczestniczy w spotkaniach GKRPA.

Radny Stanisław Tyrakowski odp, że nie ma takiego obowiązku, ale na bieżąco zdaje sprawozdania z działalności.

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę na surowe kary stosowane przez pana Spólnego, czy ma prawo stosować takie metody oddziaływania na osoby uzależnione.
Radny Stanisław Tyrakowski odp, że tylko w ten sposób terapeuta jest w stanie dotrzeć do uzależnionego i odnieść pożądany skutek. Nie jest natomiast uprawniony do karania, tylko do pomocy i rozmowy, nie powinien denerwować, stresować. Pan Spólny posiada przygotowanie psychologiczne do swojej pracy, więc powinien wiedzieć, jak należy postępować. Ale należy się zastanowić, czy wobec tak krytycznej opinii należy przedłużyć panu Spólnemu umowę o pracę, ponieważ obecnie GKRPA będzie rozważała tę kwestię.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy przewodniczący GKRPA poczynił rozeznanie, jak postępują terapeuci w innych gminach.
Radny Stanisław Tyrakowski odp, że komisja dokona oceny i przygotuje odpowiednie sprawozdanie na ten temat.

Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że terapeuta nikogo nie zmusza do leczenia, to najbliższa rodzina zgłasza taką osobę, ale w razie braku jej zgody terapeuta nie ma prawa stosować przymusu. Jeżeli uzależniony podda się leczeniu, to powinien się stosować do zaleceń.
Wójt Gminy odp, że w ubiegłym roku zgłaszał się terapeuta, który jednak zażyczył sobie dość wygórowaną stawkę, 35 zł za godzinę. Poza tym pan Spólny nie może inaczej postępować, aby odnieść zamierzony efekt.                         W niektórych przypadkach naprawdę trzeba podjąć zdecydowane działania.

Radny Jarosław Mucha dodał, że zdarza się, że dzieci same zgłaszają konieczność leczenia uzależnionych rodziców.
5) Wójt Gminy poinformował, że po rozeznaniu sprawy okazało się, że jednak nie ma możliwości, aby podczas Sylwestra przedłużyć czas oświetlenia ulic. Jednak postara się, aby na przyszłość z wyprzedzeniem załatwiać takie sprawy.
6) Radny Stefan Puchała wyraził podziękowania od Zarządu OSP i strażaków               z całej gminy za pomoc, którą straż otrzymała od Rady i Wójta Gminy w ciągu całego mijającego roku.

7) Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, kiedy będzie powstawał budżet na 2006 rok oraz czy wystarczy środków, czy nie będzie konieczności zaciągania kredytu.  
Przewodniczący Rady Gminy odp, że mamy termin do końca marca.

Wójt Gminy dodał, że dyskusja na temat budżetu odbędzie się najpierw                     w ramach poszczególnych komisji.

Ad.8. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad.9. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy p. Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1230 XXIX sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokółowała :                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                    XXIX Sesji Rady Gminy            
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