
P R O T O K Ó Ł  Nr XXV/2005  

z XXV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 22 września 2005 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy p. Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki   nr 1 i 2 do nin. protokółu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokółu z obrad XXIV sesji Rady Gminy.
5.  Informacja Powiatowego Zarządu Dróg w Ostrzeszowie o zrealizowanych

    zadaniach na terenie Gminy Kraszewice.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 
    uchwał. 
7. Informacja Kierownika GOPS o wydatkowaniu środków finansowych za

    I półrocze br. na pomoc społeczną.

8. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za I półrocze 

     2005r.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:
   1) zmian w budżecie gminy na rok 2005,

   2) regulacji wynagrodzenia Wójta Gminy,

   3) sprzedaży w drodze przetargu działki w Kuźnicy Grabowskiej,

   4) zwolnienia z poboru podatku leśnego.

10. Wnioski i zapytania radnych (zgłaszane na piśmie).
11. Odpowiedzi na wnioski.
12. Zakończenie obrad sesji. 
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych                      o konieczności wycofania z porządku uchwały w sprawie zwolnienia z poboru podatku leśnego. Po konsultacji z prawnikami okazało się, iż podjęcie tejże uchwały nie jest zasadne..
Punkt nr 5 porządku obrad należy przesunąć na późniejszą godzinę ze względu na spóźnienie pani Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych propozycji                       i uwag więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXV sesji  (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXV Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Jadwiga Sobczak.
Ad 4. Przyjęcie protokółu z obrad XXIV sesji Rady Gminy.
                                            

          Sekretarz Obrad XXIV sesji Sławomir Ryster wniósł o odczytanie protokółu z obrad sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w protokółu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokółu?

Uwagi zgłosili:

Radny Marek Grabowski zapytał o fundusze na budowę parkingu                               w Kraszewicach.
Wójt Gminy odp, że sprawa parkingu będzie poruszona w dalszej części obrad sesji.
Radny Grabowski zwrócił uwagę, że z parkingu będą korzystać mieszkańcy całej gminy, nie tylko Kraszewic A, dlatego kosztami należy obciążyć wszystkie sołectwa.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał: 1) jakie jest zadłużenie w budżecie gminy                    w przeliczeniu na jednego mieszkańca?

Wójt Gminy odp, że nie dokonano takich obliczeń, ale po przerwie postara się udzielić odpowiedzi na to pytanie.
2)czy opłaty do PZD z tytułu umieszczenia w pasie drogowym przyłączy kanalizacyjnych wnoszone są jednorazowo czy też w ratach?
Wójt Gminy odp, że jest to stała opłata roczna czyli należy ją wnosić                    w każdym roku.
3) czy Wójt zwrócił się o ekspertyzę prawną do WOKiSS w sprawie linii 400 kV?

Wójt Gminy odp, że uzyskał opinię, iż Rada Gminy jest nie tylko władna do podejmowania uchwał w sprawie sporządzenia zmiany studium uwarunkowań linii elektroenergetycznej 400 kV, ale wręcz ma obowiązek podjąć taką uchwałę.

Ponieważ innych uwag i zapytań nie zgłaszano, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał: kto jest za przyjęciem protokółu z uwzględnieniem powyższych uwag? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Protokół                z obrad XXIV sesji Rady Gminy w dniu 28 czerwca 2005 r. został przyjęty przez Radę (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad 5. Informacja Powiatowego Zarządu Dróg w Ostrzeszowie

 o zrealizowanych zadaniach na terenie Gminy Kraszewice
Powyższą informację przedstawiła Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg pani Anna Gieczewska. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W tej sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Marek Grabowski wyraził pani Dyrektor podziękowania za to, że na terenie naszej gminy w ostatnim czasie zrealizowano tak wiele inwestycji. Zapytał również o sieć rozwoju, co to dokładnie oznacza?
Pani Dyrektor odp, że są to główne zadania inwestycyjne planowane w danej gminie na lata 2006-2013.

Radny Mirosław Presiak zapytał o drogę Kraszewice-Salomony. Czy modernizacja tej drogi była wykonana na terenie gminy Kraszewice czy Czajków?

Pani Dyrektor odp, że na terenie gminy Kraszewice.
Radny Mirosław Presiak poprosił o wyjaśnienia w sprawie naprawy drogi Kraszewice-Czajków po wykonaniu kanalizacji.
Pani Dyrektor wyjaśniła, że wykonawca zadeklarował wykonanie naprawy do końca września.

Ad 6. Sprawozdanie  Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym          
          i z realizacji uchwał.

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 28 czerwca 2005 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

Radny Marek Grabowski zapytał czy została przekroczona kwota przeznaczona na budowę chodnika w Kuźnicy Grabowskiej?
Wójt Gminy odp, że wydano taką kwotę, jaka była wcześniej zadeklarowana, czyli 20 tys. zł.

Radny Grabowski stwierdził, że sprawa budowy parkingu jest prowadzona zbyt długo, w rezultacie może dojść do przekroczenia terminów realizacji tej inwestycji.
Wójt Gminy odp, że działania były poczynione wcześniej, poza tym dopiero niedawno wynikła możliwość wykupu działki pod budowę parkingu. Odbyły się rozmowy z Kurią Biskupią na ten temat i umowa w tej sprawie zostanie podpisana w przyszłym tygodniu, tj. 3. października.
Radny Grabowski zadał pytanie, kto ponosi koszy niepłacenia podatku przez rolników i dlaczego bez udziału Rady Gminy podejmowane są takie decyzje?
Wójt Gminy odp, że ze względu na suszę wyjątkowo jest możliwość umorzenia jednej raty podatku, co wynika z ustawy. Poza tym nie jest to duży uszczerbek dla naszego budżetu. Decyzja w tej sprawie należy do Wójta, który ustosunkował się pozytywnie do wniosku Komisji Rolnictwa. Zainteresowani rolnicy mogą składać wnioski indywidualnie do Wójta Gminy. Z umorzenia podatku można skorzystać pod warunkiem nie zalegania w płatności poprzednich rat. Przy tej okazji uda się jeszcze ściągnąć zaległości.
Radny Tyrakowski zwrócił uwagę, że umorzenie podatku może nastąpić pod warunkiem, że nie będzie to wpływało na subwencję.
Radny Grabowski zapytał, czy w związku z odejściem pani Owczarek będą oszczędności w budżecie gminy, jeżeli nie będzie zatrudniona inna osoba.
Wójt Gminy odp, że obowiązki pani Owczarek zostały rozłożone na trzech pracowników, którzy otrzymują z tego tytułu wyższe wynagrodzenie. Ponadto, jak wiadomo pani Owczarek należała się również wypłata odprawy emerytalnej. Można uznać, że oszczędność będzie w wysokości 2/3 etetu.
Radny Presiak zapytał, czy Urząd Gminy musi otwierać codziennie sprzątaczka, która dojeżdża 3 km rowerem tylko po to, aby otworzyć Urząd. Czy któryś                  z pracowników nie może przejąć tego obowiązku?

Wójt Gminy odpowiedział, że zajmie się tą sprawą i przekaże obowiązek otwierania Urzędu innej osobie.
Radny Presiak poruszył następującą kwestię: aby zapobiec likwidacji filii  rodzice jednej ze szkół zdecydowali, że mogą sami zająć się sprzątaniem szkoły, wtedy zostaną obniżone koszty utrzymania. Czy rzeczywiście do tego dojdzie?

Wójt Gminy odp, że były brane pod uwagę remonty, a nie sprzątanie szkoły.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że szkoły oferowały wynajem mieszkań                 w celu obniżenia kosztów.

Przewodniczący Józef Adamus odp, że w szkoła Głuszynie wcześniej wynajmowała 4 mieszkania, a obecnie dwa z tych pomieszczeń muszą pozostać do dyspozycji szkoły.

Radny Mamiak zwrócił uwagę, że sesje Rady Gminy odbywają się za rzadko. Radni powinni być na bieżąco informowani o sprawach gminy, wtedy nie byłoby takich nieporozumień jak w choćby w sprawie umorzenia podatku.

Wójt Gminy odp, że sesje będą organizowane częściej. Kolejna odbędzie się już pod koniec października.

Radny Tyrakowski zapytał, czy środki na dofinansowanie drogi z w Jeleniach już wpłynęły oraz czy są złożone wnioski o dofinansowanie innych inwestycji?
Zapytał również: czy droga w Jeleniach jest na nasze czasy?

Wójt Gminy odp, że w sumie wpłynie 105 tys. z funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na dwie drogi: w Jeleniach i Mącznikach. Natomiast droga w Jeleniach jest na nasze czasy.
Złożyliśmy ponadto wnioski o dofinansowanie budowy parkingu                              w Kraszewicach z Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz sali wiejskiej w Kuźnicy Grabowskiej.
Ad 7. Informacja Kierownika GOPS o wydatkowaniu środków 

           finansowych za I półrocze br. na pomoc społeczną
               Powyższą informację przedstawiła pani Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Wanda Skorupa. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. W tej sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę na to, że środki przeznaczone na świadczenia rodzinne są niewykorzystane. Przez okres od 1.01.2005 do 31.08.2005, a więc przez osiem miesięcy wykorzystano mniej niż pozostało na kolejne 4 miesiące. Z czego to wynika?

Kierownik GOPS odp, że zależy to od ilości złożonych wniosków.

Radny Marek Grabowski zapytał o dodatki mieszkaniowe, jakie są warunki przyznawania oraz czym jest wspólnota mieszkaniowa?
Radna Jadwiga Sobczak wyjaśniła na przykładzie Małej Wspólnoty Mieszkaniowej w Kuźnicy Grabowskiej. Właściciele mieszkań oraz Starostwo tworzą tzw. wspólnotę mieszkaniową. Ponoszą wspólnie koszty utrzymania budynku w zależności od ich procentowego udziału.
Kierownik GOPS wyjaśniła, że również właściciele mieszkań mogą korzystać              z dodatku mieszkaniowego.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że mieszkań prywatnych nie należy dofinansowywać.

Kierownik GOPS odp, że to nie ma znaczenia, bo zarówno osoby wynajmujące, jak i właściciele mieszkań mogą wystąpić do GOPS z wnioskiem o dodatek. Są jednak brane pod uwagę tylko te rodziny, które spełniają kryteria. 

Kierownik GOPS złożyła wyjaśnienia w kwestii odpłatności za pobyt                 w DPS. Według nowych przepisów odpłatność ponosi gmina albo rodzina danej osoby. Jednak kryteria są zbyt wysokie i żadna rodzina nie ponosi faktycznie tych kosztów.

Odpłatność w Domach Pomocy Społecznej na terenie powiatu jest zróżnicowana, w zależności od tego jak ustali Starostwo. Skierowania do DPS wystawia GOPS, ale zainteresowany może dokonać wyboru.
Sołtys Stanisław Kocemba zapytał, czy w przypadku, gdy ktoś nadużywa alkoholu jest możliwe udzielenie pomocy w naturze zamiast w formie gotówki?

Kierownik GOPS wyjaśniła, że w takim przypadku pomoc jest udzielana                poprzez pobranie potrzebnych artykułów spożywczych w sklepie.

Ad 8. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za I

          półrocze 2005r.
                Informację z wykonania budżetu przedstawił Skarbnik Gminy Konrad Kuświk. Powyższa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Na wstępie Skarbnik udzielił informacji na temat zadłużenia w budżecie gminy            w przeliczeniu na jednego mieszkańca. Zadłużenie wynosi 582 zł, czyli 27%.

Radny Marek Grabowski zapytał jak wygląda zadłużenie w skali kraju?

Wójt gminy odp, że ta kwestia kształtuje się różnie w poszczególnych gminach. Generalnie dopuszczalne jest zadłużenie do 60%.

W sprawie Informacji z wykonania budżetu zgłoszono następujące zapytania                 i uwagi:

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę na zaległości finansowe w dziale 75616, gdzie są największe zaległości do ściągnięcia w naszym budżecie. Najgorsza sytuacja jest w podatku od środków transportowych. Zaległości stanowią kwotę 116.876 zł. Należy podjąć radykalne kroki wobec osób, które zalegają z płatnością.
Po przedstawieniu Informacji z wykonania budżetu Wójt Gminy odczytał opinię RIO w powyższej sprawie. Regionalna Izba Obrachunkowa wyraziła opinię pozytywną na temat Informacji. Opinia wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ponieważ innych uwag i zapytań nie zgłaszano, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem Informacji z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za I półrocze 2005r. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Informacja została przyjęta przez Radę (za – 10 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 

Ad 9. Podjęcie uchwał :  
1) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005
Skarbnik Gminy omówił najważniejsze zmiany w budżecie gminy na 2005 rok.
Wprowadza się zmiany po stronie wydatków budżetu wynikające z:

a) potrzeby zapewnienia w budżecie całości środków finansowych na planowaną do realizacji inwestycję „Budowa kanalizacji na Osiedlu Młodych”. W związku z tym:

- zmniejszono planowane wydatki na inwestycję „Budowa wodociągu we wsi Jelenie” o kwotę 81.460 zł,

- zwiększono planowane wydatki na inwestycję „Budowa kanalizacji na Osiedlu Młodych” o kwotę 81.063 zł,

b) utworzenia w Szkole Podstawowej w Głuszynie w pierwszym półroczu nie funkcjonującego oddziału przedszkolnego, którego prowadzeniem zajmują się nauczyciele uczący w tej szkole. W związku z tym dokonano zmian                         w klasyfikacji budżetowej odpowiednich wydatków,

c) konieczności wykonania nieplanowanych prac związanych z wykonaniem kanalizacji. W związku z pojawiającymi się w wyniku zainstalowania sterowników oszczędnościami w zakupie energii na oświetlenie dróg postanowiono o:

-    zmniejszeniu planowanych wydatków na oświetlenie dróg o kwotę 12.000 zł,

- zmniejszeniu planowanych wydatków na opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego o kwotę 15.000 zł,

-      zwiększeniu planowanych wydatków na zakup materiałów i wyposażenia  w gospodarce ściekowej i ochronie wód o kwotę 12.000 zł,

-  zwiększeniu planowanych wydatków na zakup usług pozostałych                           w gospodarce ściekowej i ochronie wód o kwotę 15.000 zł,

Pozostałe zmiany wynikają z potrzeby zapewnienia prawidłowej działalności poszczególnych jednostek budżetowych i nie mają wpływu na wielkość budżetu.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi                 i zapytania:

Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zaznaczył, że popiera wprowadzone zmiany pod warunkiem, że kwota zabrana z funduszu przeznaczonego na budowę wodociągu w Jeleniach zostanie zwrócona.
Wójt Gminy odp, że po przetargu cała kwota zostanie zwrócona.

Radny Mirosław Presiak zapytał o dotację Państwa na kanalizację.

Wójt Gminy odp, że dotacja była przeznaczona na budowę dróg, a nie na kanalizację.

Radny Jan Szmaj poinformował, że zepsuł się instrument w orkiestrze, który jest nieodzownie potrzebny. W związku z tym, czy można przeznaczyć z rezerwy budżetowej kwotę 2.600 zł na zakup nowego instrumentu?
Wójt Gminy odp, że rozezna możliwość znalezienia pieniędzy na ten cel.
Radny Mirosław Presiak oznajmił, że pieniądze zaoszczędzone z oświetlenia dróg powinny być przeznaczone dla sołectw, które oszczędzają.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że oszczędności powinny iść do puli ogólnej.
Wójt Gminy poinformował, że planuje się sprywatyzowanie dowozów dzieci do szkół i wynajęcie przewoźnika. Obecnie należy poczynić przeliczenia                           i kalkulacje.
Radny Marek Grabowski oznajmił, że należy brać pod uwagę oszczędności                w budżecie, jeżeli wynajęcie przewoźnika będzie opłacalne.

      Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zapytał: - kto                          z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały?
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały i podjęła u c h w a ł ę Nr XXV/123/2005 w sprawie zmian                         w budżecie gminy na rok 2005 (za - 6 głosów,  przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 4 głosy). 

Nieobecny w czasie głosowania radny Stanisław Tyrakowski.

2) regulacji wynagrodzenia Wójta Gminy,

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus. W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłaszano następujące uwagi                  i zapytania:
Radny Jan Szmaj oznajmił, że głosowanie w tej sprawie jest zbędne, ponieważ nowa regulacja wynagrodzenia Wójta jest zagwarantowana ustawowo.

Radny Marek Grabowski zapytał, dlaczego uchwała jest podejmowana w końcu września, a obowiązuje od dnia 1. stycznia 2005r., czyli wstecz. Następnie zapytał, kto określa wysokość dodatku funkcyjnego oraz czym jest dodatek specjalny.
Wójt Gminy odp, że powyższe dodatki wynikają z ustawy. Dodatek specjalny Wójt Gminy może otrzymać w wysokości od 20 do 40% wynagrodzenia zasadniczego.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zapytał: - kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy nie przyjęła projektu i nie podjęła u c h w a ł y Nr XXV/125/2005 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kraszewice (za -5 głosów, przeciw – 5 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Nieobecny w czasie głosowania radny Stanisław Tyrakowski.

3) sprzedaży w drodze przetargu działki w Kuźnicy Grabowskiej
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag                 i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zapytał: - kto z szanownych radnych jest za przyjęciem projektu uchwały?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały i podjęła u c h w a ł ę Nr XXV/124/2005 w sprawie sprzedaży                    w drodze przetargu działki w Kuźnicy Grabowskiej (za -10 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się  - 0 głosów).
Nieobecny w czasie głosowania radny Stanisław Tyrakowski.
Ad.9. Wnioski i zapytania radnych.

1) Radny Marek Grabowski oznajmił, że wystosował pismo do Wojewody                  z zapytaniem, czy Wójt miał prawo wydać Zarządzenie o zakazie zatrudniania nauczycieli emerytowanych w szkołach. Odczytał odpowiedź Wojewody                    w powyższej sprawie, zgodnie z którą uznano, iż Zarządzenie zostało wydane bez podstawy prawnej.

2) Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę na zbyt szybki ruch samochodowy na                 ul. Szkolnej. W związku z tym zawnioskował o dołożenie progów zwalniających.
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka poparł wniosek.

Wójt Gminy odp, że są pewne ograniczenia w kwestii umieszczania progów zwalniających, które wynikają z ustawy.

3) Radny Marek Grabowski zawnioskował o umieszczenia znaku „skrzyżowanie dróg równorzędnych” na skrzyżowaniu ulic Słowackiego i Ciasnej, co znacznie ułatwiłoby wyjazd z ul. Słowackiego.

4) Radny Mirosław Presiak wyraził podziękowania dla Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach pani Adeli Puchała za to, że nauczyciele wykazują zainteresowanie dożywianiem dzieci w szkole.
5) Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę na zbyt rzadkie zwoływanie sesji Rady Gminy. W związku z tym zawnioskował, aby na obradach następnej sesji omówić kwestię obniżenia diety Przewodniczącemu Rady.

6) Dyrekcja Gminazjum w Kraszewicach pismem z dnia 5.09.2005r. zwraca się      z prośbą o dofinansowanie imprez organizowanych przez szkołę w roku szk. 2005/2006.
Przewodniczący Rady Gminy uznał, że należy ustosunkować się pozytywnie do wniosku. Fundusze można przeznaczyć dopiero uchwalając budżet na 2006 rok.

7) Przewodniczący Rady odczytał pismo –apel pod hasłem „Zachowaj trzeźwy umysł” z dnia 29.08.2005. Kampania jest organizowana pod patronatem Ministra Edukacji Narodowej i Sportu.
8) Maria Łuszkiewicz, zam. Jelenie-Jeziorki pismem z dnia 16.08.2005r. nie wyraża zgody, aby linia 400 kV przebiegała przez jej gospodarstwo rolne.
Wójt Gminy odp, że została powołana komisja urbanistyczna zewnętrzna, która przedstawi opinię w sprawie przebiegu linii 400 kV.

9) Przewodniczący Rady odczytał informację Wojewody Wielkopolskiego                z dnia 29.08.2005r. dotyczącą oświadczeń majątkowych Wójta                                      i Przewodniczącego Rady Gminy.

10) Przewodnicząca Komitetu Wodnego Jelenie-Folusz Anna Duszak zapytała, co radni zamierzają w sprawie podłączenia wody w Jeleniach-Folusz. Brak możliwości korzystania z bieżącej wody jest bardzo uciążliwe, dlatego też zwróciła się z prośbą o możliwie szybkie załatwienie tej sprawy.
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka poinformował, że inwestycja będzie skończona w przyszłym roku. Radni uzgodnili, że dopilnują, aby pomyślnie załatwić tę sprawę.
Ad.10. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad.11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy p. Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1535 XXV sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokółowała :                                                                Sekretarz Obrad                

                                                                                      XXV Sesji Rady Gminy            

/-/ Paulina Gajdka
                                                                                                         /-/   Jadwiga Sobczak                 
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