P R O T O K Ó Ł Nr XXXI/2006

z XXXI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 28 marca 2006 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokółu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXX sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 

uchwał. 

6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                    z działalności za 2005 rok.

7. Informacja Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na 2006 rok,

2) przystąpienia gminy Kraszewice do Stowarzyszenia „Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania”.

9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji. 

 
Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że z porządku obrad sesji należy wyłączyć uchwałę w sprawie przystąpienia gminy Kraszewice do Stowarzyszenia „Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania.” Powyższa uchwała zostanie podjęta w terminie późniejszym.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXI sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Ryszard Ilski.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXX sesji Rady Gminy.

Sekretarz Obrad XXX sesji Marek Grabowski wniósł o odczytanie protokółu                      z obrad sesji Rady Gminy.

Po odczytaniu w/w protokółu Przewodniczący Rady Gminy zapytał: czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokółu?

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że ustalenia dotyczące podziału środków po byłym SKR zostały zapisane niedokładnie. Jednak po ponownym odczytaniu odpowiedniego fragmentu okazało się, że zapis jest prawidłowy, co zostało również potwierdzone przez radnych.

Radny Marek Grabowski nawiązał do wypowiedzi radnego Tyrakowskiego                 w sprawie oświetlenia ulicznego. Zaproponował ponowne przeanalizowanie tej kwestii.

Wójt Gminy odp, że najlepiej podjąć ten temat w punkcie 9. wnioski i zapytania radnych.

Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano innych uwag                         i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokółu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XXX sesji Rady Gminy w dniu 14 lutego 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym 

i z realizacji uchwał.


Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 14 lutego 2006 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

Radny Marek Grabowski zapytał, jakie prace zostaną poczynione w bieżącym roku przy budowie parkingu w Kraszewicach.

Wójt Gminy odp, że zostaną wykonane stanowiska parkingowe, będzie posadzona zieleń, urządzony park wolności, w którym stanie pomnik. Koszt postawienia pomnika zobowiązała się pokryć Rada Sołecka ze środków zadeklarowanych  przez Stowarzyszenie na rzecz rozwoju wsi Kraszewice.

Radny Mirosław Presiak zapytał, jakie koszty pociąga za sobą zatrudnienie radcy prawnego w Urzędzie Gminy. Jego zdaniem również społeczeństwo  powinno być obsługiwane przez radcę prawnego.

Wójt Gminy odp, że pani radca jest zatrudniona na umowę zlecenie, za co otrzyma wynagrodzenie 1000 zł brutto miesięcznie. Poczyniono rozeznania                  i okazało się, że nie jest to wygórowana kwota. Co do społeczeństwa jest oczywiście możliwość uzyskania porad prawnych, ale w sporadycznych przypadkach, co wcześniej również było praktykowane. Radca prawny nie jest jednak w stanie udzielać pomocy wszystkim mieszkańcom gminy. Poza tym gmina nie ma obowiązku zapewnienia mieszkańcom pomocy prawnej.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że w takim razie radca jest zatrudniony                w większości dla pracowników urzędu, którzy najwidoczniej są niedouczeni.

Wójt Gminy odp, że w każdym urzędzie jest radca prawny i nie jest to                          z pewnością kwestia niedouczenia pracowników. Ciężko jest rozstrzygać sporne sprawy, zwłaszcza w gąszczu przepisów prawnych. Nawet sam prawnik często ma problem, a co dopiero człowiek nie mający wykształcenia prawniczego. Nie można się znać na wszystkim. A co do porad prawnych, to również radni mogą korzystać z takiej fachowej pomocy.

Radny Mirosław Presiak zauważył, że do końca roku koszt zatrudnienia radcy wyniesie 9.000 zł, czy są w budżecie zapewnione środki na ten cel.

Wójt Gminy odp, że środki są zagwarantowane w dziale Administracja Publiczna.

Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że w poprzednich latach korzystaliśmy z pomocy radcy prawnego, który jednak okazał się niekompetentny.

Radna Jadwiga Sobczak zwróciła uwagę, że radny Presiak sam wnioskował                 o zatrudnienie radcy prawnego w urzędzie a teraz to kwestionuje.

Radny Marek Grabowski zauważył, że nie ma bliższych informacji na temat warunków zatrudnienia radcy. Jego zdaniem pani mecenas powinna przyjeżdżać do urzędu raz w tygodniu i przez cały dzień pełnić dyżur, zwłaszcza, że wynagrodzenie, jakie będzie otrzymywać jest dość znaczną kwotą.

Wójt Gminy odp, że pani mecenas jest zatrudniona na umowę zlecenie i jak jest taka potrzeba, to przyjeżdża. Poza tym jesteśmy z nią w stałym kontakcie.

Ad 6. Informacja Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z działalności za 2005 rok.

Informacja została przedstawiona przez Przewodniczącego GKRPA                             w Kraszewicach radnego Stanisława Tyrakowskiego.  Informacja wraz                          z wykazem wydatków na przeciwdziałanie alkoholizmowi stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sprawie powyższej informacji radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radna Jadwiga Sobczak zapytała, jak wygląda profilaktyka przeciwdziałania alkoholizmowi w naszej gminie, ile w przybliżeniu jest rodzin patologicznych, ile osób podjęło leczenie odwykowe w 2005 roku. Poza tym, czy komisja kontrolowała punkty sprzedaży alkoholu i czy ta sprzedaż odbywa się zgodnie              z prawem.

Radny Jan Mamiak zaproponował zaproszenie na sesję terapeutę, pana Spólnego.

Przewodniczący Komisji odp, że powyższe informacje zostaną przygotowane na  następną sesję. Terapeuta szczegółowo przedstawi problem.

 Ad 7. Informacja Przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej.

Informację przedstawił Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej, pan Jan Kędzia. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sprawie powyższej informacji radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, jak kształtuje się udział procentowy składek               w poszczególnych sekcjach. Czy środki na dofinansowanie GSW wpłynęły na lepszą ściągalność.

Przewodniczący GSW odp, że udział procentowy wynosi ok. 27%. Najlepsza ściągalność jest w Jeleniach, Głuszynie i Kraszewicach A.

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że na zaplanowane 4.500 zł                                w Głuszynie udało się zebrać 3.700 zł.

Radny Jan Mamiak zapytał, jak wygląda sprawa ściągalności składek                         w Kraszewicach B, jakie zadania planuje się wykonać w tym sołectwie.

Przewodniczący GSW odp, że ściągalność składek przedstawia się bardzo źle. Firma „Szwagros” zadeklarowała wpłatę w wysokości 2.000 zł, ale pod warunkiem, że z sołectwa wpłyną składki. Po dokonaniu oględzin okazało się, że trzeba oczyścić 3 km rowów. Jednak wsparcie uzyskiwały przede wszystkim sekcje, w których była najlepsza ściągalność składek. 

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że w Kraszewicach B zadłużenie obejmuje również lata ubiegłe oraz zapytał, co jest powodem tak małej ściągalności składek.

Przewodniczący GSW odp, że w  tym roku przyjęto zasadę, zgodnie z którą jeśli    składki nie wpływają, to również dane sołectwo nie otrzymuje dotacji.

Radny Marek Grabowski stwierdził, że wysokość dotacji powinna być proporcjonalna do ściągalności składek. 

Przewodniczący GSW poinformował radnych o zmianie statutu, zgodnie                     z którym nadzór i kontrolę nad działalnością GSW sprawuje Starosta. Wszystkie kompetencje, które dotychczas były we władaniu Wójta Gminy przechodzą na rzecz Starosty. Przewodniczący zapytał więc Wójta Gminy oraz radnych, czy wyrażają zgodę na zatwierdzenie tego statutu.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w momencie, kiedy statut zostanie uchwalony i wejdzie w życie, to nie mamy wpływu na jego postanowienia.

Radny Zdzisław Kubasik zwrócił uwagę, że na Mącznikach nie zostały wykorzystane fundusze, czy można te środki jeszcze wykorzystać w roku bieżącym.

Skarbnik Gminy poinformował, że niewykorzystane środki na czyszczenie rowów z ubiegłego roku przechodzą na nadwyżkę budżetową. W chwili obecnej  wszystkie jednostki posiadają sumę ponad 4.000 zł łącznie wykorzystania. Realizacja prac za niewykorzystane środki może się odbywać w ramach tegorocznego budżetu.

Sołtys Marian Krajewski zwrócił uwagę, że w sołectwie Jelenie udało się zebrać 100% składek. Zapytał, co się stało z tymi środkami, które miały być przełożone na następny rok. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że fundusze ze składek są niewykorzystane z powodu  niewykonania zadań, które powinny być zrealizowane w ciągu całego roku.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że zgodnie z postanowieniami, składki miały wpłynąć do listopada, po czym dokonuje się odpisu funduszy z budżetu.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że termin 15. listopada, do kiedy są zbierane składki jest ustalony zbyt późno, ponieważ warunki atmosferyczne nie pozwalają wtedy na wykonanie jakichkolwiek prac.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że w celu pokrycia niewykorzystanych funduszy z ubiegłego roku można przenieść środki z innego działu w budżecie. 

Wójt Gminy zauważył, że ten temat już od trzech lat jest nierozstrzygnięty. Składki miały być zbierane do trzeciego kwartału, ale termin powinien zostać ustalony wcześniej, do końca pierwszego półrocza. W dalszym ciągu środki na czyszczenie rowów są przenoszone na rok następny, ale pieniądze nie przepadają. Należy wykonywać zaplanowane zadania i wykorzystywać fundusze na bieżąco.

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na 2006 rok,

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że zgodnie z opinią wyrażoną   przez RIO plany dochodów i wydatków szkół są sklasyfikowane zbyt szczegółowo. W związku z tym Rada Gminy nie posiada również kompetencji do podwyższania czesnego w przedszkolu.

Radny Marek Grabowski dodał, że kwestia ta pozostaje w kompetencji pani Dyrektor Przedszkola.

Skarbnik Gminy poinformował radnych o możliwości uzyskania środków finansowych z subwencji oświatowej na odbudowę szkoły w Jeleniach. Jednym z warunków uzyskania tych środków jest zaangażowanie środków własnych przez gminę w wysokości co najmniej 50% wartości kosztorysowej remontu. Kosztorys został sporządzony na sumę ok. 340.000 zł. Na dzień dzisiejszy zaangażowaliśmy środki własne w kwocie 13.000 zł. Nasz budżet nie pozwala na zaangażowanie takiej ilości środków. Jednak jest możliwość tymczasowego przeniesienia odpowiedniej kwoty z innych działów, na czas kiedy środki zostaną zwrócone.

Dyrektor Szkoły w Kuźnicy Grabowskiej zwróciła uwagę, że nie istnieje tu żadne ryzyko, ponieważ środki będą na pewno zwrócone. Jeżeli jest możliwość uzyskania takiej kwoty, to warto z tego skorzystać.

Radny Marek Grabowski zauważył, że suma, którą musielibyśmy zabezpieczyć w budżecie wynosi 170.000zł, jest więc znaczną kwotą. Powstaje jednak pytanie, skąd te pieniądze wygospodarować a przede wszystkim, jaka jest gwarancja, że zostaną zwrócone. Poza tym należy się zastanowić, jaki jest faktyczny koszt remontu szkoły, może kosztorys został zawyżony.

Skarbnik Gminy zwrócił uwagę, że środki zaangażowane przez gminę do tej pory to suma 13.000 zł i więcej na pewno nie zostanie z budżetu wydane. Jeżeli chodzi natomiast o sumę 170.000 zł, to środki te nie będą brane pod uwagę                    i pozostaną nienaruszone. Fundusze z subwencji zostaną zwrócone w lipcu.                

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że takie działania podejmowane są nie po raz pierwszy w naszej gminie. Suma zagwarantowana w budżecie na pewno pozostanie nienaruszona. Poza tym sami mieszkańcy Jeleni w wyniku zbiórek pieniężnych zaangażowali w sumie ponad 20.000 zł.

Radna Jadwiga Sobczak zauważyła, że podobna uchwała była już podejmowana w sprawie gimnazjum, ale wtedy chodziło o mniejszą sumę. Nie ma więc przeszkód, aby również w tej sprawie dokonać takiego przeniesienia                              w budżecie, ale pod warunkiem, że suma nie zostanie naruszona oraz będzie zwrócona.

Radny Marek Grabowski zapytał, jakie będą faktyczne koszty remontu oraz kto sporządził kosztorys, na co Pani Dyrektor odpowiedziała, że realny koszt remontu wyniesie 130.000 zł a kosztorys został sporządzony przez uprawnionego projektanta.

Radny Stefan Puchała zwrócił uwagę, że kosztorysy zostały sporządzone fikcyjnie. Środki przesunięte z innych działów powinny do nich powrócić. Natomiast tylko kwota 13.000 zł przeznaczona wcześniej może być przekazana na remont szkoły.

Wójt Gminy wyjaśnił, że chodzi tylko o pozyskanie funduszy z zewnątrz. Przesunięte środki muszą powrócić na te sam działy, z których zostaną zabrane.      Są gminy, które korzystają z tych funduszy od wielu lat i pozyskują znaczne sumy.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że na uzupełnienie niedoborów                w poszczególnych działach na pewno będzie konieczność zaciągnięcia pożyczki, na co Wójt Gminy odpowiedział, że na pewno pożyczki nie będzie.

Dalej radny zauważył, że nie wiadomo, jak Ministerstwo oceni fakt, że budynek nie był ubezpieczony. Czy nieubezpieczony budynek, który uległ zniszczeniu może uzyskać dotację.

Dyrektor Szkoły zwróciła uwagę, że nie powinno być problemów z uzyskaniem dotacji, ponieważ spełniamy wszystkie warunki, aby te fundusze uzyskać.

Radny Jan Mamiak zapytał, czy te środki na pewno pozostaną nienaruszone.

Dyrektor Szkoły zapewniła, że nie będzie naruszać tej puli środków.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy do lipca będą wykonywane prace przy remoncie szkoły, na co Pani Dyrektor odpowiedziała, że do momentu pozyskania funduszy żadne prace nie będą wykonywane.

Radny Marek Grabowski zapytał, czy będą przeprowadzane przetargi na wykonanie prac remontowych, na co Wójt Gminy odpowiedział, że przetargów nie będzie, dopóki nie wpłyną fundusze na pokrycie kosztów.

Radny Mirosław Presiak zapytał, kto będzie odpowiadał za nieprawidłowości              w razie kontroli z Warszawy.

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że pani Dyrektor gwarantuje, że kontroli nie będzie, a jeśliby była, to w razie wykrycia nieprawidłowości zwróci fundusze                z własnych środków.

Skarbnik Gminy poinformował, że suma będzie pochodzić z działów, z których do lipca nie będzie potrzeby pobierania środków. W dziale 400 „Wytwarzanie              i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę” w § 4260 „Zakup energii”jest suma 124.000 zł, z czego można przenieść sumę 60.000 zł do połowy roku, 20.000 zł można przeznaczyć z rozdziału 80113 „Dowożenie uczniów do szkół” oraz 50.000 zł z rozdziału 90015 „Oświetlenie ulic, placów            i dróg”.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach zaproponowała również ze środków szkoły przeznaczyć sumę 10.000 zł z § 4210 „Zakup materiałów                      i wyposażenia”.

Dyrektor Gimnazjum również zaproponowała przeznaczenie 10.000 zł               z budżetu szkoły. Jednak zwróciła uwagę, że w bieżącym roku należy dokonać remontu dachu budynku szkoły, tzn. wymienić zniszczoną papę na termo zgrzewalną. Poza tym konieczne jest również malowanie sal klasowych.

Radny Marek Grabowski stwierdził, że nie należy się zastanawiać, z jakich działów pozyskać środki. Tą kwestią powinien się zająć Skarbnik.

Skarbnik Gminy podsumował, że łącznie z propozycjami złożonymi przez panie Dyrektorki szkół oraz sumą 13.000 zł przeznaczoną wcześniej z budżetu udało nam się uzbierać 163.000 zł.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag                     i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)               i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXI/145/2006  w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2006 rok.

Ad. 9. Wnioski i zapytania radnych.

1) Radny Marek Grabowski zapytał, jakie są oszczędności z tytułu oświetlenia ulicznego w wartościach procentowych.

Wójt Gminy odp, że koszty za oświetlenie w poszczególnych latach kształtują się następująco:  2003 rok – 158.859 zł, 2004 rok – 149.290 zł, ale wtedy zakupiono dodatkowo sterowniki za sumę ok. 15.000 zł, 2005 rok – 91.902 zł. Oszczędności są więc na sumę ok. 50.000 zł, czyli w granicach 25%.

Radny Marek Grabowski zwrócił jednak uwagę, że zgodnie z obliczeniami oszczędności powinny być ok. 50%. Według sporządzonego zestawienia                     w okresie zimowym oświetlenie włączone jest w godzinach 17.00 – 23.00 oraz 5.00 – 7.00, co daje łącznie 8 godzin, kiedy światło się świeci (przez 6 godzin jest wyłączone). Oszczędność wynosi więc ok. 43%. W okresie letnim natomiast oświetlenie jest włączone w godzinach 21.00 – 23.00 oraz 5.00 – 6.00, czyli                w sumie przez 3 godziny. Oszczędność wynosi ok. 66%. Łącznie oszczędności powinny się kształtować na poziomie 52%.

Wójt Gminy wyjaśnił, że należy wziąć pod uwagę fakt wzrostu cen energii oraz ilości punktów oświetleniowych, naprawy lamp i wymiany żarówek.

Radny Marek Grabowski zauważył, że za rok 2005 moglibyśmy zapłacić 170.000 zł za oświetlenie uliczne, gdyby nie oszczędności, które dają w sumie ok. 2.100 godzin.

2) Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu GKRPA powinno być wyszczególnione, ile środków zostało przekazanych w ostatnich latach na poszczególne świetlice we wszystkich sołectwach.

3) Radny Stefan Puchała poruszył sprawę nawierzchni drogi na Podkuźnicy, która  w dalszym ciągu nie została naprawiona. Zadanie to powinien wykonać Powiat, który wciąż odwleka tę sprawę. Proponuje więc zlikwidować barierki, aby nie przeszkadzały.

Wójt Gminy odp, że ta droga musi zostać naprawiona i jak tylko będzie to możliwe, postara się tę sprawę załatwić.

4) Radny Jarosław Mucha zapytał, dlaczego w sołectwie Jelenie oświetlenie uliczne jest wyłączane w nocy, podczas kiedy w Kraszewicach światło się świeci. Można by założyć zegar na słupie, aby lampy włączały się automatycznie oraz w ramach oszczędności zmienić żarówki z 400 na 100 W. Mieszkańcy Jeleni nie powinni być traktowani gorzej tylko dlatego, że mieszkają na peryferiach.

Wójt Gminy odp, że lampy można zamontować, ale to się wiąże z dodatkowymi kosztami. Najpierw i tak musi zostać sporządzony projekt, dopiero wtedy energetyka może zająć się tą sprawą.

5) Radny Jan Mamiak poruszył sprawę podziału środków budżetowych                       w sołectwie Kraszewice B. Uważa, że podział tych środków zaproponowany przez sołtysa, tj. 3.000 zł na wodociąg i 1.000 zł na Dom Ludowy jest niewłaściwy. Priorytetową sprawą jest konserwacja rowów i środki powinny być przeznaczone w całości na ten cel.

Radny Marek Grabowski zauważył, że nad sołtysem powinien ktoś sprawować nadzór.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że posiedzenie Rady Sołeckiej się odbyło, został sporządzony protokół, zgodnie z którym zadecydowano                        o przyznaniu sumy 3.000 zł na budowę linii wodociągowej, 1.000 zł na Dom Ludowy oraz 1.000 zł na strażnicę OSP. Ten podział zaakceptowało 6. członków Rady, którzy złożyli swoje podpisy pod protokołem.

Radny Jan Mamiak stwierdził, że nie było żadnego spotkania a podpisy zebrane zostały nielegalne.

Wójt Gminy przypomniał, że na sołectwo Kraszewice B było przeznaczone 4.000 zł, ale nie sprecyzowano, na jaki cel. Należałoby zorganizować zebranie wiejskie, podczas którego zostaną wyjaśnione wątpliwości i społeczeństwo będzie miało okazję się wypowiedzieć.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że radni nie powinni decydować, na jakie konkretnie cele ma przeznaczyć fundusze sołectwo Kraszewice B.

Radny Marek Grabowski zauważył, że jeszcze nie było takiej sytuacji, żeby radni musieli dokonywać podziału funduszy i decydować, na jaki cel przeznaczyć środki w danym sołectwie. Sołtys powinien poinformować, na jaki cel zamierza spożytkować otrzymane środki. Decyzję co do podziału należałoby podjąć na zebraniu wiejskim albo posiedzeniu Rady Sołeckiej. Radny jest przeciwny, aby te środki przeznaczyć na czyszczenie rowów, jednak decyzję powinni podjąć mieszkańcy sołectwa.

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że jego wniosek nie został poddany pod głosowanie, co nie powinno mieć miejsca.

Radna Jadwiga Sobczak zauważyła, że jest to konflikt między radnym                           a sołtysem. Jeśli Wójt Gminy zobowiązał się do zorganizowania zebrania wiejskiego, to społeczeństwo powinno rozstrzygnąć tę sporną kwestię.

6) Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jaka firma będzie remontować drogę na Osiedlu Młodych w Kraszewicach.

Wójt Gminy odp, że najprawdopodobniej będzie to firma z Ostrowa Wlkp., ale nie ta, która wykonywała kanalizację.

7) Przewodniczący Rady Gminy odczytał wnioski:

· pismem z dnia 28.03.2006 r. Radni wraz z członkami Rady Sołeckiej Kraszewic B wnioskują o przeznaczenie kwoty 4.000 zł na czyszczenie rowów.

· Urząd Gminy Siedlec pismem z dnia 16.02.2006r. przesyła treść apelu Samorządu Gminy i Towarzystwa Pamięci Powstania Wielkopolskiego                    w sprawie Święta Wielkopolski.

· Dyrekcja Gimnazjum w Kraszewicach pismem z dnia 27.03.2006r. zwraca się z prośbą o przyznanie środków finansowych na remont dachu budynku szkoły.

· Katarzyna Jangas pismem z dnia 12.02.2006r. zwraca się z prośbą                           o zapewnienie mieszkania zastępczego dla państwa Rzepeckich.

· Państwo Skrzypczyńscy pismem z dnia 12.03.2006r. zwracają się z prośbą               o podłączenie ich gospodarstwa do sieci wodociągowej.

· Wojewoda Wielkopolski pismem z dnia 14.02.2006r. przypomina                             o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w nieprzekraczalnym terminie do dnia 30. kwietnia.

· Komitet Założycielski Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania pismem z dnia 13.03.2006r. zwraca się o wywołanie uchwały, mającej na celu przystąpienie Gminy Kraszewice do Stowarzyszenia.

· Stowarzyszenie „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego                         w Kuźnicy Grabowskiej” pismem z dnia 16.02.2006r. zwraca się z prośbą                   o nieodpłatne przekazanie działki w Kuźnicy Grabowskiej na Osiedlu Słonecznym na rzecz Stowarzyszenia.

Radny Marek Grabowski poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.

Wójt Gminy wyjaśnił, że działka jest własnością gminy a Stowarzyszenie chciałoby ją przejąć na własność. Komisja Budżetowa jest temu jednak przeciwna.

Rada Gminy również jednogłośnie (przy jednym głosie wstrzymującym się) nie wyraziła zgody na przekazanie działki.

Ad.10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Ad.11. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1420 XXXI sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                               Sekretarz Obrad                

                                                                                    XXXI Sesji Rady Gminy            

 /-/ Paulina Gajdka









               /-/ Ryszard Ilski
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