P R O T O K Ó Ł Nr XXXIII/2006

z XXXIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 25 maja 2006 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji Rady Gminy.

5. Informacja Powiatowego Komendanta Policji w Ostrzeszowie na temat  zamierzeń związanych z bezpieczeństwem w Gminie Kraszewice.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 

    uchwał. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1)  zmian w budżecie gminy na rok 2006,

2) uznania za pomnik przyrody,

3) przystąpienia gminy Kraszewice do Stowarzyszenia „Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania”.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji. 


Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. Uwagi zgłosili:

1) Radny Marek Grabowski zawnioskował wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego uzgodnienia podziału środków po byłym SKR na poszczególne sołectwa. Punkt ten mógłby być omówiony przed podjęciem uchwał.

2) Radny Mirosław Presiak zaproponował podjęcie uchwały w sprawie nabycia gruntów pod budowę drogi od pana Studziańskiego, na co Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że na dzisiejszej sesji nie jest to możliwe, ponieważ nie został przygotowany projekt takiej uchwały.

3) Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że jeszcze w czasie trwania obecnej kadencji należałoby podjąć uchwałę w sprawie zakazu umarzania podatku od środków transportowych przez Wójta Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że takie umorzenie nie leży w gestii Rady, tylko Wójta Gminy, który może dokonać indywidualnych umorzeń na wniosek zainteresowanego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek radnego Grabowskiego                     i Presiaka został przyjęty jednogłośnie, natomiast wniosek radnego Tyrakowskiego został odrzucony.


Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXIII sesji (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXIII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Zdzisław Kubasik.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXII sesji Rady Gminy.


Przewodniczący Rady Gminy wniósł o odczytanie protokołu z obrad sesji Rady Gminy.


Po odczytaniu w/w protokołu Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokołu. Uwagi zgłosili:

Radny Stanisław Tyrakowski w nawiązaniu do wypowiedzi Wójta Gminy dotyczącej zadłużenia stwierdził, że jednak na sesji w dniu 9. grudnia 2005r. Wójt co innego mówił w tej sprawie. Na dowód tego radny przygotował wyciąg                        z protokołu z odpowiednim fragmentem.   

Radny Marek Grabowski stwierdził, że na sesji w dniu 9. grudnia akurat w tym fragmencie była omawiana kwestia środków własnych (czyli bez kredytów)               w budżecie gminy a nie zadłużenia. Odpowiedź Wójta Gminy dotyczy więc środków własnych, w takim razie w sprawie protokołu wszystko jest                          w porządku.            


Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano innych uwag                          i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XXXII sesji Rady Gminy w dniu 25 kwietnia 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy).

W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku sesji radny Jan Szmaj.

Ad. 5. Informacja Powiatowego Komendanta Policji w Ostrzeszowie na temat  zamierzeń związanych z bezpieczeństwem w Gminie Kraszewice.

Informacja została przedstawiona przez Powiatowego Komendanta Policji nadkom. Dariusza Bieńka. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Marek Grabowski zapytał, czy rowerzysta powyżej 18. roku życia musi posiadać kartę rowerową oraz czy zamontowanie fotoradaru musi być oznakowane. 
Komendant Policji odp, że jeżeli rowerzysta zna zasady poruszania się w ruchu drogowym, to nie musi posiadać karty rowerowej. Natomiast zamontowanie fotoradaru nie musi być oznakowane.

Radny Marek Grabowski zapytał, w jaki sposób nauczyciel ma walczyć                        z narkotykami wśród młodzieży, jeżeli nie wolno przeszukiwać rzeczy osobistych ucznia, co do którego jest podejrzenie posiadania narkotyków. Komendant Policji odpowiedział, że od tego typu działań jest policja. Natomiast rola pedagoga polega na udzielaniu informacji policji. Przede wszystkim chodzi tu o informację, kto rozprowadza narkotyki, ponieważ należy walczyć z tym zjawiskiem właśnie zaczynając od osób rozprowadzających.

Radna Jadwiga Sobczak w nawiązaniu do tematu zapytała, czy rodzic podejrzewający, że dziecko bierze narkotyki, może wezwać policję w celu  przeprowadzenia odpowiednich testów, na co Komendant Policji odpowiedział, że policję przede wszystkim interesuje informacja, kto rozprowadza a nie kto bierze narkotyki.

Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zapytał, jakie grożą sankcje dealerowi narkotykowemu.

Komendant Policji odp., że na pewno kara pozbawienia wolności. Jednak                      z reguły najpierw wymierzana jest kara w zawieszeniu bez pozbawienia wolności. 

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że maszyny rolnicze, poruszające się po drogach są często w złym stanie technicznym. Jednak nie każdego rolnika stać na zapewnienie odpowiednich standardów maszyn, dlatego należałoby mieć to na względzie przy ewentualnych kontrolach.

Komendant Policji odp, że prowadzący maszyny rolnicze powinni zadbać chociaż o minimum bezpieczeństwa w czasie jazdy podczas dnia. Natomiast                w nocy wszelkie normy bezpieczeństwa powinny być zachowane, przede wszystkim jeżeli chodzi o oświetlenie pojazdu. Zupełne lekceważenie przepisów na pewno nie będzie pobłażane.

Radny Jan Mamiak zapytał, czy Posterunek Policji w Kraszewicach będzie likwidowany oraz jaki jest powód tak częstych kontroli policyjnych na terenie gminy Kraszewice.

Komendant Policji odp, że nie ma zamierzeń likwidacji Rewiru Dzielnicowych                          w Kraszewicach, ponieważ doświadczenie pokazuje, że takie działania niczego dobrego nie przynoszą. Poza tym policja powinna być jak najbliżej ludzi. Jeżeli chodzi o kontrole to taka częstotliwość jest całkiem normalna. Sekcja prewencji ruchu drogowego działa w celu zapewnienia porządku na drogach i takich kontroli należy się spodziewać.

Ad. 6. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                         i z realizacji uchwał. 

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 25 kwietnia 2006 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że parking w centrum Kraszewic jest źle zaprojektowany. Przejazd jest zbyt wąski a można było wykorzystać miejsce, jakie pozostało przy drodze głównej.

Radny Marek Grabowski dodał, że zgadza się ze zdaniem poprzednika, parking mógł być poszerzony chociaż o 1m.

Wójt Gminy odp, że co do parkingu, to każdy ma inne koncepcje. Parking został zaprojektowany zgodnie z obowiązującymi przepisami. Powiatowy Zarząd Dróg nie dał pozwolenia na to, aby umieścić wjazd od strony ulicy Wieluńskiej. Poza tym są określone procedury unijne, których musimy się trzymać. Zgodnie                     z umową musi być również posadzona zieleń. Ogólny wygląd parkingu ukształtuje się dopiero po wykonaniu całości.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że należy brać pod uwagę fakt, że UE może nie zwrócić nam funduszy, tak jak to się stało w przypadku budowy kanalizacji.

Wójt Gminy wyjaśnił, że umowa na wykonanie parkingu jest podpisana. Również projekt został przygotowany i zaakceptowany odpowiednio wcześniej. Teraz będziemy składać wniosek o płatność. Fundusze jednak zostały zagwarantowane w umowie i środki na pewno będą wypłacone.

Następnie zabrał głos radny Marek Grabowski, który przedstawił wniosek podpisany przez grupę 9. radnych, dotyczący podziału środków finansowych uzyskanych z dzierżawy po byłej Spółdzielni Usług Rolniczych                                    w Kraszewicach. Kwota 40.000 zł została podzielona na sołectwa założycielskie byłego SKR w Kraszewicach, a o jej przeznaczeniu zadecydują poszczególne Rady Sołeckie. Podział w/w kwoty przedstawia się następująco: sołectwo Jaźwiny, Mączniki i Renta po 5.000 zł, Kraszewice B – 10.000 zł, Kraszewice   A I – 8.000 zł,Kraszewice A II – 7.000 zł. Całość kwoty będzie do dyspozycji uprawnionych od 1.07.2006r.

Przewodniczący Rady Gminy zadecydował, aby przeprowadzić głosowanie nad takim podziałem środków.

W wyniku głosowania wniosek został zaakceptowany większością głosów (za-11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 4 głosy)

Nieobecny podczas głosowania Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na rok 2006


Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że poprzednio był plan obcięcia większej sumy w budżetach szkół. Teraz okazuje się, że z budżetu gminy będzie zabrana większa suma z wolnych środków, czyli dokładnie o jakie środki chodzi.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że chodzi o niewykorzystane fundusze z lat ubiegłych z wydatków budżetowych. 

Następnie Skarbnik poruszył sprawę budowy dwóch dróg gminnych, na które dostaniemy dofinansowanie z FOGR na łączną sumę 60.300 zł. Będzie więc konieczność dołożenia brakującej sumy z budżetu gminy. Łącznie koszt  budowy obu dróg wyniesie ok. 207.000 zł. Wcześniej w budżecie zagwarantowano kwotę 90.000 zł, ponieważ liczono na większą kwotę dofinansowania z FOGR. Brakuje nam 57.000 zł na budowę obu dróg, a nie 20.000 zł jak wcześniej planowano. W związku z tym proponuje wygospodarować tę kwotę w ramach kredytu bankowego. Tak więc w rezultacie dokonanych zmian planuje się zaciągnąć kredyt w wysokości 618.000 zł łącznie, skąd będzie pochodziła suma 441.000 zł na wykonanie parkingu oraz 57.000 zł na budowę dróg, a z wolnych środków z poprzednich lat zostanie wyrównana brakująca kwota z subwencji oświatowej.

Radny Marek Grabowski zaproponował, aby po wykonaniu zadania i uzyskaniu zwrotu funduszy cała kwota została przeznaczona wyłącznie na spłatę kredytu.

Radny Jarosław Mucha zapytał, czy jak otrzymamy dofinansowanie na budowę wodociągu w Jeleniach w mniejszej wysokości, to również inwestycja będzie przeprowadzana.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zwykle wartość inwestycji spada po przetargu                         i również w tym przypadku może nie będzie konieczności dokładania funduszy. Podobnie wygląda sprawa jeżeli chodzi o parking. Jeżeli w wyniku przetargu wartość inwestycji spadnie, to zaciągniemy kredyt w mniejszej wysokości. Jednak dofinansowanie z UE będzie w 80% całkowitego kosztu inwestycji.

Radny Stefan Puchała przedstawił stanowisko komisji budżetowej w sprawie zmian w budżecie. Proponowane zmiany zostały zaakceptowane przez komisję jednogłośnie.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, w jakich działach dokonano zmniejszeń               w budżetach szkół. Informacji udzielił radny Stefan Puchała, który przedstawił szczegółowy podział cięć w budżetach poszczególnych szkół:

- Szkoła Podstawowa w Kraszewicach (rozdział 80101) - w § 4210 „Zakup materiałów i wyposażenia” o kwotę 4.000 zł, w § 4300 „Zakup usług pozostałych” o kwotę 3.000 zł,

- Szkoła Podstawowa w Głuszynie (rozdział 80101) - w § 4210 „Zakup materiałów i wyposażenia” o kwotę 2.000 zł,

- Szkoła Podstawowa w Kuźnicy Grabowskiej - w rozdziale 80103 § 4010                       „Wynagrodzenia osobowe” o kwotę 9.000 zł,

· Gimnazjum w Kraszewicach (rozdział 80110) - w § 4010 „Wynagrodzenia osobowe” o kwotę 10.000 zł.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że proponowane zmiany zostały omówione                            z dyrektorkami szkół podczas komisji budżetowej. W Gimnazjum od przyszłego roku szkolnego będzie jeden oddział mniej. W związku z tym będzie oszczędność, jeżeli chodzi o wypłatę wynagrodzeń. W Szkole Podstawowej                    w Kuźnicy Grabowskiej jedna z nauczycielek jest obecnie na urlopie zdrowotnym. Od miesiąca stycznia do maja była jednak na zwolnieniu lekarskim i w związku z tym jest oszczędność, ponieważ w tym okresie świadczenia wypłacał ZUS a nie pracodawca.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że należy jednak zapewnić środki finansowe na zastępstwo, na co Skarbnik Gminy odpowiedział, że tu również będą oszczędności, ponieważ zastępstwo odbywa się w ramach stażu nauczycielskiego.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że w nowym planie organizacyjnym gimnazjum powinno być określone, że planuje się zmniejszenie liczby oddziałów.

Radny Marek Grabowski wyjaśnił, że w związku z tym nauczyciel nie będzie miał nadgodzin i dlatego będzie oszczędność na wynagrodzeniach.

Skarbnik Gminy omówił pozostałe zmiany w budżecie. Wydatki budżetowe zmniejsza się o kwotę 600 zł ze środków przeznaczonych na oczyszczanie rowów w sołectwie Kraszewice A II na zakup materiałów do malowania krawężników drogowych w tym sołectwie. Pierwotnie zaplanowano 700 zł, jednak z otrzymanej faktury wynika, że kwota ta została zawyżona. Od Wojewody Wielkopolskiego wpłynęło zawiadomienie o przeznaczeniu dodatku do wynagrodzenia pracownikom socjalnym, do obowiązku których należy świadczenie pracy socjalnej w środowisku w kwocie 250 zł. W związku z tym przeznacza się łączną sumę 5.750 zł na wypłatę tych dodatków.


W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 14 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów)                i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXIII/149/2006  w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2006 rok.

2) uznania za pomnik przyrody

Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Jan Szmaj zapytał, kto będzie czuwał nad przestrzeganiem zakazów odnoszących się do ochrony tego pomnika przyrody.

Przewodniczący Rady Gminy odp, że Szkoła Podstawowa w Kuźnicy Grabowskiej powinna sprawować nadzór, ponieważ złożyli wniosek                            o ustanowienie tego pomnika.

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że wszystkie dęby powinny zostać ścięte. Po obu stronach alei znajdują się pola uprawne, a rozrastające się drzewa obsuszają ziemię.

Radny Stanisław Tyrakowski dodał, że zgadza się ze zdaniem poprzednika.

Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że radni z Kuźnicy Grabowskiej nie zgłaszają sprzeciwu, więc nie należy się wtrącać.

Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że część drzew i tak już została wycięta.


Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXXIII/150/2006 w sprawie uznania za pomnik przyrody.

3) przystąpienia gminy Kraszewice do Stowarzyszenia „Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania”
Projekt został przedstawiony przez Wójta Gminy. Do „Ostrzeszowskiej Lokalnej Grupy Działania” przystąpiło 6 gmin z powiatu za wyjątkiem gminy Kobyla Góra. W ramach programu lider+ jest możliwość pozyskania funduszy unijnych.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że radni mogą się nie orientować co do działalności tego Stowarzyszenia. Na przykładzie gminy Kobyla Góra, która przystąpiła do Stowarzyszenia wraz z gminą Perzów i Bralin można wnioskować, że lepiej będzie działać grupa mniejsza. Radny osobiście nie widzi korzystnej roli przystąpienia naszej gminy do grupy Ostrzeszowskiej. Lepiej byłoby połączyć się z sąsiednimi gminami, czyli Grabowem i Czajkowem, ponieważ mamy wspólne cele. A w grupie Ostrzeszowskiej możemy skorzystać  z funduszy jako ostatnia gmina.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że jednym z programów, w ramach których możemy uzyskać środki jest lider+, który ma za zadanie rozwój obszarów wiejskich. Jednak z wnioskiem nie może wystąpić gmina samodzielnie, tylko jako grupa – Stowarzyszenie. Uzyskane fundusze nie będą przeznaczone na inwestycje tylko np. szkolenia i działalność kulturalną oraz również na przygotowywanie dokumentacji, projektów pod przyszłe inwestycje. Obszar działania takiej grupy musi wynosić ok. 50.000 osób. Najbliższy termin składania wniosku przypada na koniec maja. Poza tym w miesiącu lutym były wśród mieszkańców gmin przeprowadzane ankiety, w których społeczeństwo mogło się wypowiedzieć na temat rozwoju gminy oraz planowanych inwestycji.
Radny Jan Szmaj zapytał, na jakie konkretnie cele możemy przeznaczyć otrzymane środki oraz ile musimy dołożyć swoich funduszy. 

Skarbnik Gminy odp, że nie musimy się zajmować pisaniem wniosków, ponieważ to jest w gestii Urzędu Miasta w Ostrzeszowie, gdzie tymi sprawami zajmuje się Wydział Promocji. Do wniosku musi być załączona strategia rozwoju Lokalnej Grupy Działania oraz Statut Stowarzyszenia. Jeżeli chodzi                 o sprawy finansowe, to obecnie jest do pozyskania suma 750.000 zł, wniosek składa Stowarzyszenie, ale połowa tej sumy musi być zabezpieczona. Każda                 z gmin, które przystąpiły do Stowarzyszenia jest zobowiązana do udzielenia zwrotnej pożyczki w kwocie proporcjonalnej do ilości mieszkańców. W naszej gminie będzie to suma ok. 22-25.000 zł. W chwili obecnej nie ma konieczności zabezpieczania tej sumy, dopiero jak Stowarzyszenie złoży wniosek. Jednak już wiadomo, że Urząd Miasta w Ostrzeszowie udzieli pożyczki w wysokości 200.000 zł a Starostwo Powiatowe 100.000 zł. Nasza gmina natomiast dołoży swoje środki, jak będzie taka potrzeba. W sumie więc oprócz zaangażowania czasowego i udzielenia pożyczki zwrotnej nasza gmina nie będzie ponosiła innych kosztów.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy dostaniemy zaangażowane środki                      z powrotem i kiedy to nastąpi.
Skarbnik Gminy odp, że otrzymamy fundusze jak Stowarzyszenie dostanie zwrot środków. Po złożeniu wniosku będzie czas około dwóch miesięcy na ich rozpatrzenie. Jeżeli natomiast wniosek nie zostanie zakwalifikowany pozytywnie              i fundusze nie będą przyznane, to nie będziemy w ogóle udzielać pożyczki. Decyzję o tym, jakie przedsięwzięcia będą realizowane będzie podejmował zarząd Stowarzyszenia, w skład którego będzie wchodził jeden przedstawiciel              z każdej gminy.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że zgodnie z jego rozeznaniem, najpierw należy zainwestować własne fundusze a potem dokładać środki dodatkowo na inne zadania.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że grupa lider+ działała jeszcze przed wejściem Polski do UE. Pierwszy termin składania wniosków już się odbył. Udało się wtedy uzyskać sumę ok. 150.000 zł, które to środki służyły właśnie na zorganizowanie takiej grupy poprzez organizowanie szkoleń, mających na celu pomoc w napisaniu Strategii Działania. Jednak z uwagi na fakt, że przystępujemy do Stowarzyszenia dopiero teraz, to musimy dokonać wdrożenia samodzielnie, jednak bez ponoszenia jakichkolwiek kosztów własnych.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy) i podjęła uchwałę                                 Nr XXXIII/151/2006 w sprawie przystąpienia gminy Kraszewice do Stowarzyszenia „Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania”.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy powrócił do wniosku radnego Presiaka, dotyczącego wykupu ziemi od pana Studziańskiego. 

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że chcąc budować drogę należy uregulować sprawę własności gruntów. Właściciel wyraża zgodę na wykup gruntów za kwotę 1000 zł za 1 ar, jednak cenę można jeszcze negocjować. Sołectwo dokona zapłaty za sumę uzyskaną z podziału środków po byłym Kółku Rolniczym.

Wójt Gminy zapytał, kto będzie ustalał szerokość drogi, na co radny Presiak odpowiedział, że szerokość będzie wynosiła 2m.
Wójt Gminy odp, że Rada Sołecka powinna podjąć decyzję w tej kwestii, ponieważ są to fundusze należące do sołectwa.

Ponieważ w tej sprawie nie zgłaszano innych uwag Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad wnioskiem. W wyniku głosowania wniosek radnego Presiaka został zaakceptowany jednogłośnie (za – 15 głosów, wstrzymało się – 0 głosów, przeciw – 0 głosów.)


Następnie Przewodniczący Rady Gminy ponownie podjął temat dofinansowania  zakupu samochodu strażackiego do OSP Głuszyna. Można by ten zakup pokryć częściowo w ramach zaległości podatkowych w Głuszynie, które wynoszą 20.540 zł za rok 2003. Natomiast należności za pozostałe lata są już uregulowane. Można by więc te zaległości przeznaczyć na dofinansowanie do zakupu samochodu.
Radny Zdzisław Kubasik dodał, że należy tę sprawę rozważyć na nowo, bo może jednak uda się ten zakup zrealizować.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jak wygląda sprawa działalności komornika, czy złożona skarga przyniosła jakieś efekty.
Wójt Gminy odp, że Urząd Skarbowy w Ostrzeszowie przekazał pismo do Kalisza, ponieważ zostało wystosowane w formie skargi. Jednak okazało się, że u komornika zaginęło 13 tytułów wykonawczych. Działania urzędowe muszą więc być podjęte na nowo.
Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że sprawa kupna samochodu nie powinna być już podejmowana, ponieważ to może świadczyć o przekupstwie. Poza tym tej kwestii nie było w porządku obrad. Na poprzedniej sesji sprawa została zamknięta i nie powinna być podejmowana ponownie.
Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że na poprzedniej sesji odbyło się głosowanie w sprawie budowy drogi na Piaskach, chociaż tego również nie było w porządku obrad. 
Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka stwierdził, że gdyby udało się ściągnąć zaległości podatkowe, to znalazłyby się środki na zakup samochodu.
Radna Jadwiga Sobczak zwróciła uwagę, że na poprzedniej sesji głosowano nad zaciągnięciem kredytu, jednak sprawa zakupu samochodu nie została definitywnie zamknięta.
Wójt Gminy oznajmił, że na drodze urzędowej zostaną wykorzystane wszelkie możliwe środki, aby udało się te zaległości jaknajszybciej odzyskać. Wtedy zakup samochodu może być dokonany.
Radny Jan Mamiak zauważył, że mieszkańcy Głuszyny są bardziej zainteresowani planami sporządzenia zagospodarowania przestrzennego gminy, a nie kupnem samochodu strażackiego. Poza tym radny na jednej z poprzednich sesji również zgłosił wniosek pod głosowanie, jednak Przewodniczący głosowania nie przeprowadził. 
Radny Marek Grabowski zauważył, że są jednak pilniejsze sprawy niż kupno samochodu strażackiego, np. naprawa drogi na Głuszynę. Mieszkańcy sołectwa lepiej by na tym skorzystali, a w razie kupna samochodu mieszkańcy już innej inwestycji się nie doczekają.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy w tym przypadku chodzi o ściągnięcie zaległości podatkowych od środków transportowych z całej gminy czy tylko od mieszkańców Głuszyny i otrzymał odpowiedź od Przewodniczącego, że chodzi oczywiście o zaległości podatkowe z całej gminy.

Radny Jan Szmaj zapytał, o jaką kwotę chodzi, na co Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że chodzi o sumę ok. 160.000 zł.

Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że jeżeli teraz uda się w tak krótkim czasie ściągnąć zaległości podatkowe, to powstaje pytanie, co Wójt Gminy zrobił w tej sprawie przez 3 lata.


Ponieważ w tej sprawie nie zgłaszano innych uwag Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie nad wnioskiem. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty przez radnych (za – 10 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 4 głosy).
Ad 8. Wnioski i zapytania radnych.

1) Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę na to, że w innych szkołach nadal pracują nauczyciele emerytowani, tylko w naszej gminie został wprowadzony zakaz ich zatrudniania na podstawie zarządzenia Wójta Gminy. Jednak zarządzenie zostało uchylone przez Wojewodę jako niezgodne z prawem. Następnie radny zacytował wypowiedź Marianny Powązka zawartą w ostatnim numerze „Twojego Pulsu Tygodnia”. Przy okazji wizyty biskupa, który poświęcił odbudowaną szkołę w Jeleniach pani dyrektor stwierdziła, że radni nie udzielili żadnej pomocy na rzecz wyremontowania szkoły i wsparcia poszkodowanych w pożarze.
2) Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- kiedy będą podjęte działania w tej sprawie sporządzenia zagospodarowania przestrzennego gminy,
 Wójt Gminy odp, że aby sporządzić plan zagospodarowania przestrzennego dla całej gminy, muszą być zgromadzone wszystkie mapy. Jeżeli nie uda się tego wykonać do końca czerwca, to plan będzie sporządzany etapami. Najpierw jednak musi zostać ogłoszony przetarg.

- czy są podejmowane starania o zakup gimbusa do przewozu dzieci,

Wójt Gminy odp, że sprawa zakupu gimbusa na razie jest zawieszona.
- czy niewykorzystane środki z zeszłego roku w kwocie 1000 zł z funduszy antyalkoholowych można przeznaczyć na remont remizy OSP w Kraszewicach B, jak zostało wcześniej uzgodnione,
Skarbnik Gminy odp, że jak wniosek jest złożony i zatwierdzony to można tymi środkami dysponować.
- w jakim terminie powinny być przeprowadzone spotkania w sołectwach                    w sprawie podziału środków po byłym SKR.
Wójt Gminy odp, że od drugiego półrocza należy takie spotkania zorganizować.
3) Radny Marek Grabowski stwierdził, że zgodnie z propozycją radnego Tyrakowskiego Wójt Gminy nie powinien umarzać podatku od środków transportowych radnym, ponieważ wtedy na pewno by sobie zaszkodził.
4) Radny Stefan Puchała zwrócił uwagę, że firma odpowiedzialna za wywóz śmieci w naszej gminie jest niesolidna. Należałoby w tej sprawie interweniować, ponieważ mieszkańcy oczekują na wywóz śmieci nawet po kilka tygodni.
Wójt Gminy odp, że interweniował w tej sprawie już kilka razy, jednak bez większych efektów. Firma Remondis otwiera nowy punkt w Mikstacie, więc może sprawa wywozu śmieci będzie wtedy załatwiana terminowo. Poza tym planują wymienić kosze do zbiórki selektywnej. 
5) Radny Mirosław Presiak zapytał, czy zostały już dokonane obliczenia kosztów dowozów uczniów do szkół własnym autobusem w porównaniu do kosztów zatrudnienia przewoźnika.
Wójt Gminy odp, że koszty zatrudnienia przewoźnika kształtują się na takim samym poziomie jak dowozy własnym transportem.

6) Radny Ryszard Ilski zapytał, czy będzie dofinansowanie na wykonanie wodociągu w Jeleniach.

Wójt Gminy odp, że wniosek został złożony i liczymy na dofinansowanie z UE, ale to na pewno jeszcze jakiś czas potrwa. Kiedy np. był składany wniosek                        o dofinansowanie budowy parkingu, to załatwianie formalności trwało ok. 1,5 roku.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że według jego opinii wniosek nie zostanie uwzględniony i dofinansowanie na tę inwestycję nie zostanie przyznane.
7) Wiceprzewodniczący Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że droga wojewódzka na trasie do Ostrzeszowa, na odcinku za Bukownicą w lasach jest w bardzo złym stanie, należałoby więc w tej sprawie interweniować. 

9) Wójt Gminy przedstawił pismo z dnia 19.05.2006r. z Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kuźnicy Grabowskiej, dotyczące planów wznowienia działalności Ośrodka Wsparcia dla Osób Niepełnosprawnych w Kuźnicy Grabowskiej.                        W związku z tym WTZ zwraca się z prośbą o wsparcie finansowe dla tej inicjatywy.
8) Przewodniczący Rady Gminy odczytał stanowisko Rady Powiatu z dnia                31. marca 2006r. w sprawie drogi ekspresowej S-11. Ta droga nie przebiega przez nasz teren, ale radni jednogłośnie poparli interwencję Rady Powiatu                   w sprawie umieszczenia drogi S-11 w Narodowym Planie Rozwoju.
9) Sołtys Stanisław Kocemba zwrócił uwagę na sprawę wałęsających się psów, które w dalszym ciągu stwarzają zagrożenie, mieszkańcy zgłaszają skargi. Należy tę sprawę definitywnie załatwić, najlepiej byłoby zwrócić się                             o wyjaśnienia oraz interwencję w tej sprawie u Kierownika Rewiru Dzielnicowych w Kraszewicach.
10) Następnie głos zabrał mieszkaniec sołectwa Jelenie II, który zgłosił konieczność wycięcia starych akacji przy wyjeździe na drogę w kierunku od Jeleni w stronę Kuźnicy Grabowskiej. Rosnące tam drzewa stwarzają zagrożenie, ponieważ jest bardzo zła widoczność przy wyjeździe z drogi podporządkowanej na główną. Sprawą wycinki mogliby się zająć pracownicy interwencyjni.
11) Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę na opieszałość Powiatowego Zarządu Dróg, jeżeli chodzi o naprawę drogi prowadzącej na Głuszynę. Interweniował w tej sprawie u pani Dyrektor PZD, jednak bez większych efektów.
Ad.9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Ad.10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1435 XXXIII sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                            Sekretarz Obrad     
                                                                           XXXIII Sesji Rady Gminy  
 Paulina Gajdka
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