P R O T O K Ó Ł Nr XXXVI/2006

z XXXVI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 21 września 2006 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Adamus o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXVI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXV sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji 

    uchwał. 

6. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za I półrocze 

     2006 r.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2006,
2) zbycia zabudowanej nieruchomości.
8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  


Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad.

Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXXVI sesji (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXVI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Sławomir Ryster.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXV sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy wniósł o odczytanie protokołu z obrad sesji Rady Gminy.


Po odczytaniu w/w protokołu Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi lub zapytania w sprawie odczytanego protokołu. Uwagi zgłosili:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że jego pytanie podczas poprzedniej sesji odnosiło się przede wszystkim do przedstawienia zaległości w podatkach od środków transportowych. Ponieważ okazuje się, że przez 4 lata zaległości wzrosły o ponad 60.000 zł, dochodząc do 150.000 zł.

Ponieważ w sprawie odczytanego protokołu nie zgłaszano innych uwag                          i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XXXV sesji Rady Gminy w dniu 28 czerwca 2006 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos).

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał. 

           Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności             i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu 28 czerwca 2006 r. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji w sprawach przedstawionych przez Wójta Gminy zabrali głos: 

Radny Marek Grabowski zapytał, jak długo będzie prowadzona akcja  czyszczenia rowów oraz czy zatrudnione osoby są kompetentne i będą się rzetelnie wywiązywać ze swoich obowiązków.
Wójt Gminy odp, że akcja ma być prowadzona do dnia 15 grudnia. Natomiast zatrudnieni pracownicy mają dokładnie określony zakres obowiązków, z którego 

muszą się wywiązać.
Radny Marek Grabowski zapytał, czy jeżeli np. w połowie października okaże się, że należy dokonać zapłaty za remont ul. Kaliskiej, to nie będzie problemu             z uzyskaniem środków.
Wójt Gminy odp, że środki na ten cel są już zarezerwowane.

Radny Jarosław Mucha zapytał, czy ul. Kaliska będzie remontowana w całości.

Radny Marek Grabowski odp, że jest przewidziany remont całej ulicy, który jednak będzie przebiegał etapami.

Radny Powiatowy Jan Puchała wyjaśnił, że odbył się już przetarg i na dzień dzisiejszy zaplanowano wykonanie 1400 m drogi. Dalsza część, czyli 250 m będzie wykonana w przyszłym roku, co zostanie zaplanowane                                     w przyszłorocznym budżecie Starostwa. W rezultacie cały remont ulicy Kaliskiej będzie sięgał do oczyszczalni ścieków.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jakiej mocy są lampy oświetlające kościół i otrzymał odpowiedź od Wójta Gminy, że lampy mają moc 150 W. Następnie radny poruszył sprawę budowy linii 400 kV. Zwrócił uwagę, że mimo protestów mieszkańców linia i tak będzie budowana.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że powierzchnia parkingu jest dość znaczna, a znajduje się tam tylko jedna kratka ściekowa. Podczas dużych opadów może być problem z większą ilością wody, która nie będzie miała ujścia, co może spowodować zniszczenie powierzchni parkingu. Projektanci nie przemyśleli tej sprawy. 
Wójt Gminy odp, że istotnie może być problem z ujściem wody, zwłaszcza na drugim parkingu. Natomiast parking przy kościele ma odpowiedni spad, co spowoduje odpływ wody na ulicę.
Ad. 6. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Gminy Kraszewice za                 I półrocze 2006 r.
Powyższa informacja została przedstawiona prze Skarbnika Gminy.
W ciągu pierwszego półrocza budżet zmieniano cztery razy i na koniec czerwca poszczególne kwoty po zmianach wynoszą:

- dochody 
7.004.267 zł

- wydatki
7.190.918 zł

- deficyt budżetowy
186.651 zł

Zmiany nastąpiły w związku z napływającymi zawiadomieniami zmieniającymi wysokość przyznanych dotacji, jak również uchwalone zostały dodatkowe dochody.
Budżet nasz po stronie dochodów zamyka się kwotą 4.124.905 zł na plan roczny 7.044.267 zł, co stanowi 58,9%. Na takie wykonanie planu dochodów miało głównie wpływ przyjęcie do budżetu niezrealizowanych wydatków niewygasających z 2005 roku na łączną kwotę 346.924 zł, zwiększone przekazywanie subwencji na świadczenia rodzinne wynikające ze zwiększonych naszych potrzeb oraz wpływ dodatkowej subwencji ogólnej. 
Realizacja planu dochodów przebiega prawidłowo.
Wydatki na plan roczny 7.190.918 zł wykonano w kwocie 3.310.602 zł, czyli na 46,0 %. Wydatki bieżące na plan 5.968.864 zł zrealizowano na 3.191.513 zł, tj. w 53,5%, a wydatki inwestycyjne w planie 1.222.054 zł zrealizowano zaledwie na 119.088 zł, tj. w 9,7%.   
W sprawie przedstawionej informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy na rok 2006


Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który poinformował radnych, że po obradach Komisji Budżetowej do naszego budżetu wpłynęła suma 60.300 zł z Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu stanowiąca zwrot części kosztów za wykonanie drogi Kraszewice A- Podlas oraz drogi w Kuźnicy Grabowskiej na Jelenie zgodnie z notą księgową nr 2/2006.

Radny Stefan Puchała przedstawił stanowisko Komisji Budżetowej w sprawie zmian w budżecie. Proponowane zmiany zostały zaakceptowane przez komisję jednogłośnie. 
W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zapytał, czego dotyczy kwota 10.000 zł przeniesiona               z wynagrodzeń osobowych na wynagrodzenia bezosobowe w Urzędzie Gminy.

Skarbnik Gminy odp, że to przeniesienie dotyczy zabezpieczenia środków dla pani radcy, która jest zatrudniona w ramach umowy zlecenia. Poza tym będą wypłacone zaległe trzynastki dla wójta gminy, sekretarza i skarbnika. Wyroki sądowe nakazują wypłatę trzynastek, więc należy uregulować te zaległości. Jest to suma połowy trzynastek za 2004 rok oraz całość za rok 2005.
Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że podobna sytuacja miała miejsce, kiedy wójt gminy wydał zarządzenie, zgodnie z którym nauczyciele emerytowani nie mogli pracować w szkole. Następnie to zarządzenie zostało unieważnione przez Wojewodę jako niezgodne z prawem. Tu jest więc sytuacja analogiczna jeżeli chodzi o trzynastki. Zarządzenie wójta również nie powinno już obowiązywać, zwłaszcza że w sąsiednich gminach nie ma takiego zakazu.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że radni zdecydowali się podwyższyć wynagrodzenie dla wójta, ponieważ nie otrzymał trzynastki. A teraz się okazuje, że wypłata trzynastki jednak będzie.
Wójt Gminy odp., że wtedy nie było wiadomo, że trzynastki będą wypłacane, podwyżka wynagrodzenia została więc przyznana w dobrej wierze.

Radny Stefan Puchała zwrócił uwagę, że kwestia wypłaty zaległych trzynastek była omawiana podczas obrad Komisji Budżetowej, na której radny Presiak również był obecny. Stąd nie jest to dla radnych nowa kwestia.
Radny Jarosław Mucha zaproponował, aby osoby, które otrzymały trzynastki przekazały te środki na jakiś cel charytatywny, np. opłacenie posiłków                       w szkołach dla ubogich dzieci.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że wójt mógłby też honorowo nie przyjąć trzynastki.

Wójt Gminy odp, że w bieżącym roku nie otrzymał zgodnie z ustawą podwyżki wynagrodzenia o 1,5%, chociaż wójtowie w sąsiednich gminach takie podwyżki dostali.  

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 12 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów)              i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXVI/159/2006 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.
2) zbycia zabudowanej nieruchomości
 Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił że zostały złożone wnioski przez osoby zainteresowane kupnem tej nieruchomości. Budynki byłego SKR są w bardzo złym stanie, stąd decyzja o sprzedaży byłaby uzasadniona.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi   i zapytania:

Radny Jan Szmaj zwrócił uwagę, że z tej sprzedaży możemy odnieść tylko korzyść. Budynki istotnie są już bardzo zniszczone, dlatego konieczny byłby remont, a w razie sprzedaży właściciel będzie musiał o to zadbać. Poza tym będzie wpływał do budżetu podatek od nieruchomości i ludzie znajdą zatrudnienie, kiedy powstanie w tym miejscu zakład pracy.

Radny Marek Grabowski również poparł tę inicjatywę.

Radny Mirosław Presiak dodał, że wyraża poparcie, ale środki ze sprzedaży należy przeznaczyć na rzecz sołectw, które wniosły wkład w budowę SKR.
Radny Marek Grabowski stwierdził, że owszem środki należy przeznaczyć na sołectwa, ale z wyłączeniem Osiedla Młodych, ponieważ nikt z tamtych mieszkańców nie wnosił wkładu finansowego w budowę.

Radny Stefan Puchała stwierdził, że jeżeli chodzi o osiedle, to rzeczywiście jest problem. Dwóch rolników uzyskało korzyść, bo mają ziemię w innych sołectwach, chociaż żadnego wkładu nie wnosili.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że to jest kwestia do uzgodnienia pomiędzy poszczególnymi sołectwami, nie należy się więc wtrącać.

Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że wcześniej zostało wyraźnie powiedziane, na jaki cel mają być przeznaczone środki, więc sołectwa powinny się samodzielnie porozumieć i przedyskutować tę kwestię. W tej chwili dyskusja na ten temat nie ma sensu.

Radny Powiatu Jan Puchała stwierdził, że Rada Gminy wyraża zgodę na zbycie nieruchomości, natomiast w uchwale nie może być określone, na jaki cel mają być przeznaczone środki ze sprzedaży.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w takim razie odpowiedni zapis powinien się znaleźć w protokole.
Radny Stefan Puchała stwierdził, że uchwałę należy dzisiaj podjąć, ale odpowiedni zapis w protokole powinien być.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w tej chwili mamy podpisaną umowę dzierżawy tej nieruchomości z panem Fiłką, który ma już zaplanowaną produkcję. Nie wiadomo więc, co będzie w przypadku, kiedy nieruchomość zostanie sprzedana.

Radny Marek Grabowski stwierdził, że to jest kwestia do rozstrzygnięcia przez nabywcę.

Radny Mirosław Presiak zapytał, czy pan Fiłka może nabyć tę nieruchomość              w drodze pierwokupu, na co Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma ku temu żadnych podstaw prawnych.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, więc Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła u c h w a ł ę Nr XXXVI/160/2006 w sprawie zbycia zabudowanej nieruchomości.
Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy odczytał wnioski:
- Ryszard Fiłka pismem z dnia 30.06.2006 r. zwraca się o wykup zabudowanej nieruchomości po byłej Spółdzielni Usługowo-Wytwórczo-Handlowej                  w Kraszewicach oraz zamiaru otwarcia w tym miejscu zakładu produkcyjnego.
- Magdalena Wyryma pismem z dnia 17.07.2006 r. zwraca się z prośbą o wykup budynku mieszkalnego wraz z działką,
- Stowarzyszenie Sołtysów Województwa Wielkopolskiego w piśmie z dnia 7.08.2006 r. zwraca się z prośbą o dofinansowanie zakupu sztandaru,

- Leszek Golanowski pismem z dnia 14.08.2006 r. zwraca się z prośbą                         o podłączenie wody do swojego gospodarstwa,

- Państwo Marianna i Kazimierz Łuszkiewicz oraz Irena i Hieronim Betka pismem z dnia 16.08.2006 r. oraz z dnia 14.09.2006 r. nie wyrażają zgody na przebieg linii 400 kV przez działki stanowiące ich własność,
- Sylwia Pietrzykowska pismem z dnia 30.08.2006 r. zwraca się z wnioskiem              o nadesłanie uchwały w sprawie studium kierunków zagospodarowania                        i rozwoju Gminy Kraszewice,
2) Radny Jan Szmaj zapytał, na jakim etapie są w tej chwili prace związane               ze sporządzeniem dokumentacji pod budowę dróg na Osiedlu Młodych,
Wójt Gminy odpowiedział, że wykonanie dokumentacji jest już zlecone                  panu Przybyłkowi i w ciągu miesiąca ta sprawa powinna być załatwiona.
3) Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że doszła do niego informacja                  o zachowaniu jednej z wychowawczyń w przedszkolu, która na spotkaniu                      z rodzicami wyśmiała jedno z dzieci, które jest opóźnione w rozwoju w stosunku do rówieśników. Taka sytuacja nie powinna mieć miejsca.
Wójt Gminy odp, że nie słyszał o tym, ale zajmie się tą sprawą i udzieli wyjaśnień na przyszłej sesji.

4) Przewodniczący Rady Gminy zapytał, jak wygląda sprawa ściągalności podatków transportowych.
Skarbnik Gminy odp, że na dzień dzisiejszy udało się ściągnąć zaległości                   w kwocie 14.409 zł.

Wójt Gminy poinformował, że jeżeli chodzi o zaległości w płatności za rok 2003, to wszystkie sprawy zostały skierowane do komornika sądowego. Inna osoba będzie się zajmować tą sprawą, więc może będzie działać skuteczniej. Poza tym należy przekazać sprawę ewidencji ściągalności podatków do księgowości, gdzie sprawy płatności będą prowadzone na bieżąco.
4) Przewodniczący Rady Gminy poruszył sprawę kredytu na zakup samochodu strażackiego dla OSP Głuszyna. Konieczne jest zezwolenie Rady Gminy na zaciągnięcie takiego kredytu.
Radny Marek Grabowski zwrócił uwagę, że zostało już ustalone, że o zakupie będzie mowa po ściągnięciu zaległości podatkowych, które jednak nie zostały uregulowane.

5) Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę na niebezpieczną drogę w Kuźnicy Grabowskiej w kierunku Jeleni. Należałoby w tym miejscu poszerzyć przepust drogowy o 2 m albo postawić barierki. Poza tym z pobocza dróg nie zostały usunięte krzaki akacji, co bardzo utrudnia widoczność i jest przyczyną częstych wypadków w tym miejscu. Jest to droga powiatowa, ale najwidoczniej nikt nie zamierza się zająć tą sprawą.
Wójt Gminy odp, że po interwencji w Powiatowym Zarządzie Dróg okazało się, że wycinką krzewów mamy się zająć we własnym zakresie. Jeżeli chodzi natomiast o przepust drogowy, to największy problem z przejazdem mają na pewno samochody ciężarowe. Wystarczy więc postawić znak zakazu wjazdu pojazdów powyżej 3,5 t. 

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w takim razie samochody ciężarowe nie będą miały miejsca, aby zawrócić na terenie Kraszewic.
- następnie radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że na Jeleniach powinien być postawiony znak „uwaga - zwierzęta gospodarskie”, ponieważ kierowcy jeżdżą po tej trasie bardzo szybko i często nie są w stanie wyhamować. To spowodowało, że ostatnio zdarzył się w tamtym miejscu wypadek.

Wójt Gminy odp, że postara się postawić odpowiedni znak ostrzegawczy w tym miejscu.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że nikt z PZD nie zajął się sprzątaniem po huraganie, jaki miał miejsce w lipcu. Gałęzie zalegają do tej pory, chociaż jest to droga powiatowa.

Wójt Gminy odp, że postaramy się wykonać prace porządkowe we własnym zakresie. Osoby zatrudnione w ramach prac interwencyjnych zajmą się tą sprawą.
6) Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że na spotkaniu w sołectwie była mowa o przeklasyfikowaniu gruntów, ale do tej pory geodeta nic w tej sprawie nie zrobił, chociaż termin był wyznaczony do końca maja.
Wójt Gminy odp, że interweniował już wielokrotnie w tej sprawie, ale z powodu nawału prac geodeci nie są w stanie wywiązać się ze wszystkich zadań. Należy się więc zastanowić nad zmianą geodety.
7) Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy prawdą jest, że Powiatowy Zarząd Dróg miał zagwarantować fundusze na czyszczenie poboczy. 
Wójt Gminy odp, że płacimy zgodnie z uchwałą Rady Powiatu za umieszczenie w pasie drogowym urządzeń kanalizacyjnych, za co fundusze zostaną nam zwrócone w formie współfinansowania prac wykonywanych na terenie Gminy. Natomiast nie zobowiązaliśmy się do wycinki krzewów.
8) Radny Ryszard Ilski zapytał, co dzieje się w sprawie planowanego doprowadzenia wody do Jeleni.

Następnie głos zabrał mieszkaniec wsi Jelenie, pan Lemiesz, który zwrócił uwagę, że w 2005 roku mieszkańcy sołectwa wpłacili środki na cel przyszłego podłączenia wody do ich posesji. Zadanie miało być wykonane w roku 2006, jednak jak do tej pory nic w tej sprawie nie zostało zrobione. Brak wody jest bardzo uciążliwy i utrudnia życie wszystkim. Mimo, że mieszkańcy sołectwa płacą podatki, to jednak są one przeznaczane na inne cele. Jeżeli więc                         w najbliższym czasie woda nie będzie doprowadzona, to sprawa zostanie nagłośniona w mediach, ponieważ taka sytuacja nie może dłużej mieć miejsca.
Wójt Gminy odp, że został złożony wniosek o dofinansowanie tego zadania.              W tej chwili wniosek przechodzi do zatwierdzenia do Regionalnego Komitetu Sterującego. Sprawa powinna się więc rozstrzygnąć w ciągu 2-3 tygodni. Jeżeli  natomiast wniosek zostanie odrzucony, to na kolejnej sesji Rada musi zadecydować, czy przeznaczy środki z budżetu gminy.

9) Radny Jarosław Mucha poinformował, że na terenie Nowych Stawów zostanie rozbudowana leśniczówka. Należałoby więc się zastanowić nad budową drogi wspólnie z Lasami Państwowymi oraz pozostaje również kwestia podłączenia wody w budynku leśniczówki.

10) Mieszkanka wsi Jelenie, Marianna Łuszkiewicz zapytała, kiedy dojdzie do spotkania Rad Gmin z Czajkowa i Kraszewic w sprawie zamiaru budowy linii 400 kV. 
Wójt Gminy odp, że o takim spotkaniu nie było w ogóle mowy.
11) Radny Marek Grabowski zapytał, czy to prawda, że zakupiony niedawno samochód do odśnieżania jest już w naprawie.

Wójt Gminy odp, że samochód został oddany do przeglądu, a nie naprawy.
Ad.9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.

Ad.10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady  Gminy Józef Adamus podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy,      Sekretarzowi  Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział  w obradach               - zamykając tym samym o godz. 1300 XXXVI sesję Rady Gminy                                 w Kraszewicach.

Protokołowała:                           Sekretarz Obrad XXXVI Sesji Rady Gminy:  
 /-/Paulina Gajdka





    /-/  Sławomir Ryster
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