
P R O T O K Ó Ł Nr XIII/2007

z XIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 13 grudnia 2007 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 12:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XII sesji Rady Gminy.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w części dotyczącej przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV,

2) zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kraszewice.
6. Przyjęcie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie likwidacji Szkół Filialnych                 w Jeleniach i Głuszynie.

7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że z porządku obrad zostanie wykreślony punkt, dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kraszewice z powodu zaistniałych zmian prawnych.
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad z uwzględnieniem powyższej zmiany? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XIII sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XIII Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Bożena Zadka.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad XII sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad XII sesji Jan Szmaj oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XII sesji Rady Gminy w dniu 29 listopada 2007 r. został przyjęty przez Radę (za –14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 

Ad. 5. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w części dotyczącej przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV,
Projekt uchwały został odczytany przez Sekretarza Gminy. 

 W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Włodzimierz Dubis zwrócił uwagę, że w wykazie uwag wniesionych do projektu miejscowego planu właściciel działki nr 581 został wykazany jako przeciwny przebiegowi linii przez tę działkę, co nie jest zgodne z prawdą. Powyższa uwaga została wyrażona również na poprzedniej sesji, jednak radny nie uzyskał wyjaśnienia.
Wójt Gminy odp, że zarówno Minister Środowiska, Wojewoda Wielkopolski, Zarząd Województwa Wielkopolskiego, wszelkie instytucje i zakłady pracy nie wniosły sprzeciwu wobec takiej trasy przebiegu linii. Ponadto jest to inwestycja celu publicznego o znaczeniu ponadlokalnym. Również poprzednia Rada Gminy przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w zakresie zmiany trasy linii elektroenergetycznej 400 kV. Wszystkie powyższe działania są zgodne z prawem.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że głosowanie nad powyższą uchwałą odbyło się na poprzedniej sesji.

Mieszkaniec Jeleni, Stanisław Dubis zapytał, dlaczego właściciele działek, przez które przebiega linia otrzymali odszkodowanie, kiedy nie było jeszcze planu zagospodarowania przestrzennego. Pan Dubis zwrócił uwagę, że radni powinni kierować się dobrem mieszkańców, niekoniecznie linia musi przebiegać przez centrum wsi, można jeszcze zmienić jej trasę.
Andrzej Czajkowski, Prezes Agencji Promocji Inwestycji wyjaśnił, że jeżeli chodzi              o wypłatę odszkodowań, to nie ma żadnych przeszkód prawnych, aby dokonać wypłaty przed uchwaleniem planu. Ze względu na to, że linia 400 kV stanowi inwestycję o znaczeniu ponadlokalnym, która gwarantuje bezpieczeństwo energetyczne kraju, konieczne jest zachowanie określonych terminów.
Mieszkanka Jeleni Maria Dubis zwróciła uwagę, że w celu ochrony krajobrazu słupy mają być pomalowane na kolor zielony. W związku z tym, na jaki kolor planuje się je pomalować jesienią, kiedy zmienia się również krajobraz.
Andrzej Czajkowski odp, że w powyższej uchwale w § 6, ust. 4 zostało jasno określone, jaki kolor mają przyjąć słupy (ażurowa konstrukcja i jasny kolor).
Następnie pan Czajkowski zwrócił się do radnych z prośbą o pozytywne przyjęcie projektu uchwały.
Radny Włodzimierz Dubis zwrócił się do Rady Gminy z prośbą o głosowanie zgodne z sumieniem oraz uwzględnienie trudnej sytuacji mieszkańców Jeleni.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za - 11 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się - 3 głosy) i podjęła uchwałę Nr XIII/54/2007 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice w części dotyczącej przebiegu linii elektroenergetycznej 400 kV.
Ad. 6. Przyjęcie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie likwidacji Szkół Filialnych w Jeleniach i Głuszynie.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że należy powołać specjalną komisję, do zadań której będzie należało przeprowadzenie wszelkich działań związanych z likwidacją szkół. Skład Komisji został wyłoniony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy w dniu wczorajszym. Jednak zgodnie ze statutem Przewodniczący oraz Wiceprzewodniczący Rady Gminy może być jedynie członkiem dochodzącym takiej komisji.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że nie uczestniczył w posiedzeniu komisji, dlatego poprosił o wyjaśnienie powyższej sprawy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radny otrzymał zawiadomienie                 o terminie komisji, dlatego powinien uczestniczyć w jej obradach. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że podczas wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy omawiano sprawę konieczności likwidacji szkół filialnych ze względu na znaczne koszty ich utrzymania oraz malejącą co roku liczbę uczniów tych szkół. Po zlikwidowanych szkołach pozostaną jednak budynki, które należy z czasem zagospodarować. Może uda się je wykorzystać w celu stworzenia przedszkola, mieszkań dla nauczycieli albo oddziału specjalnego. W celu rozeznania potrzeb mieszkańców oraz przeprowadzenia działań związanych z likwidacją szkół konieczne jest powołanie komisji doraźnej. W skład komisji powołano Wójta Gminy oraz radnych: Jan Mamiak, Waldemar Dudka, Małgorzata Broniecka, Wacław Gresiek, Jarosław Mucha, Włodzimierz Dubis, Jan Szmaj.
W wyniku głosowania Rada Gminy przyjęła powyższy skład komisji (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 3 głosy).

Nieobecny podczas głosowania radny Włodzimierz Dubis.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej, Marianna Powązka zwróciła uwagę, że zgodnie z informacją zasięgniętą w Kuratorium utworzenie oddziału specjalnego nie jest sprawą prostą i szybką do przeprowadzenia. Jednak z pomocą radnych na pewno uda się tę procedurę przeprowadzić. 
Radny Jan Mamiak przypomniał, że na podjęcie stosownej uchwały w sprawie likwidacji szkół mamy termin do końca lutego 2008 r.
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że gdyby komisja nie zdążyła przeprowadzić wszystkich niezbędnych prac związanych z likwidacją szkół w tym terminie, to można poczekać do przyszłego roku. Nie należy podejmować tak ważnych decyzji pochopnie                   i w pośpiechu.
W wyniku głosowania wniosek w sprawie likwidacji szkół filialnych został przyjęty przez Radę Gminy (za – 11 głosów, przeciw – 2 głosy, wstrzymało się – 1 głos).

Nieobecny podczas głosowania radny Włodzimierz Dubis.
Ad. 7. Wnioski i zapytania radnych.
1) Sołtys Józef Adamus zwrócił uwagę, że uchwalone przez Radę podwyżki uposażeń sołtysów są nieprzemyślane. Dieta w wysokości 20 zł za udział w obradach sesji                   w porównaniu z dietą radnych jest sumą upokarzającą. W żadnej z sąsiednich gmin nie obowiązuje taka stawka za obecność sołtysa na sesji. Należało raczej podwyższyć główne uposażenie, a nie wprowadzać diety dla sołtysów.
Wójt Gminy odp, że w powyższej sprawie przeprowadzano dyskusję, podczas której obecni byli również sołtysi. Suma 20 zł jest niewielka, ale ma na celu zmobilizowanie sołtysów do udziału w sesji.
2) Wójt Gminy poinformował radnych, że od nowego roku będzie konieczność podjęcia decyzji w sprawie wyboru firmy wywożącej odpady z terenu gminy. Na razie mamy do wyboru firmę „Remondis”, która proponuje stawkę ok. 18 zł miesięcznie, co stanowi dość dużą kwotę. Natomiast w firmie „Ekoregion” z Bełchatowa obowiązują następujące warunki płatności przez najbliższe dwa lata: 11 zł + 7% VAT miesięcznie, płatność przez inkasenta raz na kwartał, a nie w banku, dlatego nie będzie konieczności uiszczania opłaty bankowej w wysokości 2,50 zł. Firma „Ekoregion” oferuje również zaopatrzenie mieszkańców w indywidualne pojemniki na szkło. Zgodnie z zasięgniętą w innych gminach opinią jest to również firma solidna, pojemniki będą więc wywożone terminowo. Warunki są więc korzystniejsze niż                w firmie „Remondis”.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że kosze do selektywnej zbiórki odpadów zostały częściowo zlikwidowane przez firmę „Remondis”, ale należy je wprowadzić we wszystkich sołectwach tak, aby były bardziej dostępne dla mieszkańców.
3) Przewodniczący Rady Gminy złożył radnym oraz obecnym gościom życzenia świąteczne oraz poinformował, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 28.12. br.
Ad. 8. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 9. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1330 XIII sesję Rady Gminy w Kraszewicach.

Protokołowała:                                                                       Sekretarz Obrad                

                                                                                              XIII Sesji Rady Gminy            

 /-/Paulina Gajdka
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