
P R O T O K Ó Ł Nr XV/2008

z XV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 25 stycznia 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach.


Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Przyjęcie planu pracy i kontroli komisji rewizyjnej na 2008 rok.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) budżetu gminy na 2008 rok,

2) ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,
3) określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczenia oraz kontroli wykonania zleconych zadań,

4) zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kraszewice,

5) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kraszewice w zakresie przeznaczenia terenów pod pozyskiwanie kruszyw pospolitych,

6) wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości.
8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji. 

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi w sprawie porządku obrad. 
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XV sesji (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XV Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Włodzimierz Dubis.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji Rady Gminy.

          Sekretarz Obrad XIV sesji radna Małgorzata Broniecka oznajmiła, że protokół   z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskowała o przyjęcie protokołu bez odczytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     z poprzedniej sesji bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z obrad XIV sesji Rady Gminy w dniu 28 grudnia 2007 r. został przyjęty przez Radę (za –15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               28 grudnia 2007 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:
Radny Wademar Dudka zwrócił uwagę, że należy rozeznać sprawę finansowania działalności świetlic socjoterapeutycznych, czy jest to zadanie powiatu, czy gminy.

Wójt Gminy odp, że zgodnie z odpowiednimi przepisami finansowanie działalności świetlic jest obowiązkiem gminy. 
Ad. 6. Przyjęcie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na 2008 rok.
Plan pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna Małgorzata Broniecka. Plan stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, ile kontroli jest planowanych na rok 2008?
Radna Małgorzata Broniecka odp, że planuje się przeprowadzenie siedmiu kontroli oraz dodatkowo w razie potrzeby kontrole zlecone na wniosek Wójta, Skarbnika lub Rady Gminy. 
Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) budżetu gminy na 2008 rok,
Projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2008 rok przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.  
Wójt Gminy przedstawił następujące opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej            z dnia 23.11.2007 r., dotyczące budżetu:

- uchwała Składu Orzekającego RIO w Poznaniu nr SO-6/4-PB/Ka/07 w spawie opinii o projekcie budżetu Gminy Kraszewice na 2008 rok,

- uchwała Składu Orzekającego RIO w Poznaniu nr SO-98/4-P/Ka/07 wyrażająca opinię o prawidłowości prognozy kwoty długu Gminy Kraszewice.

Powyższe uchwały wyrażają opinię pozytywną o budżecie.

W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, że na Komisji Budżetowej zostało ustalone przeznaczenie kwoty 5.000 zł na remont nawierzchni drogi na Jajakach, jednak w materiałach sesyjnych powyższa kwota została zapisana ogólnie na naprawę dróg gminnych. Radny zwrócił się z prośbą o zmianę powyższego zapisu.

- przypomniał, że wykonanie przebicia drogi w Kraszewicach B nie zostało zrealizowane i zapytał, czy środki będą przeznaczone na ten cel, czy na wykonanie innego zadania.
- zapytał, czego dotyczy kwota 28.900 zł w dochodach budżetu jako wpływy z usług.
Wójt Gminy odp, że co do przeznaczenia sumy 5.000 zł, to rzeczywiście na Komisji Budżetowej powyższa kwota została przyznana na remont nawierzchni drogi na Jajakach. Pozostałe komisje natomiast zaplanowały wydatkowanie tej sumy na  naprawę dróg gminnych. Jednak o ostatecznym podziale tej kwoty zadecydują radni  w drodze głosowania.

Skarbnik Gminy udzielił odpowiedzi na pytanie o przeznaczenie niezrealizowanych środków. Nie wszystkie sołectwa zrealizowały zaplanowane zadania, dlatego środki zostaną w budżecie z przeznaczeniem na określony cel. W sprawie wykonania niezrealizowanych wydatków zostanie podjęta stosowna uchwała. 
Natomiast suma 28.900 zł dotyczy wpływów z tytułu czesnego w przedszkolu.

Radny Mirosław Presiak poruszył następujące sprawy:
- zwrócił uwagę, że na konserwację rowów melioracyjnych zostało zaplanowane zbyt mało środków,

- zapytał, ilu jest pracowników w bibliotece oraz dlaczego w bieżącym roku został wprowadzony czynsz za wynajem pomieszczenia biblioteki w Kuźnicy Grabowskiej.
Wójt Gminy odp, że w sprawie wynajmu pomieszczenia na bibliotekę zostało zawarte porozumienie ze Stowarzyszeniem „Ruch Samorządowy im. Prof. Mariana Falskiego”. Biblioteka została przeniesiona do dworku, gdzie nie będzie kosztów opalania, ale będziemy płacić czynsz za wynajem pomieszczenia w wysokości 200 zł brutto miesięcznie na rzecz stowarzyszenia. W ramach czynszu jest również opłata za miał. Z tytułu palenia została zaoszczędzona suma 1.200 zł w ciągu roku, ponieważ pani kierownik biblioteki otrzymywała kwotę 100 zł miesięcznie z tego tytułu. 
Natomiast w bibliotece jest zatrudniona tylko pani kierownik, nie ma innych pracowników. Zapis w uchwale zostanie więc zmieniony na: „Wynagrodzenie pracownika biblioteki” zamiast w liczbie mnogiej, jak to zostało zapisane. 
Dyrektor Gimnazjum, Maria Sobieraj zwróciła uwagę, że zaplanowała zakup kserokopiarki oraz komputera do sekretariatu. Są to urządzenia niezbędne w pracy szkoły, a po zmniejszeniach dokonanych przez radnych zostały środki tylko na zakup jednego z tych urządzeń. Pani dyrektor zwróciła się do radnych z prośbą                              o pozostawienie zaplanowanych środków bez zmian. Dalej pani Dyrektor zwróciła uwagę, że w całym powiecie tylko gimnazjum w Kraszewicach nie ma zainstalowanego monitoringu i na ten cel również powinny się znaleźć środki                     w budżecie. Następnie Pani Dyrektor stwierdziła, że dyrektorzy szkół powinni być powiadamiani o obradach komisji oświaty w sprawie budżetu.
Skarbnik Gminy odp, że należy dokonać zakupu urządzenia, które jest bardziej potrzebne, rezygnując na chwilę obecną z nabycia obu. Być może uda się w ciągu roku wygospodarować środki na zakup drugiego urządzenia. Natomiast co do monitoringu, to tylko Szkoła Podstawowa w Kraszewicach spełniała kryteria konieczne do uzyskania dotacji na ten cel. Koszt całkowity tego zadania dla Gimnazjum wynosi 12.000 zł i całość tej sumy musiałaby pochodzić z budżetu gminy. Na chwilę obecną nie przewidziano jednak środków na ten cel.
Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras zwróciła uwagę, że w regulaminie wynagradzania nauczycieli nie zostali ujęci wychowawcy w przedszkolu w zakresie dodatku za wychowawstwo. Taki dodatek otrzymują nauczyciele zatrudnieni                    w oddziałach przedszkolnych, działających przy szkołach podstawowych. Należy wziąć pod uwagę tę kwestię przed uchwaleniem budżetu, ponieważ jest to związane            z zaplanowaniem środków finansowych na ten cel. Wychowawcy w przedszkolu są pokrzywdzeni, ponieważ nie otrzymują dodatku, chociaż posiadają równorzędne kwalifikacje, jak wychowawcy w szkole podstawowej. Pani dyrektor zwróciła się do radnych oraz pana wójta o rozważenie tej kwestii.
Przewodniczący Rady Gminy odp, że ta sprawa będzie omawiana przy okazji dyskusji nad regulaminem wynagradzania nauczycieli.

Skarbnik Gminy dodał, że zgodnie z przepisami prawa dodatek za wychowawstwo  nie przysługuje w przedszkolu. A co do oddziałów przedszkolnych, to po rozeznaniu sprawy pod względem prawnym zostanie podjęta stosowna decyzja.
Dyrektor Szkoły Podstawowej Adela Puchała zwróciła uwagę, że oszczędnie zaplanowała wydatki na materiały, a po dokonaniu zmniejszeń przez poszczególne komisje pozostało tylko 3.500 zł na ten cel, co na pewno nie jest kwotą wystarczającą. Zmniejszono również o 500 zł zaplanowaną ilość środków na pomoce dydaktyczne. W bieżącym roku jest jednak konieczność wymiany lektur w bibliotece szkolnej, dlatego przeznaczone na ten cel środki mogą nie wystarczyć.
Skarbnik Gminy przypomniał, że lektury zostały zakupione w zeszłym roku.

Dyrektor Przedszkola, Dorota Pietras zwróciła uwagę, że środki zaplanowane na zakup nowych drzwi wejściowych do przedszkola zostały ponownie zmniejszone. Taka sytuacja miała miejsce również przy planowaniu zeszłorocznego budżetu. Wymiana drzwi w szatni w przedszkolu jest naprawdę konieczna, ponieważ istniejące drzwi są nieszczelne. Pani dyrektor zwróciła się do radnych z prośbą o uwzględnienie tego wydatku w budżecie.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad poszczególnymi zmniejszeniami oraz zwiększeniami wydatków w budżecie, zaproponowanymi przez Komisje oraz Skarbnika. 
Zmniejszenia

·  propozycje zmniejszeń zaproponowane przez Skarbnika:

- wyłączenie punktu 3, dotyczącego zmniejszenia sumy planowanej na pokrycie rachunków za telefon komórkowy inkasenta wody 

(za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów),
- przyjęcie całości zmniejszeń dokonanych przez Skarbnika, oprócz punktu 3

(za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 2 głosy),

·  propozycje zmniejszeń dokonanych przez Komisje:

- zmniejszenie sumy planowanej na pokrycie rachunków za telefon komórkowy inkasenta wody o 1.000 zł 

(za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 2 głosy)

- zmniejszenie wydatków w dziale 750 „Administracja publiczna”- Urząd Gminy                 o 5.000 zł (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 3 głosy),
- zmniejszenie wydatków zaplanowanych na wynagrodzenie w bibliotece o 1.000 zł

(za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 2 głosy),

W wyniku głosowania radni przyjęli całość zmniejszeń z uwzględnieniem powyższych zmian (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 1 głos).
Zwiększenia
·  propozycje zwiększeń dokonanych przez Komisje:

- zwiększenie wydatków na naprawę dróg gminnych o 4.500 zł 
(za – 9 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 6 głosów)

- zwiększenie wydatków na remont nawierzchni drogi w Kraszewicach B Jajaki                 o 5.300 zł (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów).
W wyniku głosowania radni przyjęli całość zwiększeń z uwzględnieniem powyższej zmiany (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów).

Następnie zabrał głos Wójt Gminy, który poinformował radnych o konieczności zaplanowania w budżecie środków na dokonanie zmiany studium uwarunkowań          i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kraszewice w zakresie przeznaczenia terenów pod pozyskiwanie kruszyw pospolitych. Stosowna uchwała zostanie podjęta w punkcie 5. porządku obrad. Chodzi o unormowanie kwestii pozyskiwania żwiru w miejscowości Jaźwiny. Koszt opracowania planu to suma ok. 10.000 zł. Każdy podmiot wydobywający żwir ma obowiązek wnosić do budżetu gminy opłatę w wysokości 0,46 zł za każdą wydobytą tonę. Maksymalnie można wydobyć ok. 20 tys. ton rocznie, co daje sumę ok. 8.000 zł od jednego wydobywającego. Wójt Gminy zaproponował zmniejszenie sumy przeznaczonej na oświetlenie dróg gminnych w wysokości 10.000 zł i przeznaczenie tych środków na pokrycie kosztów sporządzenia zmiany studium. Natomiast środki na modernizację oświetlenia postaramy się pozyskać z innych źródeł.
W wyniku głosowania radni przyjęli powyższą propozycję jednogłośnie.

(za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów)

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?             W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XV/58/2008 w sprawie budżetu gminy na 2008 rok,
2) ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy. Zgodnie                     z ustaleniami przyjętymi przez poszczególne komisje w porozumieniu                              z Przedstawicielem Związków Zawodowych propozycje są następujące: 

Dodatek motywacyjny w wysokości:

4,5 % - propozycja Komisji Rolnictwa,

5% - propozycja Komisji Budżetu i Oświaty
Dodatek funkcyjny za wychowawstwo klasy:

- w szkole podstawowej w wysokości 40 zł, w gimnazjum – 60 zł – propozycje Komisji Oświaty, Budżetu i Rolnictwa.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Wójt Gminy poinformował, że zgodnie z rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody z 2006 roku dodatek za wychowawstwo nie należy się nauczycielom przedszkola, ale wychowawcy klas „0” mogą otrzymać taki dodatek, co zostanie odpowiednio zapisane w regulaminie. Będzie to kwota w wysokości 40 zł, jak                    w przypadku szkoły podstawowej.
Aby ustalić wysokości poszczególnych dodatków głosowano nad każdą propozycją odrębnie. 

- dodatek motywacyjny – 5% (za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),

- dodatek za wychowawstwo w szkole podstawowej oraz w klasie „0” w wysokości 40 zł, w gimnazjum – 60 zł (za 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XV/59/2008 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice.
3) określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczenia oraz kontroli wykonania zleconych zadań,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który wyjaśnił, że uchwała reguluje możliwość udzielania dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych, takim jak stowarzyszenia, czy fundacje działające na terenie gminy. Na podstawie powyższej uchwały udzielone dotacje będą przekazywane bezpośrednio na rzecz tych podmiotów. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag               i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XV/60/2008 w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym              w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczenia oraz kontroli wykonania zleconych zadań,
4) zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kraszewice,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj zwróciła uwagę, że zgodnie z decyzją Rady Gminy mieszkańcy Kraszewic mogą korzystać nieodpłatnie z sali gimnastycznej, a są to osoby, które nie przyczyniają się do rozwoju oświaty na terenie gminy. Natomiast                  nauczyciele muszą wnosić pełną opłatę za obiady w stołówce szkolnej, co w opinii pani Dyrektor jest dla nich krzywdzące. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zasady korzystania ze stołówki szkolnej są ustalone zgodnie z przepisami ustawy o systemie oświaty. Do korzystania ze stołówki są uprawnieni tylko uczniowie, nauczyciele i pracownicy szkoły, nie ma natomiast możliwości sprzedaży obiadów osobom trzecim.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że zgodnie z posiadanymi informacjami niektórzy nauczyciele nie wnoszą opłat za obiady spożywane w stołówce szkolnej.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, Adela Puchała odp, że nie było takiej sytuacji i wszyscy nauczyciele pokrywają koszty obiadów regularnie.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XV/61/2008 w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kraszewice,
5) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kraszewice w zakresie przeznaczenia terenów pod pozyskiwanie kruszyw pospolitych,
Projekt powyższej uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że chodzi o unormowanie kwestii pozyskiwania żwiru w miejscowości Jaźwiny. Aby wydobycie żwiru odbywało się zgodnie z prawem, należy dokonać zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag              i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XV/62/2008 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kraszewice w zakresie przeznaczenia terenów pod pozyskiwanie kruszyw pospolitych,
6) wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości.

Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że podjęcie powyższej uchwały jest konieczne ze względu na plany sprzedaży nieruchomości dotychczasowym użytkownikom. Aby jednak dokonać sprzedaży, musi być zawarta umowa najmu nieruchomości na czas nieokreślony. Dopiero                    w dalszej kolejności zostanie podjęta uchwała o sprzedaży.
W sprawie projektu uchwały radni zgłosili następujące uwagi i zapytania: 
Radna Małgorzata Broniecka przypomniała, że zostały złożone również inne wnioski o wykup lokali gminnych.
Wójt Gminy odp, że aby dokonać sprzedaży nieruchomości państwu Bińczak konieczne jest wydzielenie geodezyjne działki oraz podjęcie stosownej uchwały.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z szanownych radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?              W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła projekt uchwały (za – 15 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XV/63/2008 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości.
Ad. 8. Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wniosek Stowarzyszenia Sołtysów Koła Gminnego w Kraszewicach z dnia 21.01.2008 r. o przyznanie profitów sołtysom                  z terenu gminy. 
Sołtys Wsi Głuszyna Józef Adamus zwrócił uwagę, że w sąsiednich gminach sołtysi mają lepsze warunki finansowe niż w naszej gminie, dlatego należałoby wyrównać istniejące rozbieżności.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że miesięczny ryczałt dla sołtysa wynosi 180 zł, a dieta radnego za udział w sesji 120 zł, z tym, że sesje nie odbywają się w każdym miesiącu. Nie można więc powiedzieć, że sołtysi są w złej sytuacji finansowej.

Sołtys Stanisław Kocemba zwrócił uwagę, że nawet w najuboższym województwie podkarpackim diety sołtysów w niektórych gminach dochodzą do sumy 700 zł.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że radni stanowią prawo lokalne, mają więc większą odpowiedzialność przed społeczeństwem niż sołtysi, dlatego ich uposażenia są wyższe.
Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że każdy, kto podejmuje się pracy społecznej bierze na swoją odpowiedzialność wiele obowiązków. Niektórym sołtysom  należałoby podwyższyć uposażenie, innym jednak nie, ponieważ nie każdy w równym stopniu wywiązuje się ze swoich obowiązków. 
2) Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- należałoby podjąć działania w celu opracowania planu zagospodarowania przestrzennego gminy w możliwie szybkim terminie,
- zapytał, komu należy przedkładać faktury za wydatki ponoszone przez OSP, czy do Skarbnika, czy do Komendanta Gminnego.

Wójt Gminy odp, że na dzień dzisiejszy zostały sporządzone mapy, dotyczące opracowania planu zagospodarowania całej gminy. Powinna być jeszcze opracowana ekofizjografia, czyli plan zagospodarowania gminy pod względem przyrodniczym, co stanowi koszt ok. 20.000 zł. Większość prac nad planem została wykonana, dlatego                      w bieżącym roku plan zagospodarowania całej gminy powinien być opracowany. 

Skarbnik Gminy odp, że faktury dotyczące spraw bojowych powinny być kierowane do Urzędu Gminy, rachunki za remonty w budynkach OSP – do Zarządu OSP, natomiast rachunki, dotyczące zakupu sprzętu strażackiego należy kierować do Urzędu Gminy po wcześniejszym uzgodnieniu z Zarządem OSP. Każda faktura powinna być opisana, posiadać datę wpływu oraz wpis do dziennika. 
3) Sołtys Wsi Racławice Zofia Idczak zwróciła uwagę, że środki GKRPA są przeznaczane na sfinansowanie korzystania z sali gimnastycznej przy gimnazjum             w Kraszewicach, a można by również z tych środków wspierać sołectwa                        w działaniach kulturalnych. 
Wójt Gminy przypomniał, że gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2008 regulujący te kwestie został uchwalony na poprzedniej sesji.

Sołtys Wsi Głuszyna Józef Adamus zwrócił uwagę, że w sołectwie Głuszyna działają dwa sklepy, w których sprzedawany jest alkohol, ale sołectwo nie korzysta ze środków GKRPA. Należy pamiętać, że dochody ze sprzedaży alkoholu zasilają budżet Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Przewodniczący GKRPA, radny Waldemar Dudka zwrócił uwagę, że należy składać stosowne wnioski do GKRPA.

4) Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych w terminie do 15.02. br.
5) Sołtys Stanisław Kocemba przekazał obecnym zaproszenie do uczestnictwa                    w Międzynarodowych Targach Poznańskich, które odbędą się w dniach 15–17.02 .br. Dla grup zorganizowanych powyżej 12 osób zostanie zorganizowany bezpłatny transport.
Ad. 9 Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 10. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1330 XV sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
Protokołowała:                                                                    Sekretarz Obrad                

                                                                                              XV Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka
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