
P R O T O K Ó Ł nr XXX/2009

z XXX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 30 września 2009 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie                     w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXIX sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok,
7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzona zmiana polegająca na dodaniu w punkcie 6. dwóch uchwał: 
1) w sprawie uchylenia uchwały nr XXVI/120/2009 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
2) w sprawie objęcia przez Gminę Kraszewice udziałów w spółce Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu.
Ponieważ w sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz ze zgłoszonymi zmianami. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad XXX sesji (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 
Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

      Na Sekretarza Obrad XXX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Marcin Gabryś.
 Ad. 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXIX sesji Rady Gminy.

                    Sekretarz Obrad XXIX sesji radny Waldemar Dudka oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXIX/2009 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXIX sesji Rady Gminy w dniu 8 września 2009 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów). 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji w dniu               8 września 2009 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

W powyższej sprawie radni nie zgłaszali uwagi i zapytań.
 Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok, 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009 przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.

Przychody i wydatki budżetu zmniejsza się o 1.000.000 zł, w wyniku:

a) rezygnacji z zaciągnięcia w bieżącym roku kredytu bankowego na sfinansowania zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa dworku szlacheckiego w Kuźnicy Grabowskiej na cele sali sportowej" w wysokości 1.000.000 zł. Zadanie to będzie realizowane w przyszłym roku. W związku z powyższym zmniejszono przychody budżetu i wydatki budżetu o powyższą kwotę i określono to zadanie w wieloletnim planie inwestycyjnym.

b) określa się w wieloletnim planie inwestycyjnym program pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Kraszewice i Kuźnica Grabowska"

c) dokonuje się zmian w wydatkach budżetowych polegających na:

- przesunięciu kwoty 10.000 zł z inwestycji pn. Budowa drogi w m. Głuszyna" oraz 8.000 zł z rezerwy ogólnej na dotacje dla OSP Głuszyna w łącznej wysokości 18.000 zł,

- przesunięciu kwoty 10.000 zł z zadania inwestycyjnego „Budowa nowego oświetlenia dróg gminnych" na objęcie udziałów w spółce Oświetlenie Uliczne               i Drogowe Sp. z o.o.

d) dokonuje się pozostałych zmian w wydatkach gminy polegających na przesunięcie kwot w ramach działów i rozdziałów.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag               i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXX/134/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2009 rok – która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio radny Mirosław Presiak.
2) uchylenia uchwały nr XXVI/120/2009 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy, który wyjaśnił, że ponieważ realizacja zadania pn. „Adaptacja starej szkoły na salę sportową                    w Kuźnicy Grabowskiej" nastąpi w 2010 roku nie ma potrzeby zapewniania na nią            w budżecie br. środków finansowych. Środki te miały pochodzić głównie z kredytu długoterminowego.
W takiej sytuacji zachodzi potrzeba uchylenia uchwały o możliwości zaciągnięcia takiego kredytu.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag               i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXX/135/2009 w sprawie uchylenia uchwały                    nr XXVI/120/2009 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
3) objęcia przez Gminę Kraszewice udziałów w spółce Oświetlenie Uliczne                        i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu.
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy. Na mocy uchwały   Rady Gminy w Kraszewicach Nr XXX/134/2009 z dnia 30 września 2009 roku przeznaczono, w ramach wydatków budżetu Gminy Kraszewice na 2009 rok, kwotę 10.000 zł na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Oświetlenie Uliczne                       i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu.

Wkład pieniężny wniesiony przez Gminę Kraszewice zostanie przeznaczony przez Spółkę na modernizację sieci oświetleniowej w m. Kraszewice na                       ul. Kaliskiej. Zgodnie z zapisami umowy spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp.        z o.o. z siedzibą w Kaliszu wartość nominalna jednej akcji wynosi 1.000 zł.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag               i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXX/136/2009 w sprawie objęcia przez Gminę Kraszewice udziałów w spółce Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą  w Kaliszu – która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.7. Wnioski i zapytania radnych
Radny Jan Szmaj przypomniał o konieczności uzupełnienia brakującego chodnika na Osiedlu o długości ok. 40 m, ponieważ dzieci uczęszczające do szkoły muszą iść poboczem. Jest to krótki odcinek, dlatego może udałoby się położyć chodnik przy okazji innej większej inwestycji, systemem gospodarczym.
Wójt Gminy odp., że z realizacją tego zadania trzeba poczekać do końca roku. Jest to inwestycja przy drodze powiatowej, która nie zależy wyłącznie od nas.  

Radny Wacław Grzesiek poruszył następujące sprawy:
- zwrócił uwagę, że w nawierzchni drogi powiatowej na Głuszynie powstała dość głęboka wyrwa, co powoduje liczne uszkodzenia przejeżdżających pojazdów. Jeżeli nie uda się tego w najbliższym czasie naprawić, to należy chociaż oznakować to miejsce, aby nie dochodziło do uszkodzeń,

- w innym miejscu remontowanej drogi występuje zagięcie w asfalcie, co powoduje, że woda nie dochodzi do studzienki kanalizacyjnej, należy zgłosić tę awarię do PZD.
Wójt Gminy odp., że zgłosi w/w sprawy do Powiatowego Zarządu Dróg                              w Ostrzeszowie. 

Radny Mirosław Presiak zawnioskował o postawienie w przyszłym roku wiaty przystankowej na ul. Wieluńskiej przy budynku Ośrodku Zdrowia, gdzie znajduje się przystanek na żądanie.

Wójt Gminy odp., że sprawa wiaty przystankowej będzie załatwiona w przyszłym roku.

Sołtys Stanisław Kocemba przekazał podziękowania za przeprowadzoną inwestycję na ul. Wieruszowskiej w Kraszewicach, gdzie wykonano remont mostu oraz trwają prace nad budową chodnika. Następnie Sołtys poruszył sprawę możliwości nabycia przez gminę działki w centrum Kraszewic w celu urządzenia tam parku. Są to grunty należące do parafii, obecnie wydzierżawione na pole uprawne. Rada Parafialna przeprowadziła już rozmowy z proboszczem w tej sprawie, jednak bez większego skutku. Należałoby się udać do biskupa i przedstawić mu propozycję nabycia gruntów. Sołtys zwrócił się do Rady Gminy oraz Wójta z prośbą o poparcie tej inicjatywy i nawiązanie kontaktu z biskupem.
Wójt Gminy odp., że również popiera ten pomysł, zawsze warto próbować prowadzić rozmowy, może uda się wykupić grunty. Jeżeli z kupnem byłby problem, to może parafia zgodzi się na zamianę gruntów. Wójt zaproponował wspólny wyjazd do biskupa z sołtysem i proboszczem.
Sołtys Stanisław Kocemba poinformował, że Rada Parafialna zobowiązała proboszcza do sfinansowania remontu dachu wikariatki. Początkowo proboszcz wyznaczył  parafian do zbiórki środków na ten cel, co wywołało liczne protesty, dlatego po interwencji Rady Parafialnej udało się zmienić ten zamiar.
Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę, że parafianie nie powinni finansować żadnych remontów przy kościele, ponieważ jest to obowiązkiem proboszcza jako gospodarza. Proboszcz powinien na własny koszt przeprowadzić remont wikariatki, a szczególnie plebanii, która jest w bardzo złym stanie.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że podczas układania kostki przy kościele proboszcz jako gospodarz nie pilnował robót, ponieważ był na urlopie. Po jego powrocie wszystko było już gotowe. 
Radna Małgorzata Broniecka przypomniała, że na poprzedniej sesji radni wyrazili zgodę na sprzedaż działek w Kuźnicy Grabowskiej. W związku z tym radna zwróciła się z zapytaniem, na jakich zasadach będą zbywane w/w działki, tzn. jaka jest ich cena oraz kto będzie ponosił koszty wydzielenia geodezyjnego.
Wójt Gminy odp., że wnioskodawcy nie mogą dojść do porozumienia co do granicy przebiegu działek. My jako gmina nie będziemy w to ingerować. Dlatego zostanie  zorganizowane spotkanie, podczas którego sporne sprawy powinny być wyjaśnione. Jeżeli zainteresowani nie dojdą do porozumienia, to gmina odstąpi od sprzedaży. Geodeta dokona pomiaru i określi wielkość działek, a następnie wycenę przeprowadzi rzeczoznawca. Koszty geodety będą ponosić wnioskodawcy.

Ad. 8. Odpowiedzi na i wnioski i zapytania. 
Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Ad. 9. Zakończenie obrad sesji.  

          W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym            o godz. 1300 XXX sesję Rady Gminy w Kraszewicach.
  Protokołowała:                                                                    Sekretarz Obrad                

                                                                                             XXX Sesji Rady Gminy   
 /-/Paulina Gajdka
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