P R O T O K Ó Ł Nr XXII/2013
z XXII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 28 lutego 2013 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXI sesji Rady Gminy.

5. Informacja z działalności Ostrzeszowskiej Lokalnej Grupy Działania.

6.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,

2) zmian w statucie Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy,

3) wystąpienia Gminy Kraszewice ze Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy,

4) nadania placu przy budynku OSP w Kraszewicach imienia druha Edwarda Gołdyna.

8. Wyrażenie opinii w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Głuszynie.

9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.  

Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad.
W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad: (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Leon Owczarek.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXI sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXI sesji radny Jarosław Mucha oznajmił, że protokół                   z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXI/2013 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXI sesji Rady Gminy w dniu 24 stycznia 2013 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 1 głos).
Punkt 5. Informacja z działalności Ostrzeszowskiej Lokalnej Grupy Działania.
Informację przedstawiła Prezes OLGD, Krystyna Sikora.
Informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W sprawie informacji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Robert Dziwiński zapytał, czy jest nabór na nowe projekty dotyczące remontu i odnowy obiektów sportowych oraz czy z wnioskiem może wystąpić klub sportowy.
Prezes OLGD, Krystyna Sikora odp., że klub sportowy może wystąpić                         z wnioskiem, musi jednak być zarejestrowany w KRS. Nabór zostanie ogłoszony w miesiącach kwiecień – maj lub jesienią.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jaki jest dokładny termin kwietniowy ogłoszenia naboru i otrzymał od Prezes OLGD odpowiedź, że konkretna data nie została jeszcze ustalona, jednak zostanie ona podana do wiadomości poprzez prasę, jak                 i na stronie internetowej Stowarzyszenia.

Następnie radny zapytał, na jakich zasadach gmina może uczestniczyć                        w funduszu pożyczkowym i otrzymał od Prezes OLGD odpowiedź, że aby Stowarzyszenia z terenu gminy mogły uczestniczyć w funduszu pożyczkowym, gmina musi wpłacić wkład własny w wysokości 20% wartości pożyczki, reszta czyli 80% stanowi refundację. Gmina Kraszewice jednak nie przystąpiła do funduszu.
W sprawie informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 24 stycznia 2013 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy dzierżawa gruntów prywatnych na  przeprowadzenie linii energetycznej będzie się odbywać poprzez umowę notarialną bezpłatnie, czy ustalono opłaty dla właścicieli nieruchomości.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że zanim energetyka przystąpi do  jakichkolwiek prac, należy przeprowadzić zebrania z właścicielami gruntów prywatnych, przez które linia będzie przeprowadzona. W przeszłości, kiedy umieszczano urządzenia w pasie drogowym konieczne były uzgodnienia oraz pozwolenia. Obecnie również należy być ostrożnym, tak aby kolejni właściciele danej nieruchomości nie mieli problemów. Należy zadbać                       o sporządzenie pozwoleń na dzierżawę na piśmie za określoną opłatą. Radny zawnioskował, aby bez spotkania z mieszkańcami oraz konkretnych uzgodnień nie zaczynać inwestycji. Należy się również skonsultować z radcą prawnym             w w/w sprawie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że sprawa dotyczy wymiany istniejącej linii energetycznej na nową, z czego mieszkańcy są zadowoleni, ponieważ sami wnioskowali o realizację zadania. Przedstawiciele energetyki z każdym właścicielem nieruchomości przeprowadzali rozmowy oraz uzgodnienia, odbyło się również zebranie z mieszkańcami. Projekt jest obecnie w trakcie realizacji. Skoro mieszkańcy są z inwestycji zadowoleni, to trudno im zabraniać podpisywania umowy z energetyką. Sprawa była również konsultowana z radcą prawnym. 
Radny Ryszard Ilski zwrócił uwagę, że po wymianie linii energetycznej na terenie Jeleni pozostawiono ubytki w nawierzchni, które jednak przez długi czas czekały na uzupełnienie. Geodeta powinien wyznaczyć granicę przebiegu linii energetycznej.

Wójt Gminy wyjaśnił, że geodeta przeprowadzał pomiary wszystkim właścicielom gruntów. Wykonanie pomiarów leży w interesie mieszkańców. 
Sołtys Jan Kędzia poinformował, że chodzi głównie o spisanie aktu notarialnego na służebność gruntową z właścicielami nieruchomości, na których mają stanąć słupy energetyczne. Zgodnie z opinią radcy prawnego można wyrazić zgodę na udostępnienie własnej nieruchomości bezpłatnie albo za opłatą. Mieszkańcy są zapoznani z treścią porozumienia energetyki, jak                i z opinią radcy prawnego. 
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że przy budowlach stawianych na gruntach gminnych jest obowiązek odprowadzania podatku w wysokości 2% wartości budowli. Jednak w przypadku gruntów prywatnych ta zasada nie obowiązuje. Gdyby inwestycja przebiegała w pasie drogowym drogi należącej do Starostwa to gmina na pewno miałaby obowiązek wnoszenia wyznaczonych opłat. Radny zwrócił się więc z prośbą o dokładne sprawdzenie przepisów regulujących tę sprawę. 
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt. 7 Podjęcie uchwał w sprawie:
1) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został przedstawiony przez Wójta Gminy. Wymienione w uchwale grunty stanowią własność parafii i zostały wycenione przez uprawnionego rzeczoznawcę. Ustalona w ten sposób cena nie powinna być podwyższona, możliwe jest jedynie udzielenie dodatkowej pomocy w formie sfinansowania remontu kościoła, który jest wpisany do rejestru zabytków. 
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan  Mamiak zwrócił uwagę, że Rada Parafialna wyceniła działkę na 300 tys. zł. Czy w związku z tym jest możliwe, że biskup zmieni zdanie                     i przychyli się do zaproponowanej ceny. 

Wójt Gminy odp., że przedstawiona uchwała ma charakter intencyjny, nie przewiduje się jednak zmiany ceny. Z drugiej strony zostanie otwarte przyzwolenie na prowadzenie negocjacji i zanim dojdzie do transakcji biskup może cenę podwyższyć. W przypadku ustalenia zbyt dużej kwoty gmina może się wycofać z zamiaru zakupu. 
Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę, że zgodnie z treścią uchwały działka zostanie przeznaczona na cele społeczno-publiczne. Czy w związku z tym będzie możliwość postawienia na w/w gruntach budynku.
Wójt Gminy wyjaśnił, że na działce nie planuje się budowy budynku, tylko zorganizowanie parku z ławeczkami oraz siłownią na świeżym powietrzu.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że po rozmowach z Radą Parafialną wyrażono zgodę na zbycie działki, jednak za wyższą cenę.
Radny Robert Dziwiński stwierdził, że odpis niniejszej uchwały powinien być przesłany do biskupa, który powinien wyrazić akceptację przedstawionych warunków sprzedaży wraz z ceną, która jest mu znana.

Radny Jan  Mamiak stwierdził, że Rada Parafialna zamierza wystosować pismo z propozycją konkretnej ceny za działkę. 

Radny Jan Szmaj zapytał, czy Rada Parafialna informowała biskupa o swojej propozycji wyceny gruntów.
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że nie było konkretnych uzgodnień pomiędzy Radą Parafialną a biskupem.
Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że według zasłyszanych informacji na terenie w/w gruntów planuje się budowę przedszkola.
Wójt Gminy odp., że najpierw należy się skupić na sfinalizowaniu kwestii zakupu działki a następnie zastanawiać się nad jej zagospodarowaniem.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXII/102/2013 w sprawie                     wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,
która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) zmian w statucie Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXII/103/2013 w sprawie                     

zmian w statucie Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
3) wystąpienia Gminy Kraszewice ze Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, rezygnacja gminy Kraszewice z członkostwa w ZGZGB wejdzie w życie po trzech miesiącach od podjęcia niniejszej uchwały i będzie skuteczna z dniem 31.05. br. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXII/104/2013 w sprawie                     

wystąpienia Gminy Kraszewice ze Związku Gmin Zlewni Górnej Baryczy,

która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
4) nadania placu przy budynku OSP w Kraszewicach imienia druha Edwarda Gołdyna.

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos w tej sprawie Prezesowi OSP Kraszewice, Leszkowi Jeziornemu, który zwrócił się do Rady Gminy z prośbą o poparcie wniosku OSP Kraszewice. Walne Zgromadzenie Ochotniczej Straży Pożarnej w Kraszewicach jednogłośnie podjęło uchwałę o nadaniu placu przy budynku OSP w Kraszewicach imienia druha Edwarda Gołdyna. Każdy mieszkaniec gminy powinien znać zasługi druha E. Gołdyna dla lokalnej społeczności. Po podjęciu uchwały zostanie wykonana tablica z nazwą placu przy budynku OSP, która będzie odsłonięta w Dniu Strażaka, tj. 3.05. br. Ponadto w związku z organizacją obchodów jubileuszu 100-lecia OSP Kraszewice nazwa placu będzie widniała na zaproszeniach na w/w uroczystość.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo Zarządu OSP w sprawie nadania imienia oraz odczytał treść uchwały. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXII/105/2013 w sprawie nadania placu przy budynku OSP w Kraszewicach imienia druha Edwarda Gołdyna,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Punkt 8. Wyrażenie opinii w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Głuszynie.
Opinia została przedstawiona przez Sekretarza Gminy.

W sprawie opinii zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji Oświaty o zabranie głosu w tej sprawie.

Radny Robert Dziwiński stwierdził, że Komisja Oświaty analizowała kwestię utworzenia punktu przedszkolnego na posiedzeniu w dniu 13.02. br. przy udziale Dyrekcji szkoły w Głuszynie oraz przedstawicieli Rady Rodziców. Komisja wyraziła pozytywną opinię w sprawie punktu przedszkolnego, jednak ostateczna decyzja należy do Rady Gminy.
Radny Mirosław Presiak zapytał, ile dzieci będzie uczęszczać do punktu przedszkolnego oraz kto powinien dopłacać do jego funkcjonowania i w jakiej kwocie. Środki otrzymywane w ramach subwencji na pewno nie wystarczą na ten cel.

Radny Robert Dziwiński stwierdził, że być może od września zostaną przyznane środki dla przedszkoli w ramach subwencji, jednak nie ma co do tego pewności.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że środki na utrzymanie przedszkola będzie przekazywać gmina w transzach miesięcznych. Wysokość dotacji zależy od kosztów utrzymania jednego dziecka w przedszkolu w gminie, który na dzień dzisiejszy wynosi 5.332,70 zł rocznie na dziecko, co należy przeliczyć na transze miesięczne oraz liczbę dzieci w przedszkolu. Na chwilę obecną                    w budżecie gminy nie ma środków na ten cel.

Radny Roman Dzięcielski zwrócił się z prośbą o przychylną opinię w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego, ponieważ wszystkich mieszkańców gminy należy traktować równo. Środki na oświatę przeznacza się na funkcjonowanie szkół w Kraszewicach, w Kuźnicy Grabowskiej, więc również i dla szkoły                w Głuszynie powinny się znaleźć środki na ten cel. Punkt Przedszkolny działa już od jakiegoś czasu i w dalszym ciągu się rozwija. Obecnie należy jedynie unormować tę kwestię formalnie.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że w przedszkolu w Kraszewicach, jak               i w Kuźnicy Grabowskiej brakuje miejsc dla dzieci. Radny zwrócił się więc              z zapytaniem, czy do punktu przedszkolnego mogą również uczęszczać dzieci spoza Głuszyny.
Dyrektor Szkoły Maria Pustelnik wyjaśniła, że do przedszkola uczęszcza obecnie troje dzieci z Kuźnicy Grabowskiej, pozostałe są z Głuszyny. W sumie od września będzie uczęszczać 13 dzieci. Jeżeli dla dzieci z innych miejscowości nie będzie miejsca w przedszkolu, to mogą się zgłosić do Głuszyny. Jest możliwość utworzenia dodatkowego oddziału, ponieważ są jeszcze dwa wolne pomieszczenia do wykorzystania.
Wójt Gminy wyjaśnił, że według najnowszych informacji od września przewiduje się dotowanie przedszkoli z budżetu państwa w kwocie 333 zł na dziecko miesięcznie przez cztery miesiące od września do grudnia. Przedszkole jest bezpłatne przez pięć godzin. 
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że zgodnie z informacją Dyrekcji Szkoły przedszkole również powyżej pięciu godzin będzie bezpłatne.

Wójt Gminy wyjaśnił, że kwestie odpłatności reguluje ustawa o systemie oświaty.
                 Ponieważ w powyższej sprawie nie zgłaszano innych uwag                             i propozycji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyrażenia opinii w sprawie utworzenia Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Głuszynie. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że opinia została przyjęta przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) oraz stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Nieobecny podczas głosowania – radny Ryszard Ilski.

Punkt 9. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy środki ze sprzedaży działki przy ul. Leśnej w sołectwie Kraszewice nr 2 wpłynęły do budżetu, ponieważ nie przedstawiano zmian w budżecie i nie było w tej sprawie żadnej informacji.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w/w środki wpłynęły do budżetu gminy                     i zostaną przestawione na kolejnej sesji Rady Gminy pod koniec marca.

2) Radny Jan Mamiak zwrócił uwagę na problem z przepełnionym parkingiem samochodowym przed budynkiem Urzędu Gminy, co stanowi problem dla interesantów, a zwłaszcza dla osób schorowanych, w podeszłym wieku, udających się do lekarza, ponieważ nie mają możliwości zaparkowania przed Ośrodkiem Zdrowia. Chodzi przede wszystkim o samochody pracowników Urzędu, które przez osiem godzin zajmują miejsca parkingowe. Jest możliwość parkowania za budynkiem Urzędu, a tym samym miejsce od frontu budynku można pozostawić wolne dla innych osób, udających się do Urzędu lub przyległych instytucji.
Wójt Gminy odp., że parking zostanie zorganizowany za budynkiem Urzędu.

3) Radny Roman Dzięcielski poruszył następujące sprawy:

- kwestia deklaracji na podatek śmieciowy, które w ostatnim czasie dostarczali pracownicy Urzędu Gminy. Jest kilka firm rodzinnych na terenie Głuszyny, które prowadzą działalność przy posesji prywatnej, gdzie nie ma sensu posiadania dodatkowego kosza, ponieważ pracownicy mogą wyrzucać odpady do pojemników wspólnych. Pracownik Urzędu jednak nalegał na wygospodarowanie odrębnych pojemników z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej.
- zwrócił uwagę na ograniczenia prędkości do 50km/h w terenie zabudowanym na drodze powiatowej na odcinku Racławice – Kraszewice; nie sposób na prostej drodze jechać z taką prędkością; w związku z tym radny zwrócił się z prośbą o zwiększenie dopuszczalnej prędkości na w/w odcinku drogi.
Wójt Gminy wyjaśnił, że w/w sprawa zostanie zgłoszona do powiatu, gdzie koniecznością postawienia nowych znaków drogowych zajmie się powołana do tego komisja. 
4) Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę na konieczność wyrównania wysokości nagród dla zawodników drużyn piłkarskich LKS Masovia Kraszewice oraz LKS Łużyczanka Kuźnica Grabowska, ponieważ zgodnie  z obecną uchwała obowiązują inne stawki nagród za rozgrywki dla obu drużyn.
Radny Robert Dziwiński wyjaśnił, że oba kluby traktowano jednakowo,               a zróżnicowanie stawek obowiązuje ze względu na zakwalifikowanie się „Masovii” do klasy „A”, co jednak od jakiegoś czasu nie jest już aktualne. 

Wójt Gminy odp., że na kolejną sesję zostanie przygotowana uchwała, która ureguluje te kwestie, tzn. będzie ustalona odrębna stawka dla zawodników grających w klasie „A” i „B”. 
5) Radny Jarosław Mucha poruszył sprawę nowych zasad odpłatności za odprowadzanie odpadów. Mieszkańcy również zadają wiele pytań, np. osoby samotne będą miały problem z zapełnieniem koszy przez cały miesiąc. Poza tym nie wiadomo, czy sklepy, które znajdują się w budynkach OSP mają obowiązek zaopatrzenia w pojemniki. Zdaniem radnego należy przeanalizować ponownie kwestię gospodarki odpadami.
6) Sołtys Jan Kędzia stwierdził, że mieszkańcy wypowiadali się również w ten sposób, że pojemniki powinny być zabierane niekoniecznie co miesiąc, jeżeli nie uda się ich w tym czasie zapełnić. Można odprowadzać odpady co 2 – 3 miesiące, tak aby była możliwość płatności za śmieci faktycznie wyprodukowane. 
7) Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że w Jaźwinach jest podobny problem. W jednym z gospodarstw domowych jest osiem osób i w związku z tym mały pojemnik na odpady nie jest wystarczający. W innym przypadku osoby mieszkające samotnie nie są w stanie zapełnić pojemnika w ciągu miesiąca. Należy więc wziąć pod uwagę zwiększenie pojemności koszy rodzinom, u których jest taka konieczność.  

Wójt Gminy wyjaśnił, że przy ilości domowników większej niż 6 osób należy się większy kosz, tj. 240 l. Przepisy dotyczące gospodarki odpadami będą wprowadzane stopniowo, a jak nowe zasady będą funkcjonować okaże się    w przyszłości. Już wiadomo, że będzie zmiana uchwały dotyczącej opłat za odpady, ponieważ jest możliwość wnoszenia opłat w drodze inkasa. Natomiast, co do sklepów to przede wszystkim w takich miejscach powinny być pojemniki, ponieważ tam powstaje najwięcej odpadów.
8) Radny Sylwester Gołdyn zapytał, czy jest możliwe zaopatrzenie radnych              w odznakę herbu gminy, tzw. znaczek PIN, który wpina się w klapę marynarki. Na spotkaniu uczestników wyjazdu do Brukseli tylko radni                    z gminy Kraszewice nie posiadali takich znaczków. 
    Wójt Gminy odp., że znaczki, jak również breloki z herbem gminy zostały już zamówione i każdy radny je otrzyma.
Punkt 10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 11. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1220 XXII sesję Rady Gminy w Kraszewicach. 
Protokołowała:




 
           Sekretarz Obrad

     XXII sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
    /-/ Leon Owczarek
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