P R O T O K Ó Ł Nr XXIII/2013
z XXIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 21marca 2013 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2012 rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020,

3) wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków na fundusz sołecki,

4) określenia szczegółowych warunków przyznawania przez Gminę Kraszewice pomocy w formie usług opiekuńczych, zakresu czynności wchodzących w skład usług opiekuńczych oraz szczegółowych zasad ustalania wysokości odpłatności za usługi opiekuńcze,

5) zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kraszewicach,

6) ustalenia wysokości nagród dla zawodników drużyn piłkarskich seniorów              z terenu Gminy Kraszewice,

7) zasad i trybu przyznawania nagród za wysokie wyniki w sporcie,

8) zmieniająca Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kraszewice,

9) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kraszewice w 2013 roku,

10) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  
W sprawie porządku obrad zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że nie uwzględniono wniosku                o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego interpelacji radnych.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że interpelacje należy składać                       w formie pisemnej. Przed sesją nie wpłynęły jednak interpelacje i dlatego nie ujęto tego punktu w porządku obrad.
Radna Małgorzata Broniecka dodała, że w porządku obrad zawsze jest punkt  „wnioski i zapytania radnych”, gdzie jest możliwość ustnego zgłaszania problemów i zadawania pytań, na które otrzymuje się odpowiedzi na bieżąco.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że interpelacja dotyczy problemów mieszkańców, a wnioski spraw bieżących.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że porządek obrad powinien być zgodny ze statutem i zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego interpelacji radnych, co należy poddać pod głosowanie.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto z radnych jest za nie wprowadzaniem do porządku obrad interpelacji.
 W wyniku głosowania odrzucono wniosek o wprowadzenie do porządku obrad interpelacji (za – 11 głosów, przeciw – 2 głosy, wstrzymało się – 0 głosów).

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że z porządku obrad zostanie wykreślona uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020.
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano innych uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad.
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXIII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Mirosław Presiak.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXII sesji radny Leon Owczarek oznajmił, że protokół                   z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania. 
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXII/2013 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXII sesji Rady Gminy w dniu 28 lutego 2013 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos).
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 28 lutego 2013 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy samochód strażacki dla OSP Kraszewice został zakupiony z wyposażeniem. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że samochód został wyposażony w wymiarze podstawowym, a pozostałe elementy zostaną przełożone z poprzedniego samochodu.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy pracownik do prowadzenia spraw gospodarki odpadami został zatrudniony na umowę zlecenie czy na etat.

Wójt Gminy wyjaśnił, że pracownik został przyjęty na umowę zlecenie                      na okres do końca czerwca br. Następnie zostanie przeprowadzony nabór na w/w stanowisko.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt. 6. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2012 rok.
Skarbnik Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2012 rok.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań.

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt. 7 Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Leon Owczarek zapytał, jaka jest wartość budowy dróg na Osiedlu Słonecznym w Kuźnicy Grabowskiej zgodnie z kosztorysem.  

Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z kosztorysem wyceniono zadanie na kwotę 398 tys. zł.
Radny Leon Owczarek stwierdził, że na chwilę obecną nie zabezpieczono                w budżecie całej kwoty koniecznej do realizacji zadania, co zostało przeoczone przez Komisję Budżetową. Gdyby była możliwość ogłoszenia przetargu na realizację zadania wcześniej, to na pewno ceny byłyby niższe niż w połowie roku. Oczekiwanie na środki, które wpłyną ze sprzedaży działki w Kuźnicy Grabowskiej opóźni wykonanie inwestycji. Dlatego radny zwrócił się                         z zapytaniem, czy jest możliwość wygospodarowania brakujących środków na całość inwestycji, które można następnie uzupełnić po sprzedaży działki.

Wójt Gminy wyjaśnił, że zaplanowanie realizacji zadania po uzyskaniu środków ze sprzedaży działki w Kuźnicy Grabowskiej faktycznie opóźni inwestycję. Można jednak wyasygnować środki na ten cel z budżetu gminy                  i ogłosić przetarg w kwietniu, a po sprzedaży działki środki zostaną uzupełnione. Takie rozwiązanie na pewno korzystnie wpłynie na cenę zadania, która obecnie będzie niższa. Drogi na Osiedlu Słonecznym w Kuźnicy Grabowskiej nie będą pokryte nawierzchnią bitumiczną, tylko kostką brukową.  
Radny Jarosław Mucha wyjaśnił, że Komisja Budżetowa rozważała kwestię budowy dróg osiedlowych, jednak zdecydowano, że zadanie będzie realizowane po sprzedaży działki. Inwestycja pochłonie znaczne środki                       z budżetu gminy.
Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

- zapytał o wydatek w kwocie 10 tys. zł na koszty opinii budowlanych, czy przeznaczone na ten cel środki zostaną wykorzystane, ponieważ planuje się wprowadzić przepisy znoszące pozwolenia budowlane. 
- zapytał, co jest powodem braku środków na materiały w dowozach uczniów do szkół i czy zaplanowane na ten cel środki wystarczą do półrocza.
- zwrócił uwagę, że w sprawie remontu chodnika w Rencie były inne ustalenia  z Wójtem Gminy.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zniesienie pozwoleń budowlanych dotyczy Starostwa Powiatowego, a nie gminy. Koszty opinii budowlanych dotyczą obowiązkowych opinii architekta, który za jedno opracowanie pobiera stawkę opłaty 300 zł. Gminy, które nie posiadają planu zagospodarowania przestrzennego mają obowiązek korzystania z opinii architekta i ponoszenia kosztów. Jednak gminy posiadające w/w plan często zamierzają się z niego wycofać ze względu na znaczne kwoty odszkodowań, które muszą płacić                     z powodu nieprawidłowo opracowanego planu.  

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że na dowozy nie zaplanowano w budżecie wystarczających środków, które zamierzano uzupełnić przy pomocy wydatków niewygasających, co właśnie zrealizowano. Zdaniem Skarbnika po zwiększeniu zaplanowane na ten cel środki wystarczą do półrocza. 
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- wyraził podziękowania za przychylenie się do wniosku o przeznaczenie środków ze sprzedaży samochodu strażackiego na remonty części bojowej jednostki OSP Kraszewice.
- zdaniem radnego środki z wynajmu łyżew w kwocie 1.816 zł powinny być przeznaczone na zakup butów z łyżwami, a nie na energię na boisku „orlik”; ponadto radny zwrócił uwagę, że plan pracy lodowiska został źle ustalony, ponieważ godziny otwarcia są po godz. 15., kiedy to nie odbywają się już zajęcia szkolne, a zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami lodowisko miało być czynne głównie dla uczniów, tak aby w godzinach zajęć z wychowania fizycznego mogli korzystać z boiska.
Radny Robert  Dziwiński wyjaśnił, że jako nauczyciel wychowania fizycznego przeprowadzał kilkukrotnie zajęcia z dziećmi na lodowisku, jednak z powodu panującej grypy rodzice nie wyrażali zgody na udział dzieci w zajęciach na zewnątrz. Natomiast, co do drugiej kwestii zdaniem radnego dostępność butów z łyżwami jest pełna, ponieważ część dzieci posiada własne łyżwy.

Radny Jan Mamiak poruszył następujące sprawy:

- środki z wynajmu łyżew powinny być przeznaczone na zakup energii na boisko orlik, tak jak wcześniej zaplanowano, ponieważ wydatki na energię stanowią znaczne koszty utrzymania obiektu,
- zwrócił uwagę, że radny Wojtaszek nie jest członkiem zarządu OSP Kraszewice, aby decydować o przeznaczeniu środków należących do jednostki,

- należy zapisać ustalenia dotyczące przeznaczenia kwoty 30 tys. zł z budżetu gminy na wykonanie dróg na Osiedlu Słonecznym w Kuźnicy Grabowskiej.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że w/w środki powinny być przeznaczone jak najszybciej, aby można było w miarę wcześnie ogłosić przetarg.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że do przetargu należy zabezpieczyć całą kwotę                   w wysokości 400 tys. zł. Obecnie brakuje 35 tys. zł do pełnej kwoty. Po zmniejszeniach zaproponowanych na komisji budżetowej pozostało 28 tys. zł w rezerwie na budowę dróg osiedlowych, które zachowano na zabezpieczenie realizacji zadania. Brakujące 7 tys. zł będzie dołożone z remontu dróg gminnych. W/w kwota po otrzymaniu środków ze sprzedaży działki zostanie przywrócona.
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:
-  stwierdził, że na pytania zadane przez radnego powinien odpowiadać Wójt Gminy.
- zdaniem radnego Przewodniczący Komisji Budżetowej powinien streścić najważniejsze ustalenia, które zapadły podczas posiedzenia; chodzi                            o przeznaczenie kwoty 6 tys. zł na remont drogi gminnej w sołectwie Kraszewice nr 2, na w/w zadanie zgodnie z projektem uchwały na komisji przeznaczono 5 tys. zł. 

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że w porządku obrad sesji nie ma punktu dotyczącego sprawozdania przewodniczącego komisji budżetowej, dlatego nie ma obowiązku się wypowiadać.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że kwota 6 tys. zł jest zgodna z załącznikiem nr 7 „Plan wydatków majątkowych”.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że na komisji nie było głosowania w sprawie przyznania dodatkowej kwoty 1.000 zł na ten cel. Takie działanie podważa pracę całej komisji budżetowej. Następnie radny zwrócił się z prośbą                        o przeznaczenie w/w środków na zakup siatki ogrodzeniowej do ogrodzenia boiska do koszykówki w Racławicach. 
Radny Stanisław Tyrakowski przypomniał, że materiały na posiedzenia komisji powinny być dostarczane na 4 dni przed datą komisji, co nie jest przestrzegane.

Radny Jan Wojtaszek zwrócił się z zapytaniem do radnego Muchy, jaka kwota została w ubiegłym roku wydatkowana na całość remontów w OSP Jelenie.
Radny Jarosław Mucha odp., że zgodnie z wcześniejszym stwierdzeniem radny Wojtaszek nie życzy sobie udzielania odpowiedzi przez radnych, dlatego nie odpowie na zadane pytanie.

Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że konkretna kwota na remonty                    w OSP Jelenie została ujęta w sprawozdaniu komisji rewizyjnej za rok 2012.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że w dziale 400 na zakup materiałów zabezpieczono kwotę 35 tys. zł. Dodatkowo kwota 3 tys. zł zostanie przeznaczona na zakup materiałów na nowe przyłącza wodociągowe.                        W związku z tym radny zapytał, gdzie planuje się nowe przyłącza wody.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że kwota 35 tys. zł w dziale 4210 jest zabezpieczona na materiały związane z funkcjonowaniem całej hydroforni i sieci wodociągowej. Dodatkowo przyznaje się kwotę 3 tys. zł z przeznaczeniem tylko na nowe przyłącza wody.
Wójt Gminy dodał, że konieczne jest zabezpieczenie kwoty 3 tys. zł na przyłącza wody dla mieszkańców nowych posesji. 

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy oprócz środków niewygasających, które wprowadza się obecnie do budżetu planowane są dodatkowe środki, które wpłyną w późniejszym terminie.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że środki niewykorzystane z lat ubiegłych przyjmowane są do budżetu raz w roku w terminie do końca marca. Nie podejmuje się odrębnej uchwały w tej sprawie, nie ma również odrębnego konta do przyjmowania środków niewygasających.
Radny Jan Wojtaszek przedstawił orientacyjne wyliczenie środków koniecznych do zakupu siatki ogrodzeniowej terenu sali OSP Jelenie.  Zgodnie z poczynionym rozeznaniem koszt grubej siatki wynosi 12 zł + Vat/mb, co przy długości 1.000 mb ogrodzenia dalej koszt 1.200 zł netto. Zdaniem radnego wystarczyłaby na ten cel kwota 3 tys. zł a przyznano 6 tys. zł. 
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, kiedy zostanie ogłoszony przetarg na podłączenie ujęcia wody w Rencie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że być może uda się pozyskać środki dodatkowe na realizację zadania. W kwietniu będzie komplet materiałów przetargowych, co pozwoli na ogłoszenie przetargu i realizację inwestycji po pracach polowych.

Radny Jan Wojtaszek zwrócił się z prośbą o szerokie poinformowanie mieszkańców o dofinansowaniu do przydomowych oczyszczalni ścieków, ponieważ jest wielu chętnych na realizację inwestycji.
Wójt Gminy wyjaśnił, że najpierw należy ustalić konkretne zasady pozyskania dofinansowania z budżetu gminy na ten cel.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXIII/106/2013 w sprawie                     

zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków na fundusz sołecki,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag  i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

- kto z radnych jest za wyrażeniem zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2014 środków na fundusz sołecki, 
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych głosowała za nie wyrażeniem zgody na fundusz sołecki (za – 2 głosy, przeciw – 10 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę 
Nr XXIII/107/2013 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 
w budżecie gminy roku 2014 środków na fundusz sołecki, 

która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) określenia szczegółowych warunków przyznawania przez Gminę Kraszewice pomocy w formie usług opiekuńczych, zakresu czynności wchodzących w skład usług opiekuńczych oraz szczegółowych zasad ustalania wysokości odpłatności za usługi opiekuńcze,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Kierownik GOPS, która wyjaśniła, że na podstawie uchwały zmianie ulegnie stawka odpłatności za świadczone usługi, która obecnie wynosi 88 zł, a po zmianie będzie to 100 zł brutto miesięcznie za 1 godzinę usługi dziennie.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, kto określa ile ma wynosić ilość godzin dziennie opieki nad daną osobą oraz jak wygląda opieka w niedziele i dni wolne od pracy.
Kierownik GOPS odp., że ilość godzin dziennie określa się na podstawie wywiadu środowiskowego, co następnie zostaje zapisane w decyzji. W dni wolne od pracy opiekę powinna sprawować rodzina.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0  głos) i podjęła uchwałę Nr XXIII/108/2013 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania przez Gminę Kraszewice pomocy w formie usług opiekuńczych, zakresu czynności wchodzących w skład usług opiekuńczych oraz szczegółowych zasad ustalania wysokości odpłatności za usługi opiekuńcze,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
 4) zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kraszewicach,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Kierownik GOPS.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jarosław Mucha zapytał, czy zasiłki stałe przyznawane przez GOPS mogą być realizowane częściowo w gotówce, a częściowo w formie zakupu produktów żywnościowych. Często zdarza się, że zasiłki przeznaczane są nie tylko na żywność, ale również na alkohol, dlatego najlepszym rozwiązaniem byłaby pomoc w formie produktów żywnościowych.

Kierownik GOPS odp., że osoby uprawnione do zasiłku potrzebują nie tylko żywności ale również innych artykułów codziennego użytku. Nie ma jednak możliwości, aby dokonywać koniecznych zakupów tylko w jednym sklepie, gdzie dostępność produktów jest ograniczona. W jednym przypadku była możliwość pobrania artykułów w określonym sklepie, jednak osoba pobierająca zasiłek nie była zadowolona z wyboru konkretnego sklepu. Można jednak rozważyć możliwość udzielania zasiłku w formie towaru. W takich przypadkach GOPS kieruje pismo do sklepu z adnotacją o zakazie sprzedaży     w ramach zasiłku papierosów oraz alkoholu.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0  głos) i podjęła uchwałę Nr XXIII/109/2013 w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kraszewicach,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
5) zasad i trybu przyznawania nagród za wysokie wyniki w sporcie,

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy, który wyjaśnił, że zgodnie                z zaleceniami po kontroli RIO nagroda za wyniki w sporcie może być przyznana tylko na podstawie uchwały, dlatego jej podjęcie jest konieczne. 
 Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0  głos) i podjęła uchwałę Nr XXIII/110/2013 w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród za wysokie wyniki w sporcie,
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
6) zmieniająca Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kraszewice,
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że zgodnie z treścią uchwały należy składować gnojówkę (gnojowicę) wyłącznie w szczelnych zbiornikach zamkniętych. A co w przypadku, gdy ktoś nie posiada takich zbiorników. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że w treści uchwały przyjęto regulację przepisów                       w sposób ogólny.
Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę, że wstępnie ustalono odbiór odpadów wielkogabarytowych raz w roku, a zgodnie z treścią uchwały zbiórka  będzie się odbywać raz na dwa lata. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z załącznikiem do uchwały w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów uchwalono termin odbioru odpadów komunalnych raz na dwa lata.                          W regulaminie natomiast był termin raz na rok, co obecnie zostało ujednolicone. 

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy jest obowiązek posiadania pojemnika na odpady przez jednostkę OSP, gdy w budynku remizy OSP prowadzony jest sklep.
Wójt Gminy wyjaśnił, że jednostka powinna posiadać swój pojemnik na odpady, a przy sklepie należy również postawić odrębny kosz. 
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że jeżeli jednostki OSP będą miały dodatkowe koszty związane z posiadaniem pojemników na odpady, to będzie konieczność zwiększenia ich budżetów. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że jak będzie taka potrzeba to budżet OSP zostanie zwiększony, w zależności od wyników przetargu.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0  głos) i podjęła uchwałę Nr XXIII/111/2013 zmieniającą Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kraszewice
która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
7) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kraszewice w 2013 roku,
Projekt uchwały przedstawił Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska Walenty Heliński, który wyjaśnił, że na realizację zadań wynikających z  Programu zabezpieczone są w budżecie  Gminy  Kraszewice   środki w wysokości 6.000zł, w tym wyłapywanie i odbiór bezdomnych zwierząt stanowi koszt 5.000 zł, a 1.000 zł przeznacza się na opiekę weterynaryjną.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jarosław Mucha zapytał, czy zagwarantowane w budżecie środki wystarczą na ten cel oraz jaką kwotę wydatkowano w bieżącym roku na wyłapywanie bezdomnych zwierząt.
Inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska Walenty Heliński wyjaśnił, że               w bieżącym roku wydatkowano na ten cel kwotę 835 zł oraz dodatkowo na obowiązkową kastrację/sterylizację.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0  głos) i podjęła uchwałę Nr XXIII/112/2013 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kraszewice w 2013 roku, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
8) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że  na mocy uchwały możliwe będzie zbycie kolejnej działki przy ul. Leśnej. Koszt nieruchomości wyceniono na kwotę 18.300 zł + VAT.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jakie będzie przeznaczenie środków ze sprzedaży nieruchomości. Następnie radny przypomniał, że linia 400 kV przebiega przez grunty na terenie całej gminy, to również dochód z tytułu podatku powinien być podzielony na poszczególne sołectwa.
Wójt Gminy odp., że jak na razie działki jeszcze nie sprzedano, ale prawdopodobnie środki zostaną przeznaczone na potrzeby sołectwa Kraszewice nr 2.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że podatek w wysokości 2% od wartości budowli z tytułu linii 400 kV trafia do budżetu gminy, a sołectwo Racławice, jak i pozostałe przez które przebiega linia otrzymały swoją należność                         w ramach offsetu. W przypadku sprzedaży działki przy ul. Leśnej podatek nie będzie odprowadzany do budżetu gminy, tak jak od wartości budowli.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0  głos) i podjęła uchwałę Nr XXIII/113/2013 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej,
która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
9) ustalenia wysokości nagród dla zawodników drużyn piłkarskich seniorów              z terenu Gminy Kraszewice,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że uchwałę należy podjąć ze względu na ujednolicenie wysokości nagród dla zawodników obu klubów z terenu gminy. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0  głos) i podjęła uchwałę Nr XXIII/114/2013 w sprawie ustalenia wysokości nagród dla zawodników drużyn piłkarskich seniorów              z terenu Gminy Kraszewice,
która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Punkt 8. Wnioski i zapytania radnych.
1) Wójt Gminy poruszył następujące sprawy:

- przedstawił informację w sprawie przekształceń Urzędu Pocztowego                      w Kraszewicach w Agencję Pocztową, która zostanie umieszczona                           w Kraszewicach przy ul. Wieruszowskiej 3, w markecie „Mrówka”.
- poinformował o wycenie działki parafialnej na kwotę 296 tys. zł przez rzeczoznawcę na zlecenie Rady Parafialnej. Koszt wyceny wynosił 1.000 zł, która to kwota została zapłacona ze środków zebranych od parafian. Zgodnie                 z pierwszą opinią działkę wyceniono na kwotę 100.900 zł z  przeznaczeniem na cele publiczne. Wycena zlecona przez Radę Parafialną jest znacznie wyższa, ponieważ rzeczoznawca podzielił całość gruntów na mniejsze działki z przeznaczeniem pod zabudowę i działalność usługową. W/w opinia jest niezgodna z przeznaczeniem gruntów, ani z ustaleniami z biskupem poprzednim i obecnym. Gmina na pewno nie dokona zakupu działki za kwotę 300 tys. zł. Obecnie pozostaje oczekiwanie na rozwój wypadków. 
2) Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

- w sprawie sprzedaży gruntów Rada Parafialna powinna przeprowadzić rozmowy z Wójtem, czy jest zgoda na kupno działki w tej cenie; opinia drugiego rzeczoznawcy została zlecona niezależnie w celach porównawczych,

- zaproponował, aby w kwestii gospodarki odpadami nie pobierać w bieżącym roku opłat od właścicieli domków wczasowych, należy przyjrzeć się jak nowy system będzie funkcjonował i od przyszłego roku wprowadzić odpłatność dla posesji niezamieszkałych.

Wójt Gminy wyjaśnił, że uchwała w sprawie pobierania opłat od właścicieli nieruchomości niezamieszkałych została podjęta razem z innymi uchwałami, dotyczącymi gospodarki śmieciowej, które należy stosować w praktyce. Gmina nie może czerpać korzyści z gospodarki odpadami, a nadwyżka nie może stanowić zysku gminy, o czym należy społeczeństwo poinformować.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że w większości gmin mieszkańcy mają obowiązek wypowiedzenia umów na odbiór odpadów z firmą dotychczasową.
Wójt Gminy przypomniał, że w tej sprawie przedstawiano informację pisemną  na poprzedniej sesji. Umowy będą rozwiązywać inkasenci z każdym płatnikiem osobiście i mają na to czas do końca marca. 
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że wszystkie umowy zostaną automatycznie rozwiązane z mocy ustawy od 1. lipca 2013 r. 
3) Radny Jan Mamiak stwierdził, że Rada Parafialna powinna się porozumieć  z Radą Gminy w kwestii sprzedaży działki, co pozwoliło by na wypracowanie wspólnego stanowiska. 
Wójt Gminy stwierdził, że w tej sprawie wystąpił konflikt interesów radnych Rady Gminy, którzy są również radnymi Rady Parafialnej.

4) Radny Leon Owczarek wyraził podziękowania za poparcie przeznaczenia środków z budżetu gminy na budowę dróg na osiedlu w Kuźnicy Grabowskiej oraz przeprosił Komisję Budżetową za niefortunną wypowiedź.
5) Przewodniczący Rady Gminy poruszy następujące sprawy:

- przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych radnych za rok 2012 w terminie do dnia 30.04. br.

- mieszkańcy Kuźnicy Grabowskiej pismem z dnia 8.03.2013 r. zwracają się                z prośbą o utwardzenie i naprawę drogi;

- WZMIUW Oddział Rejonowy w Ostrwie Wlkp. pismem nr EUM.4212-43/13 z dnia 18.03.2013 r. zwraca się z wnioskiem o udzielenie dofinansowania                 w zakresie wykonania prac konserwacyjnych na ciekach naturalnych.
Wójt Gminy zaproponował, aby na w/w pisma udzielić następujących odpowiedzi:

- drogę w Kuźnicy Grabowskiej zniszczyły przejeżdżające tamtędy ciężkie pojazdy, należące do firm, prowadzących działalność przy wskazanej drodze, dlatego ich obowiązkiem jest naprawa poczynionych zniszczeń;
- w sprawie pisma od WZMiUW można się zastanowić nad udzieleniem pomocy w kwocie 2 tys. zł, jeżeli Rada Gminy wyrazi zgodę, można również zaoferować pomoc w wykaszaniu skarp cieków wodnych w ramach robót publicznych.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że można udzielić pomocy pod warunkiem, że gmina będzie miała wpływ na realizację zadania.
6) Radny Mirosław Presiak w nawiązaniu do wcześniejszej wypowiedzi radnego Wojtaszka stwierdził, że pozostali członkowie komisji budżetowej zrozumieli, dlaczego materiały na posiedzenie dostarczono z opóźnieniem tylko jeden radny zawsze zgłasza takie same zarzuty.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że pozostali członkowie komisji znali wcześniej wszystkie dane finansowe. Poza tym nie dostarczono kompletu załączników, a wniosek radnego o nagrywanie posiedzeń komisji został odrzucony. Aby na przyszłość uniknąć podobnych problemów należało by przesunąć posiedzenie komisji o kilka dni, aby było wystarczająco dużo czasu na zapoznanie się z materiałami.
7) Sołtys Jan Kędzia zapytał, czy środki ze sprzedaży działki w sołectwie Kraszewice nr 2 są podzielone według potrzeb sołectwa, które zostały przedstawione na zebraniu wiejskim.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że środki ze sprzedaży działki w wysokości 22.439 zł zostały podzielone na następujące zadania w sołectwie Kraszewice nr 2:
- remont drogi gminnej Kraszewice ul. Wieluńska do Pierucki – 5.000 zł,

- zakup materiałów na naprawę rowu melioracyjnego w Kraszewicach sołectwo nr 2 – 1.500 zł,

- budowa drogi gminnej od ul. Wieluńskiej do ul. Młyńskiej – 15.939 zł.

Sołtys Jan Kędzia stwierdził, że przy podziale środków nie uwzględniono ustaleń zebrania wiejskiego, gdzie zostały określone potrzeby sołectwa. Nie ma potrzeby organizowania zebrań z mieszkańcami, skoro nie mają oni wpływu na  podejmowanie decyzji i nie liczy się ich głos.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że na sesji w dniu 24.01. br. przedstawiano informację o zamiarze sprzedaży działki w sołectwie Kraszewice nr 2. Na kolejnej sesji w dniu 28.02.. br. poinformowano o wpływie środków ze sprzedaży działki do budżetu. Do dnia dzisiejszego nie było jednak decyzji mieszkańców o planowanym przeznaczeniu środków, a radny nie może podejmować samodzielnych decyzji.

Radny Jan Wojtaszek zwrócił się  zapytaniem do Przewodniczącego Komisji Budżetowej dlaczego poddano pod głosowanie przeznaczenie kwoty 1.000 zł na płot w Jeleniach a nie głosowano kwoty 1.000 zł jako dodatkowe środki do drogi w sołectwie Kraszewice nr 2. Radny zwrócił uwagę, że w przypadku nie udzielenia odpowiedzi na sesji, zostanie złożona interpelacja.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że sprawy poruszane na obradach komisji należy uzgadniać przed, ewentualnie w trakcie obrad, tak aby na komisji było wypracowane wspólne stanowisko.
Punkt 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1310 XXIII sesję Rady Gminy w Kraszewicach. 
Protokołowała:
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