P R O T O K Ó Ł Nr XXVII/2013
z XXVII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 30 września 2013 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXVII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Wystąpienie Dzielnicowego Policji w Kraszewicach oraz zapoznanie                             z bieżącymi sprawami gminy.

7. Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2013 r.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020,

3) zmiany uchwały w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Publiczne w Kraszewicach,

4) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Kraszewice,

5) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy Kraszewice w roku 2013 na realizację zadania „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków”,

6) zarządzenia poboru opłat za wodę i ścieki w drodze inkasa,

9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.  
Ponieważ w sprawie porządku nie zgłaszano uwag, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przyjęcie porządku obrad bez głosowania. Przystąpił więc do następnego punktu porządku obrad.
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXVII Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Roman Dzięcielski.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXVI sesji radna Małgorzata Broniecka oznajmiła, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskowała                        o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
 Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXVI/2013 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXVI sesji Rady Gminy w dniu 28 sierpnia 2013 r. został przyjęty przez Radę (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 28 sierpnia 2013 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- zapytał kto był obecny przy odbiorze drogi w Racławicach oraz z jaką datą               i kto podpisał protokół odbioru robót;

-  zgodnie z opinią Rady Gminy w sprawie proponowanych do dofinansowania dróg gminnych podano, że droga w Racławicach będzie realizowana na długości 1300 mb, wykonano jednak tylko 700 mb, w związku z tym radny zapytał, jaką długość drogi podano we wniosku o dofinansowanie do Urzędu Marszałkowskiego.

Wójt Gminy wyjaśnił, że przy odbiorze inwestycji był obecny wykonawca, inspektor nadzoru oraz przedstawiciele Urzędu Gminy. Data, jak i inne szczegóły dotyczące protokołu odbioru inwestycji są dostępne w Urzędzie Gminy. We wniosku o dofinansowanie podano jeden odcinek drogi oraz wartość zadania, bez innych szczegółów. 
Radny Mirosław Presiak zwrócił się z prośbą o podanie dla celów porównawczych kosztów postawienia wiaty dla orkiestry przy sali OSP                    w Kraszewicach oraz na Końcu Świata w Głuszynie oraz kto był wykonawcą ww. zadań. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że ww. dane należało by sprawdzić w dokumentach źródłowych, które są dostępne do wglądu w księgowości.

Radny Jan Mamiak wyraził podziękowania za wykonanie drogi na ul. Zacisze w sołectwie Kraszewice nr 3.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy dofinansowanie na budowę ujęcia wody w Rencie pochodzi z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz kiedy dokładnie składano wniosek na ww. zadanie i do kiedy przewidziano realizację inwestycji. Ponadto radny zwrócił uwagę, że należy pamiętać                      o ustaleniach z mieszkańcami w sprawie przejścia przyłącza wody przez grunty prywatne.
Wójt Gminy wyjaśnił, że inwestycja będzie realizowana w ramach dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich ze środków z lat 2007-2013. Wniosek o dofinansowanie złożono                  w marcu br. Najpierw jednak konieczne było uzyskanie pozwolenia na budowę. Realizację zadania przewidziano w terminie do końca roku 2014                     z możliwością przedłużenia o pół roku.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że można również zrealizować inwestycje drogowe w ramach środków z PROW.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z założeniami środki z PROW są przeznaczone na autostrady i drogi szybkiego ruchu. Gminy nie uzyskają dofinansowania w ramach ww. programu, a jedynie z tzw. „schetynówek” albo na drogi dojazdowe do pól.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy do końca obecnej kadencji Rady Gminy będą przeprowadzane inwestycje w Rencie.

Wójt Gminy poinformował, że w bieżącym roku planuje się zakup kostki brukowej do budowy chodnika w Rencie. Natomiast wnioski w sprawie zapotrzebowania na środki w ramach budżetu na rok 2014 można składać                 w terminie do dnia 15.10.br.
Radny Jan Wojtaszek przekazał podziękowania Panu Wójtowi oraz Radzie Gminy za realizację inwestycji budowy drogi w Racławicach.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Wystąpienie Dzielnicowego Policji w Kraszewicach oraz zapoznanie z bieżącymi sprawami gminy.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Dzielnicowego Policji w Kraszewicach, Pana Romana Szóstaka, który po przedstawieniu krótkiej informacji na temat swojej osoby poinformował, że dyżury na komisariacie w Kraszewicach zostaną rozpisane na miesiąc listopad, ponieważ na październik już ustalono. Następnie Dzielnicowy udzielał odpowiedzi na pytania zadawane przez radnych.
Radny Jarosław Mucha zapytał, kiedy Pan Szóstak przyjął obowiązki dzielnicowego w gminie Kraszewice i otrzymał odpowiedź, że było to                       w miesiącu kwietniu br. W związku z tym radny stwierdził, że od tego czasu komisariat policji w Kraszewicach nie funkcjonuje, ponieważ nie wyznaczono żadnych dyżurów. Taka sytuacja nie powinna mieć miejsca. Jeżeli dzielnicowy przebywał dłuższy czas na zwolnieniu lekarskim, to komendant powinien wyznaczyć inną osobę na zastępstwo. Społeczeństwo Kraszewic zgłasza swoje problemy radnym, czy sołtysom, którzy nie mają możliwości interweniować               u dzielnicowego. Nie wiadomo, komu zgłaszać problemy i do kogo wystąpić              w sprawie wyznaczenia dyżurów dzielnicowego. 
Dzielnicowy Policji Pan Roman Szóstak odp., że komendant ustalił grafik na miesiąc październik i jeżeli uda się dokonać w nim zmiany, to dyżury w tym miesiącu będą ustalone. Jednak od listopada dzielnicowy na pewno będzie obecny w gminie Kraszewice, zgodnie z rozpisanym grafikiem. 
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że wśród przedstawianych problemów należy zwrócić uwagę na sprawę zaniedbanych chodników przy posesjach. Konieczne jest zobowiązanie mieszkańców do dbałości o przyległe do posesji chodniki. 

Radny Leon Owczarek stwierdził, że dotychczasowa współpraca                               z dzielnicowym układała się bardzo dobrze głównie dzięki dobrym kontaktom z sołtysami gminy Kraszewice. Dlatego radny zwrócił się z prośbą                           o nawiązanie współpracy z sołtysami w celu wspólnego rozwiązywania problemów.
Dzielnicowy Policji Pan Roman Szóstak odp., że dzielnicowy współpracował  z sołtysami w poprzedniej gminie, dlatego nie ma przeszkód, aby również                 w gminie Kraszewice podjąć stosowną współpracę. 
Radny Mirosław Presiak zwrócił się z prośbą do dzielnicowego, aby pozwolić dzieciom udającym się do szkoły rowerem, poruszać się po chodniku, ponieważ  trasa przy ul. Wieluńskiej jest niebezpieczna, poruszają się tamtędy pojazdy ze znaczną prędkością. 

Dzielnicowy Policji Pan Roman Szóstak odp., że najważniejsze jest życie                     i zdrowie ludzkie, a dzielnicowy ma obowiązek egzekwować przestrzeganie prawa. Postara się jednak wypośrodkować i zwróci uwagę na bezpieczeństwo korzystających z chodnika, jak i z drogi publicznej.

Radny Jan Mamiak poruszył sprawę wałęsających się psów, które stwarzają niebezpieczeństwo dla przechodniów, a zwłaszcza dla dzieci udające się do szkoły. Zadaniem dzielnicowego powinno być odpowiednie zareagowanie                 w takich przypadkach oraz zwrócenie uwagi właścicielom psów, którzy są zobowiązani je należycie pilnować. Radni i sołtysi wielokrotnie zwracali uwagę w tej sprawie, jednak bez rezultatu. Zdaniem radnego pouczenie dzielnicowego na pewno przyniesie inny oddźwięk. 
Dzielnicowy Policji Pan Roman Szóstak odp., że biegające luzem psy, które stwarzają niebezpieczeństwo dla otoczenia stanowią wykroczenie dla właściciela. Dzielnicowy będzie miał na uwadze tę kwestię, potrzebny jest jednak czas na zareagowanie.   

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że wałęsające się psy powinny być wyłapane                 i odstawiane do schroniska, co jednak spowodowało by znaczne koszty dla gminy. Dlatego lepiej podjąć działania prewencyjne.

Dzielnicowy Policji Pan Roman Szóstak stwierdził, że psy na pewno nie będą od razu odstawiane do schroniska. Największym problemem jest ustalenie właściciela psa, w czym na pewno udzieli pomocy sołtys danej miejscowości. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy po formalnym rozpoczęciu pracy dzielnicowego w dalszym ciągu na terenie gminy będzie poruszała się policja  z innego rewiru.

Dzielnicowy Policji Pan Roman Szóstak odp., że za dysponowanie ruchem patroli policyjnych odpowiedzialny jest Komendant Powiatowy Policji. Dzielnicowy nie ma wpływu na podejmowanie decyzji w tej kwestii.

W sprawie informacji przedstawianych przez Dzielnicowego Policji                         w Kraszewicach nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Punkt 7. Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2013 r.
Wójt Gminy przedstawił Uchwałę Nr SO-0953/52/4/Ka/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 19.09.2013 r. w sprawie wyrażenia opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kraszewice za I półrocze 2013 roku.

Opinia stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Informacja z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2013 r. została przedstawiona przez Skarbnika Gminy. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

W powyższej sprawie radni zgłosili następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czego dotyczy zapis w przedstawionej opinii RIO w sprawie umorzeń, ulg i zwolnień w podatkach od nieruchomości                     w OSP, o jakie sprawozdanie chodzi i do jakich nieruchomości odnosi się  kwota 71 tys. zł.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że ww. dane pochodzą ze sprawozdania Rb-27 S, które są sporządzane na podstawie stanu budżetu z księgowości i przesyłane do RIO na koniec każdego kwartału. Zwolnienia dotyczą podatku od nieruchomości stanowiących własność gminy, a dokładnie budynku oczyszczalni ścieków, wodociągów, obiektów infrastruktury sportowej oraz budynku Urzędu Gminy. Uchwała w sprawie ww. zwolnień została podjęta przesz Radę Gminy w roku 2003. Gdyby nie było zwolnień, to gmina musiała by sobie płacić podatek. 
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy z Ministerstwa Sportu przekazywana jest dotacja na animatorów boiska orlik.

Wójt Gminy wyjaśnił, że w ramach dotacji gmina otrzymuje kwotę 1.000 zł miesięcznie na utrzymanie dwóch animatorów boiska orlik.
Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę na wpływy z opłat eksploatacyjnych                 w wysokości 3.000 zł, co zdaniem radnego stanowi zbyt małą kwotę. Dalej zapytał, ile na terenie gminy jest zarejestrowanych podmiotów wydobywających żwir.
Skarbnik Gminy odp., że na terenie gminy są cztery podmioty wydobywające żwir. Kwota, która jest wpłacana z tytułu opłat eksploatacyjnych jest zależna od wykazanego przez te podmioty wydobycia żwiru. Stawka opłaty wynosi 0,51 zł od tony.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że inwestycja dotycząca budowy ujęcia wody w Rencie została przesunięta w czasie na rok 2014 ze względu na przekroczenie limitu zdolności kredytowej gminy. Zadanie mogło być realizowane w roku bieżącym, jednak wtedy zadłużenie gminy było by zbyt duże względem dochodów. Zdaniem radnego jest to przyczyna odwlekania inwestycji w czasie. Ponadto zadanie na pewno będzie realizowane w dwóch etapach.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że budowa oraz podłączenie ujęcia wody jest  bardzo dużą i ważną inwestycją dla gminy i działania w kierunku realizacji zadania trwają już od kilku lat. W pierwszej kolejności należało dokonać uzgodnień z właścicielami w sprawie przejść przez grunty, co zabrało dużo czasu. Następnie możliwe było opracowanie dokumentacji i kosztorysu, zgodnie z którym zadnie wyceniono na kwotę 3,5 mln zł. Po zebraniu całej dokumentacji można było opracować wniosek o dofinansowanie realizacji inwestycji. Aby złożyć wniosek należało jednak czekać ok. pół roku na ogłoszenie naboru. Dofinansowanie zostanie przyznane w ramach działania „Podstawowe usługi  dla gospodarki i ludności wiejskiej” w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 na projekty z zakresu gospodarki wodno – ściekowej w wysokości połowy wartości zadania, co dla gminy stanowi bardzo dużą pomoc. Gmina Kraszewice jako jedyna pozyskała dofinansowanie na gospodarkę wodną. Pozostałe gminy będą realizować zadania z zakresu gospodarki wodno – ściekowej.
Wójt Gminy dodał, że bez pozyskania dofinansowania gmina musiała by zaciągnąć kredyt na całość inwestycji. Ponadto dzięki dotacji uda się zrealizować zadanie w jednym etapie. Natomiast, co do zdolności kredytowej, to gmina uzyskała pozytywną opinię RIO na zaciągnięcie kredytu. Uzyskanie dodatkowych środków na tę inwestycję jest bardzo pozytywną informacją, ponieważ stanowi znaczną pomoc finansową dla gminy. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że w roku 2012 zlecono wykonanie chodnika w Racławicach, który jednak nie był realizowany. W związku z tym radny zapytał, czy gmina uregulowała należność za sporządzenie dokumentacji technicznej ww. chodnika.
Wójt Gminy wyjaśnił, że dokumentacja została wykonana i zapłacona przez gminę. Obecnie oczekujemy na decyzję odnośnie realizacji budowy chodnika przez Starostwo Powiatowe.

Radny Stanisław Tyrakowski zwrócił uwagę na kwotę 25 tys. zł zapłaconą                w I półroczu z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów oraz zapytał, czy              w II półroczu również planuje się odsetki z tego tytułu w tej samej wysokości.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że gmina planuje zaciągnąć kredyt, dlatego przewidziano również odsetki z tego tytułu. Jeżeli jednak w bieżącym roku zrezygnujemy z kredytu, to również odsetki nie zostaną zapłacone i będą przeniesione na kolejny rok jako środki niewykorzystane.
Ponieważ w sprawie przedstawionej informacji nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionej informacji?           
W wyniku głosowania radni wyrazili pozytywną opinię w sprawie Informacji          z wykonania budżetu gminy Kraszewice za I półrocze 2013 r.

(za – 11 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się - 1 głos).

Punkt 8. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.

Ponadto Skarbnik Gminy poinformował, że do dochodów budżetowych zostaną włączone następujące środki:

- dotacja w wysokości 120 tys. zł na realizację świadczeń rodzinnych w GOPS,

- dotacja z Krajowego Biura Wyborczego w wysokości 4.316,00 zł na przeprowadzenie wyborów uzupełniających radnego Rady Gminy. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/134/2013 w sprawie                     

zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy, który wyjaśnił, że zmiana WPF dotyczy rezygnacji z zaciągnięcia kredytu przez gminę w bieżącym roku. Pozostałe zapisy uchwały pozostają bez zmian.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 11 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXVII/135/2013 w sprawie                     

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2013 – 2020, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
3) zmiany uchwały w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Publiczne w Kraszewicach,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy wystarczy środków finansowych na realizację świadczeń przez Publiczne Przedszkole w Kraszewicach.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że środki finansowe zostały tak zaplanowane, aby wystarczyło na realizację podstawy programowej w przedszkolu. Stawka płatna przez rodziców w wysokości 1 zł za każdą rozpoczętą godzinę ponad pięciogodzinny pobyt dziecka w przedszkolu, która obowiązywała dotychczas została zachowana.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że w innych gminach przedszkole jest czynne przez miesiąc w czasie letnim, a u nas przerwa wakacyjna trwa dwa miesiące. W związku z tym radny zapytał, czy nie ma możliwości wydłużenia czasu pracy przedszkola ze względu na rodziców, którzy pracują zawodowo                przez cały rok i nie mają z kim zostawić dziecka.
Dyrektor Przedszkola Dorota Pietras wyjaśniła, że nauczyciele w przedszkolu mają 35 dni urlopu rocznie, jednak nie korzystają z przerw świątecznych ani ferii zimowych, jak nauczyciele w szkole. W miesiącu sierpniu w przedszkolu organizowane są zajęcia adaptacyjne dla nowo przyjmowanych dzieci. Zgodnie z przeprowadzaną anonimową ankietą w sprawie otwarcia przedszkola                       w czasie wakacji zgłosiło się siedmiu rodziców, dlatego nie podjęto decyzji              o skróceniu przerwy wakacyjnej. Ponadto nauczycielki musiałyby w tym wypadku skorzystać z urlopu w innym terminie, w czasie zajęć przedszkolnych, kiedy to konieczne byłoby zapewnienie zastępstwa. Dlatego najlepszym rozwiązaniem jest rozpisanie urlopu na czas wakacji.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/136/2013 w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłat za świadczenia udzielane przez Przedszkole Publiczne w Kraszewicach,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

4) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Kraszewice,
Projekt uchwały przedstawił Inspektor ds. budownictwa, gospodarki gruntami, gospodarki komunalnej i mieszkaniowej, Marek Pietrucha. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 11 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 11 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/137/2013 w sprawie                   
zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Kraszewice, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Nieobecny podczas głosowania radny Mirosław Presiak.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy Kraszewice w roku 2013 na realizację zadania „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków”.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że kanalizacja dla ogółu mieszkańców nie będzie realizowana, skoro gmina planuje przeznaczyć środki na oczyszczalnie przydomowe.
Wójt Gminy wyjaśnił, że dotacja będzie przeznaczona w kwocie 10 tys. zł rocznie na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków po 1.500 zł dla jednego gospodarstwa, dzięki czemu z dotacji będzie mogło skorzystać sześć gospodarstw rocznie. Jak na razie nie planuje się budowy kanalizacji dla ogółu mieszkańców. Jednak w chwili rozpoczęcia działań w tym zakresie gmina podejmie decyzję, czy finansować oczyszczalnie przydomowe, czy stacjonarne w danej miejscowości.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy podejmowana uchwała nie blokuje budowy kanalizacji ogólnej oraz dodał, że gdyby sołectwa posiadały środki w ramach funduszu sołeckiego, to mogły by inwestować w oczyszczalnie przydomowe. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że udzielenie dotacji na oczyszczalnie indywidualne nie blokuje budowy kanalizacji stacjonarnej w przyszłości. Natomiast, co do funduszu sołeckiego to kwota, jaką sołectwo mogło by otrzymać, tj. ok 20 tys. zł stanowi zbyt małą sumę, aby inwestować w oczyszczalnie. 

 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 11 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 11 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/138/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy Kraszewice w roku 2013 na realizację zadania „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków”, 

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Nieobecny podczas głosowania radny Mirosław Presiak.
6) zarządzenia poboru opłat za wodę i ścieki w drodze inkasa,
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy, który wyjaśnił, że na inkasenta opłat za wodę i ścieki wyznacza się pana Marka Szmaja, który wspólnie z panem Zbigniewem Więcławem będą inkasować od mieszkańców gminy opłaty za odpady oraz za wodę i ścieki.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 10 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 10 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVII/139/2013 w sprawie                   

zarządzenia poboru opłat za wodę i ścieki w drodze inkasa,
która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Nieobecni podczas głosowania radni: Mirosław Presiak i Jarosław Mucha.

Punkt 9. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Sylwester Gołdyn zawnioskował o ujęcie w planach do realizacji                 w ramach przyszłorocznego budżetu inwestycji w sołectwie Kuźnica Grabowska – Bigosy polegającej na przeprowadzeniu remontu mostu.

Skarbnik Gminy przypomniał, że wnioski w sprawie realizacji zadań w roku 2014 można składać do Urzędu Gminy do połowy października. Należy wypracować wspólne stanowisko wraz z radnym, sołtysem i Radą Sołecką danej miejscowości odnośnie przeznaczenia środków na konkretny cel. 

2) Radny Jarosław Mucha zapytał, czy przewodniczący Komisji Rolnictwa podjął starania o zorganizowanie wyjazdu rolników z gminy Kraszewice na wystawę rolniczą organizowaną corocznie w Bednarach.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że wyjazd na wystawę rolniczą zależy od wygospodarowania środków w budżecie gminy na ten cel.

Wójt Gminy stwierdził, że na organizację wyjazdu można pozyskać środki                 w ramach dofinansowania, konieczne jest tylko zebranie ok. 40 osób chętnych do uczestnictwa w imprezie.

3) Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

-  zwrócił się z prośbą o wyregulowanie zegarów w oświetleniu ulicznym przy drogach gminnych,

- zapytał, czy mieszkanie gminne w szkole podstawowej w Głuszynie, które zostało opuszczone przez państwa Koprowskich zostało wynajęte przez kolejnego lokatora.

Wójt Gminy odp., że mieszkanie zostało wynajęte rodzinie z Kuźnicy Grabowskiej.

4) Radny Jan Wojtaszek poinformował, że sołectwo Racławice zamierza wystąpić do powiatu z wnioskiem o dalszą realizację chodnika przy drodze powiatowej. Sołectwo zakupiło kostkę brukową na ten cel za środki pozyskane w ramach offsetu za budowę linii 400 kV. W związku z tym radny zapytał, czy można we wniosku nadmienić, że kostka jest wkładem własnym sołectwa                 w realizację zadania i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że można zakup kostki potraktować jako wkład własny w budowę chodnika.
Punkt 10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 11. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1310 XXVII sesję Rady Gminy w Kraszewicach. 
Protokołowała:




 
        Sekretarz Obrad

  XXVII sesji Rady Gminy

/-/ Paulina Gajdka
    /-/  Roman Dzięcielski
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