P R O T O K Ó Ł Nr XXVIII/2013
z XXVIII sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 18 listopada 2013 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXVIII sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2012/2013:

- w Gimnazjum im. Polskich Olimpijczyków w Kaszewicach,
- w Szkole Podstawowej im. Prof. M. Falskiego w Kraszewicach,
- w Szkole Podstawowej im. Kardynała Karola Wojtyły w Kuźnicy Grabowskiej.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) ustalenia stawek podatku od nieruchomości,

2) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                       i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,

3) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
4) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2014, 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Kraszewice,

6) przyjęcia programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok.

8. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2014 roku.

9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotycząca oświadczeń majątkowych.

10. Wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na wnioski.

12. Zakończenie obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie  włączona dodatkowa uchwała w punkcie 7. podjęcie uchwał w sprawie:

- zmiany uchwały w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu.

W sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag i zapytań.                   W wyniku głosowania przyjęto ww. zmianę do porządku obrad.

(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXVIII Sesji Rady Gminy wybrana została jednogłośnie radna Elżbieta Gatkowska.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXVII sesji radny Roman Dzięcielski oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował                       o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że na zadane pytanie dotyczące inwestycji podłączenia ujęcia wody w Rencie Wójt Gminy wyjaśnił szczegółowo, jakie będą wydatki na ten cel, a w zapisie nie uwzględniono wyczerpującej odpowiedzi.
Wójt Gminy wyjaśnił, że akurat w tej wypowiedzi nie podawał konkretnych kwot wydatków na ten cel.

 Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXVII/2013 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXVII sesji Rady Gminy w dniu 30 września 2013 r. został przyjęty przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 głosy). 
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 30 września 2013 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- stwierdził, że na spotkanie z biskupem w sprawie nabycia gruntów parafialnych powinni być zaproszeni również radni, którzy nie należą do parafii Kraszewice,

- przypomniał, że zgodnie z uchwałą przyjęto dofinansowanie gminy do oczyszczalni przydomowych w kwocie 1.500 zł na gospodarstwo domowe, jednak został uruchomiony program unijny, który będzie trwał do roku 2015                i przewiduje dofinansowanie do gospodarstw indywidualnych w wysokości 

do 90% zwrotu kosztów kwalifikowanych, w tym w formie pożyczki 45%                a pozostałe 45% jako dofinansowanie; jeżeli gmina przystąpi do tego programu, to również skorzystają na tym gospodarstwa domowe.                      Ww. warunki dofinansowania oczyszczalni przydomowych są znacznie korzystniejsze niż uchwalone przez gminę.

Wójt Gminy wyjaśnił, że jest możliwe dofinansowanie w wysokości 90% wartości zadania, jednak dotyczy to całej wioski, a nie tylko pojedynczych mieszkańców. Program nie przewiduje dotacji dla gospodarstw indywidualnych. Gmina jednak nie jest w stanie sfinansować zaopatrzenia całej miejscowości w oczyszczalnie przydomowe. W ostatnich latach wykonano dwie duże inwestycje polegające na wybudowaniu sieci                              i przyłączy w Kuźnicy Grabowskiej i w Kraszewicach do oczyszczalni stacjonarnej w Mącznikach. Natomiast uchwała w sprawie przyznania dotacji w wysokości 1.500 zł do gospodarstwa oraz program unijny stanowią dwie różne sprawy i są to programy ustalające zupełnie inne warunki przyznania dotacji.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zgodnie z założeniami programu jeżeli jest minimum 50 gospodarstw planowanych do podłączenia do oczyszczalni przydomowych, to gmina może wystąpić z wnioskiem o dotację. Na terenie gminy jest wiele gospodarstw w zabudowie rozproszonej, które być może nigdy nie będą podłączone do kanalizacji stacjonarnej i to ze względu na nich należy się zastanowić nad przystąpieniem do programu.
Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina jest nastawiona na budowę kanalizacji  stacjonarnej, tak aby istniejąca oczyszczalnia ścieków była wykorzystana                    w jak największym stopniu.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że nowe zasady gospodarowania odpadami funkcjonują w gminie już od czterech miesięcy, dlatego zwrócił się   z prośbą o przedstawienie informacji o ściągalności opłat za odpady. Zgodnie  z wcześniejszymi ustaleniami po dokonaniu bilansu dochodów z tytułu gospodarki odpadami planowano rozważenie obniżenia opłat dla mieszkańców. 
Wójt Gminy odp., że odpowiedź na ww. pytanie zostanie udzielona                        w punkcie 10. wnioski i zapytania radnych, po wcześniejszym dokonaniu obliczeń.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2012/2013:

- w Gimnazjum im. Polskich Olimpijczyków w Kaszewicach
Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Gimnazjum, Maria Sobieraj.

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy limit wypłaty stypendiów dla uczniów został wykorzystany oraz czy o przyznaniu stypendiów decyduje szkoła. Kolejne pytanie dotyczyło stypendiów przyznawanych przez gminę.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj wyjaśniła, że jedno ze stypendiów przyznawane jest przez Szkołę Kształcenia Ustawicznego, a drugie zostało ufundowane przez p. Zdzisława Poprawę. O typowaniu kandydatów do ww. stypendiów decyduje Rada Pedagogiczna Szkoły. Natomiast stypendia socjalne są przyznawane przez gminę, a dokładnie przez powołaną do tych celów komisję, z głosem doradczym dyrekcji szkół. Świadczenia przekazywane są dla rodziców uczniów.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy stypendia p. Zdzisława Poprawy przyznawane są dla szczególnie uzdolnionych uczniów, czy raczej bierze się pod uwagę rodziny o niskich dochodach.

Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj wyjaśniła, że ww. stypendia przyznaje się dla uczniów z dość wysoką średnią ocen, jednak preferowane są rodziny niezamożne.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, jakie szkoła miała problemy                          z uczniami kl. I gimnazjum. 
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj wyjaśniła, że były to problemy wychowawcze, jak np. alkohol na dyskotece szkolnej, przeszkadzanie                w lekcjach, zdarzały się również kradzieże.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że uczniowie gimnazjum są w wieku dorastania, co na pewno ma wpływ również na ich zachowanie.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj dodała, że rodzice uczniów                          z problemami nie chcą współpracować z nauczycielami, nie przychodzą na zebrania. Szkoła jednak jak na razie radzi sobie z trudnościami.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego sprawozdania?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła sprawozdanie (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
które stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka.

- w Szkole Podstawowej im. Prof. M. Falskiego w Kraszewicach
Sprawozdanie przedstawił Dyrektor Szkoły Podstawowej, Robert Dziwiński.

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jarosław Mucha zapytał, czy w szkole występują problemy wychowawcze z uczniami.

Dyrektor Szkoły Podstawowej, Robert Dziwiński odp., że jak na razie nie ma szczególnych problemów z dziećmi w wieku szkoły podstawowej.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy nowy dyrektor planuje podnieść jakość  nauczania w odniesieniu do poziomu wypracowanego przez poprzednią dyrekcję szkoły.
Dyrektor Szkoły Podstawowej, Robert Dziwiński stwierdził, że dołoży starań, aby utrzymać ten dość wysoki poziom nauczania, co jednak nie będzie łatwe do zrealizowania.

Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- zapytał, ilu uczniów sześcioletnich zostanie przyjętych do kl. I,

- zapytał, jak szkoła zaplanowała realizację zajęć na lodowisku w sezonie zimowym.

Dyrektor Szkoły Podstawowej, Robert Dziwiński odp., że przedstawione sprawozdanie dotyczy roku szkolnego 2012/2013, dlatego nie jest w tej chwili znana odpowiedź na pytanie o liczbę dzieci 6-tetnich planowanych do przyjęcia do kl. I.
Dyrektor Gimnazjum Maria Sobieraj dodała, że nie sporządzono konkretnego planu ile razy w ciągu sezonu szkoła będzie korzystać z lodowiska, ponieważ to zależy m.in. od pogody. Zakłada się jednak, że szkoły będą się starały korzystać z obiektu tak często, jak będzie to możliwe.
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, ilu sześciolatków było w ubiegłym roku szkolnym oraz, na jakim poziomie jest obecnie liczba dzieci z tego rocznika. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej, Robert Dziwiński odp., że w roku szkolnym 2012/2013 w oddziale przedszkolnym było 17 dzieci, a w bieżącym jest 20 dzieci z tego rocznika.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego sprawozdania?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 12 radnych przyjęła sprawozdanie (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),

które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Nieobecni podczas głosowania radni: Małgorzata Broniecka oraz Jan Mamiak.
- w Szkole Podstawowej im. Kardynała Karola Wojtyły w Kuźnicy Grabowskiej. 
Sprawozdanie w zastępstwie za nieobecną dyrektor szkoły p. Mariannę Powązka przedstawiła p. Barbara Cichosz – zastępca Dyrektora Szkoły.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego sprawozdania?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła sprawozdanie (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),

które stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczył nieobecny poprzednio radny Jan Mamiak.
Nieobecna podczas głosowania radna Małgorzata Broniecka.
Radny Leon Owczarek zwrócił uwagę, że nie przedstawiono sprawozdania ze Szkoły w Głuszynie, prowadzonej przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich. Radni nie są zorientowani w zakresie funkcjonowania szkoły. Dyrekcja mogła by przedstawić najważniejsze informacji dotyczących działalności szkoły.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że szkoła w Głuszynie nie ma obowiązku składania sprawozdań z realizacji zadań oświatowych.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że skoro gmina przeznacza środki na funkcjonowanie szkoły, to można wymagać przedstawienia sprawozdania z jej działalności.
Wójt Gminy wyjaśnił, że pan Sekretarz kontaktował się z dyrekcją szkoły, jednak w dniu dzisiejszym pani dyrektor miała pilny wyjazd, dlatego nie było możliwości przedstawienia sprawozdania.

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) ustalenia stawek podatku od nieruchomości,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji. Proponuje w związku z tym, by Rada Gminy ustaliła wysokość stawek podatku poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez Komisje oraz przez Wójta Gminy. 

Rada Gminy poparła propozycję. Przystąpiono więc do głosowania i ustalono następujące wysokości stawek podatku od nieruchomości:
1.
od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,78 zł od 1 m2   powierzchni,

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 4,56 zł od 1 ha powierzchni,

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,19 zł od 1 m2 powierzchni.

2.
od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,60 zł od 1 m2  powierzchni  użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 16,60 zł od 1 m2 powierzchni  użytkowej,

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,75 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej,

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń – 4,68 zł od 1 m2   powierzchni użytkowej,

e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 4,25 zł od 1 m2  powierzchni użytkowej,

3.
od budowli – 2 % ich wartości.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVIII/139/2013                        w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczyła nieobecna poprzednio radna Małgorzata Broniecka.
2) zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia w wodę                       i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,

Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że projekt uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji. Proponuje w związku z tym, by Rada Gminy ustaliła wysokość stawek opłat poprzez jawne głosowanie nad każdą ze stawek proponowanych przez Komisje oraz przez Wójta Gminy.
W wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie ustalono następujące wysokości cen:
a) cena za pobór 1 m3 wody z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę przez:

- gospodarstwa domowe, produkcja rolna, 
jednostki budżetowe, 

stowarzyszenia, fundacje 2,15 zł + 8 % VAT,

- pozostałych odbiorców
  2,60 zł + 8 % VAT,

b) cena za odprowadzenie 1 m3 ścieków do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych przez:

- gospodarstwa domowe, produkcja rolna, 
jednostki budżetowe,
 stowarzyszenia, fundacje  
3,20 zł + 8 % VAT,

- pozostałych odbiorców    
3,50 zł + 8 % VAT,

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXVIII/140/2013                        w sprawie zatwierdzenia taryfy dotyczącej zbiorowego zaopatrzenia                   w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
3) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków.

Ponadto Skarbnik Gminy poinformował, że zgodnie z propozycją komisji stypendialnej stypendia dla uczniów powinny być wypłacone                       w pełnej wysokości za okres dwóch miesięcy. Obecna kwota wystarczy jedynie na wypłatę świadczeń za okres 1,5 miesiąca. Jeżeli Rada Gminy wyrazi zgodę na ww. propozycję, to dla budżetu gminy będzie to wydatek               w kwocie 4.200,00 zł, co stanowiło by udział gminy w wydatki na stypendia w wysokości wyższej niż obowiązkowe 20%. Ww. kwotę planuje się wygospodarować z rezerwy budżetowej, gdzie w chwili obecnej jest do wydatkowania kwota 73 tys. zł.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, ile wynosi kwota stypendium na osobę i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że stypendium socjalne wypłacane jest w dwóch kwotach w zależności od zakwalifikowania do grupy dochodowej i wynosi odpowiednio 100 zł/mc (I grupa dochodowa) lub                     85 zł/mc (II grupa dochodowa).
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że Komisja Rewizyjna w ubiegłym miesiącu przeprowadzała kontrolę wydatków na stypendia, gdzie okazało się, że wiele rodzin nie jest na tyle ubogich, aby była konieczność dopłacania dodatkowej kwoty z budżetu gminy na ten cel. W związku z powyższym radna jest przeciwna przeznaczaniu dodatkowych środków na wypłatę stypendiów.

Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- zwrócił uwagę, na ppkt. „p” uzasadnienia do uchwały, gdzie jest mowa                     o zmianach w planie wydatków pomiędzy paragrafami w ramach rozdziałów                 i działów. W związku z tym radny zapytał, czy są dodatkowe zmiany                         w budżecie.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że ten punkt dotyczy przesunięcia środków budżetowych w ramach jednego zadania.
- zapytał, czy wpłynęły do budżetu środki za sprzedane działki                                w Kraszewicach i otrzymał od Skarbnika Gminy odpowiedź, że środki wpłynęły, jednak nie wprowadzono ich jeszcze do budżetu.

- zapytał o kwestię udzielenia pożyczki z budżetu gminy dla LKS „Łużyczanka”, na jaki cel dokładnie przyznana kwota zostanie wydatkowana.
Radny Leon Owczarek wyjaśnił, że pożyczka z budżetu gminy powinna być udzielona w wysokości 12 tys. zł. Po otrzymaniu dofinansowania w kwocie              9 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego i dołożeniu środków LKS w kwocie               3 tys. zł Klub rozliczy się z budżetem gminy.

Radny Jan Mamiak zapytał, jaką decyzję podejmuje Rada Gminy odnośnie przyznania dodatkowych środków na wypłatę stypendiów.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że należy wziąć pod uwagę opinię Komisji Rewizyjnej, która stwierdziła, że nie wszystkim to świadczenie powinno być przyznawane oraz niekoniecznie za okres dwóch miesięcy.

Radny Małgorzata Broniecka dodała, że gmina przyznała już środki własne na ten cel w wysokości 20% ogólnych wydatków przeznaczanych na stypendia. W związku z tym nie ma potrzeby dokładać nic ponad obowiązkową kwotę.
Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad przeznaczeniem dodatkowej kwoty 4.200,00 zł z budżetu gminy na stypendia.

W wyniku głosowania Rada Gminy opowiedziała się przeciw przeznaczaniu dodatkowych środków z budżetu gminy na stypendia.
(za – 1 głos, przeciw - 11 głosów, wstrzymało się – 2 głosy)
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVIII/141/2013                         w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2013 rok,
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
4) zmiany uchwały w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy.                     W związku z otrzymaniem ze spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp.                 z o.o. w Kaliszu informacji o planowanym podwyższeniu kapitału zakładowego Spółki istnieje konieczność zmiany wcześniej podjętej uchwały w ten sposób że w § 1 na końcu zdania dodaje się wyrażenie „w zamian za objęcie udziałów”. Zmiana dotyczy zatem dopisania ww. zdania w treści uchwały.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, jaka jest prowizja gminy z tytułu wniesienia wkładu pieniężnego do spółki oraz jakie gminy są udziałowcami
w spółce.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że gmina nie jest współudziałowcem, może jednak brać udział w podejmowaniu decyzji oraz uczestniczyć w Walnym Zgromadzeniu. Większość gmin z terenu powiatu objęła udziały w spółce.
Wójt Gminy dodał, że jak najwięcej samorządów powinno objąć udziały                   w spółce, aby mieć większość w głosowaniu.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVIII/142/2013                          w sprawie zmiany uchwały w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu,                      

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
5) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2014, 

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Małgorzata Broniecka, która zaznaczyła, że punkt 2. z II kwartału planu zostanie zrealizowany w III kwartale. Kontrola dotyczy inwestycji realizowanych w latach 2011 – 2014 pod kątem środków pozyskanych                       z zewnątrz i stanowi podsumowanie mijającej kadencji, dlatego wskazane jest zrealizowanie kontroli pod koniec roku, a więc w trzecim kwartale 2014 r.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek zwrócił uwagę, że jest to bardzo ważny punkt, stanowiący podsumowanie wszystkich inwestycji i dlatego proponuje go zrealizować w II kwartale. Zdaniem radnego należy skupić się na porównaniu środków wydatkowanych z budżetu gminy oraz z innych źródeł, dlatego do treści ww. punktu należy dodać słowa: „i środków z budżetu gminy przekazanych na ten cel.” Tym samym całość punktu otrzyma następujące brzmienie: „Kontrola inwestycji realizowanych w latach 2011 – 2014 pod kątem środków pozyskanych z zewnątrz i środków z budżetu gminy przekazanych na ten cel.”
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że konieczne jest jednak przesunięcie tego punktu na III kwartał, ponieważ wcześniej ważne inwestycje będą jeszcze w trakcie realizacji.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że kontrola dowozów uczniów do szkół w roku szkolnym 2012/2013 powinna być zrealizowana pod koniec  bieżącego roku, co pozwoli na objęcie kontrolą całego roku szkolnego oraz sformułowanie wniosków do stosowania w kolejnym roku.

Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że punkt był wcześniej wprowadzony do planu, jednak nie został zaakceptowany przez Radę Gminy. Nie ma jednak problemu, aby kontrolę zrealizować w bieżącym roku, a punkt wykreślić                    z planu na rok 2014.

Radny Jarosław Mucha zapytał, w jakich miesiącach przewidziano przeprowadzenie kontroli GOPS w Kraszewicach.

Radna Małgorzata Broniecka wyjaśniła, że kontrola w GOPS będzie realizowana w czasie pozwalającym na objęcie całego roku szkolnego.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania nad przyjęciem planu z następującymi poprawkami:

- z I kwartału zostanie wykreślony punkt dotyczący kontroli dowozów uczniów do szkół, który będzie zrealizowany w roku bieżącym,

- punkt 2. z II kwartału zostanie przeniesiony na III kwartał roku 2014 wraz              z zaproponowaną poprawką.  
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVIII/143/2013                          w sprawie ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2014, 
która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
6) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Kraszewice,
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że ze względu na rezygnację p. Roberta Dziwińskiego z funkcji radnego, który sprawował funkcję przewodniczącego Komisji Oświaty konieczne jest wybranie nowego członka oraz przewodniczącego ww. komisji. Następnie dodał, że radni, którzy są członkach dwóch komisji nie będą brani pod uwagę. W skład komisji oświaty mogą wejść następujące osoby, które są członkami jednej komisji:

- Sylwester Gołdyn,

- Ryszard Ilski,

- Jarosław Mucha,

- Jan Wojtaszek

- Stanisław Tyrakowski.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał każdego z kandydatów, czy wyrażają zgodę na udział w pracach komisji. Spośród ww. osób zgodę na udział                   w komisji oświaty wyraził radny Jarosław Mucha. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?  
        W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVIII/144/2013                      zmieniającą uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy Kraszewice, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy zarządził krótką przerwę, w trakcie której członkowie komisji oświaty dokonali wyboru przewodniczącego komisji, którym wybrany został radny Jan Szmaj.

7) przyjęcia programu współpracy Gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy.
Projekt programu współpracy gminy Kraszewice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego był przedmiotem konsultacji z organizacjami pozarządowymi. Uwag w sprawie treści programu nie wniesiono, dlatego zostanie on przyjęty bez zmian. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał:
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXVIII/145/2013                         w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Kraszewice                              z organizacjami pozarządowymi oraz innymi uprawnionymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok,

która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Nieobecny podczas głosowania radny Stanisław Tyrakowski.

Punkt 8. Przyjęcie opinii w sprawie budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2014 roku.
Wójt Gminy przedstawił  propozycję przebudowy dróg gminnych na rok 2014 w ramach dotacji z budżetu Województwa Wielkopolskiego, zgodnie z załącznikiem do protokołu.

Wójt Gminy poinformował, że drogi zostaną zgłoszone, jednak ich realizacja zależy od wysokości dotacji otrzymanej na wykonanie zadania. Wniosek należy złożyć w terminie do dnia 30.11. br. Zgodnie z propozycją przebudowa drogi Głuszyna – Koniec Świata traktowana jest rezerwowo                       i będzie realizowana pod warunkiem otrzymania wystarczających środków na ten cel. Pozostałe drogi będą wykonane po otrzymaniu dotacji.
Komisje Rady Gminy wyraziły pozytywną opinię w sprawie budowy ww. dróg. Opinia stanowi załącznik do wniosku o dofinansowanie budowy dróg gminnych.
W powyższej sprawie zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zwrócił uwagę, że w punkcie 2. podano, że droga gminna w miejscowości Kuźnica Grabowska Tartak zostanie przebudowana  na długości 880 mb i szerokości 4 m. Jednak ww. droga mierzy 5,5 m szerokości. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z wytycznymi Urzędu Marszałkowskiego,  dofinansowanie jest przyznawane w zależności od parametrów drogi, która musi mieć minimum 4m szerokości. Gdy jest podana węższa lub szersza droga, to odpowiednio zmienia się również kwota dotacji.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że skoro opinia Rady Gminy zostanie załączona do wniosku o dofinansowanie budowy dróg, to w związku z tym należy zapytać, czy na pewno są to drogi gminne. W roku 2007 została podjęta uchwała w sprawie zaliczenia dróg położonych na terenie Gminy Kraszewice do kategorii dróg gminnych, w której jednak nie wykazano drogi na Jeleniach. W związku z tym nie wiadomo, czy jest to droga gminna, czy może polna, leśna, czy może do stawów. Następna uwaga dotyczy drogi wymienionej w punkcie 1, gdzie wyszczególniono drogę Kraszewice sołectwo nr 2 wał od  ul. Wieluńskiej do ul. Leśnej jako dojazd do siedlisk rolniczych. Jednak przy ww. drodze nie ma siedlisk rolniczych. Ponadto zgodnie z umową z Zarządem Województwa Wielkopolskiego w pierwszej kolejności należy zrealizować drogi, które zostały rozpoczęte. Zdaniem radnego konieczna jest więc kontynuacja rozpoczętej inwestycji                               w Racławicach w roku 2013. Ponadto może się okazać, że na ww. drogę nie będzie więcej dotacji. Zgodnie z warunkami przyznania dofinansowania, jeżeli dotacja zostanie wykorzystana na inny cel, to podlega zwrotowi.                      W roku 2013 był składany wniosek o dotację do Urzędu Marszałkowskiego, zgodnie z którym drogę w Racławicach wyceniono na kwotę 120 tys. zł. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że wszystkie wymienione w opinii drogi należą do kategorii dróg gminnych.
Radny Jarosław Mucha stwierdził, że droga w Jeleniach od zawsze jest drogą gminną, a Radny Wojtaszek już raz wprowadził Radę Gminy w błąd jeżeli chodzi o własność drogi.

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że gdyby chciano przeprowadzić drogę do siedlisk rolniczych w sołectwie Kraszewice nr 2, to droga powinna mieć długość ok. 2 km, a nie 870 mb, jak wskazano we wniosku. Gminy jednak nie stać na tak duży wydatek.
Wójt Gminy wyjaśnił, że umowa w Urzędem Marszałkowskim wskazuje,                 w jakim sołectwie droga ma być budowana, bez określania jej długości, co jest zależne od ilości środków pozyskanych w ramach dofinansowania. Wniosek o dokończenie budowy rozpoczętej drogi można zawsze składać, od razu jednak nie udało się zrealizować żadnej drogi na całej długości. Dokończenie drogi w Racławicach jest zatem możliwe, jednak należy cierpliwie czekać na swoją kolej.

Ponieważ w powyższej sprawie nie zgłaszano innych uwag                               i propozycji, Przewodniczący Rady Gminy zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyrażenia opinii na temat budowy gminnych dróg planowanych do realizacji w 2014 roku. W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że opinia została przyjęta przez Radę (za – 12 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymało się – 0 głosów) oraz stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Nieobecny podczas głosowania radny Stanisław Tyrakowski.

Punkt 9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotycząca oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo nr AP/4102-6/13, AP/4102-8/13 z dnia 9.października 2013 r. Urzędu Skarbowego                         w Ostrzeszowie, dotyczące nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych złożonych przez Radnych Rady Gminy Kraszewice. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że spośród radnych jest 9 osób zobowiązanych do przedstawienia wyjaśnień odnośnie złożonych oświadczeń majątkowych za 2012 rok. Ww. osoby zobowiązane są do złożenia wyjaśnień w terminie 2 tygodni do biura Rady Gminy.
Wójt Gminy wyjaśnił, że uwagi zostały również przedstawione w odniesieniu do trzech pracowników Urzędu Gminy, które to osoby są również zobowiązane do złożenia pisemnych wyjaśnień.
Punkt 10. Wnioski i zapytania radnych.
1) Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy zostało już sporządzone prowizorium budżetowe na rok 2014 i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że prowizorium jest gotowe.
2) Sołtys Józef Adamus stwierdził, że jest remontowana droga w Głuszynie, jednak przy drodze na Bigosach występują wystające gałęzie krzewów, które należy wykarczować.
3) Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:
- stwierdził, że problem wystających gałęzi krzewów występuje również przy drodze w Mącznikach, w miejsce krzewów z czasem pojawią się drzewa, dlatego gałęzie powinny być ok. 2 – 3 razy w roku karczowane,
- kolejne pytanie dotyczyło naprawy drogi przy cmentarzu w Giżycach. 
Wójt Gminy poinformował, że nie jest to droga należąca do naszej gminy.
4) Sołtys Jan Kędzia poruszył następujące sprawy:
- stwierdził, że nie był poinformowany o podjęciu uchwały w roku 2007                  w sprawie zaliczenia dróg położonych na terenie Gminy Kraszewice do kategorii dróg gminnych. Następnie zapytał, czy wszyscy radni wraz                        z zawiadomieniem na sesję otrzymują również wszystkie materiały i otrzymał od Przewodniczącego Rady Gminy odpowiedź, że materiały są dostarczane wszystkim radnym. W związku z powyższym pan sołtys stwierdził, że radny nie informuje społeczeństwa o podejmowanych uchwałach. Uchwała                        w sprawie dróg gminnych była utajniana przez 6 lat. Głównie chodzi o drogę do posesji Pierucki w sołectwie Kraszewice nr 2, która została zaliczona do kategorii dróg gminnych.
- przypomniał o zgłaszanym wcześniej problemie zanieczyszczenia wody              w sołectwie Kraszewice nr 2, gdzie mieszkańcy oczekują modernizacji Stacji Uzdatniania Wody, 
- stwierdził, że za umieszczenie urządzeń kanalizacyjnych w pasie drogowym gmina wnosi opłaty do powiatu, w związku z powyższym zapytał, co                      w zamian otrzymają mieszkańcy, którzy udostępnili grunty prywatne do przeprowadzenia linii kanalizacyjnej.

Radny Mirosław Presiak przypomniał, że po sprzedaniu gruntów w sołectwie Kraszewice nr 2 należało umożliwić dojazd do gruntów prywatnych poprzez ustanowienie drogi służebnej. Jednak pierwsza z dróg służebnych została zlikwidowana przez p. Kędzię, a kolejna przez p. Łuszczka, dlatego zaczęły się toczyć sprawy sądowe. Następnie p. Koliński sprzedał ziemię a koszty dodatkowe w wysokości 13 tys. zł spadły na gminę. Kwestia przynależności dróg na terenie gminy nie była utajniana, a osobą najlepiej zorientowaną                w sprawach dotyczących dróg sołeckich powinien być pan sołtys. 

Natomiast, co do kwestii poprawy jakości wody, to modernizacja SUW będzie przeprowadzona przy realizacji inwestycji podłączenia wody w Rencie w roku 2014.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sesja Rady Gminy nie jest miejscem do wyrażania pretensji ani polemiki dwóch osób. Wzajemne uwagi, czy też niedomówienia można wyrażać podczas zebrań dotyczących danego sołectwa, a nie na sesji, gdzie poruszane są problemy gminy jako całości.

Wójt Gminy wyjaśnił, że droga do posesji Pierucki jest w chwili obecnej prywatna, a co do poprawy jakości wody, to po inwestycji w Rencie będzie można liczyć na lepsze efekty w tym zakresie.
5) Skarbnik Gminy na prośbę radnego Tyrakowskiego przedstawił rozliczenie dochodów i wydatków z tytułu gospodarki odpadami. W ciągu czterech miesięcy funkcjonowania nowych zasad powinna wpłynąć kwota 88.590,00 zł z tytułu opłat od mieszkańców, a wpłynęło 77.131,00 zł. Ściągalność opłat wynosi zatem 87,1%, a zaległości w tego tytułu stanowią kwotę 11.459,00 zł. Natomiast, jeżeli chodzi o wydatki, to miesięcznie stanowią one kwotę 14.007,00 zł, która przez 4 miesiące wynosi 56.028,00 zł. Do ww. kwoty należy doliczyć wydatki na utrzymanie stanowiska pracy, obsługę programu komputerowego, zakup materiałów biurowych oraz wynagrodzenie inkasentów, co razem stanowi kwotę ok. 72 tys. zł wydatków na gospodarkę śmieciową w ciągu 4 miesięcy funkcjonowania nowych zasad. Są to jak na razie bardzo wstępne dane, które powinny być sporządzone pod koniec roku, aby w pełni zbilansować wydatki na ten cel. Część firm zmienia sposób odprowadzania odpadów, dlatego opłaty cały czas się zmieniają.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że przez 4 miesiące funkcjonowania gospodarki odpadami jest już ponad 11 tys. zaległości z tego tytułu.                         W związku z powyższym radny zapytał, od kiedy będą wysyłane upomnienia.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że upomnienie jest wysyłane po upływie terminu drugiej zaległej opłaty. Jeżeli po dwóch upomnieniach należności nie wpływają, to gmina może rozpocząć postępowanie egzekucyjne. 
Punkt 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 12. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1345 XXVIII sesję Rady Gminy w Kraszewicach. 
Protokołowała:                                                  Sekretarz Obrad


 
                                
 XXVIII sesji Rady Gminy
 /-/ Paulina Gajdka 
                                                                          /-/ Elżbieta Gatkowska
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