P R O T O K Ó Ł Nr XXXI/2014
z XXXI sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 17 marca 2014 r.

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kraszewicach

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 10:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXI sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXX sesji Rady Gminy.

5.  Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok, 
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020,

3) wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2015 środków na fundusz sołecki,

4) wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Kraszewice na lata 2014-2018,

5) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kraszewice w 2014 roku.
7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji.  
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostaną włączone dwie dodatkowe uchwały w sprawie:

- udzielenia pomocy rzeczowej oraz pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
- zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości  Kraszewice A na lata 2007-2015”.

W sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag i zapytań.                   W wyniku głosowania porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty przez Radę Gminy.
(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXI Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Jan Mamiak.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXX sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXX sesji radny Ryszard Ilski oznajmił, że protokół              z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
 Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                     nr XXX/2014 bez odczytania? W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że protokół z XXX sesji Rady Gminy w dniu 20 stycznia 2014 r. został przyjęty przez Radę (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos). 
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 20 stycznia 2014 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek zadał następujące pytania:

- na jakim etapie jest obecnie realizowana uchwała w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kraszewice,

- ile w sumie zostanie zatrudnionych pracowników w ramach robót publicznych.

Wójt Gminy wyjaśnił, że odpowiedź na pierwsze pytanie zostanie udzielona w punkcie 8. Odpowiedzi na wnioski. Natomiast, co do drugiego pytania, to w ramach robót publicznych zostaną zatrudnione trzy osoby.
Radny Jan Mamiak w odniesieniu do planowanego remontu mostu                          w Grabowie nad Prosną stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem byłoby zorganizowanie mostu zastępczego, co pozwoliłoby uniknąć objazdów na trasie z Kraszewic do Ostrzeszowa.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że w wyniku przetargu modernizacja stacji uzdatniania wody w Kraszewicach wraz z podłączeniem ujęcia wody Renta zostanie przeprowadzona po znaczniej niższej cenie niż zaplanowano. Dlatego zachodzi pytanie, czy materiały do realizacji zadania będą dobrej jakości, czy firma zastosuje materiały zastępcze. Zdaniem radnego inwestycja powinna być wykonana solidnie, tak aby za jakiś czas nie było konieczności dokonywania remontów. Następnie stwierdził, że na realizację zadania zaciągnięto kredyt, aby wykonać inwestycję przed końcem kadencji. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że do wykonania inwestycji zostaną zastosowane materiały wymienione w SIWZ. Firma wykona cały ciąg technologiczny,                  a niższa cena wynika z oszczędności na robociźnie. Nie ma możliwości zastosowania materiałów zastępczych. Nad prawidłowością wykonania prac czuwa inspektor nadzoru, który przeprowadza kontrole każdego etapu inwestycji. Ponadto jest 5-letnia gwarancja na całość zadania. Wszystkie złożone w przetargu oferty były zbliżone cenowo, dlatego nie ma podejrzeń co do zaproponowanej wartości inwestycji. Prace nad przystąpieniem do realizacji zadania trwały już od kilku lat, dlatego nie można powiedzieć, że celowo planowano inwestycję na koniec kadencji.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok, 
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków oraz poinformował o dodatkowych zmianach                        w budżecie:
- jednostki OSP Kuźnica Grabowska oraz Jelenie zwróciły się z wnioskiem              o dofinansowanie zakupu sprzętu na łączną kwotę ok. 4 tys. zł. Ww. środki zostaną wygospodarowane w ramach ogólnej kwoty wydatków na OSP, gdzie na utrzymanie jednostek zaplanowano kwotę 90 tys. zł. 
- wpłynęło zawiadomienie od Wojewody Wielkopolskiego o przyznaniu dotacji na realizację zadań własnych w zakresie wychowania przedszkolnego w 2014r. na kwotę 198.107 zł; środki te przeznacza się na zwiększenie planu wydatków w Publicznym Przedszkolu,

- wpłynęły zawiadomienia od Wojewody Wielkopolskiego o przyznaniu dotacji na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania osób uprawnionych do świadczeń pielęgnacyjnych na kwotę 12.645 zł oraz o przyznaniu dotacji na realizację programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na kwotę 19.600 zł,
- w wyniku zawartej umowy z Urzędem Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego na dofinansowanie budowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych gmina otrzyma kwotę 129.000 zł; środki te przeznacza się na inwestycje – budowę dróg gminnych:

- budowa drogi gminnej w m. Kraszewice przy cmentarzu 103.000 zł,

- budowa drogi gminnej Jelenie Jeziorki tzw. „wał” 13.000 zł,
- budowa drogi gminnej w m. Kuźnica Grabowska przy szkole - 13.000 zł.
- Dyrekcja Szkoły Podstawowej w Kuźnicy Grabowskiej zwróciła się                         z wnioskiem o dofinansowanie zakupu sprzętu rehabilitacyjnego w kwocie             5 tys. zł dla oddziałów specjalnych przy szkole w Jeleniach. Wniosek należy  złożyć w terminie do końca marca do PCPR, gdzie można otrzymać kwotę ok. 5 – 7 tys. zł na zakup sprzętu pod warunkiem posiadania wkładu własnego.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Szmaj stwierdził, że w planach inwestycyjnych nie zaznaczono remontu chodnika przy ul. Słowackiego w Kraszewicach.
Wójt Gminy wyjaśnił, że w budżecie gminy przeznaczono na to zadanie kwotę 8 tys. zł, które to środki zostaną zwiększone w ramach oszczędności  po rozstrzygnięciu przetargów na inwestycje gminne.
Radny Leon Owczarek stwierdził, że na budowę drogi gminnej                           w m. Kraszewice sołectwo nr 2 od ul. Wieluńskiej do ul. Młyńskiej zaplanowano kwotę 200 tys. zł, a na budowę drogi w Kuźnicy Grabowskiej przy szkole przeznaczono ok. 29 tys. zł. Zdaniem radnego inwestycja przy               ul. Wieluńskiej jest bardzo kosztowna i należy się zastanowić nad jej realizacją. Zaplanowane na ten cel środki można by przeznaczyć na dokończenie innych inwestycji, gdzie brakuje środków.
Wójt Gminy wyjaśnił, że w Kuźnicy Grabowskiej w ostatnim czasie realizowano wiele innych inwestycji, które pochłonęły znaczne koszty. Planowano zaciągnąć kredyt na realizację inwestycji podłączenia ujęcia wody w Rencie w kwocie 3 mln zł, jednak nie ma potrzeby zaciągania tak dużej kwoty, ponieważ po przetargu wartość zadania spadła. Oszczędności można zatem przeznaczyć na inne inwestycje, gdzie obecnie brakuje środków. Na realizację drogi przy ul. Wieluńskiej oczekiwano aż 4 lata, dlatego przyszła kolej na to zadanie. 
Radny Mirosław Presiak dodał, że w sołectwie Kraszewice nr 2 w ostatnich latach nie realizowano większych zadań, ponieważ przez 4 lata planowano wykonanie ww. drogi. Zdaniem radnego lepiej jest przeprowadzić przetarg na realizację obu dróg, tj. przy cmentarzu oraz przy ul. Wieluńskiej, ponieważ będzie to miało wpływ na tańszy koszt obu zadań.  

Radny Roman Dzięcielski stwierdził, że w budżecie zaplanowano bardzo mało inwestycji w Głuszynie. Kwota 5 tys. zł przeznaczona na remont budynku szkoły na pewno nie wystarczy. W bieżącym roku na placu przy szkole odbędą się uroczystości dożynkowe, dlatego należy szczególnie zadbać o wygląd budynku szkoły. Następnie radny zapytał, czy jest pewność, że będą środki na położenie krawężników przy chodniku w Głuszynie.
Wójt Gminy odp., że inwestycje w sołectwie Głuszyna będą przeprowadzane                 w bieżącym roku. Zgodnie ze wstępnymi ustaleniami budowa drogi na Koniec Świata będzie realizowana pod warunkiem otrzymania dodatkowych środków. Natomiast krawężniki będą położone i na ten cel zagwarantowano kwotę 5 tys. zł. Jeżeli chodzi o remont budynku szkoły, to w razie potrzeby zostaną przeprowadzone dodatkowe prace. Każde sołectwo przy organizacji dożynek zwykle realizuje zadania dodatkowe.  

Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:
- zaplanowano remont oświetlenia od Kraszewic w kierunku Renty                          i Racławic, gdzie zadanie nie zostało zakończone, ponieważ brakuje dwóch lamp i wymiany jednej na zakręcie przy drodze gminnej, zdaniem radnego należy zagwarantować środki na dokończenie zadania, ponieważ jest                      to miejsce niebezpieczne, na tym odcinku doszło do wypadku, w którym zginął rowerzysta;
- przypomniał, że obiecano wygospodarować środki na wymianę drzwi wejściowych do sali OSP w Racławicach, w tej sprawie wpłynął wniosek od Rady Sołeckiej, jednak został on zignorowany;

- zapytał, czy zwiększenie wydatków na opracowanie zmiany studium uwarunkowań i kierunków przestrzennych o kwotę 15.000 zł dotyczy zmiany studium, które zostało wprowadzone uchwałą z grudnia ub. r, czy też wprowadza się nowe zadanie.

Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:
- oświetlenie uliczne będzie realizowane w ramach puli środków przeznaczonych na ten cel, tj. dodatkowa linka na długości ok. 100 m wraz               z lampą i wymianą jednej oprawy, nie przewiduje się dodatkowych środków      z budżetu gminy na realizację zadania, Spółka Oświetleniowa będzie partycypować w kosztach wymiany oświetlenia;
- wymiana drzwi w budynku OSP jest nadal aktualna i należy cierpliwie czekać na realizację zadania;
- kwota 15 tys. zł dotyczy zwiększenia wydatków na zmianę studium, które wprowadzono uchwałą w grudniu ub. r., nie tworzy się zatem nowego zadania.

Radny Jan Wojtaszek przypomniał, że społeczeństwo zgłaszało potrzebę uzupełnienia oświetlenia już w roku 2009. Lampy na wskazanym odcinku                    w Racławicach należy wymienić w pierwszej kolejności.
Radny Małgorzata Broniecka stwierdziła, że w Jaźwinach również występują odcinki, na których nie ma oświetlenia ulicznego i mieszkańcy czekają cierpliwie na założenie lamp, chociaż i w tych miejscach zdarzały się wypadki.
Radny Stanisław Tyrakowski poruszył następujące sprawy:

- zapytał, ile wynosi subwencja oświatowa w roku 2014 w przeliczeniu na jednego ucznia oraz jaki jest całkowity koszt utrzymania ucznia na terenie gminy;

- zwrócił uwagę na zapis w uchwale dotyczący nowego zadania: „Dotacja na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków” na kwotę 10.500 zł oraz zapytał, czy ostatnia uchwała w sprawie dotacji została pozytywnie oceniona przez RIO, ponieważ poprzednie uchwały w tej sprawie zostały zakwestionowane.
- stwierdził, że w uchwale nie wymieniono realizacji inwestycji Rencie.
Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- uchwała w sprawie dotacji na przydomowe oczyszczalnie ścieków została oceniona pozytywnie przez RIO, dlatego w bieżącym budżecie przeznacza się kwotę 10.500 zł na ten cel, co pozwoli na przyznanie dofinansowania dla siedmiu wnioskodawców, po 1.500 zł na jeden wniosek;
- w sprawie inwestycji w Rencie planuje się w bieżącym roku wykonać remont sali OSP oraz rozpoczęcie remontu chodnika.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że wysokość subwencji w przeliczeniu na jednego ucznia wynosi ok. 5.700 zł. Jest to kwota orientacyjna, ponieważ dane wynikają z metryczki na rok 2014, która nie dotarła została jeszcze przesłana.  Natomiast, koszty gminy zostaną podane po dokonaniu obliczeń. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 1 głos, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXXI/157/2014 w sprawie
zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,
która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020,

Projekt uchwały przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy oraz wyjaśnił, że zmiana WPF jest związana z wprowadzeniem do budżetu środków                      z ubiegłego roku.  
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Mirosław Presiak zapytał, czego dotyczy wartość wykazana w tabeli  w załączniku nr 1, gdzie podano, że w roku 2015 dochody majątkowe będą wynosić 1.430.748 zł.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w roku 2015 gmina otrzyma refundację inwestycji w funduszy unijnych, tj. zwrot środków za podłączenie ujęcia wody w Rencie oraz za wykonanie chodników w Kuźnicy Grabowskiej i przy ul. Kwiatowej w Kraszewicach.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czego dotyczy kwota 12 tys. zł wykazana w tabeli nr 3 jako „Inne przychody niezwiązane z zaciągnięciem

długu”.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że jest to kwota spłaty pożyczki zaciągniętej                      z budżetu gminy przez LKS „Łużyczanka”, która zostanie zwrócona w roku 2014.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXI/158/2014 w sprawie
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

3) udzielenia pomocy rzeczowej oraz pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu
Projekt uchwały przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXXI/159/2014 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej oraz pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
4)  wyrażenia/nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2015 środków na fundusz sołecki,

Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy oraz stwierdził, że utworzenie funduszu sołeckiego spowoduje rozdrobnienie środków budżetowych. W każdym sołectwie wykonuje się inwestycje i to za znacznie większe środki niż przewiduje podział wynikający z funduszu sołeckiego. 

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nie należy narzucać sposobu głosowania w sprawie uchwalenia funduszu sołeckiego.

Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że pan Skarbnik powinien przedstawić kwestię funduszu sołeckiego również od innej strony, tzn. że sołectwa mogą się jednoczyć w realizacji wspólnych zadań, a środki mogą być przenoszone na rok kolejny. Zdaniem radnego utworzenie funduszu stanowi mobilizację do aktywności społecznej. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał, czy środki z funduszu sołeckiego, których nie wykorzystano w danym roku można przenieść na rok następny. Zdaniem radnego połączenie sołectw jest możliwe, jednak mogą z tego wyniknąć liczne problemy.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w dniu 12.03 br. weszła w życie ustawa                       o funduszu sołeckim, zgodnie z którą środki nie wykorzystane wygasają                  z upływem roku kalendarzowego, tak więc nie można przenosić funduszu na rok kolejny.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że fundusz sołecki może być przeznaczony nie tylko na inwestycje. Jest to motywacja do działania dla społeczeństwa oraz stanowi szanse do rozwoju dla małych sołectw.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto z radnych jest za wyrażeniem zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2015 środków na fundusz sołecki, 
W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych głosowała za nie wyrażeniem zgody na fundusz sołecki (za – 3 głosy, przeciw – 10 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę 
Nr XXXI/160/2014 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 
w budżecie gminy roku 2015 środków na fundusz sołecki, 

która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

5) wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Kraszewice na lata 2014-2018, 
Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zgodnie z treścią uchwały około 15% najemców nie reguluje zobowiązań z tytułu czynszu najmu.                  W związku z tym zapytał, czy ww. zaległości są umarzane, czy najemcy regulują należność z opóźnieniem. Dalej, w treści uchwały zawarto stwierdzenie, zgodnie z którym wpływy uzyskiwane z czynszów nie wystarczają na pokrycie wydatków związanych z utrzymaniem mieszkaniowego zasobu Gminy. W związku z tym zachodzi pytanie, jaki jest powód takiego stanu rzeczy.

Radna Małgorzata Broniecka poinformowała, że Komisja Rewizyjna przeprowadziła w ostatnim czasie kontrolę zaległości z tytułu podatków                      i czynszów, dlatego jeżeli jest taka potrzeba to można przedstawić informacje szczegółowe w tej sprawie.
Radny Mirosław Presiak zapytał, czy mieszkanie oraz gabinet po lekarzu Wilczyńskim są użytkowane.
Wójt Gminy wyjaśnił, że wcześniej mieszkanie po lekarzu Wilczyńskim zajmowała jego żona, która jednak przeprowadziła się do córki i obecnie mieszkanie stanowi pustostan. Jednak planuje się je zachować na przyszłość dla stomatologa.
Skarbnik Gminy dodał, że przypis dochodów z tytułu czynszów za rok ubiegły wynosił 84.598 zł, a zaległości stanowią kwotę 14.778 zł na koniec roku 2013 i wynikają z opóźnień w płatności czynszu przez Ośrodek Zdrowia w Kraszewicach. Ww. sprawa została jednak wyjaśniona i na dzień dzisiejszy zaległości uregulowano. Obecnie dwóch najemców płaci czynsz nieregularnie. 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXI/161/2014 w sprawie 

wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Kraszewice na lata 2014-2018,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
6) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kraszewice w 2014 roku.
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który wyjaśnił, że uchwała  zawiera takie same uregulowania jak w ubiegłym roku z wyjątkiem kwoty przeznaczonej na realizację zadań wynikających z programu. W ubiegłym roku zabezpieczono na ten cel kwotę 6 tys. zł, a obecnie zaplanowano 5 tys. zł. 
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek zapytał, jak wyglądało w poprzednich latach wykorzystanie środków na realizację programu i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że fundusze na ten cel wykorzystano w 100%.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że zgodnie z założeniami programu konieczne jest zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej                                 w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. W związku z tym zapytał, jak realizuje się to zadanie.

Wójt Gminy wyjaśnił, że lekarz powinien przyjechać w celu zbadania                    w przypadkach odławiania bezdomnych zwierząt, bądź w razie zdarzenia drogowego.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXI/162/2014 w sprawie 

przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kraszewice w 2014 roku, która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

7) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości  Kraszewice A na lata 2007-2015”.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Wójta Gminy, który wyjaśnił, że zmiana dotyczy tylko terminu realizacji zadań w ramach Planu Odnowy Miejscowości.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXI/163/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości  Kraszewice A na lata 2007-2015”,

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Punkt 7. Wnioski i zapytania radnych.
1) Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych radnych za rok 2013 w terminie do dnia 30.04. br.
2) Radny Leon Owczarek poruszył następujące sprawy:

- przekazał podziękowania za udzielenie pożyczki dla LKS „Łużyczanka”;

- zgłosił potrzebę wymiany lampy oświetleniowej na Kuźnicy Grabowskiej przy posesji Osmalak;

- poruszył sprawę działki w Kuźnicy Grabowskiej pomiędzy posesją Kalachurski i Lewucha, która to nieruchomość zostanie sprzedana; jednak przebiega tamtędy droga do posesji Państwa Zadka, która nie została wydzielona geodezyjnie, dlatego może być problem z dojazdem, kiedy sprawa nie będzie uregulowana;
- zgłosił potrzebę wymiany tablicy sołeckiej.

Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi:

- w sprawie działki w Kuźnicy Grabowskiej, zanim zostaną podjęte jakiekolwiek kroki, najpierw należy zorientować się w sytuacji w terenie,

- tablica ogłoszeń zostanie wymieniona w miarę możliwości,

- kwestia wymiany lampy oświetleniowej zostanie zgłoszona do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe.
3) Radny Roman Dzięcielski w uzupełnieniu do wcześniejszej wypowiedzi przeprosił za niefortunne sformułowania. Następnie zgłosił problem odnośnie drogi powiatowej w Głuszynie, gdzie na odcinku od skrzyżowania                           w kierunku kapliczki występują ubytki w nawierzchni, wskutek czego przy opadach deszczu tworzą się kałuże. 
Wójt Gminy stwierdził, że ubytki w nawierzchni można zasypać tłuczniem.

4) Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- zgłosił potrzebę uzupełnienia strony internetowej, gdzie nie zamieszczono sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2012, a protokoły z sesji nie posiadają załączników;
- stwierdził, że w głosowaniu w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji wstrzymał się od głosu, ponieważ nie udostępniono papierowej wersji sprawozdania Komisji Rewizyjnej; zdaniem radnego występują znaczne różnice w sprawozdaniu przewodniczącego GSW oraz w wyniku kontroli Gminnej Spółki Wodnej przez Komisję Rewizyjną za rok 2012, ponieważ  nie wykazano wszystkich dotacji, tj. w sprawozdaniu wykazano kwotę 12 tys. zł otrzymaną z budżetu gminy, a w wyniku kontroli wykazano 14 tys. zł, ponadto nie wspomniano o kwocie 20 tys. zł otrzymanej dodatkowo z Urzędu Gminy oraz nie przedstawiono sposobu podziału ww. środków; nieprawidłowości dotyczą również innych spraw finansowych, sprawozdanie komisji powinno być zgodne ze stanem faktycznym.
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że kontrola Komisji Rewizyjnej dotyczyła roku 2012, a dotacja w kwocie 20 tys. zł z budżetu gminy została przekazana w roku 2013 na likwidację skutków podtopień. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że dodatkowo przekazano ponad 21 tys. zł             z budżetu gminy dla GSW, jednak nie było tych środków w budżecie, radny nie głosował za tą kwotą. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że Rada Gminy przyznała dodatkowo w ubiegłym roku  kwotę 20 tys. zł dla GSW na likwidację skutków podtopień.

Radny Mirosław Presiak dodał, że ogółem z budżetu gminy w roku 2013 przekazano dla GSW kwotę 12 tys. zł oraz dodatkowo 20 tys. zł na likwidację skutków podtopień. Wszyscy radni, łącznie z radnym Wojtaszkiem głosowali nad przekazaniem ww. kwot dla GSW.
5) Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

- zawnioskował o dokonanie analizy oszczędności z tytułu wyłączenia oświetlenia ulicznego na czas letni, tj. na okres 4 miesięcy,

- zapytał, jakie obowiązki będzie realizował dodatkowy pracownik zatrudniony w ramach prac interwencyjnych.

Wójt Gminy stwierdził, że wyłączenie oświetlenia ulicznego na 4 miesiące może przynieść pewne oszczędności, jednak na pewno spowoduje również niezadowolenie społeczeństwa. Natomiast, dodatkowy pracownik będzie wykonywał prace bieżące na rzecz gminy wspólnie z pozostałymi osobami zatrudnionymi do robót publicznych.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w godzinach nocnych od godz. 23.00 do godzi. 5.00 oświetlenie uliczne może być wyłączone, co przyniesie pewne oszczędności. 

Radny Leon Owczarek stwierdził, że wyłączenie oświetlenia w Kuźnicy Grabowskiej przy drodze głównej, gdzie w budynku OSP odbywają się dyskoteki może być niebezpieczne. 

Radny Jan Mamiak stwierdził, że jest przeciwny wyłączaniu oświetlenia ulicznego, ponieważ gmina nie jest aż tak uboga, aby nie było nas stać na taki wydatek.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że składa jedynie wniosek o dokonanie obliczeń, jakie mogą być oszczędności przy wyłączeniu oświetlenia                        w miesiącach letnich, tj. od maja do września. 

6) Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że rowy przy drogach gminnych są niedrożne, co prowadzi do niszczenia nawierzchni. Koszty naprawy drogi są na pewno nieporównywalne z kosztami utrzymania rowów.
7) Radny Ryszard Ilski zwrócił się z prośbą o przygotowanie na kolejną sesję wysokości kwoty zadłużenia z tytułu opłat za odpady za rok ubiegły. 

8) Sołtys Jan Kędzia poruszył sprawę uporządkowania numeracji dróg na terenie gminy. Uchwała w sprawie numeracji dróg gminnych została podjęta w roku 2007, gdzie wyszczególniono m.in. drogę w Kuźnicy Grabowskiej do tartaku. Uchwała została zamieszczona w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego, jednak obecnie nie można odnaleźć numeru ww. drogi. Ponadto należy wytyczyć drogę łączącą ul. Wieluńską z ul. Leśną oraz zlecić geodecie wytyczenie pozostałych dróg gminnych. 

Radny Leon Owczarek dodał, że planowano również połączenie drogi prowadzącej z Glinianek do Kuźnicy Grabowskiej.

Wójt Gminy wyjaśnił, że aby wytyczyć ww. drogę najpierw należy wykupić grunty od p. Cichosza. Natomiast, co do drogi od posesji państwa Raszewskich, to będzie ona wytyczana sukcesywnie przez geodetę.
9) Radny Mirosław Presiak stwierdził, że prędkość w terenach zabudowanych w innych powiatach występuje w granicach do 70 km/h, a w Racławicach jest nadal do 50 km/h. Można się zastanowić nad zwiększeniem dopuszczalnej prędkości w tamtym terenie, jak i na drodze prowadzącej od stacji paliw do zakładu meblowego w Kraszewicach, gdzie również można by zwiększyć prędkość do 70 km/h.
Wójt Gminy wyjaśnił, że w sprawie prędkości na drogach należy wystosować pismo do Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego. Oceny możliwości zwiększenia prędkości dokona specjalnie powołana do tego celu komisja. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, najpierw należy skończyć budowę chodnika                        w Racławicach, a następnie zastanowić się nad zwiększeniem prędkości. Dodał również, że oświetlenie uliczne w Racławicach nie działa poprawnie, ponieważ lampy włączają się późnym wieczorem, a dłużej świecą rano, co należy wyregulować.
Wójt Gminy stwierdził, że najlepiej będzie zaprosić na sesję przedstawiciela Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe, tak aby bezpośrednio zgłaszać pewne problemy z funkcjonowaniem oświetlenia na terenie gminy.

Punkt 8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 9. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1300 XXXI sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:                     



 Sekretarz Obrad 
    XXXI sesji Rady Gminy
/-/ Paulina Gajdka
                                                



 /-/ Jan Mamiak
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