P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIV/2014
z XXXIV sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 29 sierpnia 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice

 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś o godz. 11:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad XXXIV sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Gminy.

5.Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020,

3) wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu,
4) udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego,

5) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny.

7. Wnioski i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji.  
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostaną włączone dwie dodatkowe uchwały w sprawie:

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,

- zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Natomiast uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny zostanie wykreślona.

W sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag i zapytań.                 W wyniku głosowania porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty przez Radę Gminy.

(za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad XXXIV Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Mirosław Presiak.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad XXXIII sesji radny Leon Owczarek oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował                            o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
W sprawie protokołu zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że poprawki powinny być naniesione we właściwym protokole, tj. tym, który jest poprawiany, a nie w kolejnym.  W takim wypadku zgłaszanie poprawek w ogóle nie ma sensu.  

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uwagi zawsze są zapisywane                w kolejnym protokole. Nie ma możliwości dokonywania zmian w protokole, który jest już zatwierdzony na sesji we właściwym brzmieniu. Uwagi można jedynie zamieścić w formie załącznika do właściwego protokołu. 
Radny Jan Wojtaszek zgłosił następujące uwagi i zapytania:

- uchwała w sprawie budżetu gminy jest zamieszczona na stronie internetowej w niewłaściwym brzmieniu i mimo zgłaszania uwag nie została poprawiona,
- w nawiązaniu do dyskusji w sprawie własności budynku OSP Racławice, radny nie zgadza się ze zapisem, że budynek jest własnością gminy,                a grunty własnością OSP, co jest stwierdzeniem nieprawdy, zgodnie                          z prawem właścicielem budynku jest właściciel gruntu, na którym stoi budynek, w związku z tym radny poprosił o opinię w tej kwestii radcy prawnego, który jest zatrudniony przez gminę, 
- nie udostępniono wersji nagrania protokołu z poprzedniej sesji oraz nie naniesiono poprawek zgłaszanych przez radnego, zapisy są dalszym powielaniem nieprawdy,
- na poprzedniej sesji padło pytanie odnośnie wykonania podjazdów przy OSP Kraszewice, czy wykonawcą była jedna firma, czy dwie firmy                              i udzielono odpowiedzi, że zadanie wykonały dwie firmy, a jednak zagospodarowanie terenu, ułożenie kostki i podjazdy wykonała jedna firma.

Wójt Gminy stwierdził, że ww. uwagi należy zgłaszać w punkcie 7. „Wnioski  i zapytania radnych”. Poza tym, nie wiadomo, czy radny przedstawia swoją opinię w sprawie własności budynku, czy przytacza przepisy prawne.                           W protokole nie było mowy o tej sprawie. Budynek OSP Racławice jest własnością gminy i radny i tym momencie oświadcza nieprawdę.
Radny Mirosław Presiak zadał pytanie Sekretarzowi Obrad poprzedniej sesji, czy podczas sesji poruszano sprawę własności OSP Racławice.

Radny Leon Owczarek stwierdził, że podczas poprzedniej sesji nie było o tym mowy. 

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że protokół był przegłosowany i żadne  poprawki nie będą wprowadzane do jego treści.
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem poprawek zgłoszonych przez radnego Wojtaszka (za – 1 głos, przeciw – 11 głosów, wstrzymało się – 1 głos). W związku z powyższym poprawki radnego zostały odrzucone.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z XXXIII sesji Rady Gminy w dniu 24 czerwca 2014 r. bez odczytania.  W wyniku jawnego głosowania protokół został przyjęty przez Radę (za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów, nie oddało głosu: 2 radnych)
Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                       i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 24 czerwca 2014 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:
- zapytał, jaki jest dokładny podział środków na realizację chodnika                        w Racławicach

Wójt Gminy odp., że całość inwestycji wynosiła 32.564 zł, z czego kwotę 6.698 zł  przeznaczył powiat, a po stronie gminy było wykonanie projektu pod tę inwestycję, przekazanie kwoty 20 tys. zł oraz kostki brukowej                        o wartości 5.866 zł.

- zapytał, jaki czas minął od dnia ogłoszenia o przetargu na wykonanie drogi w m. Jelenie Jeziorki do dnia złożenia ofert na to zadanie, zdaniem radnego czas ok. 1 miesiąca jest zbyt krótki, ponieważ eliminuje większość firm, które być może nie zdążyły przygotować ofert.
Wójt Gminy wyjaśnił, że terminy wyznaczane w przetargach gminnych są zgodne z ustawą prawo zamówień publicznych, a nawet jest kilka dni więcej na składanie ofert. Zasada jest taka, że najpierw należy zabezpieczyć środki  w budżecie na daną inwestycję, a następnie ogłaszać przetarg.
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że zgodnie z poprzednimi przepisami obowiązywał termin 60 dni na składanie ofert.

Wójt Gminy wyjaśnił, że obecnie obowiązuje ustawa prawo zamówień publicznych, zgodnie z którą termin został skrócony do 30 dni.

W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 
Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,

Projekt uchwały przedstawił szczegółowo Skarbnik Gminy po stronie dochodów i wydatków oraz poinformował o dodatkowych zmianach                        w budżecie:
1) w związku z zawiadomieniem o zwiększeniu subwencji oświatowej                      o kwotę 10.000 zł środki te przeznacza się na zakup wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne dla SP Kuźnica Grabowska,
2) podpisano dwie umowy z Województwem Wielkopolskim o udzielenie pomocy finansowej na realizację dwóch zadań własnych:

- „Spotkajmy się na boisku – zagospodarowanie terenu na cele rekreacyjno-sportowe w Kraszewicach sołectwo nr 1” na kwotę 30.000 zł,

- „Od 2 latka do 100 latka na Rodzinnym Placu Rozrywki” – budowa placu

zabaw wraz z siłownią zewnętrzną w Jaźwinach” na kwotę 29.000 zł.
Na realizację obu zadań gmina przeznacza środki własne w wysokości 10.700 zł na każde zadanie.
3) powiat ostrzeszowski planuje w bieżącym roku realizować zadanie „Przebudowa drogi powiatowej nr 5586 Kraszewice – Głuszyna” w zakresie nowej nakładki bitumicznej; całość zadania wyniesie 435 tys. zł, dofinansowanie na ten cel zostanie udzielone z Województwa Wielkopolskiego, a gmina przeznaczy kwotę 120 tys. zł, która będzie  zwrócona w bieżącym roku w wysokości 60 tys. zł oraz w roku 2015                       również w wysokości 60 tys. zł; kwota 120 tys. zł na tę inwestycję zostanie przesunięta z zadania „Modernizacja stacji uzdatniania wody w Kraszewicach wraz z podłączeniem ujęcia wody Renta”.
W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Mamiak zapytał, czy zostały złożone wnioski o dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zainteresowanie uzyskaniem dotacji na oczyszczalnię przydomową jest duże, złożono kilkanaście wniosków. Do podań należy załączyć dodatkowe dokumenty, jak np. protokół odbioru zadania, faktury itd. Część wnioskodawców rezygnuje, dlatego w kolejkę wchodzą następne osoby. Po zgłoszeniu zakończenia zadania kontroli dokonuje specjalna komisja powołana przez Wójta Gminy.  
Radny Stanisław Tyrakowski stwierdził, że gospodarstwa, które zostaną zaopatrzone w oczyszczalnie przydomowe, nie będą podłączone do kanalizacji gminnej. Dla budżetu gminy lepszym rozwiązaniem byłoby jednak zwiększenie użytkowników sieci kanalizacyjnej, tak aby oczyszczalnia nie przynosiła strat.
Radny Jan Wojtaszek poruszył następujące sprawy:

- stwierdził, że najpierw należało uregulować numerację dróg uchwałami,              a następnie wykonywać aktualizację ewidencji gruntów, chodzi m.in. o drogę na Podkuźnicy, ewentualnie można zaprosić przedstawicieli Powiatowego Zarządu Dróg, którzy mogli by przedstawić radnym zasady zaliczania danej drogi do kategorii dróg gminnych i inne kwestie; ponadto ewidencja wraz                    z mapami powinna być dostępna na stronie internetowej gminy,
- w załączniku nr 5 do uchwały przy zadaniu „Dotacja dla Powiatu Ostrzeszowskiego na zadanie: „Budowa chodnika przy drodze powiatowej              w m. Mączniki” widniała kwota 20 tys. zł a obecnie jest 15 tys. zł, dlatego zachodzi pytanie, co jest powodem tej zmiany,
- zdaniem radnego niedokładnie przedstawiono rozliczenie chodnika                        w Racławicach,

- zgodnie z otrzymanym przez radnych dokumentem w sprawie podziału środków na Gminną Spółkę Wodną, wysokość środków w budżecie spółki wraz z dotacjami jest wystarczająca na realizację prac melioracyjnych                      w poszczególnych sekcjach, dlatego zachodzi pytanie, na jaki cel przeznacza się dodatkową kwotę 5 tys. zł z budżetu gminy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nie jest to temat na sesję Rady Gminy tylko na walne zebranie GSW. Dokumenty finansowe Spółki Wodnej zostały rozdane tylko w celach informacyjnych.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że gmina przeznacza kwotę 5 tys. zł do dyspozycji dla Spółki Wodnej. Konkretne przeznaczenie ww. środków zależy od potrzeb, gdzie akurat prace melioracyjne powinny być zrealizowane. Następnie po wykonaniu prac przedstawiane są faktury oraz protokoły odbioru robót. Ponadto, jeżeli chodzi o kwotę, którą gmina przeznacza dla powiatu na budowę chodnika w Mącznikach, to jest to 20 tys. zł. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że rozliczenie wykonania chodnika w Racławicach zostało przedstawione w punkcie punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy. Natomiast, jeżeli chodzi o ewidencję dróg, to gmina zakupiła odpowiedni program, na którym wszystkie drogi gminne zostaną wyszczególnione oraz każda zmiana będzie instalowana w ramach aktualizacji.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy przewiduje się przeprowadzenie kolejnego przetargu na budowę drogi Jelenie – Jeziorki, czy inwestycja będzie realizowana bezprzetargowo.   
Wójt Gminy wyjaśnił, że zgodnie z ustawą Prawo Zamówień Publicznych za przetargi odpowiedzialny jest kierownik zamawiającego, którym jest Wójt Gminy. W chwili obecnej procedury przetargowe zostały wyczerpane                       i wykonawca zostanie wyłoniony w ramach zapytania o cenę.

Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy gmina wykona zadanie podłączenia ujęcia wody w Rencie za kwotę 840 tys. zł w ramach przetargu przy takim samym udziale środków z zewnątrz, tj. w sumie za kwotę 1.680.000 zł.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że realizacja zadania wyniesie 1.630.000 zł oraz dodatkowo koszty nadzoru i przeprowadzenia przetargu. W sumie więc na całość inwestycji podłączenia ujęcia wody w Rencie zaplanowano kwotę 1.772.556 zł.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 12 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos) i podjęła uchwałę Nr XXXIV/175/2014                      w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2014 rok,
która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020 
Projekt uchwały przedstawił  szczegółowo Skarbnik Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych przyjęła projekt uchwały (za –13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXIV/176/2014                         w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2014-2020, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

3) wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

W sprawie projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Szmaj zapytał, czy objęcie udziałów będzie korzystne dla gminy.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że modernizacja oświetlenia odbywa się na bieżąco, a gmina wniesie swój wkład w ramach objęcia udziałów w Spółce.
Wójt Gminy dodał, że gmina posiada ok. 100 udziałów w SOUiD, co daje głos decydujący w wielu sprawach. Inne gminy posiadają jednak znacznie większe udziały, nawet po kilka tysięcy. 
Radny Stanisław Tyrakowski zapytał, czy Spółka będzie płaciła podatek od urządzeń i otrzymał od Wójta Gminy odpowiedź, że podatek będzie płacony przez Spółkę bez zmian, jak dotychczas.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXIV/177/2014                      w sprawie wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Oświetlenie Uliczne             i Drogowe Sp. z o.o. z siedzibą w Kaliszu, 
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

4) udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy, który wyjaśnił, że Powiat Ostrzeszowski planuje w przyszłości przeprowadzić budowę chodników przy drodze powiatowej w m. Kraszewice ul. Wieruszowska oraz

w m. Jelenie-Jeziorki. Na mocy uchwały Gmina udziela pomocy rzeczowej  w formie przekazania projektów budowlanych i kosztorysów.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXIV/178/2014                      w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

5) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrzeszowskiemu,
           Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy, który wyjaśnił, że gmina udziela pomocy finansowej Powiatowi na realizację zadania: „Przebudowa drogi powiatowej nr 5586 Kraszewice – Głuszyna”.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXIV/179/2014                      w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ostrzeszowskiego, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

6) zaciągnięcia kredytu długoterminowego
           Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy, który wyjaśnił, że na mocy uchwały postanawia się zaciągnąć kredyt do wysokości 840.000 zł                      z przeznaczeniem na realizację inwestycji gminnych.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 
kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 13 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr XXXIV/180/2014                      w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Punkt 7. Wnioski i zapytania radnych
1) Radny Mirosław Presiak wyraził podziękowania dla Wójta oraz Rady Gminy za realizację budowy drogi przy ul. Wieluńskiej oraz za udział                               w uroczystości otwarcia drogi.
2) Przewodniczący Rady Gminy poruszył następujące sprawy:

- odczytał pismo z dnia 7.08. br. skierowane do Wójta Gminy przez Mariannę Petryna, w którym wnioskodawca zwraca się z prośbą o dokonanie naprawy drogi w Jaźwinach wzdłuż własnej posesji,
- odczytał treść pisma Związku Powiatów Polskich z dnia 5.08 br., skierowanego do Ministra Sprawiedliwości, w którym wspiera starania samorządu powiatowego w Ostrzeszowie o odzyskanie Sądu Rejonowego,

-  przypomniał o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego na koniec kadencji w terminie do dnia 21.09 br.
3) Radny Mirosław Presiak przypomniał o zgłaszanym wcześniej wniosku                  o zwiększenie dopuszczalnej prędkości do 70 km/h na drodze powiatowej              w Racławicach oraz zapytał, czy będą podjęte działania w tej sprawie.
Wójt Gminy wyjaśnił, że Radny Wojtaszek zorganizował grupę osób oraz zaprosił prasę, aby nagłośnić sprawę planowanego zwiększenia prędkości, co stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa na drodze ze względu na dużą liczbę wypadków. Złożono również protest w tej sprawie. Na dzień dzisiejszy Starosta nie podjął decyzji w sprawie zwiększenia prędkości w Racławicach. Natomiast podjął decyzję odnośnie przejść dla pieszych, które zostaną umiejscowione przy ul. Kaliskiej, Głuszyńskiej i Wieluńskiej.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że gmina wystosowała pismo o zwiększenie prędkości w kwietniu, a komisja w sprawie oceny prędkości spotkała się                     w maju. W decyzji napisano, że ze względu na wykonanie chodnika                        w Racławicach zwiększyło się bezpieczeństwo na drodze, dlatego zwiększenie prędkości jest uzasadnione. W komisji uczestniczyli przedstawiciele Starostwa, Policji oraz Wójt Gminy. Radny stwierdził, że wnioskodawcy poświadczyli nieprawdę, co jest karalne, ponieważ chodnik był budowany w czerwcu, a komisja podjęła decyzję w maju. Radny zadał pytanie przedstawicielowi wydziału komunikacji starostwa, czy podczas wizji lokalnej chodnik był już skończony, jednak ta osoba nie potrafiła udzielić odpowiedzi. Ponadto radny stwierdził, że chodnik w Racławicach jest za wąski, przy posesji Wojtaszek ma jedynie 1,30 m szerokości, dlatego nie powinien być dopuszczony do ruchu. Kostka brukowa została nie wykorzystana w całości a można było chodnik poszerzyć. Wójt Gminy zobowiązał się do wykonania i rozliczenia inwestycji. Radny zawnioskował do Skarbnika Gminy o przedstawienie sprawozdania rzeczowo – finansowego rozliczenia inwestycji budowy chodników w Racławicach, Jaźwinach                      i Jeleniach. Następnie stwierdził, że media informował o spotkaniu pan Siedlecki, a nie radny Wojtaszek. 
Wójt Gminy stwierdził, że nie podpisywał porozumienia na wykonanie ww. chodnika, który jest zadaniem powiatu. Tym samym nie zobowiązał się do wykonania zadania. Rada Gminy podejmowała jedynie uchwałę w tej sprawie.
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że chodnik nie ma nic wspólnego                      z prędkością, bo jest zlokalizowany za znakiem „teren zabudowany”. 

Radny Jarosław Mucha zapytał, ilu mieszkańców uczestniczyło w proteście   w sprawie prędkości oraz, czy sporządzono protokół z tego spotkania.
Radny Jan Wojtaszek odp., że tylko Rada Sołecka podejmowała decyzję                w sprawie prędkości, nie było innych osób.  
Radny Jan Szmaj stwierdził, że jeżeli chodnik jest za wąski, to należy go rozebrać.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że Wójt Gminy na komisji budżetowej wspomniał również o wniosku o zwiększenie prędkości pomiędzy Rentą             a Kraszewicami, jednak komisja ten wniosek odrzuciła. Opowiedziano się tylko za zwiększeniem prędkości na Racławicach. Na Podkuźnicy również można by zwiększyć prędkość, jednak takiego wniosku nikt nie podniósł. 

Radny Mirosław Presiak stwierdził, że odległość zabudowań od linii jezdni przy ul. Wieluńskiej jest mniejsza niż w Racławicach, gdzie od linii chodnika do zabudowań występuje pas o szerokości 1,5 m.

Radny Jarosław Mucha stwierdził, że mieszkańcy Racławic są zadowoleni                z inwestycji prowadzonych przez gminę, tylko nie radny Wojtaszek. Nikt                   z mieszkańców nie chciał przyjść na spotkanie z mediami, obecny był tylko radny, sołtys oraz rada sołecka.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że po wysłuchaniu ww. uwag nasuwa się jeden wniosek: poważnym błędem było wyrażenie zgody na wykonanie dokończenia chodnika w Racławicach. 

4) Radny Jarosław Mucha poinformował o wniosku składnym przez Dyrekcję Przedszkola na Komisji Oświaty w sprawie umieszczenia pasów na jezdni przy budynku przedszkola, gdzie występuje duże natężenie ruchu. Można by zrezygnować z pasów przy Urzędzie Gminy i przenieść ich lokalizację obok przedszkola.
Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to droga powiatowa, dlatego decyzja                         o wykonaniu przejścia dla pieszych należy do Starosty. Należy w tej sprawie wystosować wniosek, jednak nie będzie łatwo wykonać dodatkowe pasy, ponieważ odległość od przejścia przy urzędzie jest zbyt bliska. Przeniesienie przejścia również nie jest możliwe, ponieważ pasy są malowane na stałe. Ponadto należało by wykonać chodnik po drugiej stronie jezdni.
5) Radny Jan Mamiak zapytał, jak ostatecznie wygląda sprawa przywrócenia Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że decyzja w tej sprawie należy do Ministra Sprawiedliwości. 

6) Radny Jan Wojtaszek przypomniał, że Przewodniczący Komisji Budżetu

składał wniosek na sesji w sprawie okazania trzech faktur za wykonanie parkingu przy sali w Jeleniach, aby się zorientować kto wziął paliwo przeznaczone do ubijarki przy realizacji ww. zadania. 
Radny Mirosław Presiak stwierdził, że nie zgłaszał wniosku. Była to jedynie luźna wypowiedź w tej sprawie. 

Radna Małgorzata Broniecka zwróciła uwagę, że została sporządzona jedna faktura za wykonanie zadania, gdzie nie podano wartości za poszczególne składniki.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że faktura za wykonanie parkingu w Jeleniach została już radnemu udostępniona do wglądu.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, dlaczego wystąpiła pomyłka w sprawozdaniu Komisji Rewizyjnej. Ponadto, nie wiadomo, ile wynosiły wydatki z budżetu gminy na remonty przed dożynkami w Jeleniach w roku 2012. Podano, że przeznaczono kwotę 35 tys. zł na ten cel, a z obliczeń wynika, że faktyczne wydatki wynosiły ponad 60 tys. zł. Dlatego radny zwrócił się z prośbą do Komisji Rewizyjnej o dokonanie kontroli celowości wydatków na kolejne zadanie, jakim jest  budowa drogi w Jeleniach.
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że w roku 2012 miał miejsce objazd dróg gminnych przez radnych. Z kontroli sporządzono protokół, który został przyjęty przez Radę, a następnie przystąpiono do realizacji inwestycji.

Dlatego nie ma powodu, aby wracać do przyjętych wcześniej ustaleń.

 7) Sołtys Jan Kędzia poruszył następujące sprawy:
- wyraził podziękowania za realizację drogi przy ul. Wieluńskiej dla Wójta oraz Rady Gminy,

- stwierdził, że na mieszkańców sołectwa Kraszewice nr 2 notorycznie „nasyłana jest” firma windykacyjna przez Gminną Spółkę Wodną, ponadto została podjęta uchwała w sprawie umorzenia składki rocznej za samodzielne wykonanie prac melioracyjnych, co nie jest przestrzegane; ponieważ gmina finansuje GSW, powinna wiedzieć na jakie cele przeznacza się środki. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sprawy GSW należy poruszać na zebraniu walnym lub na sesji, gdzie będzie obecny przedstawiciel Spółki Wodnej, który udzieli odpowiedzi na zadawane pytania. 

Punkt 8. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 9. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Baś podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Sekretarzowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1320 XXXIV sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:          
 



Sekretarz Obrad
/-/ Paulina Gajdka 



XXXIV sesji Rady Gminy
                                                


      /-/ Mirosław Presiak
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