P R O T O K Ó Ł  Nr V/2015
z V sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 6 marca 2015 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice

 

Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański o godz. 11:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy powitał również nowo wybranych sołtysów z terenu gminy, przekazując gratulacje oraz życzenia owocnej pracy w nowej kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad V sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Informacja Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania                     o działalności i planach na perspektywę 2014 – 2020.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2015 rok,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,

3) zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie zadania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 z Banku Gospodarstwa Krajowego,

4) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania               i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym                             w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,

5) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kraszewice w 2015 roku. 

8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za rok 2014.

9. Wnioski i zapytania radnych.

10. Odpowiedzi na wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.  


         W sprawie porządku obrad nie zgłaszano uwagi i zapytań.

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty przez Radę Gminy.

(za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad V Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Sylwester Gołdyn.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                  z IV sesji Rady Gminy w dniu 23 stycznia 2015 r. bez odczytania. 
W wyniku jawnego głosowania protokół został przyjęty przez Radę  (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym              i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 23 stycznia 2015 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uwagi do sprawozdania będzie można przedstawić w punkcie 9. Wnioski i zapytania radnych.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt 6. Informacja Stowarzyszenia Ostrzeszowska Lokalna Grupa Działania o działalności i planach na perspektywę 2014 – 2020.
Informację w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła                  Pani Anna Mądra, Dyrektor Biura SOLGD.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

W sprawie informacji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje: 
1) „Odnośnie programu Odnowa Wsi i Małe Projekty startowaliśmy                           jako OSP w programie Małe Projekty i uzyskaliśmy dofinansowanie, ale zamknęliśmy sobie drogę do Odnowi Wsi, czy można wyeliminować ten przepis;

2) jeżeli może starować Koło Gospodyń Wiejskich, to była taka sytuacja                   w Racławicach, że budynek jest integralną całością i mamy zakaz wynajmowania/wydzierżawiania przez 5 lat; na jakiej podstawie zrobimy użyczenie dla nowego projektu?”
Dyrektor SOLGD udzieliła następujących odpowiedzi:

- nadal będzie obowiązywał zapis, że jeżeli podmiot złożył wniosek na realizację projektu, to bez względu na charakter podmiotu ma obowiązek zachować tzw. trwałość projektu, tj. przez okres 5 lat nie będzie można wydzierżawić, wynająć, użyczyć danego budynku, co jest związane                            z zamysłem, aby obiekt służył danej jednostce na wymienione w projekcie cele; poruszany problem powstał w sytuacjach na linii OSP – gmina, gdzie OSP zrealizowało niewiele wart mały projekt i już w danym budynku nie mogła gmina wnioskować o poważniejsze inwestycje, czy remonty;                           w nowym okresie programowania 5-letni okres nadal obowiązuje                             w odniesieniu do Małych Projektów oraz 7-letni w odniesieniu do Odnowy Wsi, licząc od terminu płatności, który jest momentem zakończenia projektu; po upływie tego czasu dopiero można wnioskować o kolejne środki; wnioskując o nowe dofinasowanie należy wskazać, kto wnioskuje;
- Koło Gospodyń Wiejskich nigdy nie będzie wnioskowało samodzielnie, tylko zawsze wspólnie z innym podmiotem, np. jednostką OSP; jako inicjator projektu we wniosku będzie występowało KGW, jednak podmiot nie posiadający osobowości prawnej, jak KGW nie może wnioskować samodzielnie, dlatego współpraca obu jednostek może być jedynie nieformalna; OSP nie ma możliwości użyczyć ani odebrać pomieszczenia.

Radny Ryszard Ilski stwierdził, że jeżeli jednostka OSP wykorzystała środki, to KGW również nie może wnioskować przez 5 lat.

Dyrektor Biura SOLGD wyjaśniła, że KGW może wnioskować po upływie               5 lat wspólnie z OSP, jednak nadal wnioskodawcą będzie OSP. 

Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy za współpracę będą dodatkowe punkty.

Dyrektor Biura SOLGD odp., że nie posiada takich informacji, jednak formy partnerstwa zawsze są dobrze widziane.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że można by zadziałać u Marszałka, aby zmienić ten przepis.

Dyrektor Biura SOLGD wyjaśniła, że trzeba wnioskować do Ministra, ponieważ rozporządzenie jest obecnie w fazie projektu i można zgłaszać swoje uwagi.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy KGW może składać wniosek                   w ramach innego Stowarzyszenia wspólnie z określonym podmiotem.
Dyrektor Biura SOLGD wyjaśniła, że KGW może składać wnioski z wieloma podmiotami w zupełnie różnych zakresach, np. z jednostką OSP, gminą czy instytucją kultury.

W sprawie informacji nie zgłaszano uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości.

Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2015 rok,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy, który poinformował, że dodatkowo do zmian w budżecie zostanie wprowadzona kwota 3.700 zł na zakup nowego urządzenia ksero dla GOPS. Ww. kwota zostanie przesunięta w ramach budżetu GOPS, bez potrzeby dodatkowego przeznaczania środków z innych źródeł. Poprzednie ksero zostanie zutylizowane oraz odpisane ze stanu.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi                        i zapytania:
Radny Jarosław Mucha zapyta, gdzie planuje się postawienie nowych wiat przystankowych.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że jedną wiatę zakupiono dla miejscowości Bigosy, a drugą dla Kuźnicy Grabowskiej przy drodze prowadzącej do Czajkowa. W planie był zakup jednej wiaty, a zakupiono dwie.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że budżet zawsze jest planowany                           z nadwyżką. Z tytułu wolnych środków z lat poprzednich zostało do wykorzystania 220 tys. zł, a w czterech poprzednich latach zawsze była to wyższa kwota, ok. 1 mln zł. W związku z tym zapytał, dlaczego obecnie zostało tylko 220 tys. zł. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że z takimi kwotami został zrealizowany poprzedni budżet i nie ma wpływu na ten stan rzeczy. Tyle środków zostało z roku ubiegłego i taką wartość można do budżetu wprowadzić. Szczegółowo wydatki zostaną rozpisane w sprawozdaniu z realizacji budżetu za 2014 rok. Plan dochodów budżetu wynosił 12.480.852 zł, które zrealizowano w kwocie 
12.417.589 zł, czyli do realizacji dochodów brakuje ponad 60 tys. zł. Natomiast wydatki na plan 13.947.713 zł zrealizowano w kwocie 13.657.509 zł, czyli 280 tys. mniej niż zaplanowano. Po zbilansowaniu wartości dochodów i wydatków pozostała do wykorzystania kwota 221 tys. zł różnicy, dlatego jest kwota 220 tys. zł do przyjęcia z roku ubiegłego. Po dokonaniu obliczeń tyle środków można do budżetu wprowadzić. W poprzednich latach były duże inwestycje, np. podłączenie wody, którego nie zrealizowano, dlatego środki przeniesiono na kolejny rok w znacznej wysokości.                         W ubiegłym roku jednak środki na inwestycje zostały wydatkowane, dlatego mniej możemy przyjąć obecnie do budżetu.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr V/20/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2015,
która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

 
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr V/21/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie zadania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 z Banku Gospodarstwa Krajowego,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi                        i zapytania:

Radny Jan Kędzia zapytał, jakie będzie oprocentowanie kredytu w Banku Gospodarstwa Krajowego.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że kredyt zostanie zaciągnięty na preferencyjnych warunkach, przy udziale dofinansowania z budżetu państwa, nie będzie przetargu na obsługę kredytu. Państwo przyznaje pożyczkę za pośrednictwem Banku Gospodarstwa Krajowego, gdzie oprocentowanie jest preferencyjne, tj. na niższym poziomie niż w banku komercyjnym. W chwili obecnej nie jest znana konkretna wartość oprocentowania. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego również pokrywane są odsetki do kredytu.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że odsetki od kredytu będą spłacane z budżetu gminy, gdzie zabezpieczono środki na ten cel.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy jest możliwość negocjacji odsetek od  kredytu. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że nie ma takiej możliwości, negocjacje są dopuszczalne przy kredycie komercyjnym, kiedy gmina ogłasza przetarg                    i ustala warunki spłaty kredytu. Natomiast przy dofinansowaniu z budżetu państwa warunki ustalono sztywno, nie ma procedury przetargowej,                        a zabezpieczeniem będzie weksel.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr V/22/2015 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie zadania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 z Banku Gospodarstwa Krajowego,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
4) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania               i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym                             w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Zgodnie z konsultacjami na Komisji Oświaty i Komisji Budżetu zaproponowano podniesienie dodatku za wychowawstwo klasy o kwotę 20 zł. Po zmianach dodatek będzie wynosił 70 zł miesięcznie w szkole podstawowej, w przedszkolu oraz w kl. „0” oraz 90 zł w gimnazjum.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi                        i zapytania:

Radny Jarosław Mucha zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu              o przedstawienie opinii komisji oraz jaka była dyskusja w tej sprawie.  

Radny Jan Wojtaszek wyjaśnił, co następuje:

„Komisja podjęła decyzję jednogłośnie, jednak nie mieliśmy informacji na temat wynagrodzenia nauczycieli, którą teraz uzyskano. W kwestii informacji średni zarobek nauczycieli netto wynosi 2.850 zł, a wynagrodzenie brutto średnio 3.950 zł. Na komisji oświaty, w której radny również brał udział nie było jednoznacznej zgody nauczycieli (dyrektorów szkół), ponieważ podwyżka jest zabierana z dokształcania jako przesunięcie środków, czyli jak zmienimy regulamin to podwyżka zostanie. Stąd pytanie, jak będzie                         w przyszłych latach, czy zostaje stawka przyznawana na dokształcanie nauczycieli, czy te 25% będzie zabierane.” 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że na podwyżkę dodatku nie przyznaje się środków z innych źródeł, tylko w ramach budżetu szkół. Przyjęcie uchwały jest do realizacji na kolejne lata. Jeżeli nic się nie zmieni to na przyszły rok budżet szkół będzie planowany z uwzględnieniem kwoty na podwyżkę dodatku.                 Dlatego w przyszłych latach będzie zmniejszana kwota odpisu na dokształcanie o 25%, które to środki trafią na podwyżkę dodatku za wychowawstwo. Na dokształcanie będzie zatem przeznaczony odpis 0,75%,               a nie jak dotychczas 1%. Jest to jednak kwestia prac nad budżetem przyszłego roku.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, ile będzie gminę kosztować ta podwyżka. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zgodnie z wcześniejszą wypowiedzią środki przyznaje się w ramach budżetu szkół, bez dokładania z budżetu na ten cel. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Dyrektorzy tak zadecydowali, że przenoszą z dokształcania i żeby później się nie okazało, że nie wystarczy na dokształcanie.”

Radna Adela Puchała stwierdziła, że to nie dyrektorzy przyznają środki tylko radni.    

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr V/23/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania i przyznawania należnych dodatków nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

5) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kraszewice w 2015 roku.
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności                 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr V/24/2015 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kraszewice w 2015 roku,

która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu
Punkt 8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za rok 2014.
Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący GSW, Jerzy Kowalczyk.
Dokument stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje: „Zgłaszałem na ostatniej sesji sprawy (problemy) Spółki Wodnej pod kątem Komisji Rewizyjnej, jednak teraz jest wspaniała okazja, aby pewne sprawy wyjaśnić.”

Zwrócił się zatem o wyjaśnienie następujących spraw:

„Chodzi o wybór zarządu, czy pani radna Broniecka jest członkiem Spółki Wodnej?”
Przewodniczący GSW odp., że pani radna jest członkiem Spółki Wodnej. Jeżeli we wspólnym gospodarstwie składki członkowskie są opłacane, to automatycznie małżonek jest członkiem Spółki, chyba że jest rozdzielność majątkowa, która w tym wypadku nie występuje. Taka sytuacja ma również miejsce w odniesieniu do pozostałych członków Komisji Rewizyjnej GSW. Na zebraniu walnym był obecny organ nadzoru w osobie Pana Karnickiego, który nie miał zastrzeżeń do powołanego składu zarządu. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„W Racławicach, w Rencie, na ul. Słonecznej odbyły się wybory i został wybrany nowy sekcyjny w Racławicach i nie wiadomo, kto jest teraz sekcyjnym w Racławicach Pan Świtoń, czy Pan Niwa.”

Przewodniczący GSW odp., że ostatnie wybory delegatów zostały unieważnione. W porozumieniu z Panem Karnickim uzgodniono, że ponieważ wybory delegatów przeprowadzono w grudniu, czyli przed upływem kadencji, wyboru zarządu GSW dokonują poprzednio wybrani delegaci, co było przegłosowane na walnym zebraniu.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Czy delegaci, którzy wybrali nowy Zarząd mieli jeszcze kadencyjność, ponieważ zgodnie z protokołami z poszczególnych wiosek kadencyjność ich skończyła się w lutym, a wybór nowego Zarządu był w marcu, to jak mogli wybierać, nie mając kadencyjności, ich kadencja się skończyła.”
Przewodniczący GSW wyjaśnił, że podęto uchwałę, zgodnie z którą przedłużono kadencyjność poprzednich delegatów.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Akurat mam protokół z poprzednich wyborów Zarządu, gdzie nie ma żadnej uchwały w tej sprawie. Wszystkie uchwały z tego zebrania udało się uzyskać ze Starostwa, ponieważ Spółka nie chciała udostępnić dokumentów. Ponadto, dlaczego w sprawozdaniach finansowych są tak duże różnice. Przykład: (na podstawie informacji uzyskanych od p. Skarbnika) miejscowość Mączniki za 2013 rok 4.738 zł, a w sprawozdaniu GSW za 2013 jest kwota 2.600 zł. Jak to rozumieć, z budżetu gminy wydano 4.738 zł, a w sprawozdaniu GSW jest 2.600 zł.
Przewodniczący GSW wyjaśnił, że niektóre prace zaczęto w roku 2012, jednak skończono w roku 2013. Wykonanie było już w nowym roku, jednak ponieważ zaczęto w roku 2012, to płatność zrealizowano w ramach budżetu roku 2012, stąd występuje rozbieżność. Wszystkie faktury są dostępne              w Urzędzie Gminy w biurze GSW, jak i u p. Skarbnika. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Mam ostatni protokół Komisji Rewizyjnej, gdzie komisja sugeruje, aby środki dzielić sprawiedliwie, tj. według płaconych składek. Przykładowo, jeżeli jest miejscowość, gdzie jako 100% składek jest 640 zł,                                      a systematycznie w roku 2013 były tam inwestycje za 3 tys. zł, w 2014 za 4.700 zł. Miejscowość płaci składki od 20 ha, stąd pytanie co jest robione na tych 20 ha.”

Przewodniczący GSW stwierdził, że chodzi o sekcje Mączniki, jak                                 i Racławice. Dalej wyjaśnił, że inwestycje w sekcjach nie są wykonywane tylko za składki członkowskie, ponieważ zawsze należy dofinansować zadania przyznając dodatkowe środki. Natomiast, są sekcje, jak np. Głuszyna, gdzie składek jest bardzo dużo, jednak nie ma możliwości ich wykorzystać, ponieważ melioracja jest w bardzo dobrym stanie. Dlatego ze środków Głuszyny udziela się pomocy w innych sekcjach, takich jak Mączniki, Racławice, Renta.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Sytuacja miała miejsce w roku 2012, Pan Wójt był na walnym zebraniu GSW, gdzie wyniknął problem, ponieważ z gminy zapłacono fakturę za niewykonaną pracę. Publicznie powiedziano, że sprawa zostanie wyjaśniona. Przewodniczący GSW przyznał wtedy rację, że faktura została zapłacona, protokoły podpisano, a robota nie była wykonana. Wartość robót wynosiła  ponad 2 tys. zł. Radny zapytał, gdzie wykonano prace.”
Przewodniczący GSW wyjaśnił, że te prace zostały wykonane w sekcji Kraszewice nr 2 w lutym następnego roku przez p. Golanowskiego. Rachunek był potrzebny wcześniej do rozliczenia dotacji otrzymanej ze Starostwa. Prace przesunięto ze względu na brak możliwości wjazdu na grunty z powodu nieodpowiednich warunków atmosferycznych. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Apeluję do Wójta Gminy,  jak i do przedstawiciela Starostwa, aby załatwić sprawę legalnego wyboru Zarządu, we własnym gronie przeprowadzić nowe wybory, zgodnie ze statutem, bo jak napiszemy zażalenie do Marszałka, który przyznaje dotacje, to wtedy będzie problem. Bardzo ważna sprawa dotycząca ubiegłego roku: mamy przyznaną dotację w wysokości 5.600 zł a wykonano prace za 1.200 zł. Zgodnie z danymi z powiatu plan rzeczowo-finansowy za 2014 rok: odmulanie rowu w miejscowości Racławice jest kwota 5.600 zł. Jak Pan rozliczy te środki, skoro napisano we wniosku o dotację do Starostwa 5.600 zł, a zarząd przyznał tylko 1.300 zł.” 

Przewodniczący GSW stwierdził, że pomyłkowo zaplanowano większą ilość środków. Roboty zostały wykonane na poziomie 1.400 zł ze względu na ściągalności składek. Natomiast na Głuszynie zaplanowano mniejszą kwotę,    a zrealizowano więcej.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Sprawa aktualna dotycząca łącznika z Racławic do Giżyc, co było zgłaszane również poprzedniemu wójtowi. Są pisma w tej sprawie, ostatnie pismo było w grudniu ze Starostwa, gdzie informowano, że należy czekać na poprawę pogody, aby to zadanie wykonać. Prośba do Wójta Gminy, Przewodniczącego GSW i Radnego Powiatu, aby tę sprawę załatwić, ponieważ rolnicy niedługo wejdą na pole i problem pozostanie nie rozwiązany. Rów jest wyczyszczony, jednak nie odbiera wody i powoduje podtopienia.”
Przewodniczący GSW wyjaśnił, że rów jest na początku zatkany ze względu na działalność bobrów, które w tym miejscu mają gniazdo. Podobny problem występuje na urządzeniach melioracyjnych przy ul. Kaliskiej. Bobry są pod ochroną, jednak wyrządzają szkody rolnictwu.
Radny Jan Kędzia zapytał, czy odbyły się zebrania w sekcjach oraz kontrola Zarządu przez Komisję Rewizyjną za rok 2014. Radny życzy sobie dostarczenia odczytanego sprawozdania, aby radni mieli informację, co                    i gdzie zostało zrobione. Na rolników nasyłane są zlecenia do firm windykacyjnych, jednak należy zrozumieć, że ludzie nie chcą płacić, ponieważ nie przekazuje się im informacji o wykonywanych pracach                        i wydatkowanych na ten cel środkach. Należy przedstawić członkom sprawozdanie o kwotach dotacji otrzymanych ze Starostwa, Urzędu Marszałkowskiego i Wojewódzkiego, jak i z Urzędu Gminy oraz ze składek członkowskich, z podaniem, jakie prace zostały za te środki wykonane. Wtedy ludzie będą płacić, bo każdy chce aby urządzenia melioracyjne działały. Jako Przewodniczący Komisji Rolnictwa radny stwierdził, że będzie popierał przekazywanie środków dla Spółki, jednak należy informować społeczeństwo na zebraniach sekcyjnych w sprawach bieżącej działalności. Zgodnie z pismem skierowanym przez Starostwo: zebrania powinny się odbywać każdorazowo w poszczególnych sekcjach przed zwołaniem walnego zgromadzenia przedstawicieli delegatów. Na walnym zebraniu należy przyjąć plan oczekiwanych inwestycji przez członków sekcji do realizacji na dany rok.

Radna Małgorzata Broniecka w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Wojtaszka, który ciągle zarzuca nieprawidłowy wybór Zarządu, jak i Komisji Rewizyjnej przypomniała, że na zebraniu walnym GSW, kiedy dokonywano wyboru byli obecni przedstawiciele Starostwa. Komisję Rewizyjną powołano w marcu, jednak jeszcze nie dokonano analizy roku 2014. Na spotkaniu Wójta z Zarządem GSW radna zobowiązała się do rzetelnego przeprowadzenia kontroli GSW za ubiegły rok, tak aby działania i finanse roku 2014 były jasne i przejrzyste. Informacja z kontroli będzie wysłana do radnych oraz do przedstawicieli spółki z każdego sołectwa. Jeżeli jednak okaże się, że zarówno Zarząd jak i Komisja Rewizyjna wybrane są nielegalnie, to radna zrezygnuje z powierzonej funkcji.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„W sprawie wyjaśnienia: proszę aby Przewodniczący GSW udostępnił dokument stwierdzający, że zebrania były unieważnione. Na zebraniu faktycznie byli przedstawiciele powiatu, tylko w dniu 4.02.2014 r. Zarząd GSW otrzymał pismo informujące na wniosek mieszkańców Kraszewic, zgodnie z którym: „jak napisano w opinii, Prawo Wodne nie reguluje terminu zwoływania walnego zgromadzenia Spółki Wodnej, nie precyzuje tego również statut GSW Kraszewice (…) ponieważ przedstawiciele członków Gminnej Spółki Wodnej w Kraszewicach byli ostatnio wybrani w 2009 roku ich 5-letnia kadencja upłynie dopiero w bieżącym roku 2014.”

Dalej radny: „Zgodnie z ww. pismem wszystkim kadencja minęła w lutym,               a zebranie walne było po 20. marca.”

Dalej zgodnie z pismem: „Do skrócenia kadencji przedstawicieli jest uprawnione tylko walne zgromadzenie, ponieważ w przypadku przedstawicieli Gminnej Spółki Wodnej w Kraszewicach walne zgromadzenie nie podejmowało uchwał o skróceniu kadencji swoich przedstawicieli trwa ona nadal aż do czasu wygaśnięcia.”
Dalej radny stwierdził: „W lutym wszystkim skończyła się kadencja.                      W nowych zebraniach starzy delegaci zostali wybrani nowymi, którzy mieli prawo głosu. Wybrani jednak zostali również nowi i w przypadku Racławic przedstawiciel nie miał prawa głosu jako stary delegat. Nowo wybrany przedstawiciel z Renty był na zebraniu, miał prawo głosu, jednak nie został dopuszczony do głosowania. Także o walnym zebraniu nie był zawiadomiony nowo wybrany przedstawiciel z ul. Słonecznej. Tym samym na planowane                w tamtym roku walne zgromadzenie powinni zostać zawiadomieni dotychczasowi przedstawiciele, wybrani w 2009 roku. Kadencyjność im się skończyła i nie mieli prawa głosować. Nie chodzi o to, aby pisać skargi, bo jak napiszemy skargę, to będzie zamieszanie w województwie i nam nie przyznają dotacji.”
Radny Sylwester Gołdyn zapytał radnego Wojtaszka, co w tej sytuacji proponuje.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że niestety musi być wybrany nowy Zarząd.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że w dniu 9.04.2014r. odbędzie się walne zebranie GSW, będą również zebrania w sekcjach, na których należy sobie wszystkie sporne sprawy wyjaśnić.  
Radny Jarosław Mucha zwrócił uwagę, że na sesji odbywa się zebranie Spółki Wodnej.
Przewodniczący GSW stwierdził, że zebrania w sekcjach zwołuje przewodniczący przed każdym wyborczym walnym zebraniem, tj. raz na 5 lat. Natomiast przed walnym zebraniem sprawozdawczym oraz w innych terminach zebranie zwołują sekcyjni. Zebranie sekcyjne odbyło się                         w ostatnim czasie w sołectwie Jelenie nr 1 i zostało zwołane przez sekcyjnego, który również zaprosił Przewodniczącego GSW.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że w Racławicach nie wiadomo, kto ma zwołać zebranie, czy dawny, czy obecny sekcyjny.

Przewodniczący Rady Gminy zgłosił formalny wniosek o zakończenie dyskusji w sprawie sprawozdania. 
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.
Punkt. 9  Wnioski i zapytania radnych 
1) Radny Powiatu Jan Puchała poruszył sprawę mieszkania gminnego               w budynku Ośrodka Zdrowia w Kraszewicach, które zostało bez zgody Rady Gminy wynajęte na czas nieokreślony. Zgodnie z ustawą na okres do trzech lat Wójt Gminy może wynajmować mieszkania samodzielnie, jednak na dłuższy czas wymagana jest zgoda Rady Gminy. Gdyby udało się zatrudnić drugiego lekarza, to nie będzie dla niego mieszkania w chwili obecnej. 
Wójt Gminy poinformował, że w rozmowie z Kierownikiem tut. Ośrodka Zdrowia, Piotrem Owczarkiem wyrażono obawy, że może nastąpić odpływ pacjentów do innych placówek (np. do powstającej przychodni                              w Grabowie) ze względu na brak lekarzy specjalistów. Na chwile obecną nasza oferta nie zadawala mieszkańców gminy. Pan Owczarek stwierdził, że podejmowano próby zatrudnienia innych lekarzy, jednak nie było zainteresowania. Zadeklarował ponadto, że będzie szukał sposobu na przyciągnięcie specjalistów. Ustalono termin na koniec marca, aby podjąć pewne decyzje. Natomiast, co do kwestii wynajmu mieszkania, to była opinia pani radczyni, zgodnie z którą umowa najmu może być zawarta przez Wójta bez zgody Rady Gminy. Opinię wydano na podstawie wewnętrznego regulaminu wynajmu mieszkań oraz obowiązujących w tej kwestii przepisów. Można jednak podejść do tematu po raz kolejny i podjąć stosowną uchwałę. 
2) Radny Powiatu Jan Puchała zapytał, czy prawdą jest, że w hoteliku                       w dworku w Kuźnicy Grabowskiej na stałe mieszkają obcokrajowcy. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że kwestia dworku nie jest uregulowana żadną umową, ponieważ jest to sytuacja zastana przez Wójta. Wynajmującym jest firma Elko, która w hoteliku kwateruje dwóch pracowników. Firma reguluje należności na podstawie faktur, natomiast nie ma umowy najmu tych pomieszczeń.

Radny Powiatu Jan Puchała stwierdził, że jest na pewno umowa użyczenia gminy z powiatem, a użyczenie z mocy prawa jest bezpłatne. Zgodnie                       z posiadanymi informacjami lokatorzy zachowują się nieodpowiednio. Zatem zachodzi pytanie, czy wynajem jest dochodowy. Natomiast zgodnie z treścią umowy użyczenia bez pisemnej zgody właściciela nie może być podnajmu dla kolejnych osób.

Wójt Gminy przypomniał, że sytuacja została zastana i jest w trakcie wyjaśniania. Będą czynione starania o sformalizowanie tej sprawy. O tym, że nie ma umowy Wójt dowiedział się przy okazji turnieju tenisa stołowego       w Kuźnicy Grabowskiej. Natomiast, jeżeli chodzi o dochodowość, to informacji udzieli Pan Skarbnik.

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że za wynajem pokoi w hoteliku firma wpłaca co miesiąc kwotę 400 zł za osobę i są to wpłaty terminowe, nie ma z tego tytułu żadnych zaległości. Natomiast kwestia dochodowości, to zależy jak na to spojrzymy, ponieważ w budynku dworku mieszczą się również instytucje gminne: biblioteka oraz świetlica.
Radny Jan Kędzia zapytał, ile osób zamieszkuje w hoteliku i otrzymał od Skarbnika Gminy odpowiedź, że pokoje wynajmują obecnie dwie osoby. 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„W sprawie tego mieszkania, bo tutaj pani Adela Puchała dopytuje, że powinniśmy wiedzieć, akurat w sprawie mieszkań to jest kompetencja Pana Wójta, bo ustawa mówi wyraźnie, że do trzech lat Wójt, powyżej trzech lat Rada, jednak jeżeli ustawa nie stanowi inaczej. A w naszym przypadku stanowi inaczej, bo podjęliśmy za poprzedniego pana Wójta uchwałę, że my jako radni decydujemy tylko w majątku wykluczając mieszkania,                    a o wynajmie mieszkań decyduje Wójt, zatem o mieszkaniach nie decydujemy, to należy do kompetencji Pana Wójta.”
Rady Powiatu Jan Puchała stwierdził, że te kwestie reguluje ustawa, a nie uchwała. Ustawa jest aktem prawa wyższego niż uchwała, która nie może być niezgodne z ustawą.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„W ustawie jest napisane: jeżeli nie stanowi inaczej, a stanowi inaczej, bo my podjęliśmy w 2013 roku bodajże w tej kwestii uchwałę. Jest pan w błędzie.”
3) Pan Józef Olszewski w nawiązaniu do dyskusji odnośnie wynajmu pokoi w dworku stwierdził, że nie było umowy pisemnej z firmą Elko, mieszkanie wynajmowano dorywczo. Natomiast powiat nie może mieć pretensji, ponieważ gmina inwestuje w ich mienie i dokłada środki na utrzymanie obiektu.
Następnie pan Józef Olszewski poruszył sprawy, które nurtują również mieszkańców gminy:

- działalność GKRPA polega na tym, że Komisja wnioskuje o przyznanie środków na różne cele a Wójt Gminy zatwierdza, konkretnie był wniosek Klubu Fitness o dofinansowanie zajęć sportowych, jednak został zakwalifikowany negatywnie przez Sekretarz Komisji, która podejmuje decyzje praktycznie jednoosobowo; podobna sytuacja była w przypadku przyznania dofinansowania na wnioski szkół na zakup paczek, gdzie dla  Gimnazjum przyznano kwotę 1.000 zł, a Szkołę Podstawową pominięto, jednak po interwencji również dla tej szkoły znalazły się środki; w dniu 7.01. br. w Ostrzeszowie odbyło się spotkanie z zakresu bezpieczeństwa ruchu drogowego dla dzieci i młodzieży, na które ze środków Komisji Alkoholowej zakupiono 30 biletów, jednak nikt z Kraszewic na tym spotkaniu nie był obecny, zatem bilety się zmarnowały; należy przyjrzeć się działalności GKRPA;
- kolejne uwagi dotyczyły spraw kadrowych Urzędu, które są wyłączną kompetencją wójta, jednak chodzi o kontynuowanie zatrudnienia pracowników z przyznanym świadczeniem emerytalnym, z pominięciem młodych osób poszukujących pracy; zatrudnienia osoby ds. funduszy zewnętrznych z polecenia Wójta Gminy Czajków,  a wnioski będą pisane tak samo, jak do tej pory; powierzania dodatkowych obowiązków Skarbnikowi Gminy, którego głównym zadaniem jest prowadzenie księgowości Urzędu oraz pilnowanie budżetu;
- zwrócił uwagę na wiaty przystankowe, które w Kuźnicy Grabowskiej przy szosie postawiono obok w odległości 1m, co nie jest zrozumiałe;
- przedstawił fakturę, na której widnieją trzy podpisy Wójta Gminy;

- odniósł się do przeprowadzanego obecnie w sołectwach turnieju piłkarzyków, które organizowane są przez osobę w ramach umowy zlecenia, jednak przygotowanie sal do rozgrywek spada na sołtysów; ta osoba z czasem zostanie zatrudniona w Urzędzie, ponieważ do tego się zmierza;
- stwierdził, że zgodnie z wieloma opiniami „Kraszewice niedługo będą filią gminy Czajków”, ponieważ wszystkie imprezy kopiuje się z tej gminy, a nie tylko imprezy są ważne, należy zająć się pracą, a Wójt Gminy nie pokazuje się w terenie.
Pan Józef Olszewski podkreślił, że nie chodzi tutaj o krytykę, ale ukierunkowanie pewnych spraw.

Wójt Gminy stwierdził, że Pan Olszewski nie może się pogodzić z faktem, który miał miejsce w dniu 16.11. ub.r. Wypowiedziane uwagi odbierane są jako czysta krytyka i to bardzo bezpodstawna. Pan Olszewski nie jest w stanie obiektywnie ocenić pracy Wójta, ponieważ przychodzi do Urzędu akurat w te dni, kiedy Wójt jest nieobecny. Padły insynuacje, że Wójt zatrudnia kogoś               z polecenia. Proszę zatem przedstawić dokument na potwierdzenie, że jest to osoba z polecenia. Powyższe uwagi są odbierane jako niesprawiedliwość                w stosunku do osoby Wójta.
4) Radny Jan  Kędzia poruszył sprawę modernizacji linii energetycznej przy ul. Leśnej, gdzie nikt nie został powiadomiony o inwestycji. Mieszkańcy wnioskowali o zainstalowanie oświetlenia ulicznego drogi gminnej w ramach modernizowanej sieci, czego jednak nie zrealizowano. Radny zawnioskował, o zaproszenie przedstawiciela energetyki na sesję, aby wyjaśnić, dlaczego rezygnuje się z modernizacji linii. 
Natomiast w odniesieniu do wypowiedzi pana Olszewskiego, to jeżeli prawo zezwala na zatrudnienie pewnych osób, to należy się z tym pogodzić. 
5) Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że o zatrudnianiu pracowników decyduje Wójt. Natomiast, co do turnieju piłkarzyków, to zdaniem radnego jest to bardzo udana impreza. W Racławicach było bardzo duże zainteresowanie,             w turnieju uczestniczyło ok. 100 osób w różnym wieku, co zostało udokumentowane zdjęciami. 
6)  Radny Sylwester Gołdyn wyjaśnił, że w Kuźnicy Grabowskiej dwie wiaty przystankowe znajdują się obok siebie, ponieważ stara wiata zostanie zabrana, a w tym miejscu pozostanie nowo zakupiona. W chwili obecnej obie faktycznie postawiono obok siebie, jednak jest to sytuacja tymczasowa. 

7)  Radny Jarosław Mucha poruszył następujące sprawy:

- zapytał, jaki był koszt remontu drogi obok przedszkola,
- zapytał, czy wykonanie audytu energetycznego w Szkole Podstawowej                  w Kuźnicy Grabowskiej będzie finansowane z budżetu gminy.
Wójt Gminy odp., że drogę obok przedszkola wykonano w ramach remontu dróg gminnych, koszt remontu wynosił 3.075 zł. Natomiast, co do audytu, to zadanie musi być wykonane, ponieważ audyt jest podstawą do złożenia wniosku o dofinansowanie realizacji termomodernizacji budynku szkoły. Koszt audytu to kwota ok. 5 tys. zł brutto.
8) Radny Jarosław Mucha stwierdził, że zadaniem Sekretarza Obrad sesji jest przedstawianie informacji o zgodności protokołu z przebiegiem obrad, co jednak nie jest realizowane, dlatego radny wnioskuje, aby taka informacja była przedstawiana.
9) Przewodniczący Rady Gminy poruszył następujące sprawy:

-  zawnioskował, aby radni wyrazili zgodę na przekazywanie diet za udział            w posiedzeniach na konto bankowe.

W wyniku głosowania radni przychylili się do przedstawionego wniosku oraz tym samym wyrazili zgodę na przekazywanie diet na konto bankowe. 
(za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos)

- zawnioskował, aby załączniki (sprawozdania) do protokołów z sesji były przekazywane w formie elektronicznej,
W wyniku głosowania radni przychylili się do przedstawionego wniosku oraz tym samym wyrazili zgodę na przekazywanie załączników w formie elektronicznej.
(za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów)
- poinformował o terminie kolejnej sesji, która odbędzie się w dniu 27.03. br. o godz. 11.00 oraz o terminach szkoleń organizowanych przez WOKiSS:

1.
Rola i znaczenie Komisji Rewizyjnej – 16.03. godz. 15.30 -  sala posiedzeń UG Czajków,
2.
Status prawny radnego. Oświadczenia majątkowe – 27.03, godz. 14.00 – sala posiedzeń UG Czajków.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przekazał najlepsze życzenia wszystkim Paniom z okazji Dnia Kobiet. 
Punkt 10. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 11. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Skarbnikowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1415 V sesję Rady Gminy Kraszewice. 
   Protokołowała:          
 



Sekretarz Obrad
      V sesji Rady Gminy
/-/ Paulina Gajdka 



       
                                               


         /-/ Sylwester Gołdyn
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