P R O T O K Ó Ł  Nr IX/2015
z IX sesji Rady Gminy Kraszewice odbytej 19 sierpnia 2015 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kraszewice

 

Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański o godz. 8:30 otworzył sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do nin. protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad IX sesji Rady Gminy.

3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad VIII sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2015 rok,

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,

3) procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju materiałów towarzyszących projektowi budżetu,

4) zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązujących                                 w przedszkolach, szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,

5) przyjęcia „Regulaminu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego                            i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji",

6) powołania zespołu do przyjmowania i opiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie.

7. Zaopiniowanie stanowiska w sprawie zaliczenia gruntów użytkowanych rolniczo na terenie Gminy Kraszewice jako dotkniętych klęską suszy.

8. Wnioski i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.  



Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzona zmiana polegająca na wprowadzeniu w punkcie 6.dodatkowej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie części nieruchomości gruntowej. 
W sprawie porządku obrad nie zgłaszano innych uwag i zapytań.                    W wyniku głosowania porządek obrad wraz ze zmianą został przyjęty przez Radę Gminy.

(za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).
Punkt 3. Wybór Sekretarza obrad sesji.

Na Sekretarza Obrad IX Sesji Rady Gminy wybrany został jednogłośnie radny Dawid Łuszczek.

Punkt 4. Przyjęcie protokołu z obrad VIII sesji Rady Gminy.
Sekretarz Obrad VIII sesji Radny Adrian Kruszakin oznajmił, że protokół z obrad sesji jest zgodny z jej przebiegiem i zawnioskował                          o przyjęcie protokołu bez odczytania.  
Ponieważ w sprawie protokołu nie zgłaszano uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu                  z VIII sesji Rady Gminy w dniu 30 czerwca 2015 r. bez odczytania. 
W wyniku jawnego głosowania protokół został przyjęty przez Radę  (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów).

Punkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym                   i z realizacji uchwał.
Wójt Gminy przedłożył Radzie sprawozdanie nt. swojej działalności                       i z realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, a więc od ostatniej sesji                  w dniu 30 czerwca 2015 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
W sprawie sprawozdania zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

Radny Powiatu Jan Puchała stwierdził, że w sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2014 nieprawidłowo zapisano inwestycję „Budowa oświetlenia dróg w m. Kraszewice ul. Wieruszowska”. Zadanie zostało zakwalifikowane jako wykonane, co jest wprowadzeniem w błąd, ponieważ  faktycznie doszło tylko do objęcia udziałów w Spółce Oświetleniowej,                      a inwestycja nie została zrealizowana.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że gmina wpłaciła środki w formie udziałów do Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe na realizację zadania budowy oświetlenia przy ul. Wieruszowskiej. W sprawozdaniu zapisano, że inwestycja została wykonana, ponieważ po stronie gminy sprawa jest zakończona. Środki na to zadanie przekazano, a realizacja należy do Spółki. 
Radny Powiatu Jan Puchała stwierdził, że zapis w sprawozdaniu jest poświadczeniem nieprawdy. Należało zapisać: „nabycie udziałów”. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że przy realizacji tego zadania gmina nie jest inwestorem, z naszego punktu widzenia sprawa jest zakończona. Gmina może jedynie monitować i ponaglać Spółkę do podjęcia działań w celu zakończenia zadania.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że należy się zdecydować, czy jest dyskusja                     w punkcie „Sprawozdanie Wójta Gminy”, czy jej nie ma.

Przewodniczący Rady Gminy odp., że dyskusja będzie w punkcie 8. Wnioski i zapytania radnych.
W sprawie sprawozdania nie zgłaszano innych uwag i zapytań. 

Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Punkt 6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w budżecie gminy Kraszewice na 2015 rok,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy po stronie dochodów                  i wydatków. Uchwała została omówiona skrótowo, ponieważ szczegółowa analiza miała miejsce na komisjach Rady Gminy.
W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi              i zapytania:
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

- „w punkcie 7. jest otrzymanie zawiadomienia od wojewody wielkopolskiego, które przeznacza się na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe;  czy inne szkoły nie mają takich potrzeb, czy nie składały wniosku”.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że wszystkie szkoły występowały                 z wnioskiem, a podział środków został wyszczególniony w dalszej treści punktu 7.

- „w punkcie 17 podano, że 5 tys. zł przeznacza się na poszerzenie chodnika w Kuźnicy Grabowskiej, czy to był błąd projektanta, czy inwestor nie wykonał zadania (szerokość chodnika na 1,50 m); są to koszty, proszę                      o wyjaśnienie tej sprawy.”
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że chodniki budowano w ubiegłym roku przy okazji modernizacji drogi w Kuźnicy Grabowskiej. Wykonawca przeprowadził zadanie prawidłowo wg. projektu. Gmina zaakceptowała projekt budowy chodnika, w wyniku czego w ten sposób wykonano zadanie.
Wójt Gminy dodał, że zgodnie z zapisem w punkcie 17. kwota 5 tys. zł nie będzie w całości przeznaczona na poszerzenie chodnika w Kuźnicy Grabowskiej, ale także na wykonanie chodnika pod wiatą przystankową                  w Kuźnicy Grabowskiej oraz zakup blachy na wiatę przystankową                                w Racławicach.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu?

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/44/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy Kraszewice na rok 2015,
która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
W głosowaniu uczestniczył nieobecny na początku sesji Radny Jan Kędzia. 

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/45/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kraszewice na lata 2015-2018,
która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
3) procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju materiałów towarzyszących projektowi budżetu,
Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. Zapisy uchwały zostały uaktualnione w odniesieniu do poprzedniej uchwały w tej sprawie z roku 2007. W roku 2009 zmieniono ustawę o finansach publicznych, stąd wynika konieczność dostosowania procedur uchwalania budżetu do znowelizowanej ustawy. Zostanie opracowany wzór wniosku do budżetu, który powinien być jednolity dla wszystkich. Budżet będzie uchwalany pod koniec roku na rok kolejny. 

W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania: 

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Szkoda, że nie opracowano wzoru wniosku. Czy będzie wymóg składania wniosków tylko na tych formularzach oraz czy będzie można dołączać do wniosku załączniki.”
Skarbnik Gminy odp., że wnioski, które nie będą składane na formularzu nie będą odrzucane. Wnioski składane na formularzu są jednak bardziej czytelne dla osób, które będą je rozpatrywać. Wniosek powinien zawierać uzasadnienie oraz określenie orientacyjnych kosztów zadania. Załączniki można dołączać do wniosku.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„W uchwale budżetowej są upoważnienia wójta, które upoważniają go do zaciągnięcia kredytów, a tutaj tego nie ma, a podejrzewam, że w tej uchwale takie punkty się znajdą.”
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że upoważnienia nie powinny być narzucane odgórnie. Uchwała dotyczy lat następnych, a upoważnienie dla wójta należy ustalać na dany rok, ponieważ w latach kolejnych może nie być potrzeby zaciągania kredytów i innych zobowiązań.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy uchwała jest podejmowana tylko na rok kolejny.

Skarbnik Gminy odp., że uchwała zostanie podjęta na lata kolejne aż do zmiany ustawy o finansach publicznych. 
Radna Adela Puchała zapytała o kwestie formalne, dotyczące treści uchwały, gdzie w § 3 ust. 2 zapisano, że: „Skarbnik opracowuje w formie projektu uchwały budżetowej projekt budżetu”. Jednak zgodnie z ustawą                        o samorządzie gminnym projekty uchwał opracowuje wójt gminy poprzez  pracowników. Zachodzi zatem pytanie, czy nie należy poprawić zapisu uchwały w tej kwestii, ponieważ występuje tutaj sprzeczność w odniesieniu do ustawy o samorządzie gminnym.
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że zapis dotyczy jedynie opracowania projektu uchwały, a ostatecznego zatwierdzenia dokonuje wójt, co zostało zapisane               w § 3 ust. 5. Należy skonsultować ten zapis z radcą prawnym. 
Radny Jan Wojtaszek zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy                       z zapytaniem, dlaczego nie jest obecna na sesji pani radczyni.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że radca prawny przebywa na urlopie. 

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/46/2015 w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju materiałów towarzyszących projektowi budżetu,
która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
4) zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązujących                                w przedszkolach, szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy.

W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania: 

Radna Adela Puchała stwierdziła, że w treści uchwały są błędy. Chodzi                     o zapis § 6 ust. 2, który powinien być włączony do § 5, ponieważ jest związany tematycznie z zapisami § 5. Nastąpiło przeniesienie ust. 2 do § 6, co należy poprawić.
Do § 5 w brzmieniu:

„Do nauczyciela pełniącego obowiązki kierownicze w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze, wymiar zajęć ustalony zgodnie z § 4 stosuje się odpowiednio.”

należy dodać ust. 2 z § 6 w brzmieniu:

„Ustalony zgodnie z ust. 1 tygodniowy wymiar zajęć obowiązuje od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym zlecono nauczycielowi zastępstwo.”

Radna dodała, że można się wzorować na treści uchwały z Ostrzeszowa, gdzie wprowadzono spójne zapisy odnośnie zasad ustalania wymiaru godzin dla nauczycieli. Ponadto wiążące jest stanowisko Ministerstwa Edukacji w tej sprawie. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że projekt uchwały nie był zmieniany w odniesieniu do treści przedstawianej na komisji oświaty. To jest ten sam dokument. Można jednak dokonać poprawek, ponieważ uchwała jest w chwili obecnej projektem.
Radna Adela Puchała stwierdziła, że z uchwały wykreślono § 11, jednak należy wprowadzić nowy zapis w tym punkcie o następującej treści:
„W przypadku konieczności łączenia różnych wymiarów pensum                       w ramach jednego etatu, dyrektor szkoły ustala pensum dla nauczyciela proporcjonalnie w odniesieniu do łączonej liczby realizowanych przez nauczyciela zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. 

Wszystkie godziny realizowane powyżej tak ustalonego pensum stanowią godziny ponadwymiarowe.”
Tak do tej pory było stosowane i należy taki zapis wprowadzić, aby unormować te kwestie. 

Wójt Gminy stwierdził, że na komisji oświaty nie było mowy o dodaniu tego punktu, nie odbyło się głosowanie w tej sprawie.
Radna Adela Puchała przypomniała, że na komisji oświaty podała jako wzór uchwałę z Ostrzeszowa, którą należało wziąć pod uwagę. Nie ma przeciwwskazań, aby cała Rada przegłosowała te zmiany. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zapoznał się z protokołem                                  z komisji oświaty, gdzie we wnioskach poruszano tę sprawę.
Radny Jan Kędzia zwrócił uwagę, że projekt uchwały był analizowany przez wszystkie komisje, a decydujący głos w tej sprawie należał do komisji oświaty. Pozostałe komisje analizowały uchwałę bez odniesienia do opinii Ministerstwa, ani przykładu uchwały z Ostrzeszowa.
Radna Adela Puchała wyjaśniła, że dodatkowe punkty w uchwale nie są nowością, ponieważ na komisji oświaty byli obecni dyrektorzy szkół, którzy są zgodni co do treści uchwały. Radna po raz kolejny wyjaśniła znaczenie wprowadzenie nowych zapisów oraz dodała, że łączenie pensum powinno być uregulowane. Nauczyciel powinien więcej pracować, jeżeli nie realizuje wystarczającej liczby godzin, wynikających z przyznanego etatu.
Radny Ryszard Ilski stwierdził, że w praktyce wygląda to tak, że np. nauczyciel j. polskiego w szkole podstawowej nie ma pełnego przydziału godzin, to przydziela mu się godziny świetlicowe, a powinien uzupełniać etat w innej szkole, zgodnie z nauczanym przedmiotem.
Radna Adela Puchała stwierdziła, że taki sposób uzupełnienia etatu stosuje się w pierwszej kolejności, a ostatecznie przydziela się godziny świetlicowe, kiedy nie ma innej możliwości wypracowania pensum.

Dyrektor Szkoły Podstawowej, Robert Dziwiński wyjaśnił, że godziny świetlicy są przyznawane pojedynczo, gdy komuś brakuje godzin do uzupełnienia pensum. Nie można mówić o sztucznie tworzonym etacie, ponieważ ktoś musi te godziny wypracować, świetlica musi funkcjonować              w celu zapewnienia opieki dzieciom. Należy pamiętać, że jedna godzina lekcyjna nie jest równa godzinie świetlicowej. Kiedy nauczycielowi brakuje jedna godzina do pełnego etatu, to może ją uzupełnić zajęciami w świetlicy, jednak nie można tu zastosować przelicznika 1:1. Godzina świetlicowa będzie wynosiła prawie 1,5 h zegarowej (1/18 z 26 godzin). Zapis w uchwale ma na celu unormowanie proporcjonalnego przeliczania pensum.

Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:

„Panie przewodniczący, były dwie komisje oświaty, były dwie komisje łączone, temat można było poruszać. Jest teraz uchwała zredagowana, jeżeli są wnioski to proszę poddać pod głosowanie.”
Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi poprawkami?           

W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/47/2015 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązujących                           w przedszkolach, szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kraszewice,
która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
5) przyjęcia „Regulaminu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego                            i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji",
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy                            w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/48/2015                     w sprawie przyjęcia „Regulaminu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami,               o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego                            i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji",
która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
6) powołania zespołu do przyjmowania i opiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie.

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy, który poinformował, że spośród radnych należy powołać 3-osobową komisję, której zadaniem będzie zaopiniowanie zgłoszonych kandydatów na ławników.
Do składu komisji zgłoszono następujące osoby:

Małgorzata Broniecka - przewodnicząca
Jan Kędzia - członek

Marcin Cichosz – członek
Ww. osoby wyraziły zgodę na udział w pracach komisji.

Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy                            w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/49/2015                     w sprawie powołania zespołu do przyjmowania i opiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego                               w Ostrzeszowie,
która stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
7) wyrażenia zgody na nabycie części nieruchomości gruntowej.
Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. 

Nabycie nieodpłatne części nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działka nr 334, położonej w Kuźnicy Grabowskiej uzasadnione jest pozyskaniem gruntu w celu urządzenia drogi gminnej. Zapewni to odpowiedni dojazd do przyległych nieruchomości. Chodzi o działki położone za tartakiem w celu wydzielenia drogi do p. Zadka i Pawlak. 
Inspektor ds. gospodarki gruntami, Marek Pietrucha wyjaśnił, że w celu wydzielenia drogi konieczne jest podjęcie stosowanej uchwały.                              W przeciwnym wypadku Agencja Nieruchomości Rolnych nie przekaże gruntów na rzecz gminy. Koszty podziału geodezyjnego ponosi gmina,                      a samo przekazanie gruntów jest nieodpłatne. 
W sprawie przedstawionego projektu uchwały zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Radny Jan Kędzia stwierdził, że kwestia przekazania gruntów jest jasna, należy usankcjonować tę sprawę i podjąć uchwałę.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, co następuje:
„Tą działkę od p. Pawlaka wytyczamy, to będą koszty wytyczenia.
To nie jest tak oczywiste, że musimy podjąć uchwałę. Mieszkańcy mogliby wpłacić na konto symboliczną złotówkę.”

Wójt Gminy wyjaśnił, że działka p. Pawlaka jest własnością Starostwa Powiatowego. 
Radna Małgorzata Broniecka zapytała, czy są znane koszty wydzielenia drogi.

Przewodniczący Rady Gminy odp., że na chwilę obecną nie znamy kosztów wydzielenia. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że do Urzędu Gminy zgłosili się mieszkańcy Kuźnicy Grabowskiej, aby gmina podjęła działania w celu wytyczenia drogi do ich posesji. Dojazd może być utrudniony ze względu na wystawienie do sprzedaży działki przez GS. Na tym terenie istniała droga gminna, ale dziś jej nie ma. Przywrócenie stanu sprzed wielu lat nie jest możliwe. Starostwo Powiatowe wyraziło zgodę na podjęcie działań sprawie wytyczenia drogi. Koszty podziału geodezyjnego oraz koszty notarialne poniesie gmina, ponieważ jest to droga gminna. Z tego względu nie można nakazywać mieszkańcom partycypować w kosztach.

Radny Jan Kędzia przypomniał, że obszar GS 30 lat temu wynosił 67 arów. Następnie w wyniku podziałów geodezyjnych działka zmniejszyła swoją powierzchnię o 27 arów, w wyniku czego droga została zlikwidowana. Sprawa niewłaściwych pomiarów została zgłoszona do Prokuratora, jednak nie udało się znaleźć geodety, który w tamtym czasie przeprowadzał pomiary. Zatem w wyniku błędów administracyjnych oraz pomiarowych geodety doszło do zlikwidowania drogi. Radny zwrócił się z prośbą o zamknięcie tej sprawy.

Sołtys Józef Adamus dodał, że działka przy drodze, która jest własnością GS, została wystawiona na sprzedaż. Jeżeli nieruchomość zostanie sprzedana, dojazd do posesji nie będzie możliwy.
   Ponieważ w sprawie przedstawionego projektu uchwały nie zgłaszano innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały?
           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy                            w obecności 14 radnych  przyjęła projekt uchwały (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów) i podjęła uchwałę Nr IX/50/2015                     w sprawie wyrażenia zgody na nabycie części nieruchomości gruntowej,

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Punkt 7. Zaopiniowanie stanowiska w sprawie zaliczenia gruntów użytkowanych rolniczo na terenie Gminy Kraszewice jako dotkniętych klęską suszy.

Wójt Gminy przedstawił stanowisko Rady Gminy w sprawie zaliczenia gruntów użytkowanych rolniczo na terenie Gminy Kraszewice jako dotkniętych klęską suszy. Stanowisko jest odpowiedzią na apel starosty ostrzeszowskiego w sprawie podjęcia działań w przedmiotowej sprawie.

W sprawie przedstawionego stanowiska zgłoszono następujące uwagi                      i zapytania:
Radny Jan Kędzia poinformował, że sprawy suszy były omawiane na komisji rolnictwa. Informację przedstawił Inspektor ds. rolnictwa Walenty Heliński oraz członek Izb Rolniczych – Grażyna Kaźmierczak. Przekazano ogólne dane, ilość złożonych wniosków, kryteria oraz zasady naliczania odszkodowań. Została powołana komisja do przyjmowania wniosków                       w sprawie suszy. Do szacowania strat będą zaliczone użytki zielone i rośliny okopowe. Rolnicy muszą dołączyć do złożonych wniosków oświadczenia                    o stratach w zakresie ww. upraw. 

Radny Ryszard Ilski zwrócił uwagę, że nie należy wprowadzać mieszkańców w błąd, ponieważ nie jest to informacja potwierdzona, że rośliny okopowe również są zakwalifikowane do odszkodowań.
Inspektor ds. rolnictwa, Walenty Heliński wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy użytki zielone, kukurydza oraz rośliny okopowe nie są odgórnie zakwalifikowane do szacowania szkód. Prawdopodobnie załączniki do                  wniosku będą przyjmowane na zasadzie oświadczeń. Jednak należy poczekać na szczegółowe wytyczne w tej kwestii.

Wójt Gminy dodał, że należy rozgraniczyć informacje przekazywane ze środków masowego przekazu od wytycznych przesyłanych w formie zarządzeń i pism. W mediach podawane są plany polityków, a dla nas wiążące są zalecenia odgórne, które należy stosować. Dlatego, jeżeli wpłyną konkretne informacje w sprawie zaliczenia kolejnych upraw do odszkodowań, to na pewno rolnicy zostaną poinformowani (w drodze kurendy, czy sms).

   Ponieważ w sprawie przedstawionego stanowiska nie zgłaszano  innych uwag i zapytań, Przewodniczący Rady Gminy zapytał: 

kto z radnych jest za przyjęciem przedstawionego stanowiska?
           W wyniku jawnego głosowania stwierdził, że Rada Gminy                            w obecności 14 radnych  przyjęła stanowisko w sprawie zaliczenia gruntów użytkowanych rolniczo na terenie Gminy Kraszewice jako dotkniętych klęską suszy (za – 14 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 0 głosów),
które stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Punkt. 8  Wnioski i zapytania radnych 
1) Radny Ryszard Ilski zapytał, czy koszty odwodnienia ul. Wieruszowskiej będą liczone dodatkowo, czy kwota zaplanowana na to zadanie zawiera również wykonanie odwodnienia.
Wójt Gminy wyjaśnił, że kosztorys wykonano na część budowlaną,                         a dokumentacja projektowana na odwodnienie jest w trakcie opracowania. Procedura opracowania operatu wodno-prawnego jest dość długa, więc zadanie zostanie zrealizowane w przyszłym roku. Chodnik planuje się oddać do użytku przed dniem 1. listopada, a do tego czasu na pewno nie uda się przeprowadzić odwodnienia. Kwota zaplanowana w budżecie na wykonanie chodnika nie zawiera kosztów odwodnienia. Będzie potrzeba przeznaczenia  dodatkowych środków na ten cel, które planuje się wygospodarować                        w ramach oszczędności po przetargowych.
2) Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że przy głosowaniu uchwały                w sprawie pensum dla nauczycieli najpierw należało przyjąć poprawki do uchwały w drodze głosowania, a następnie całość uchwały z poprawkami. 
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że zgodnie z zapisami § 60 ust. 6 statutu gminy: „Przewodniczący obrad zarządza głosowanie w ostatniej kolejności za przyjęciem uchwały w całości ze zmianami wynikającymi                    z poprawek wniesionych do projektu uchwały”.
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że zgodnie z zapisami statutu w pierwszej kolejności należy głosować poprawki do uchwały, a następnie uchwałę                    w całości. Należy w ten sposób przeprowadzać głosowanie, aby nie było niedomówień.
Następnie radny przedstawił wniosek następującej treści:
„Na podstawie statutu gminy Kraszewice rozdział V § 54, ust. 1 inicjatywę uchwałodawczą posiada każdy z radnych oraz wójt, chyba że przepisy prawa stanowią inaczej. Składam wniosek o podjęcie uchwały Rady Gminy Kraszewice w sprawie przedstawienia projektu działań zmierzających do obniżenia kosztów funkcjonowania szkół podstawowych i gimnazjum na terenie gminy Kraszewice.
Na podstawie art. 18 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 roku, poz. 594 ze zmianami) Rada Gminy Kraszewice uchwala, co następuje:
§ 1. Zobowiązuje się Wójta Gminy Kraszewice do przedstawienia projektu działań zmierzających do obniżenia kosztów funkcjonowania szkół podstawowych i gimnazjum działających na terenie gminy Kraszewice                     w terminie do……
§ 2. Wykonanie uchwały powierza się wójtowi Gminy Kraszewice

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”

Radny stwierdził, że podjęcie takiej uchwały da nam wiedzę na temat sposobów obniżenia kosztów oświaty. Głównie chodzi o zmniejszenie wydatków na dowozy, które pochłaniają znaczne środki. Planowano wynająć dwa autokary w drodze przetargu, jednak w dalszym ciągu utrzymywany jest autobus gminny, który generuje znaczne koszty (ok. 70 tys. zł). Nie podjęto jednak żadnych działań w tej sprawie.   
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że dowozy są zadaniem gminy, a nie szkół. Dyskusje w sprawie organizacji dowozów odbywały się wielokrotnie i ustalono, że na chwilę obecną nie będą wprowadzane zmiany w tym zakresie. 
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że decyzja w tej sprawie musi być podjęta kolegialnie, a nie jednoosobowo.

3) Radna Małgorzata Broniecka zapytała, czy po to była likwidowana szkoła w Głuszynie, aby organizować oddziały klas IV-VI. Zdaniem radnej oddziały przedszkolne, kl. „0” oraz I-III powinny funkcjonować w szkole, jednak utrzymywanie klas IV-VI nie ma sensu. Do takiej klasy uczęszcza jeden, czy dwóch uczniów. Dochodzi czasem do sytuacji, w której w przypadku nieobecności ucznia w danym dniu nauczyciel jest bez pracy, a w czasie organizacji egzaminu jest 3-osobowa komisja i jeden zdający. Ponadto zdaniem radnej łączenie uczniów z tych roczników w jednej klasie odbywa się ze szkodą dla ucznia. 
Skarbnik Gminy wyjaśnił, że Rada Gminy wyraziła zgodę na utworzenie Szkoły Podstawowej Przyjaciół Szkół Katolickich w Głuszynie. Można jednak podjąć uchwałę w sprawie likwidacji szkoły w terminie do końca lutego.
Radna Adela Puchała stwierdziła, że od początku istnienia szkoły planowano zorganizować klasy I-III. Zdaniem radnej klasy IV-VI należy przenieść do szkoły w Kraszewicach. 
Wójt Gminy stwierdził, że gmina nie jest organem prowadzącym, jednak Rada Gminy może wnioskować o wycofanie oddziałów IV – VI ze szkoły.

Sołtys Józef Adamus przypomniał, że gmina wydzierżawiła budynek szkoły Stowarzyszeniu na okres 10 lat. Organem prowadzącym jest stowarzyszenie, które dokłada środki do funkcjonowania szkoły. Gmina przekazuje tylko dotację na ucznia a nie do prowadzenia szkoły. Zgodnie z przyjętą zasadą do szkoły w Głuszynie dokłada się proporcjonalnie tyle środków ile do szkoły                w Kraszewicach, czy w Kuźnicy Grabowskiej.  
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kraszewicach, Robert Dziwiński stwierdził, że nie zgadza się ze zdaniem poprzednika. Organem prowadzącym szkołę                 w Głuszynie jest stowarzyszenie, a pozostałe szkoły są prowadzone przez gminę. Subwencja z gminy powinna być przekazywana na uczniów, którzy  uczęszczają do szkoły gminnej, a szkoła w Głuszynie powinna być dotowana przez stowarzyszenie, a nie przez gminę. Pan Dyrektor zapytał, czy uchwała w sprawie podjęcia działań zmierzających do obniżenia kosztów funkcjonowania szkół, którą zgłaszał radny Wojtaszek będzie przedmiotem obrad komisji, czy zostanie podjęta na obecnej sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że uchwała nie będzie podejmowana w dniu dzisiejszym, zostanie przyjęty wniosek w sprawie przygotowania                   i podjęcia takiej uchwały w przyszłości. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnego Wojtaszka z prośbą o powtórzenie wniosku celem przegłosowania. 

Radny Jan Wojtaszek odczytał ponownie wniosek, zacytowany w punkcie 2.

W wyniku jawnego głosowania Rada Gminy w obecności 14 radnych zaopiniowała wniosek pozytywnie. 
(za – 13 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymało się – 1 głos).
Radna Małgorzata Broniecka zgłosiła wniosek o podjęcie uchwały w sprawie likwidacji oddziałów IV – VI w szkole podstawowej w Głuszynie w terminie do końca lutego następnego roku.

 W wyniku jawnego głosowania Rada Gminy w obecności 14 radnych zaopiniowała wniosek pozytywnie. 

(za – 10 głosów, przeciw - 2 głosy, wstrzymało się – 2 głosy).
Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że dzieci z Głuszyny korzystają                  z dowozów, więc nie będzie problemu z przeniesieniem uczniów z klas IV-VI do innej szkoły na terenie gminy. Radna zwróciła uwagę, że należy pamiętać, aby przeprowadzać oszczędności w oświacie z myślą o dobru dzieci, które nie mogą być pokrzywdzone w wyniku podejmowanych decyzji. 
Radny Adrian Kruszakin stwierdził, że oszczędności w oświacie nie należy wprowadzać za wszelką cenę. Jakość szkoły jest sprawą najważniejszą. Subwencja jest przyznawana na ucznia, dlatego jeżeli dzieci zostaną przeniesione z Głuszyny do innej szkoły, to subwencja będzie przekazana do tejże szkoły. Zdaniem radnego są „plusy” i „minusy” małych i dużych szkół. Można również zorganizować jedną szkołę na terenie gminy jako zespół szkół.

Radna Małgorzata Broniecka stwierdziła, że chodzi o dobro dzieci, które powinny mieć kontakt z rówieśnikami, a zajęcia w klasach z kilkoma uczniami stanowią raczej nauczanie indywidualne. 
Radny Adrian Kruszakin zwrócił uwagę, że o tym, czy dziecko będzie uczęszczać do małej czy do dużej szkoły, decydują rodzice. Niektórzy posłali dzieci z klas IV-VI do szkoły w Kraszewicach, ponieważ mieli taką wolę. 

Wójt Gminy stwierdził, że należy się przygotować do konkretnej dyskusji                w tej sprawie na komisjach. W chwili obecnej nie uda się wypracować zasad działania szkół na terenie gminy. W kwestii dowozów można podjąć decyzję o rezygnacji z autobusu gminnego, jednak musi to być wspólne stanowisko, nie należy przerzucać odpowiedzialności na gminę.  
Radny Jan Wojtaszek stwierdził, że należy powiadomić komisję ds. dowozów o spotkaniu z dyrektorami szkół w tej sprawie.
4) Radny Jan Kędzia zawnioskował o opracowanie planu inwestycyjnego na lata 2015 – 2018.
Wójt Gminy wyjaśnił, że komisje powinny wypracować własne wnioski                    i plany do realizacji. Gmina nie posiada aktualnej strategii rozwoju, można podjąć działania w kierunku opracowania planu na komisjach.
5) Radny Ryszard Ilski zapytał, czy będzie w bieżącym roku realizowana droga w kierunku p. Puchałów na Jeleniach. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że środki na drogi zostały rozdysponowane. Jednak otrzymaliśmy pismo od Wojewody informujące o możliwości pozyskania dofinansowania na zadanie budowy drogi w Kuźnicy Grabowskiej od mostu do pomnika w wymiarze 50% wartości zadania (tj. ok. 100 tys. zł). Ponadto będą rozmowy z Marszałkiem w sprawie pozyskania dodatkowych środków na drogi. Jeżeli chodzi o drogę w kierunku posesji p. Puchałów, to projekt na to zadanie zostanie sporządzony w najbliższym czasie za kwotę 3.400 zł. Jeżeli uda się pozyskać środki na tę inwestycję, to droga będzie realizowana                w bieżącym roku.

6) Sołtys Marian Krajewski zapytał, czy będzie realizowane wyrównanie drogi na terenie sołectwa Jelenie nr 2.
Wójt Gminy wyjaśnił, że w budżecie zagwarantowano kwotę 10 tys. zł na to zadanie, jednak ww. kwota nie wystarczy. W wyniku zapytania o cenę złożono najtańszą ofertę na kwotę 18 tys. zł. Postaramy się więc pozyskać środki na tę inwestycję i zrealizować zadanie w bieżącym roku.
7) Sołtys Marian Krajewski zapytał, czy planuje się likwidację sklepu                        w sołectwie Jelenie nr 2. Jakie działania są podejmowane w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na chwilę obecną nie wpłynęło pismo w tej sprawie od GS.

Sołtys Józef Adamus wyjaśnił, że obiekt nie został jeszcze wyceniony, będą rozmowy w tej sprawie.

Radny Ryszard Ilski przypomniał, że mieszkańcy budowali sklep                     w czynie społecznym. Dlatego zdaniem radnego GS nie powinien przyjmować środków ze sprzedaży tego obiektu.

Sołtys Józef Adamus stwierdził, że na terenie gminy było więcej takich czynów społecznych. W dawnych czasach wykonywano zadania                          w większości w ramach czynu społecznego. 
8) Radny Ryszard Ilski zapytał, czy wydawano zgodę na rozbiórkę chodnika w Jeleniach w celu położenia przewodów światłowodowych.

Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina wydała pozwolenie na zajęcie pasa drogowego i naliczyła opłatę z tego tytułu. Gmina nie jest inwestorem przy realizacji tego zadania. Firma realizuje projekt zewnętrzny i ma obwiązek przywrócenia chodnika do stanu poprzedniego. Wszelkie roszczenia należy zatem kierować do inwestora.
Radny Jan Wojtaszek zapytał, czy wyznaczono osobę, która nadzoruje zadanie z ramienia gminy oraz, czy dokonano naprawy chodnika. 
Wójt Gminy wyjaśnił, że położenie światłowodów nie jest zadaniem gminy, więc nie mamy wpływu na przebieg inwestycji. Gmina będzie jednak interweniować, kiedy firma nie wykona koniecznych napraw. 

9) Radna Małgorzata Broniecka poruszyła sprawę konieczności wymiany okien w mieszkaniu gminnym, zajmowanym przez p. Joannę Wilczyńską. Obecne okna są nieszczelne i w czasie opadów woda dostaje się do środka.

Wójt Gminy odp., że przeprowadzano remont w wynajmowanym mieszkaniu gminnym w budynku ośrodka zdrowia, ponieważ było w bardzo złym stanie. Okna będą wymieniane sukcesywnie. Zdaniem wójta radni powinni znać stan mienia gminy, dlatego powinni się udać w teren w celu oceny stanu mienia.
10) Sołtys Leon Owczarek przekazał wszystkim obecnym zaproszenie na dożynki gminne, które odbędą się w dniu 30.08. br. w Kuźnicy Grabowskiej.
Punkt 9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

Odpowiedzi na wnioski i zapytania były udzielone w trakcie zadawania pytań.
Punkt 10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Artur Chowański podziękował Radzie Gminy, Wójtowi Gminy, Skarbnikowi Gminy, dyrektorom szkół, sołtysom i pozostałym uczestnikom za udział w obradach - zamykając tym samym o godz. 1130 IX sesję Rady Gminy Kraszewice. 
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